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 ADVANCE \y 109 Til alle godkendte praktikvirksomheder

 ADVANCE \y 261 Kære virksomhedsleder,
Danmarks erhvervsuddannelser er blandt verdens bedste. Blandt andet takket være vekseluddannelsesprincippet, hvor eleverne skiftevis er i praktik i virksomheden og undervises på en skole. Denne måde at organisere uddannelse på bidrager til, at de unge mennesker er blandt de bedste til at klare omstillingen fra uddannelse til job.
For at forbedre mulighederne for matchning af ledige praktikpladser med praktikpladssøgende elever oprettede regeringen i 2003 praktikpladsmødestedet www.praktikpladsen.dk og udsendte brugernavn og password til samtlige godkendte praktikvirksomheder.
Mødestedet er nu blevet kraftigt forbedret og gjort mere brugervenligt, samtidig med at det nu rummer stamoplysninger om samtlige virksomheder, der er godkendt som praktikvirksomheder.
En del virksomheder har allerede benyttet sig af mødestedets mulighed for – gratis – at annoncere efter elever og derved målrette deres annonce ift. de kompetencer, som netop deres virksomhed ønsker, at en kommende elev skal besidde. Og mange virksomheder har også benyttet sig af muligheden for at finde elever blandt de mange praktikpladssøgende elever, som har lagt en elevprofil ind på mødestedet.

Jeg vil med denne henvendelse opfordre din virksomhed til at klikke ind på www.praktikpladsen.dk og overveje, om det ikke var et forsøg værd at lægge et elevopslag ind, næste gang virksomheden har brug for elever.

Virksomhedens brugernavn og adgangskode til systemet står på bagsiden af dette brev.
Med venlig hilsen

Ulla Tørnæs
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