UVM-presse-nyhed af den 1. april 2004:

Gennemsigtigt marked for praktikpladser 

Alle virksomheder, der er godkendt til at uddanne erhvervsuddannelseselever, kan nu ses på www.praktikpladsen.dk . Det er et af resultaterne af den ”fase II-aftale”, som regeringen indgik med Dansk Folkeparti og Det Radikale Venstre 

Fra den 1. april er internet-mødestedet for praktikvirksomheder og erhvervsuddannelseselever, www.praktikpladsen.dk , udvidet, så det nu indeholder en oversigt over samtlige godkendte praktikvirksomheder. Denne øgede ”gennemsigtighed” på praktikpladsområdet er et af de første synlige resultater af den aftale, regeringen indgik med Dansk Folkeparti og Det Radikale Venstre i forbindelse med udmøntningen af flerårsaftalen for erhvervsskolerne, den såkaldte ”fase II”. Aftalen blev indgået i slutningen af 2003. 

Siden lanceringen den 1. januar 2003 og indtil i dag har mødestedet kun indeholdt mulighed for, at elever, der mangler en praktikplads, kan lægge et praktikpladsønske og et CV ind. Tilsvarende har virksomheder kunnet lægge annoncer ud om ledige praktikpladser med en beskrivelse af virksomheden og de konkrete ledige praktikpladser. Men med den nye ordning om, at alle godkendte praktiksteder skal figurere på www.praktikpladsen.dk , håber undervisningsministeren, at flere elever og virksomheder finder sammen. 

”Jeg forventer mig en del af, at der nu for alvor er blevet åbenhed om de godkendte praktikvirksomheder. Virksomhederne har endnu ikke taget det elektroniske mødested til sig, men de meldinger, jeg har fået, tyder på, at mange af dem, der har brugt det, har været meget tilfredse. Og jeg håber og tror, at rigtig mange virksomheder nu vil få øjnene op for denne mulighed for at få en elev”, siger undervisningsminister Ulla Tørnæs. 

Fra Dansk Arbejdsgiverforening lyder samme toner: 

”Det er klart, at dette tiltag vil skabe ny åbenhed om praktikpladsmarkedet”, siger konsulent i DA Simon Neergaard Holm og fortsætter: 

”Jeg vil gerne benytte lejligheden til at opfordre virksomhederne til aktivt at lægge ledige praktikpladser på www.praktikpladsen.dk . Og så er dette jo også en glimrende mulighed for samtidig at få markedsført sin virksomhed som en attraktiv arbejdsplads”. 

Krav til eleverne
Ligesom alle godkendte praktikvirksomheder skal ligge på mødestedet, er det nu et krav, at elever, der mangler en praktikplads, skal lægge deres CV og praktikønske ind. Dette er én af betingelserne for at blive optaget i skolepraktik, hvis det ikke skulle lykkes at finde en praktikplads. 

Oplysningerne på www.praktikpladsen.dk  stammer fra erhvervsskolernes administrative praktikpladssystem, som til lejligheden er blevet gennemgået for at give et så korrekt billede som muligt. Men da det har været – og fortsat er – en meget stor ajourføringsopgave for de faglige udvalg i samarbejde med erhvervsskolerne, er der ifølge Finn Togo, chefkonsulent i Undervisningsministeriet, fortsat oplysninger, som er ved at blive gennemgået og tilrettet for nogle uddannelser. 

”Langt størsteparten af godkendelsesoplysningerne er dog allerede i orden takket være en ihærdig indsats fra faglige udvalg og skoler”, siger Finn Togo.

