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Generelt

Der indføres følgende forside-tekst:

· "Opdatering er gennemført 29.08.05, bl.a. for at forbedre sammenhængen mellem fødesystemet EASY-P og dette system. Virksomheder skal bemærke, at der kan være ændringer i profilen, i godkendelser og i antallet af aftaler. Du kan selv rette i profilen, mens rettelser til godkendelser og aftaler skal meddeles den erhvervsskole, du plejer at samarbejde med. Der er også nyt til elever og vejledere. Se beskrivelse af hele opdateringen her".

Vejledninger til hhv. elever og virksomheder er opdateret. 

· Den generelle vejledning og vejledningen til vejledere burde også have været opdateret, men det bliver de som følge af tidsnød først efterfølgende.

Alle indgange i hovedmenuen er nu formuleret i flertal, for konsekvensens og overskuelighedens skyld.

· Overskrifterne i vinduerne, man kommer til, når man klikker på en menu-indgang, er konsekvensrettet i forhold til menuen.

Glemt adgangskode

Systemet kan nu genkende en e-mailadresse, uanset hvilken kombination af store og små bogstaver, der er benyttet i hhv. denne funktion og i profilen. 

Elever

Rediger profil: 

· Ved registrering af e-mailadresse i den personlige profil checker systemet, om e-mailadressen findes i forvejen. Gør den det, afvises den med følgende tekst: ”Den e-mailadresse, du har skrevet, benyttes allerede af en anden. Du skal derfor oprette og derefter indtaste en ny e-mailadresse.”

· I denne version gælder checket kun første gang, en elev registrerer en e-mailadresse. 

· I næste version (nov.´05) vil en elev blive pålagt at ændre sin e-mailadresse, hvis en anden har én magen til (undtagen den med den ældste registreringsdato), næste gang eleven gemmer sin profil. Der er i dag rigtig mange elever, der har samme adresse, fordi de benytter fx skolens generelle adresse, da registrering af e-mailadresse er et tvungent felt i praktikpladsen.dk. 

Der er mindst to grunde til, at elever skal have hver sin e-mailadresse: ”Glemt adgangskode?” virker kun, hvis man har en unik e-mailadresse; det er rart at vide som virksomhed, der vil skrive til en elev, at man kun skriver til denne ene elev.

Kontakt virksomhed: 

· Der er indført tekst-rettelser i højre margin på den side, hvor elever kan sende en ansøgning til en virksomhed. Dette for at øge sandsynligheden for, at eleven bliver opmærksom på at målrette ansøgningen til den aktuelle praktikplads. 

Søg godkendte virksomheder

Menupunktet: ”Godkendte virksomheder” er ændret til: ”Søg godkendte virksomheder”. 

· Overskrifterne herunder er konsekvensrettet.

Søgeresultatsiden, hurtigt overblik: 

· For hurtigere at få et overblik over fremsøgte virksomheder er der indført et tegn til venstre for virksomhedens navn. Ved klik på tegnet ser man umiddelbart under navnet følgende oplysninger: Tlf.nr., evt. hjemmeside, næste aftale-udløb og antal elever i gang”.

Søgeresultatsiden, delaftaler under skolepraktik:

· Hvis en virksomhed kun har en delvis godkendelse og denne gælder delaftaler under skolepraktik, vil godkendelsen kunne ses på søgeresultatsiden og resultatsiden. Begrænsningen på godkendelsen kan ses af kursiv tekst lige under uddannelse/speciale.


Resultatsiden: Layout´et er ændret for overskueligheden skyld. 

· Sidens overskrift er ændret fra: "Godkendelser for virksomheden" til: "Godkendelser for <virksomhedsnavn>"

· Umiddelbart herunder vises tabellen med godkendelser. 

· Nederst vises virksomhedsdata. Beskrivelsen kan uden at forstyrre de øvrige oplysninger godt være meget lang, nu hvor den er nederst.

Virksomheder

Rediger profil:

· TDC og andre afdelinger af store firmaer i det storkøbenhavnske område har sit "eget" postnummer - nemlig 0900. Dette ”postnr.” har ikke kunnet registreres i en periode, men er nu genindført.

Godkendelser og stillingsopslag, ansøgningsfrist:

· Virksomheder er irriterede over, at man i forbindelse med ansøgningsfrist på stillingsopslag skal vælge mellem en række default-værdier. De vil hellere indtaste præcis den dato, de ønsker. Sådan er det så blevet.

Godkendelser og stillingsopslag, knappen: ”Ny godkendelse”:

· Hvis virksomheden sender en anmodning om godkendelse, sendes anmodningen til det pågældende faglige udvalg, hvis det er en teknisk uddannelse.

· Hvis det er en merkantil uddannelse har det hidtil været sådan, at anmodningen sendes til en handelsskole, men da der ofte sendes til en ”forkert” handelsskole, er dette ændret, så disse anmodninger fremover sendes til webmaster (superbrugerne). Superbrugeren finder ud af, hvem den rette handelsskole er, og videresender så anmodningen.

· Ovenstående gælder dog ikke for finansuddannelsen, hvor anmodninger om godkendelse sendes til det faglige udvalg. 

Vejleder

Menu-indgangen: ”Søg skolens elever” er ændret til: "Søg elevbrugere".

· Uddannelseslisten, som før kun indeholdt de uddannelser, som afspejler de praktik-ønsker, elever på vejlederens skole har, er som følge af 3.bullet herunder udvidet til at omfatte alle uddannelser.

· Det er nu også muligt at fremsøge elever via e-mailadresse. Dette er en hjælp til at finde elever, der har "overtaget" eller "lånt" hinandens e-mailadresser.

· På søgesiden er der indført et fluebensfelt kaldet: "Søg kun skolens elever". Som udgangspunkt er der ”hak” i feltet, men fjerner man det, kan man søge efter elever på alle erhvervsskoler. Dette er indført for at hjælpe vejlederen til at finde elever, han/hun ikke kan finde på egen skole.

Søgeresultat: 

· For hurtigere at få et overblik over fremsøgte elever er der indført et tegn til venstre for elevens fornavn. Ved klik på tegnet ser man umiddelbart under navnet følgende oplysninger: Skole, sidste login, e-mailadresse, Synlig profil (ja/nej) og profilens udløbsdato.

· Hvis en fremsøgt elev ikke hører til samme skole som vejlederen, er pil-tegnet (login) og nøgle-tegnet (skift adgangskode) fjernet, så man ikke kan ændre på noget vedrørende elever, der hører til andre skoler.

Menu-indgangen: ”Søg virksomheder”, søgeresultat:

· Denne er nu også forsynet med et tegn ud for virksomhedernes navn. Ved klik på tegnet kan vejlederen se, hvornår virksomheden senest har været logget ind. Hvis virksomheden aldrig har været logget ind, vises teksten: "Aldrig". Oplysningen er nyttig for at vurdere virksomhedens kendskab til systemet.

Dataoverførsler, uddannelsesmodel

Praktikpladsen.dk viser kun godkendelser og aftaler herunder, der er registreret i EASY-P under den nyeste version af en uddannelse. Det bevirker, at en række aktive godkendelser og en række aktive aftaler herunder ikke vises i praktikpladsen.dk, fordi de er registreret på en version af uddannelsen, der ikke er den nyeste. Princippet gælder også virksomheders stillingsopslag og elevers praktik-ønsker.
Virksomheder og vejledere oplever dermed, at praktikpladsen.dk kun afspejler en del af virkeligheden (og kun en del af, hvad der er registreret i EASY-P).

Det rigtigste ville være at se helt bort fra versions-begrebet i praktikpladsen.dk, men det kræver mere programmør-tid, end der har været til rådighed for denne opdatering. Vi er dog landet på følgende mellemløsning:

· Praktikpladsen.dk forholder sig fortsat kun til nyeste version af en given uddannelse.

· Fremover vises dog også aktive godkendelser, aftaler, stillingsopslag og praktik-ønsker vedrørende specialer fra tidligere versioner, som findes i nyeste version af uddannelsen.

Eksempel: 

· En uddannelse er registreret med en kode for uddannelsen, fx 1110; en version af denne uddannelse, fx 7; og en række specialer under denne uddannelse, fx 1, 2 og 3. 

· Der indføres nu en ny version - 8 - af uddannelsen og i denne version fortsætter kun speciale 2 og 3.

· Før opdateringen ville du ikke kunne se godkendelser og aftaler på hverken speciale 1, 2 eller 3 i praktikpladsen.dk, før disse er flyttet over på version 8 i EASY-P. Det kan godt tage lang tid. 

· Efter opdateringen vil du kunne se alle aktive godkendelser og alle aktive og igangværende aftaler vedrørende speciale 2 og 3, uanset version; men ikke dem under speciale 1, fordi den ikke findes i nyeste version.

Dataoverførsler, lærestedsdata

Et par tusinde virksomheders (læresteders) stamdata er forskellige i hhv. praktikpladsen.dk og EASY-P. Det skyldes følgende forhold:

· Virksomheder kan opdatere stamdata i praktikpladsen.dk, men det slår ikke igennem i ”modersystemet” EASY-P. 

· Brugere af EASY-P kan opdatere stamdata i EASY-P, men det slår kun igennem i praktikpladsen.dk, hvis virksomheden ikke har været logget ind.

Fra nu af vil det være som følger: 

· Hvis en virksomhed ændrer på sine stamdata i praktikpladsen.dk, sendes der en e-mail til den generelle e-mail adresse på den skole, der senest har registreret på lærestedet. 

· En EASY-P bruger på skolen  tager herefter stilling til, om ændringen skal gennemføres i EASY-P.

· Hvis ja opnås der ens data vedr. lærestedet i de to systemer.

· Hvis nej er data forskellige, men så er det jo bevidst og dermed OK.

· Hvis EASY-P brugeren opdaterer i EASY-P, gennemføres ændringen i praktikpladsen.dk, uanset om lærestedet har været logget ind på praktikpladsen.dk eller ej. 

Umiddelbart efter idriftsættelse af den nye version af praktikpladsen.dk vil EASY-P overskrive alle data i praktikpladsen.dk med det, der står i EASY-P. De virksomheder, der får overskrevet data, får en e-mail om dette, både initielt og når der siden hen rettes i EASY-P.

E-mail fra praktikpladsen.dk til EASY-P brugere ser ud som følger:

“From: 
system@praktikpladsen.dk
To: 
<skole>
Subject: 
[Praktikpladsen] Lærested har ændret sine stamdata

Date: 
23 Jun 05 15:03:54  (17:03 CEST)

Lærested med SE-nr. 35891013 og løbenr. 6 er i praktikpladsen.dk blevet opdateret som følger:

Euc Syd Erhvervsuddannelsescenter

Søndre Landevej 28

Tlf.:74124242

Postnummer: 6400

er ændret til: 

Vores nye navn

Søndre Landevej 28

Tlf.: 74124242

Postnummer: 6400

Vurdér om ændringen skal registreres i EASY-P. Hvis ja så gør det venligst snarest muligt.

Venlig hilsen UNI-C”

E-mail fra praktikpladsen.dk til virksomheder ser ud som følger:

“From: 
system@praktikpladsen.dk
To: 
<virksomhed>
Subject: 
[Praktikpladsen] Stamoplysninger er blevet ændret

Date: 
23 Jun 05 13:43:17  (15:43 CEST)

Som følge af synkronisering mellem praktikpladsen.dk og det bagvedliggende "føde-system" er

1991

Søndre Landevej 28

Tlf.: 74124242

Postnummer: 6400

blevet ændret til 

Euc Syd Erhvervsuddannelsescenter

Søndre Landevej 28

Tlf.:74124242

Postnummer: 6400

Hvis du ikke er enig i, at dette er de korrekte oplysninger, bedes du rette i
virksomhedens profil i praktikpladsen.dk. Virksomheden har brugernavn <brugernavn> og
adgangskode <adgangskode>.

Venlig hilsen UNI-C”
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