Opdatering af praktikpladsen.dk den 9. juni 2004
UNI•C
Generelt:

· Ved første login efter opdateringen, uanset om du er vejleder, elev eller virksomhed, bliver du præsenteret for vilkårene for brugen af systemet. Dette burde være indført fra systemets start, men kommer altså nu. Det registreres i databasen, når vilkårene er accepteret. Dette er beskrevet på forsiden af systemet.

· Følgende links er oprettet under ”relevante links”: 
http://us.uvm.dk/erhverv/blanketter 
http://www.emu.dk
http://www.uvm.dk.
Link´et til RUE er slettet.

· ”Tilbage” og ”Frem” i browser-linien virker nu i "Søg Praktikplads", "Søg elever" og "Godkendte virksomheder."

Elever:

· Rediger profil: Hvis eleven klikker på ”gem” og der ikke er sat ”hak” i feltet: ”Synlig for virksomheder på praktikpladsen.dk” vises en dialogboks, hvor eleven gøres opmærksom på vigtigheden af at klikke i feltet, så profilen bliver synlig.

· Rediger profil: Layout på siden er ændret, så felterne står mere logisk i forhold til hinanden. ”Feltet: ”Titel på profil” er flyttet og har ændret navn til ”Overskrift” under ”Personlig profil”, så eleverne i højere grad kan forstå, at det er indholdet i dette felt, de skal sælge dem selv på.

· Alle forekomster af ”C.V.” og ”profil” er for elevernes vedkommende erstattet med: ”Personlig profil”.

· Søg elev: Eleverne vises nu i tilfældig rækkefølge. Det er mere retfærdigt. Før blev de vist efter billetmærke med laveste nr. først.

Vejleder:

· Opret ny praktikplads / rediger opslag: Man kan som vejleder logge ind som virksomhed. For at undgå at komme til at sende en ansøgning om godkendelse til en handelsskole eller et fagligt udvalg i forbindelse med oprettelse af opslag på et speciale, som man endnu ikke er godkendt til, er teksten i højre side strammet op og forsynet med en advarselstrekant. Den efterfølgende side er også strammet op

Virksomheder:

· Godkendte virksomheder: På søgeresultatetsiden blev virksomhederne før vist i tilfældig rækkefølge. Nu vises de sorteret efter postnummer og sekundært efter virksomhedsnavn.

· Hvis en virksomhed prøvede at oprette et opslag uden at udfylde feltet: uddannelse/speciale fik man en ”Intern fejl”. Nu kan en virksomhed ikke oprette en praktikplads-annonce uden at have udfyldt feltet: uddannelse/speciale.

Se evt. også nyhed af den 19.05.04 på www.admsys.uni-c.dk om seneste opdatering af praktikpladsen.dk før denne.

