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Generelt

Systemets forside
finpudsning af antal aftaler
På forsiden, i højre margin, står der: <tal> uddannelsesaftaler udløber i løbet af de næste 6 måneder.”. Tallet har hidtil været lidt for stort, af 2 årsager:

· Der kan være registreret en efterfølgende tillægsaftale til aftalen, der forlænger det samlede aftaleforløb. Når det er tilfældet, skal aftalen jo hverken tælle med eller kunne fremsøges i praktikpladsen.dk, da en uopfordret ansøgning på en sådan med sikkerhed vil bevirke et afslag.
· Antallet af aftaler var også for højt fordi det indeholdt VFU (virksomhedsforlagt undervisning).
Samlet har finpudsningen fjernet 600 aftaler.

”Søg godkendte virksomheder”

finpudsning af antal aftaler
Ovenstående har også effekt på resultatsiden af: ”Søg godkendte virksomheder”, hvor det herefter kun er den nyeste aftale i en eventuel række af aftaler, der vises, pr. CPR-nr.

Relevante links
oprydning og ny jobportal
Linket: ”Elev-jobs.dk” er flyttet ind under: ”Links til jobportaler ….”, på rette plads, rent alfabetisk.

Nyt link under: ”Links til jobportaler” er: Stepstone.
Elever
mere hjælp til at udforme målrettede ansøgninger
Når en elev ønsker at kontakte en virksomhed i form af en elektronisk ansøgning fra systemet, og derfor skal omforme sin profil-beskrivelse til en ansøgning til en konkret praktikplads, vil det være en hjælp, hvis eleven kan klikke på en knap og under tilpasningen se virksomhedens opslag i en pop-up. Knappen ”Vis opslag” er derfor indført på den side, hvor eleven kontakter virksomheden.
Virksomheder
Finpudsning af layout

bedre hjælp til at finde relevante elever

mere korrekt kvittering, når man som virksomhed har kontaktet en elev
”Godkendelser”: Feltet, hvor man kan vælge en periode, hvor man ikke vil have ansøgninger, skal altid flugte lodret, af hensyn til ”roen” i vinduet. Det gør den ikke, hvis der ud for ”Godkendt til antal elever:” for én godkendelse står fx 5 og for en anden godkendelse står ”antal er ikke oplyst”.  ”antal er ikke oplyst” ændres derfor til ”ikke oplyst”. 
Ovenstående ændring slår også igennem på resultatsiden af ”Søg godkendte virksomheder”.
”Søg elever”: 
· Hvis man er logget ind som virksomhed og vælger menupunktet: ”Søg elever”, er der foroven indført 2 linier, der beskriver, hvor mange elever der ønsker praktikplads inden for de uddannelser/specialer, virksomheden er godkendt til. Klikker man på ”Se eleverne” sendes man til siden med elevernes ønsker fordelt på uddannelser/specialer. 
· Når man kommer til denne fordelingsside på denne måde, dvs. logget ind som lærested, er alle specialerne og tallene klikbare. Desuden vil de specialer, virksomheden er godkendt til, være fremhævet. Sidstnævnte gøres der også opmærksom på i en ny højre-margin-tekst på denne side.
Når en virksomhed ønsker kontakt til en elev, kan virksomheden via systemet sende en e-mail til eleven. Gør virksomheden det, får den en kvittering i form af en e-mail. Denne e-mail indeholdt bl.a. elevens e-mailadresse! Det kompromitterer elevens anonymitet, så den er fjernet. ”Til gengæld” er elevens billetmærke indført.
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