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Praktikpladsen.dk blev opdateret den 21. december 2010, med følgende faciliteter:

Generelt
Dataoverførsel er forbedret: Overførslen fra EASY-P til praktikpladsen.dk gik i stå, hvis der optrådte postnumre med andet end tal i. Nu ignoreres disse postnumre i overførslen og samles i en fejlliste. Det bevirker dels, at dataoverførslen ikke går i stå og dels, at der kan følges op på de forkerte postnumre.

Oplysning om brugernavn og adgangskode, hurtigere svar: Hvis en virksomhed eller en elev i systemet beder om at få oplyst brugernavn og/eller adgangskode, kan dette nu sendes til brugeren automatisk, uden om webmaster, hvis brugeren indtaster den korrekte e-mailadresse.
”Adgang nægtet”, bedre service: Hvis en bruger oplever at få dén side er der nu indført 2 nye links: ”Sådan får du adgang”, for hhv. elever og virksomheder. 


Flere ledige praktikpladser, fra Jobnet: Elever kan nu også se og søge på ledige praktikpladser, der er slået op i Jobnet, idet der er indført faciliteter til at håndtere disse opslag alle relevante steder i systemet. 

· På elevens forside er det beskrevet under ”Søg ledige praktikpladser”, hvad der er fundet på Jobnet. 

· På søge-resultatsider er opslag fra hhv. praktikpladsen.dk og Jobnet fordelt på hver sin fane.

· Ved e-mail ansøgning på opslag angives det automatisk, hvis det er et Jobnet-opslag (”Set på: Jobnet via praktikpladsen.dk”)

· I Tip-bokse skelnes der konsekvent mellem hits på praktikpladsen.dk og Jobnet.

Bemærk, at pladser fra Jobnet kun kan håndteres på uddannelses-niveau.

Elever

Elev-forsiden, øget overblik: Teksterne under ”Søg ledige praktikpladser” og ”Søg godkendte virksomheder” er gjort intelligente, så det, der står, tager udgangspunkt i, hvilke praktik-ønsker eleven har. Man kan tilmed klikke direkte på tallene og se nærmere på de virksomheder, der ligger bag tallene. 

Synlighed, bedre service: I elevens personlige profil er status på synlighed gjort endnu tydeligere, dels med en rød tekst foroven, hvis eleven ikke er synlig, dels med nye ”radio-knapper” i bunden af profilen. Teksten i Tip-boksen er desuden forbedret

Virksomheder under konkurs er fjernet, dvs. de vises ikke længere i praktikpladsen.dk. Det gjorde de før opdateringen, hvilket var meget frustrerende for de elever, der stødte på disse under praktikpladssøgningen. 

E-mails til elever, bedre håndtering: Eleven får en e-mail, når synligheden udløber. Eleven får også e-mails, når der opstår ledige praktikpladser, hvis eleven har registreret, at han/hun gerne vil have disse. Selv om synligheden udløber får eleven fortsat e-mails om ledige praktikpladser i en uge, så eleven mindes om at gøre sig synlig igen, hvis det er, hvad eleven ønsker. I e-mail´en er der indført mulighed for at framelde sig disse e-mails.

”(0)” hits, bedre håndtering: ”Søg ledige praktikpladser”: Teksten i Tip-boksen er forbedret, når der klikkes på en uddannelse eller et speciale, der står ”(0)” ud for.

Virksomheder
nØverst på formularen

Logo, bedre håndtering: Når en virksomhed har tilknyttet et logo i virksomheds-profilen, har det ikke hidtil kunnet slettes igen. Det kan det nu.

Forpraktik/trainee gen-indført: Da vi opdaterede sidst, skete der den fejl, at virksomhedens mulighed for at angive, om en godkendelse også omfatter forpraktik/trainee, forsvandt. Fejlen er nu rettet.
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