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I denne beskrivelse kan du læse om forbedringer for virksomhederne på side 1-2, forbedringer for eleverne på side 3-4 og generelle forbedringer på side 5.

Nyt for virksomheder


Flere muligheder for at få brugernavn og adgangskode

En analyse har påpeget, at mange virksomheder synes det er svært at komme i gang med praktikpladsen.dk, fordi det er besværligt at få brugernavn og adgangskode. I den nye version er det blevet nemmere at bede om det. Der er udviklet en særlig side til formålet, som endda giver mulighed for at vælge, hvilke afdelinger under samme CVR-nr., man vil have adgang til. I diverse Tip-bokse bliver man nu i højere grad gjort opmærksom på de hjælpe-muligheder, der er.


Opfordring til indtastning af e-mailadresse
Når du logger på for første gang, opfordres du nu til at registrere din e-mailadresse med det samme. Der er også link til virksomhedsprofilen, hvis du ønsker at følge opfordringen.

Det kan være hensigtsmæssigt at indtaste e-mailadressen med det samme, så du ikke står og mangler den, hvis du fx skal oprette et stillingsopslag.


Opfordring til virksomheder der retter i stamdata
Hvis du retter i stamdata i virksomhedsprofilen og klikker på ”Gem”-knappen, får du en kvittering på opdateringen. Denne kvittering er nu suppleret med en påmindelse om, at du ifølge bekendtgørelse om det centrale virksomhedsregister (§4) selv skal vedligeholde dine stamdata på cvr.dk. Der er også et link til en relevant vejledning. 

Stillingsopslag; flere muligheder for at linke

Når du indtaster et stillingsopslag kan du have behov for både at benytte link-feltet til virksomhedens generelle hjemmeside og et link til beskrivelsen af selve stillingen. Der er derfor indført mulighed for at indtaste et link i beskrivelsesfeltet. Du kan ikke se, at det er et link, når du skriver det i beskrivelsesfeltet, men du kan se det, hvis du vælger ”Vis opslag”:

· Hvis du er en koncern, skal du først klikke på knappen: ”Gem som kladde”, klikke på ”Stillingsopslag” i venstremenuen og så klikke på ”Vis opslag” ud for det relevante opslag.

· Hvis du ikke er en koncern har du umiddelbar adgang til at klikke på en knap: ”Vis opslag”.

Oprydning i indgange, uddannelser og specialer / godkendelser giver bedre overblik

Før denne opdatering stod der mange steder ”(Nedlagt)” ud for en indgang, en uddannelse eller et speciale. Det betød, at der er kommet en ny bekendtgørelse, og at det nedlagte ikke længere er noget, man kan blive uddannet som. Det gav megen forvirring, så nu har vi fjernet alt det, der ikke er beskrevet i gældende bekendtgørelser. 

Hvis der stod ”(Nedlagt)” på en af ”dine” godkendelser, vises dén godkendelse ikke længere i praktikpladsen.dk. 
· Hvis godkendelsen kan fortsætte, selv om der er kommet en ny bekendtgørelse, opretter vi automatisk den opdaterede godkendelse. 
· Hvis der kræves nygodkendelse, skal dette ske via det faglige udvalg eller den skole, der plejer at gøre det.

Der var ikke stillingsopslag på nedlagte specialer / godkendelser, da vi foretog denne oprydning.

Nyt for elever


Ny login-mulighed for elever, der er tilmeldt en erhvervsskole

Hvis du har et UNI•Login, kan du nu bruge dette til at logge ind i praktikpladsen.dk. Så er der færre koder, du skal huske (
Muligheden forventes også indført for kommende erhvervsskole-elever i en senere version af praktikpladsen.dk

Opfordring til indtastning af e-mailadresse
Når du logger på for første gang, opfordres du nu til at registrere din e-mailadresse med det samme. Der er også link til profilsiden, hvis du ønsker at følge opfordringen.

Det kan være hensigtsmæssigt at indtaste e-mailadressen med det samme, så du ikke står og mangler den, hvis du fx skal søge en ledig praktikplads.


Rediger profil: Det er gjort nemmere at gøre sin profil synlig for virksomheder
Før var der foroven en tjekbox med teksten: ”Synlig for virksomheder i praktikpladsen.dk”, hvor der skulle tastes et ”flueben”. Denne er fjernet og erstattet af to knapper forneden: 

· ”Gem som kladde” gør, at du gemmer din profil, men uden at virksomhederne kan se den.

· ”Offentliggør profil” gør, at virksomheder kan se din profil og dermed kan kontakte dig, hvis de gerne vil have dig i lære.

Husk, når du vælger ”Offentliggør profil”, at du skal have en overskrift på din personlige profil, der gør, at virksomheden får øje på netop din profil blandt alle de andre.

”Rediger profil” er blevet mere fleksibel
Før opdateringen skulle du indtaste i alle tvungne felter (dem med stjerne ved), før du fik lov til at forlade profilsiden. Nu er de tvungne felter gjort frivillige, så længe profilen ikke er offentliggjort, dvs. så længe den ikke er gjort synlig for virksomhederne. Så kan du vente med at udfylde felter, indtil du er klar til at skrive det rigtige.


Rediger profil: Det er blevet nemmere at vælge og fravælge praktikønsker
Der er indført et grafisk plus og minus.

Oprydning i indgange, uddannelser og specialer / godkendelser giver bedre overblik

Før denne opdatering stod der mange steder ”(Nedlagt)” ud for en indgang, en uddannelse eller et speciale. Det betød, at der er kommet en ny bekendtgørelse og at det nedlagte ikke længere er noget, man kan blive. Det gav megen forvirring, så nu har vi fjernet alt det, der ikke er beskrevet i gældende bekendtgørelser.. 

Hvis der stod ”(Nedlagt)” ved et af dine praktikønsker, er ønsket fjernet fra praktikpladsen.dk, og du har fået en e-mail om det. 

At vi har fjernet alt det gamle, gør det også nemmere at overskue søgeresultaterne under ”Søg godkendte virksomheder”.


Ændret visning ved søgning på godkendte virksomheder giver bedre overblik
”Søg godkendte virksomheder”, søgeresultatsiden: 
· I venstre side af virksomhedsnavnet er der en lille trekant. Hvis du klikker på den får du lidt flere oplysninger om denne afdeling af virksomheden. Nu får du også adressen. Det gør, at du med det samme kan vælge den rigtige afdeling af virksomheden, hvis der ligger flere tilsyneladende ens afdelinger under samme postnr.
· Ved virksomheder, der ikke ansætter elever, er teksten ændret fra: ”Ansætter ikke elever for tiden” til: ”Ansætter ikke elever på denne uddannelse for tiden”.

”Søg godkendte virksomheder”, resultatsiden: 
· Ved klik på en virksomhed vises det valgte speciale foroven for sig selv.
· Alle virksomhedens øvrige godkendelser vises neden under, adskilt af en ny under-overskrift: ”Virksomheden er også godkendt til:”.
· De øvrige godkendelser er sorteret alfabetisk efter uddannelse.
Generelt

Manglende dataoverførsler

Hvis der blev forsøgt overført et ukendt postnr. fra EASY-A til EASY-P og videre til praktikpladsen.dk, ”døde” overførslen til praktikpladsen.dk. Nu ignoreres ukendte postnumre, så resten kan blive opdateret. 


Flytning af godkendelser

Hidtil har praktikpladsen.dk ikke kunnet håndtere, hvis en godkendelse i EASY-P blev flyttet fra et lærested til et andet lærested med et andet CVR-nr. Godkendelsen forsvandt simpelthen. Denne mangel er udbedret.


Hurtigere og mere præcis fritekstsøgning

Som bekendt kan man søge frit i fx ”Søg godkendte virksomheder”. Der er nu indekseret på Postnummer, Bynavn, Lærested navn, Uddannelse navn og Speciale navn og resultaterne prioriteres efter lærestedsnavn (primært) og uddannelsesnavn (sekundært). Dette giver hurtigere og mere præcise søgeresultater.

Vejledninger

Vejledningen til de offentlige sider er opdateret. Vejledningerne til hhv. virksomhed, elev og vejleder, efter login skal opdateres som følge af denne og seneste opdatering før denne. Arbejdet er i gang.
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