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Velkomst, præsentation og status

René Dommer (RD) bød velkommen og præsenterede konferencens program. Herefter gav han en oversigt over praktikområdet, set fra UNI•Cs synsvinkel, og præsenterede undervejs konference-deltagere fra UVM, AER og EASY-P konsulenterne.

Se powerpoint: ”Konf-opflg-status”.

Status og perspektiver på praktikområdet, set fra UVM & AER 

UVM

Staten har pr. 1/1-04 overtaget finansieringen af skolepraktik.

Mål med flerårsaftalen:

Færre elever i skolepraktik og flere elever med praktikaftale. 

Tilgang til skolepraktik skal i 2005 falde fra 5000 elever årligt til 1200 elever årligt. 

Hvis tilgangen af skolepraktikanter overstiger 1200 elever, tages der yderligere initiativer. 

Større praktikpladstaksameter til skolerne - 3.150 kr. pr. indgået uddannelsesaftale, for aftaler indgået efter 30/9-03.

Eleverne skal møde ”faget” tidligere i deres uddannelse.


Nye uddannelseaftaleformer

Der er kommet nye aftalemuligheder – bl.a. korte uddannelsesaftaler, flex-kombinationsaftaler og individuelle aftaler og pr. 1. januar 2005 EUD+. Disse muligheder skal gerne skaffe flere praktikaftaler.

Der bliver hurtigst muligt lagt en oversigt over aftaletyper på EASY-P webben.


Skolepraktik

Skolepraktikelever får nu en ydelse, denne ydelse fastsættes på de årlige finanslove. Skolepraktikydelsen er nedsat for de skolepraktikanter, der er startet i skolepraktik efter 31. december 2003.

EMMA-kriterierne er strammet – bl.a. skal eleverne have en aktiv profil  på www.praktikpladsen.dk i hele den periode, hvor de er i betragtning til skolepraktik. Det gælder også for de skolepraktikanter, der er startet før 1. april 2004. Skolepraktikelever, som er i delaftale eller virksomhedsforlagt undervisning skal også have en aktiv profil på www.praktikpladsen.dk.  

Elever med flex- eller korte uddannelsesaftaler skal ligeledes have en aktiv profil på www.praktikpladsen.dk. 


www.praktikpladsen.dk.

Her ligger alle godkendte virksomheder i Danmark. 

Praktikpladsen er stedet, hvor virksomheder og elever lægger deres profiler ind og på den måde finder hinanden.

AER

Status på brug af puljemidler

Der er pr. 23/4-04 udbetalt 19,1 mio. kr. til 1000 kr. tilskud

Der er pr. 23/4-04 udbetalt 9,2 mio. kr. til 3.150 kr. tilskud.

Spørgsmål og svar vedr. 1000/3150 kr. tilskud

Aftale indgås for perioden 1. juli 2003 – 30. juni 2006.

Præmietræk den 5. oktober 2003 medtager denne aftale og AER udbetaler tilskud i oktober 2003.

MEN den 10. november 2003 får skolen oplyst af arbejdsgiver, at uddannelsesaftalen er ophævet den 1. august 2003.

Er skolen berettiget til at beholde det udbetalte tilskud???

AER: NEJ!!!! Aftalen skal have en varighed på mindst 3 måneder.

Lov, bekendtgørelse, vejledning …..

 v/ Finn Møller Larsen (FML)

FML havde fået til opgave at forklare os ”almindelige” mennesker hvordan lovgivningen hænger sammen.

FML startede med at udlevere den nye hovedbekendtgørelse ”Bekendtgørelse om erhvervsuddannelser nr. 184 af 22. marts 2004” og ”Bekendtgørelse af lov om erhvervsuddannelser nr. 183 af 22. marts 2004”

Hvad er en lov?: Et sæt regler som er vedtaget i folketinget og underskrevet af Dronningen og den ansvarlige minister.

Hvad er en bekendtgørelse? Konkrete regler, der nærmere udmønter lovens (overordnede) regler. En bekendtgørelse har altid hjemmel i en lov og vil altid henvise til denne.

Hvad er en lovbekendtgørelse (bekendtgørelse af lov om…..)?: Gældende ret på et tidspunkt: Når der er lavet en lov kommer der tit løbende ændringer i form af ændringslove. På et tidspunkt bliver det for uoverskueligt med de mange ændringer, selv for ministeriets embedsmænd, så man ikke kan blive ved med at holde styr på hvad der er ændret i loven, så sammenskriver man det hele i en lovbekendtgørelse. Den kendes på indledningsordene: ”Herved bekendtgøres lov om …..”

Hvad er et cirkulære?: En tjenstlig befaling som kun kan udgives af overordnede og det er UVM ikke i forhold til skolerne, da skolerne er selvejende, derfor bruges disse ikke.

Hvad er en vejledning?: UVM kan lave en vejledning til hvordan man skal gøre tingene. Dette er ikke at forveksle med at man 100 % SKAL gøre sådan, da det er UVM’s gode råd og vejledning. 

Hvordan bliver en lov til?: Forslag kan komme mange steder fra fx Rådet for grundlæggende Erhvervsrettede Uddannelser kan komme med forslag til nye eller ændrede regler. Ministeriet kan ”selv finde på ændringer”. Lovforslag kan også fremsættes af enkelt medlemmer af Folketinget (private lovforslag).

Inden lovforslag fremsættes for Folketinget, foretages der ofte en høring af Rådet, organisationer o.a.

Et lovforslag skal behandles 3 gange i Folketinget, som følge af Grundloven. Mellem behandlingerne i Folketinget behandles forslaget i et af udvalgene, og i forbindelse hermed stilles der spørgsmål til ministeren, der skriftligt besvarer disse.

Efter 3. behandlingen i Folketinget vedtages loven sandsynligvis og derefter underskriver Dronningen et flot indbundet eksemplar af loven. Ministeren skriver også under og endelig gøres loven tilgængelig i Lovtidende og på retsinfo.dk.

Hvorfor tager det så lang tid før den er omsat i koder i systemet?

Ministeriet er bange for at sætte en masse i gang før loven er endelig vedtaget og underskrevet og når dette er sket tager det desværre alligevel lang tid før koderne er klar til brug ude på skolerne. 

En god hjemmeside at checke er: www.ft.dk
EASY-P 

v/ Inger Riber, UNI•C 

Politisk bevågenhed

I sit indlæg om EASY-P tog Inger Riber udgangspunkt i den forstærkede politiske bevågenhed, der er omkring praktiksituationen.

Der er ingen tvivl om at udviklingen på området vil blive fulgt med stadig større opmærksomhed, bl.a. for at vurdere de nye politiske tiltag, de nye aftaleformers modtagelse og ikke mindst fordi EASY-P leverer data til flere og flere systemer og datamodtagere (fx. praktikpladsen.dk, Praktik+, ledelsesinformation, EASY-A, AER, Elevplan, statistik m.v.). Der vil blive sat yderligere fokus på statistik og overskueligheden i data på området. Grundlaget for utrolig meget statistik på området er data fra EASY-P, og for at sikre at det statistiske grundlag er godt nok betyder det at der skal fokuseres på blandt andet EASY-P brugernes datadisciplin. Der arbejdes således på at udvikle EASY-P i en sådan retning, at det bliver sværere at registrere forkert.

Version 3.1.3

Der er planlagt to nye versioner af EASY-P i 2004. Version 3.1.3, hvor første del forventes klar midt i maj og anden del d. 9. juni samt version 3.2, som forventes på gaden i oktober/november.

Version 3.1.3 bliver den mindste opdatering, hvor der gennemføres understøttelse af bl.a. korte uddannelsesaftaler. Disse skal fra EASY-P videresendes og indlæses i EASY-A, og i øvrigt også overføres til AER’s system. Herudover kommer en specialsøgning i forbindelse med 3.150 kr. præmiering af uddannelsesaftaler samt en forbedring af vort abonnement hos CPR. I juni kommer en opdatering af B963 indlæsningen af kvalifikationer til hovedforløb samt  en overførselsautomatik mellem EASY-P og praktikpladsen.dk, så man i EASY-P bl.a. altid kan se elevernes søgestatus, brugernavn og adgangskode i praktikpladsen.dk. Derudover vil lærestedernes brugernavn og adgangskode også kunne ses i EASY-P, bl.a. på flettefiler (hvilket har betydet en udskydelse til d. 9/6-04 af lidt af version 3.1.3).

Version 3.2

Version 3.2 bliver indholdsmæssigt den største version i 2004. Blandt de generelle ønsker, der foreløbig er på tegnebrættet til denne version er muligheden for at skifte vinduer samtidig med at man bevarer en aktiv minisøgeliste. 

På aftalevinduerne bliver der sat fokus på korrekt registrering, bl.a. gennem en markering af relaterede aftaler, således at disse samles til et uddannelsesforløb. Derudover får vi nye afslutningsårsager ved afbrydelse af aftaler, dette giver nye muligheder for statistik. 

Der arbejdes på at kunne lave lange skærmkopier af søgelister (søgeresultater), hvilket er et meget stort ønske hos de fleste. Derudover forventes en række forbedringer på udskriftssiden, bl.a. på FU-breve og person-adresselister.

På personsiden arbejdes der på at forbedre grundlaget for en bedre registrering af praktikønsker, flere aftaleoplysninger i PP07 og en automatisering af 3-måneders-kontakten til skolernes elever.

Som noget nyt i 3.2 forventes der indført mulighed for håndtering af koncerngodkendelser.

AER’s syn på registrering af uddannelsesaftaler m.v. kontra skolens syn på samme 

ved Annette Haaknel, AER.

Registrering i EASY-P

Annette Haaknel redegjorde for hvordan AER har gavn af oplysninger registreret i EASY-P – og hvordan det kan give problemer hos AER, når registreringerne ikke er helt korrekte. AER  varetager:

· Opkrævning af det såkaldte ”AER-bidrag” på de SE-numre, der indbetaler ATP

· Refusion af elevløn under de obligatoriske skoleophold (og evt. befordring til arbejdsgiverne)

· Bonus til eleverne: Kr. 83,33 pr. påbegyndt måned for den uddannelsesperiode, der er registreret. Skolepraktikeleverne får bonus for den periode der er registreret i EASY-P.

Annette gennemgik flere konkrete eksempler på hvordan mangelfuld registrering i EASY-P giver anledning til forkerte udbetalinger hos AER med utilfredse elever og arbejdsgivere til følge.

AER er i den sammenhæng meget afhængige af, at uddannelsesaftalerne i EASY-P er registreret på det ”korrekte” SE-nr. Det er ikke altid det samme SE-nummer et firma bruger til lønafregning og som hører til det fysiske arbejdssted. I disse tilfælde vil der være forskel. Men i (en del) andre tilfælde er der eksempler på uddannelsesaftaler, der er registreret på forkerte SE-numre i EASY-P. Der kan være forskellige årsager hertil f.eks.:

· En virksomhed kan være ophørt, men skolen har ikke nået at følge med i T&S-kvitteringerne

· En virksomhed kan være lukket, men T&S ved det ikke endnu (AER ved det af og til før T&S)

· En virksomhed kan være lukket og AER ved det fra T&S, men EASY-P ved det ikke fra T&S, idet EASY-P stadig kører på et af T&S’ ældre registre (men der er planer om at skifte register) 

· Der kan være mange andre årsager!

Pointen er, at det ikke nødvendigvis er det interessante om skolen eller AER har ret, men at både skolerne og AER har en fælles interesse i at have så god kvalitet i data som muligt. Når AER henvender sig til en skole om et givent SE-nr., kan det derfor betragtes som en hjælpende hånd og god information til EASY-P! Tidligere ringede AER’s sagsbehandlere til skolerne, når de havde indtryk af fejlregistreringer i EASY-P. Det sker dog ikke mere, idet AER’s sagsbehandlere har en fået en fornemmelse af at skolerne generelt ikke er interesseret  at få disse oplysninger (AER er opmærksomme på, at de er forskel på hvad der er et ”korrekt” SE-nr. i EASY-P og hos AER).

Ligeledes er AER – især for skolepraktikelever – meget afhængige af de oplysninger, der er registeret om praktikforholdets ophør. I mange tilfælde ved skolerne ikke, at et praktikforhold er ophørt før eleven ikke dukker op ved et skoleophold. Men nogle gange ved AER det – og videregiver oplysningen til skolen, ment som en hjælp til både skolen og til AER selv, men frem for alt som en hjælp til eleven. Eleven skal ifølge loven straks give besked, hvis for meget bonus er udbetalt. Det er derfor væsentligt at skolen gør hvad den kan for at indhente oplysning om afslutning på praktikforhold så hurtigt som muligt.

Praktikforhold som er ”unaturligt” lange, volder også problemer og alt for mange penge udbetales af og til. Fx skolepraktikelever, hvor eleven går på barsel. I en sådan situation er det meget vigtigt at der registreres en pause på praktikforholdet, så snart perioden er kendt (eller som minimum starttidspunktet). Det er tanken, at AER på sigt skal kunne modtage oplysning om pauser på praktikforhold.

I forbindelse med korte aftaler, er det ligeledes væsentligt at registrere den supplerende aftaletype 1018 ”Kort aftale”, således at AER kan se, at der ikke skal ydes fuld refusion og bonus.

Præmie for PiU-aftaler

AER giver præmie til skoler, der finder praktikpladser i udlandet. Skolen kan få en præmie for hver praktikaftale der etableres i udlandet (EU og EFTA-lande) fra og med 1. januar 2004. aftalen skal laves med en elev, der ikke i forvejen har en udddannelsesaftale med en dansk virksomhed. Præmien udgør 2.000 kr. for hver praktikaftale fra 3 måneder til 1 år og 3.000 kr. for hver praktikaftale over 1 år. Udbetaling sker efter ansøgning, når det udenlandske praktikophold har varet 3 måneder.

AER checker oplysningerne i EASY-P.

Det blev på konferencen spurgt hvorvidt en PiU-aftale både kan udløse 2.000/3.000 kr. AER-præmie og 3.150 kr. tilskud, hvortil Ulrik Wanscher højt og tydeligt svarede Ja.

Der er dog ikke på EASY-P’s værktøjsside udviklet et ”PiU-træk” svarende til 3.150 kr. trækket, da der er få for PiU-aftaler. For at identificere præmieberettigede PiU-aftaler, kan skolen tage udgangspunkt i PiU-aftalerne på 3.150 kr. trækket og checke, at eleverne ikke har haft en aftale med dansk virksomhed tidligere, samt at aftalen er ”etableret” fra og med 1/1 2004. For disse aftaler kan man fx ansøge om AER-præmie samtidig med at man søger om 3.150 kr. tilskuddet. 

Påbygning

Der bliver ikke udbetalt refusion til arbejdsgiverne før AER enten har modtaget kopi af tillæg til uddannelsesaftalen/tilmeldingen til skoleopholdene eller at påbygningen kan ses i EASY-P med en af de korrekte supplerende aftaletyper for påbygning.

Er man i tvivl om hvordan påbygning skal registreres i EASY-P, henvises man til den meget udførlige vejledning om påbygning på EASY-webben (udarbejdet af EASY-P konsulenterne).

Gruppe I:  UVM og AER – økonomi

· AER oplyser, at det endnu ikke er for sent at søge om tilskuddet på 1.000 kr. pr. aftale, så det opfordres skolerne til at gøre. Der er ikke nogen tidsfrist for, hvor længe skolerne kan søge 1000 kr. tilskud.

· Endvidere opfordres skolerne til at søge tilskuddet på de 3.150 kr. AER har ikke udbetalt de beløb, der svarer til antallet af indgåede uddannelsesaftaler. 

· Nogle skoler har haft den opfattelse, at når tilskudstrækket var afviklet, så fik de automatisk udbetalt tilskuddet fra AER. For at få udbetalt tilskuddet, skal der bruges den blanket, som ligger på AER’s hjemmeside.

· ”Skovskolen” får ikke del i tilskuddet på 3.150 kr., da de ikke har grundforløb.

Der kom følgende forslag fra deltagerne:

· at give tilskuddet til den skole, der registreret uddannelsesaftalen.

· at give virksomhederne et tilskud til at ansætte elever, det ville måske øge antallet af uddannelsesaftaler. 

· Der er igen i år mulighed for, at de lokale uddannelsesudvalg på skolerne kan søge midler hos AER til aktiviteter, der kan skaffe flere praktikpladser. HUSK at ansøgningen skal godkendes/underskrives af det lokale uddannelsesudvalg og faglig udvalg, inden det sendes til AER.

· Specielt handelsskolerne ønsker, at svar på ansøgningsfristen var på et andet tidspunkt (januar og august).

Gruppe II: Nye aftaleformer og skolepraktik, første seance

I første seance gik det meste at tiden med at gennemgå den nye hovedbekendtgørelse. Finn Møller Larsen udleverede ”Læsevejledning til udkast til Bekendtgørelse om erhvervsuddannelser”, som skolerne også tidligere har fået tilsendt. I denne læsevejledning kan man se hvilke §, der er ændret og hvor de forskellige § kommer fra.

Den nye hovedbekendtgørelse er en sammenskrivning af hele den gamle hovedbekendtgørelse og den tidligere retsbekendtgørelse, samt dele af grundforløbsbekendtgørelsen.

Det er vigtigt at gøre sig klart, hvad der ikke er ændret. Det er langt størstedelen af reglerne – se den udleverede læsevejledning. Eks. er der ingen ændringer ved selve uddannelserne.

Der er ændret så det ikke længere er så attraktivt at komme i skolepraktik. Eksempelvis er §66 K, stk. 1 i erhvervsuddannelsesloven ændret, så skp-eleverne ikke længere skal have overenskomstmæssig løn men en skolepraktikydelse, som svarer til det elever på produktionsskoler skal have.

Det har været et stort arbejde at skaffe valide data om godkendelser til Praktikpladsen.dk, da der er forskellige oplysninger i EASY-P og de faglige udvalgs egne databaser.

Spørgsmål og svar:

Der blev stillet spørgsmål til §103 om man virkelig mente at eleverne skulle indkaldes til skolepraktikmøde i tidsrummet 2 uger før og 1 uge efter afslutning af grundforløb. Mange - ja, for ikke at sige alle – mente, at det var meget svært at få fat på eleverne i dette tidsrum, først går de til eksamen og derefter tager de hurtigt på ferie. 

Hertil var svaret helt klart fra UVM: Hvis de vil i skolepraktik må de møde op til skolepraktikmøde og blive hjemme fra ferie!!!!

Der blev spurgt til hvordan man udregner antallet på ca. 1200 skolepraktik elever som på landsplan må optages i skolepraktik fra 1/1 2005: 

Der tælles CPR-numre, dvs. en elev som er på skolepraktik f.eks. 3 gange i løbet af et kalender år tæller kun som en ud af de 1200. Hvis en person er i skolepraktik i 14 dage i løbet af et helt år, så tæller vedkommende også som 1 af de 1200. De 1200 er ikke noget 100% endeligt tal, men er baseret på en udregning hvor man regner med en stigning i ordinære aftaler, korte aftaler m.m. Hvis det viser sig at det ikke kan holdes må aftaleparterne tage det op, hvad man så gør.

EMMA: Her er reelt set ikke sket store ændringer, blot skal gældende regler nu efterleves, hvilket de ikke er blevet for godt tidligere.

Egnet: 
Ingen ændringer

Mobil fagligt: 
Det er nu mulighed for særlig undervisning i karensperioden, så eleverne dermed kan få flere muligheder for praktikpladser. Det er nu krævet at man tager imod en praktikplads indenfor et andet område.

Mobil geografisk: 
Hele landet, sådan har det også tidligere været. Der har dog tidligere været et rygte om at man max. kunne bede eleverne tage en praktikplads 5 kvarter væk – sådan har det ALDRIG været, det er og bliver hele landet.

Aktiv: 


Der sendes snart brev fra UVM (Institutionsstyrelsen) om reglerne for at være aktiv søgende, hvor det fremgår at man skal være registreret som synlig på Praktikpladsen.dk for at opfylde EMMA reglerne, så alle elever som kunne tænkes at skulle starte på skolepraktik skal lægge deres CV ind. Igangværende skolepraktikelever som ikke er synlige på praktikpladsen, vil ikke udløse tilskud til skolen.

FML efterlyste urimelige skolepraktikafgørelser fra faglige udvalg.

Skolepraktikydelse ydes ikke under barsel, det har tidligere været sådan at selv om man var på barsel, fik man stadig godtgørelse fra skolepraktikskolen.

Ferieloven: Elever i korte aftaler har ret til ferie på helt almindelige vilkår.

Spørgsmål og svar:
Er der noget min. antal ansøgninger man skal sende for at opfylde EMMA? 

Nej, det bygger på vurdering.

Skolepraktik elever på barsel, skal de ligge på Praktikpladsen.dk? 

Ja, i princippet, men ikke i virkeligheden, dog snarest muligt.

Kontrol af om eleverne er på Praktikpladsen.dk, skal skolen gøre det og hvor tit? 

Ja, det er skolen der skal checke dette og det bliver på et tidspunkt sådan at man får en advis i EASY-P om hvem der falder for tidsgrænsen. Fra næste version af EASY-P (maj 04) kan man se og søge på det i EASY-P.

§96, stk. 4: Det er kun et krav for de elever som gerne vil i skolepraktik, at de skal være registreret på Praktikpladsen.dk. 

Man kan godt være søgende i EASY-P selv om man ikke er på Praktikpladsen.dk.

Hvis eleverne ikke skriver noget relevant på Praktikpladsen.dk skal de slettes. §96, stk. 4 er netop tænkt for at kunne smide elever ud fra praktikpladsen.dk hvis de ikke har skrevet noget relevant i deres CV.

Er der en mindste længde for korte aftaler? 

Nej.

Finn Togo nåede desværre ikke at tale ret meget om sine punkter, han viste en oversigt over hvor mange flex- og korte aftaler der er indgået og hvilke skoler der har lavet dem.

Desværre nåede vi ikke omkring alle punkter, da tiden var lidt knap.

Gruppe II: Nye aftaleformer og skolepraktik, anden seance

Finn Møller Larsen (FML) gennemgik de skolepraktikrelaterede paragraffer i den nye hovedbekendtgørelse. 

Finn Togo (FT) gennemgik udviklingen i antallet af indgåede korte aftaler og flex-aftaler, og konkluderede at det gik fremad, med nu over i alt 50 af disse typer aftaler. FT fortale at der allerede i denne uge skulle være møde med skolefolk om at finde områder, hvor disse aftaletyper kunne anvendes.

FML pointerede at mødet omkring skolepraktik skulle afholdes i intervallet 2 uger før til en uge efter grundforløbets afslutning, og at mødet var obligatorisk. Intet fremmøde, ingen mulighed for skolepraktik. Ferie var ikke gyldig grund til ikke at møde op.

FML fortalte at HHX-elever og andre meritelever efter §97 stk.3 kunne blive skolepraktikberettiget indtil 2 år efter opnåelsen af den meritgivende undervisning, hvis de i øvrigt opfyldte betingelserne for at kunne optages på skolepraktik.

Endvidere blev det bekræftet, at de 1200 årlige skolepraktikelever, dækkede over 1200 CPR-numre, dvs., at flex-kombi-elever og elever med korte uddannelser, der kan have adgang til at tage dele af uddannelsen på skolepraktik, kun tæller med én gang.

FML fortalte, at det var muligt at indgå en uddannelsesaftale på det merkantile område, selv om eleven  ikke havde nået niveauet på ”gærdet”, blot man nåede niveauerne med min. karakteren 6 inden specialefagenes begyndelse. Viste det sig at være umulig at opnå de krævede niveauer, kunne aftale sandsynligvis ophæves selv efter prøvetidens udløb, med henvisning til at det var umuligt at gennemføre den, pga. elevens manglende beståelse af det adgangsgivende grundforløb.

På spørgsmålet om en elev i en individuel aftale uden bestået grundforløb kunne optages på skolepraktik, hvis eleven havde mistet sin uddannelsesaftale på grund af forhold, der ikke kunne lægges eleven til last, var FML´s svar, at det kunne man godt, dog skulle der finde en tilpasning af elevens uddannelsesplan sted. 

Gruppe III:  EASY-P

I begge runder var der i denne diskussionsgruppe en livlig spørgelyst, debat og mange ønsker til EASY-P.

Blandt ønskerne kan nævnes:

· Flere åbne vinduer på én gang, ligesom i EASY-A. Indtil ønsket kan gennemføres kan man bruge ”fidusen” med at åbne en tabel og derefter et nyt vindue (dette kan gentages så længe PC’ens hukommelse kan håndtere det). De forudgående vinduer forbliver åbne og det næstsidst åbnede bliver igen aktivt, når man lukker det sidst åbnede vindue. Begrænsningen er at man kun kan registrere i det sidst åbnede vindue.

· Der ønskes mulighed for at se virksomhedernes brugernavn og adgangskode til praktikpladsen.dk, såvel i lærestedsvinduerne, som på virksomheds-adresselister. Herudover blev det ønsket, at elevernes brugernavn og adgangskode til Praktikpladsen.dk kan udskrives på person-flettefiler fra EASY-P.

· Der ønskes en tydeligere markering (f.eks. med farve) af passive virksomheder, læresteder og godkendelser. 

· Der ønskes en form for automatisk oprettelse af skolepraktikdelene mellem flere flex-kombinationsaftaler. 

· Der ønskes mulighed for at fremsøge virksomheder og læresteder på basis af registrerede mobiltelefonnumre.

· CVR-nr. ønskes medtaget på virksomheds-registeroversigten.

· Det ønskes at elever på det merkantile grundforløb automatisk overføres til EASY-P ved første tælledato, evt. via en udvidelse af A963.

Derudover var der også ønsker til de elektroniske blanketter:

· Flere linier til ”Tidligere aftaler” på uddannelsesaftale-blanketten.

· Uddannelsesbetegnelse/speciale på tillægsblanketten. UNI•C har tidligere lovet at dette genindføres ved optryk af blanketten. Det er et stort ønske at få det gennemført på den elektroniske blanket så hurtigt som overhovedet muligt.

· Flere ønsker mulighed for at gemme de elektroniske blanketter. Dette vil bl.a. muliggøre at blanketterne kan vedhæftes elektronisk post.

Blandt diskussionspunkterne var fordele og ulemper ved automatisk skift af kontaktskole, når eleverne overføres fra EASY-A med A963 samt ved registrering af uddannelsesaftale.

Generelt blev alle opfordret til at kontakte EASY-P konsulenterne, hvis/når man opdager fejl eller uhensigtsmæssigheder i EASY-P eller relaterede programmer, overførsler eller udtræk. Selvfølgelig helst med konkrete eksempler.

Spørgsmål og svar:

Spørgsmål:  En skolepraktikelev melder sig ud af skolepraktik efter 3 mdr. Senere finder vedkommende selv en praktikplads. Er der så tale om en restaftale efter skolepraktik ?

Svar: Ja, det er en restaftale efter skolepraktik, men den skal manuelt have sat en kontaktkode, når den trækkes ud til 3150 kr.

Stresshåndtering

v/ Carl Collatz-Hansen, www.center-for-stress.dk

Carl Collatz-Hansen  (CCH) fra Center for Stress gav et indlæg om stress og stresshåndtering. Følgende emner blev berørt: Årsager, hvad er stress, stress som samfundsproblem, individuel stresshåndtering og stresshåndtering på arbejdspladsen.

Individuelle stress fremkommer når psyken sætter kroppen i alarmberedskab.

CCH fortalte om objektive og subjektive årsager og forklarede hvilke virkninger stressen har på mennesker.

Endvidere gennemgik CCH en række metoder til at fjerne de subjektive stressfaktorer, herunder at det var vigtigt at finde balance i livet, da der ofte er ubalance i diverse forhold der fører til stress. En af metoderne er at arbejde med forventninger, så der bliver balance mellem det forventede og det realiserede.

Stress i organisationen opstår når arbejde og ressourcer ikke står i relation til hinanden.

Faktorer til håndtering af stress på arbejdspladsen er: forudsigelighed (i hvert fald at man tror det), kontrol, at der bliver stillet passende krav til individet, at der er mulighed for social støtte samt at arbejdet giver mening.

CCH gennemgik de typiske psykiske, fysiske og organisatoriske symptomer, og sluttede af med nogle helt enkle råd:

· Værdsæt hinanden

· Arbejd med dig selv

· Arbejd med din individuelle rummelighed 

· Tag ansvar for uklarheder

· Lav ikke for mange regler

Fordi regler er et udtryk for svaghed.

Yderligere information om center for stress kan ses på hjemmesiden 

www.center-for-stress.dk
Se powerpoint: ”Konf-opflg-stress”.

Elevplan 

Elevplan kan bruges af elev, skole og praktiksted.

UVM prioriterer Elevplan meget højt. 

Elevplan anvendes af så godt som alle tekniske skoler og 15 handelsskoler.

I Elevplan kan elev, kontaktlærer og virksomhed hente mange oplysninger om bl.a. uddannelsesaftaler, skoleophold, scorekort, uddannelsesbog.

Eleven kan tilmelde sig forskellige fag i Elevplan.

Nu har praktikstederne også mulighed for at læse i Elevplan. 

Der kommer en ny version i oktober 2004, hvor der bl.a. kommer mange nye faciliteter for praktikstederne.

Se powerpoint: ”Konf-opflg-elevplan”.

Praktikpladsen.dk  

Mødestedet Praktikpladsen.dk blev lanceret januar 2003 med den hensigt at skaffe flere praktikpladser. 

Praktikpladsen.dk har i 2003 ikke levet helt op til forventningerne. Derfor er der afsat flere midler på finansloven for 2004 til at videreudvikle Praktikpladsen.dk.

I april 2004 er alle godkendte virksomheder lagt ind på Praktikpladsen.dk.
Følgende faciliteter kommer i Praktikpladsen.dk.

· Praktikpladsen.dk skal sende data til EASY-P, når elevens synlighedsstatus skifter på praktikpladsen.dk
· Praktikpladsen.dk skal sende elevens email-adresse, brugernavn og adgangskode til EASY-P.

· Hvis eleven i EASY-P skifter fra søgende til ikke-søgende, skal profilen i praktikpladsen.dk usynliggøres.
· Det gøres nemmere at flette klasselister fra EASY-A med elever fundet frem i praktikpladsen.dk.
· Man skal kunne flette både søgende og ikke-søgende elever.

· Faciliteten kan også bruges vedrørende virksomheder.

· Nu gøres eleven usynlig efter 1 måned uden aktivitet. Fremover bliver det efter 3 måneder.
· Der skal sendes en e-mail til eleven 7 dage før eleven bliver gjort usynlig. 

· Læresteders brugernavne og adgangskoder skal kunne ses i EASY-P. 
· Virksomheder skal kunne angive en periode, hvor de ikke vil have elever
Se powerpoint: ”Konf-opflg-praktikpladsen”.

Ledelsesinformation (LIS)

ved Poul-Erik Petersen og Olav Petersen

LIS i EASY-P er i bund og grund et værktøj til optællinger af data fra EASY-P.  EASY-P’s søgninger er beregnet til at finde givne elever, aftaler læresteder osv., men ikke til at levere optællinger i form af antal. Til trods herfor er EASY-P dog ofte blevet brugt til at lave diverse optællinger – og ofte med landsdækkende lange svartider til følge. Den oprindelige tanke med LIS var således at fjerne nogle af de ”tunge” optællinger fra EASY-P ved at tilbyde dem i et parallelt system – nemlig LIS.

De 5 optællinger, som her og nu ligger i LIS, er dem vi har erfaring for er de mest ”efterspurgte” af skolernes ledelse og mellemledelse, ligesom de er i stand til at give hurtige svar på ”ofte stillede spørgsmål”. Optællingerne i LIS har den store fordel at de kan give svar på nogle spørgsmål, som vi enten ikke kan lave som søgninger i EASY-P eller som kræver stor efterbehandling.

På sigt kan man forestille sig, at der kunne laves andre indfaldsvinkler til LIS – f.eks. praktiktal set for givne uddannelser (dvs. set med faglige udvalgs øjne) eller regionale optællinger, uafhængig af skole.

Når LIS går i drift, kommer nærmere information herom i en nyhed på EASY-webben (inkl. www-adresse osv.).

I første udgave er der følgende fem muligheder:

· Oversigt over elever
Her kan man f.eks. se hvor mange elever, der har afsluttet et grundforløb inden for en given periode. Dette deles op i søgende og ikke-søgende elever. Disse tal kan igen deles op i flere kategorier.

· Oversigt over søgende skolevejselevers praktikønsker
Her kan man se hvilke praktikønsker (prioritet 1) skolens elever har. Oversigten kan være total på skolen eller opdelt på et eller flere grundforløb (indgange), evt. startet eller sluttet på et bestemt tidspunkt. Vær opmærksom på, at hvis en elev f.eks. har 3 praktikønsker med prioritet 1, er der for pågældende elev 3 ønsker i oversigten.

· Oversigt over status på praktikforhold
Denne oversigt giver et overblik over antal modtagne, færdigbehandlede, startede og afsluttede praktikforhold på en skole i et givet datointerval, fordelt på praktikforholdenes type og herunder uddannelse.  
· Oversigt over igangværende praktikforhold
Oversigten viser igangværende praktikforhold for den pågældende arkivskole, fordelt på uddannelse og praktikforholdets type, evt. også på elevernes køn og alder samt lærestedets geografi. Det smarte ved denne oversigt er, at man bl.a. kan søge specifikt på lærestedets placering eller køn/alder. Det sidste kan også lade sig gøre ved søgning i EASY-P, men kræver at man kombinerer person og aftalesøgning, hvilket kan være vanskeligt.

· Oversigt over registrerede praktikforhold
En oversigt, der i bund og grund viser hvor mange aftaler, der er registreret på den enkelte skole inden for en given periode. Oversigten opdeles i ordinære aftaler, skolepraktik, vfu, delaftaler under skolepraktik og praktik i udlandet og herudover på uddannelse. Oversigten kan bl.a. bruges til at vise ”belastningen” på praktikkontoret.
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