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Væsentlige spørgsmål og svar:

Ny mesterlære:

Rene skoleuddannelser kommer ikke ind under den nye mesterlære – alene af den grund, at der jo ikke er virksomheder involveret.

Der blev spurgt til ny mesterlære inden for de merkantile uddannelser. Kan virksomhederne virkelig give eleverne den teoretiske uddannelse, som skolerne tager 2 år om? Finn Togo svarede, at netop de merkantile uddannelser kan være nogle af de uddannelser, som de faglige udvalg (her Uddannelsesnævnet for handel og kontor) indstiller til at blive undtaget fra mesterlæremuligheden. Undervisningsministeriet har dog ikke hørt fra Uddannelsesnævnet endnu. Og hvis de merkantile uddannelser med 2 års grundforløb ikke bliver undtaget, vil den indledende periode med praktisk oplæring i virksomheden vare betydeligt længere end 1 år – måske op imod 2½ år. 

Skolerne tror, at ny mesterlære på de tekniske uddannelser vil blive brugt til ansættelse af de ”stærke” elever med en almen studentereksamen. Derimod tror skolerne, at ny mesterlære på de merkantile uddannelser vil blive valgt af de svage elever.
Der vil blive indføjet en særlig afkrydsningsmulighed på uddannelsesaftaleblanketten til elever, der skal gå mesterlærevejen, ligesom disse aftaler skal registreres særligt i EASY-P (se vejledning på AdmSys-webben).
Alle elever skal realkompetencevurderes, når de skal påbegynde en erhvervsuddannelse – men de elever, der kommer direkte fra folkeskolen, vil i sagens natur normalt ikke have opnået kompetencer, der giver grundlag for afkortning af deres uddannelse.

Vær i øvrigt opmærksom på den bog der er sendt ud til skolerne fra UVM: ”Realkompetencevurdering i EUD – praktiske muligheder”. ISBN-nr.8760325666. Den bør findes i praktikkontorerne og hos de lærere, der rent faktisk gennemfører realkompetencevurderingen.

Korte uddannelsesaftaler:

Der var et ønske her og nu om, at man på uddannelsesaftaleblanketten kan angive forventet slutdato for hele uddannelsesperioden på den uddannelse, den korte uddannelsesaftale vedrører. Dette skal bl.a. gøres af hensyn til beregning af løn m.m.

Konsulenterne vil bringe problemstillingen op og evt. finde en løsningsmodel til registreringen.

Andet:

UU-Centrene ønsker at vide, hvornår en elev skal starte på en ungdomsuddannelse. Som det er nu, kan man på kommunebrevene se indmeldingsdatoen, men ikke startdatoen. I princippet kan der gå ½ år fra indmeldelsesdatoen til startdatoen. I den periode har UU-centrene stadig ansvaret for eleven. Anni K. Jensen har bragt ønsket videre til UNI•C.

Skolerne modtager somme tider nogle skemaer til udfyldelse fra UVM, hvorpå vi skal oplyse nogle ting, som vi rent faktisk ikke kender til. Det kan f.eks. være, at vi i forbindelse med frafald skal fortælle, hvor mange af disse elever der er af anden etnisk baggrund.  Disse oplysninger kan vi ikke finde i systemet. Når/hvis vi få sådanne skemaer ud igen, skal Lene Jensen kontakte Finn Togo eller Trine Hasselström, så der internt i UVM kan ske en bedre koordinering af høringer af skolerne.

Måske bliver der – i forlængelse af globaliseringsoplægget fra regeringen – blive lavet en fælles lovgivning for EUD, SOSU og Landbrugsuddannelserne. Følg med i dette arbejde og nyhederne fra UVM i øvrigt ved at abonnere på det elektroniske nyhedsbrev ’Nyt om eud’ på forsiden af www.uvm.dk
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