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Finn Togos svar på spørgsmål i plenum på 2. dagen af praktikkonferencen, den 23/4 2008 på Hotel Legoland
95% skal have ungdomsuddannelse

95% af alle unge skal gennemføre en ungdomsuddannelse i 2015. Finn viste den såkaldte ’profilmodel’, som viser, hvor eleverne går hen i uddannelsesmæssig sammenhæng efter grundskolen. Afhængig af hvordan man ser på tallene, så mangler vi 14 procentpoint eller 10 procentpoint i at nå målsætningen om 95 %. Og de procent, der mangler, er de sværeste…

Nyt i lov 561 af 6/6 2007
109 erhvervsuddannelser pr. 1/7 2008 er fordelt i 12 indgange (lidt over 300 specialer og trin). Obs: Uddannelser, der er nye i uddannelsesmodellen, har ikke nødvendigvis 4 cifre! F.eks. nr. 15 Eventkoordinator. Men alle de ’gamle’ uddannelser beholder deres nummer i den nye version, der gælder fra 1.7.2008.

Der er krav om trin i alle uddannelser i loven. Men enkelte faglige udvalg har fået lov ikke at beskrive et trin (typisk hvis uddannelsen er meget lille eller meget kort). 

Adgangsbegrænsning ved indgangen
Adgangsbegrænsningen til en uddannelse sker fra 1.7.2008 ved indgangen til et grundforløb. Der er 12 uddannelser, hvortil der er adgangsbegrænsning. 

Det kræver en ekstra opsøgende indsats for at eleverne kan få aftaler inden grundforløbet. 

Samarbejd med UU om det opsøgende arbejde!

Kvoteelever skal registreres i de administrative systemer. Det er endnu ikke fastlagt hvordan og i hvilket system, men alt tyder på, at det skal ske i EASY A. 

Uddannelsesgaranti

Uddannelsesgaranti = Hvis du er påbegyndt en af de 12 indgange, så har du også mulighed for at færdiggøre en af uddannelserne i den pågældende indgang. 

Individuelle erhvervsuddannelser
Individuelle erhvervsuddannelser, jf. EUD-lovens § 15, stk. 3.
Kan være en almindelig beskrevet erhvervsuddannelse, hvor skolen og virksomheden bliver enige om at pille et fag eller to (eller nogle praktikmål) ud ift. den ordinære uddannelse, fordi eleven ikke magter det. Det kan også være en uddannelse sammensat af elementer fra forskellige uddannelser. 

En individuelt tilrettelagt eud skal være af minimum 18 måneders varighed. 

De faglige udvalg skal ikke længere godkende individuelle aftaler. Det kan skolerne selv. 

Er der flere elever, der får den samme individuelle uddannelse, så kan det være med til at skabe  grundlag for at et fagligt udvalg etablerer en ordinær erhvervsuddannelse.

Teknik: Skal en ordinær erhvervsuddannelse ændres til at være en individuel aftale ophæves aftalen, elevens uddannelsesmål ændres, der gives merit for en del, og der laves en ny aftale på den individuelle uddannelse. Der udstedes særligt bevis.

De individuelt tilrettelagte eud får i den nye version fra 1.7.2008 cøsa-numrene: 1047-1058 (1 nr. pr indgang). Uddannelsesaftalen registreres på den indgang, hvor hovedparten af indholdet ligger.

Nyt grundforløb
De skal være mere praksisnære.

Grundforløbene vil fremover være centrerede om kompetencemål, der skal opnås frem for en lang række fag (enkelte fag er der dog tilbage og nogle skal bestås for at kunne komme ind på visse hovedforløb). Det kan endvidere fremgå af bekendtgørelsen, at der er bestemte certifikater og lign. der skal erhverves.

Kompetenceafklaring af eleverne som grundlag for dannelsen af den personlige uddannelsesplan (som nu skal foreligge i web-systemet ’Elevplan’ (bortset fra SOSU) skal foregå inden for de første 2 uger af grundforløbet.

Indsats for øget gennemførelse
Der skal ske en hurtigere og mere retvisende registrering af frafald på skolerne.

Forbedret samarbejde mellem skoler og UU.

Samtale med elev før opstart.

Mentorordning og psykologisk rådgivning

Alle skoler skal udarbejde handlingsplaner for øget gennemførelse. Planerne for 2008 er kommet ind til ministeriet, og de første gennemlæsninger viser, at en del af planerne er OK, en del har ministeriet spørgsmål til før de kan godkendes, og en del skal ændres for at blive godkendt.

Praktikpladsindikator
Det bliver et nyt værktøj til vejledning til brug for UU og skolerne. Indikatoren baseres på kendte praktikpladsstatistikker og lægges ind på www.praktikpladsen.dk. 

Data baseres på registrering af elever med uddannelsesaftaler, elever der er søgende og elever i skolepraktik (som jo også er søgende). Opgørelserne forventes at kunne vises pr. uddannelse og speciale (hvis der er datagrundlag til det) og fordelt på landsplan og regionalt. Grafisk visning i søjler eller lign. med rød gul grøn farve. 

Bedre registrering af frafald
Der skal registreres en kode på alle elever der afslutter grundforløb, og som ikke har en uddannelsesaftale. Oplysninger skal registreres STRAKS for at oplysningerne kan anvendes hurtigt i arbejdet med at forhindre frafald. 

Der er udviklet nye afgangskoder i Easy-A, så der fremover skal registreres en årsag og for nogen årsager tillige en perspektivkode, som uddyber hvad eleven forventes at gå hen til. 

Der udbydes kursus i efteråret for alle skoler i den nye registreringspraksis for at få gemt alle gamle vaner af vejen og få sat en ny dagsorden for hvordan man registrerer afbrud – så alle gør det ensartet.
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