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Workshop: EASY-P

I de 3 workshops vedrørende EASY-P, blev blandt andet nedenstående emner bragt op. Workshoppen blev besøgt af 104 gæster.

SOSU 
SOSU-uddannelserne er pr. 1. august 2007 kommet under erhvervsuddannelsesloven, men er ikke typiske eud-uddannelser. SOSU-skolerne optager selv deres elever på skolen og sender dem ud i praktik. SOSU-skolerne er fra januar 2010 gået i gang med at bruge EASY-A. Uddannelsesaftaler fra de 18 skolers Ludus-baser er konverteret til EASY-A, hvorfra SOSU-uddannelsesaftalerne ”flyder” over i EASY-P – godt og vel 70.000 uddannelsesaftaler.

Ingen af de godt 70.000 SOSU-uddannelsesaftaler i EASY-P er oprettet med en afslutningsårsag, selv om 50.000 af aftalerne er historiske. Disse er dog fra centralt hold gjort passive. Der arbejdes på at få påført afslutningsårsager, dels med hjælp fra afgangskoder i EASY-A og med hjælp fra AER’s SOSU-oplysninger. Arbejdet skal gerne være færdigt primo juni 2010, så sosu-eleverne kan få udbetalt deres bonus på 1000 kr. for gennemførelse af uddannelsesaftale.

Hvis du skal oprette en aftale i EASY-P, men støder på en overlappende sosu-aftale, som forhindrer dig i at oprette den nye aftale, skal du henvende dig til pågældende sosu-skole og bede dem sende dig en mail med cc til en EASY-P konsulent om hvordan aftalen skal afsluttes. Så kan EASY-P konsulenten afslutte aftalen, indtil SOSU-skolerne selv får adgang til EASY-P( jf. nyhed af 23/4 2010).

Da de mange sosu-aftaler blev indlæst i EASY-P, blev der også automatisk skiftet kontaktskole på eleverne, hvilket ikke har den store betydning, hvis personen ikke er søgende. Men nogle søgende elever blev ved samme lejlighed gjort ”ikke-søgende”. Dette er ikke så smart for eksempelvis skolepraktikelever. UNI-C har trukket de fleste af disse elever ud og Jette Stefansen har sendt dem til berørte skoler og bedt dem ”trække” deres elever hjem til skolen igen. Der vil komme et udtræk mere af samme slags, for at få de sidste elever på plads.

En del af sosu-aftalerne ligger på forkerte læresteder i EASY-P, hvilket der også er ved at blive ryddet op i fra centralt hold og dette forventes færdiggjort medio maj 2010. I den forbindelse er det blevet tydeliggjort, hvor vigtigt det er at lønnumre er korrekte og indeholder ATP. Venligst skriv en bemærkning på lærestedet i PL01 om hvem der har oplyst lønnr. , så vedkommende kan kontaktes i tilfælde af ændringer i lønnummer.
AER

Bonus og præmie til virksomheder 

Der blev spurgt, hvordan AER’s orienteringsbrev til lærestederne vedr. ansøgning om præmie og bonus ser ud. Eksempel herpå vil blive lagt på webben under Dokumenter / Skrivelser fra …med titlen ”Orientering om lønrefusion og evt. befordringstilskud [brev fra AER til virksomheder]”.  AER blev opfordret til også fremover at orientere om breve som disse på AdmSys’en vha. UNI-C. Nogle skoler (fx Tietgenskolen og Skovskolen) har med inspiration på AER’s hjemmeside fabrikeret deres egen informationsblanket, som sendes med uddannelsesaftalen ud til arbejdsgiveren.

Mesteren kan ikke se aftalen i AER’s system, så snart den tastes i EASY-P. AER indlæser en gang ugentligt EASY-P data, hvorefter nogle beregninger i løbet af et par dage skal foretages. Herefter kan mesteren se aftalen – hvis alt ellers er gået glat på aftalens vej fra EASY-P til AER. Her kan der være nogle udfordringer, fx at løn-nummeret er udgået eller at det ikke indeholder ATP. Dette volder problemer for en del arbejdsgivere, som bliver frustrerede over at blive sendt frem og tilbage mellem skolernes og AER’s telefoner for at få oplysning om bonus og præmie. Nogle mestre giver ifølge workshop-deltagerne op og orker ikke have en elev. Man kunne forvente, at når eleverne er nået helt til skoleophold, så burde de have fået løn, dvs. mesteren burde have et lønnummer med ATP på dette tidspunkt – men sådan er det tilsyneladende ikke altid! I workshoppen blev det nævnt, at der findes en side hvor mesteren selv kan åbne for ATP – denne side vil UNI-C prøve at finde frem til og melde ud. Der blev på konferencen fra brugernes side gjort meget klart, at situationen opfattes som uholdbar og UNI-C og AER blev opfordret til at finde en løsning på dette problem. Kunne man for eksempel tænke sig, at AER ved indlæsning af aftaler fra EASY-P allerede i opløbet kunne konstatere hvorvidt et SE-nr. indeholder ATP eller ikke – og hvis ikke, kunne mail automatisk genereres til fx arbejdsgiver og/eller arkivskolen? Alle konstruktive forslag til løsning af problemet modtages i UNI-C med tak!

Hanne (fra AER) vil undersøge med AER, om hun på AER’s hjemmeside kan skrive, at der kan gå nogle dage før aftalen kan ses hos AER og skrive, at der kan være problemer hvis SE-nummeret oplyst på uddannelsesaftaleblanketten ikke er korrekt. 

Befordring og forældelsesfrist?
Er der forældelsesfrist på udbetaling af befordringsrefusion? Hanne Hansen svarede, at virksomheden kan søge befordringsrefusion op til 5 år efter eleven har været på skoleophold. I Orienteringsbrevet er der anført 10 dage til evt. ændringer, ellers sker der automatisk udbetaling af lønrefusion. Befordringstilskud er ikke indenfor de 10 dage.
Uddannelseslængde og lønrefusion: Tæller mestrene og AER ens?

Mestrene er utilfredse med, at de i nogle tilfælde, hvor en uddannelse fx varer 3½ år, kun fra AER får et halvt år med 4. års refusionssats, selv om eleven får et helt år med 4. års løn. Årsagen er, at AER regner fra aftalens startdato og hele år frem og således med refusion den kortest mulige tid til den højeste sats, hvorimod lønafregning i henhold til overenskomsten sker modsat, dvs. den korteste tid til den laveste sats. Spørgsmålet stillet på konferencen var, om AER også kan tælle ”bagfra”, så det svarer til princippet for lønberegning i overenskomsterne. AER svarede, at idet i givet fald ville kræve en bekendtgørelsesændring.
AER vil til orientering lægge 2 eksempler på beregningsmodeller ind på Admsys’en under Dokumenter / Skrivelser fra” – kræver dog noget behandling i AER’s it-afdeling. Det annonceres i nyhed, når disse eksempler kan læses på webben.
AER har svært ved at beregne refusionssatsen i forbindelse med korte uddannelsesaftaler, idet AER ikke kan se, hvornår eleven forventes udlært. Der er blandt andet af denne årsag ønsket mulighed for at registrere en ”alt-andet-lige-forventet-udlæringsdato” på den korte uddannelsesaftale. Denne dato mente flere af workshoppens gæster er meget vigtig og der er derfor (tidligere) oprettet et ønske på dette.
Tidligere fik man i EASY-A en ”afsluttende udskrift” når man indberettede til AER. Denne savnes meget og der blev spurgt, om den kommer igen. Hertil svarede Anne Dorthe Hammer, at det gør den ikke – man er nødt til at stole på den ”AER-id” man får retur. Ønsket om denne ”afsluttende udskift” er videregivet til EASY-A.

Der blev spurgt til hvilke sammenhænge der er imellem EASY-P og EASY-A vedr. EASY-A jobbet C039 ”Hent perspektiver på EASY-S”, som kan hjælpe med at sætte de rette perspektivkoder i forbindelse med afgangsmelding af elever i EASY-A. Når en elev har fået registreret en uddannelsesaftale i EASY-P eller er registreret som praktikpladssøgende, giver dette automatisk perspektivkode i EASY-A, hvis man kører C039 lige før man afgangsmelder i EASY-A.

Hver 5. eller hver 10. uge?

Hvorfor er udbetaling af lønrefusion ændret fra hver 5. uge til hver 10 uge? Dette kan være et økonomisk problem for de små mestre. AER svarede, at dette ikke er en AER-beslutning. AER opfordrer faktisk til, at der ikke går mere end 10 uger. Kirsten Bergløv oplyste dog, at der i EASY-A regi er udsendt et script som imødekommer dette problem, således at der alligevel kan udbetales hver 5. uge. Læs mere  i EASY-A nyhed under eud af 25/11 2009.
Elevbonus

Udbetales denne automatisk til eleven? 
Ja – hvis uddannelsesaftalen er afsluttet med 1101 for ordinære aftaler eller 1195 for skolepraktikelever. Det gælder ikke for PiU-elever. Udbetaling sker i juni for de elever, der har slutdato senest 31. maj og som har fået sat afslutningsårsag 1101/1195 på inden AER’s udbetalingskørsel afvikles. Der er dog en ”opsamlingsudbetaling” i august og december for dem som har fået sat afslutningsårsag på efter 31. maj.

Hvorfor er der lukket for lærestedsflytning i.f.m. virksomhedsoverdragelser?

Hanne Hansen, AER: Når aftaler flyttes i EAY-P fra ét løn-nr. til et andet, giver det AER problemer i.f.m. opkrævning (Barselsfonden og Samlet Betaling). Problemet er, at virksomheden tidligere har fået bidragsfritagelse for deres elever på det gamle løn-nr. Når eleverne så flyttes, ser det for AER ud som om at virksomheden uberettiget har fået bidragsfritagelse, hvorefter AER opkræver med tilbagevirkende kraft – det giver sure arbejdsgivere. Der er derfor lukket for brug af CVR-nr. ændringsblanketten, jævnfør EASY-P nyhed af 20/4 2010.

Vi diskuterede på workshoppen om ikke CVR-nr. ændringsblanketten kan bruges alligevel i stedet for tillæg, da ændringsblanketten fx kan håndtere 10 elever ad gangen, hvorimod der skal udfærdiges tillæg pr. elev. Hovedsagen er jo i disse tilfælde, at aftalen ikke flyttes i EAY-P, men at perioden deles i to portioner, en pr. løn-nr. Spørgsmålet vil blive taget op i UNI-C regi på EASY-P konsulentmøde.
Der blev spurgt hvorvidt en virksomhedsoverdragelse kræver nygodkendelse? Dette skal pågældende faglige udvalg svare på – og lokale uddannelsesudvalg, hvis det er en handelsskole.

Der blev spurgt om den nye ejer får bonus i.f.m. virksomhedsoverdragelse. Hertil svarede Hanne / AER nej, idet der jo ikke er ny prøvetid. 

Der blev spurgt om følgende: Hvad nu, når cvr-nr først ”dør” med tilbagevirkende kraft? Skal der så (virkelig) lukkes aftaler og laves tillæg med tilbagevirkende kraft? 

Ja, der skal laves tillæg med tilbagevirkende kraft, dvs. den dato man laver som skæringsdato mellem de 2 dele skal ligge tilbage i tiden.

Hvad så med udbetalt lønrefusion på det gamle SE-nummer - kræves dette så tilbagebetalt og udbetalt på det nye SE-nr?

AER’s svar: Hvis der er tale om en og samme virksomhed, som blot ændrer CVR nr. af tekniske årsager, bliver der ikke gjort yderligere. Hvis det er ny virksomhed, kræves pengene tilbage fra det gamle SE-nummer og der udbetales på ny til det nye nummer. Skolen skal ikke gøre noget i denne forbindelse, det er AER som selv klarer dette.

Restlære efter skolepraktik og status som søgende

Når et fremtidigt restuddannelsesforhold for en skolepraktikelev registreres, gøres eleven automatisk ikke-søgende og brugeren skal gøre eleven søgende igen, da der jo er tale om en skolepraktikelev. Kunne man sørge for, at eleven først blev gjort ikke-søgende når restuddannelsesforholdet startede? Ja – det kunne man teknisk set, men der er mange andre større ønsker, som står foran i ”ønske-køen”. Ønsket er selvfølgelig registreret alligevel.

Aftaleformular
Der blev fremsat ønske om, at det nye tillæg skal underskrives og stemples på side 1, ligesom på uddannelsesaftaleformularen. Det giver administrativt bøvl, at denne er på side 2. Ønsket er videregivet til formulargruppen.

En skole har haft besøg af UVM, hvor det var kommet frem, at skolen havde forudfyldt mesterens + elevens underskriftdato på aftalen i forbindelse med at de havde forudfyldt selve aftaleformularen for dem. Dette duer ikke, underskriftsdatoen skal selvfølgelig være den dato hver af parterne sætter deres underskrift på aftalen – praktikkontorerne skal vejlede mestrene om, at de ikke kan starte uddannelsesaftalen før denne er underskrevet.

Hvilken dato er modtagelsesdatoen, hvis man har modtaget uddannelsesaftalen og har den liggende, fordi der mangler nogle oplysninger? Svar: Første gang aftalen modtages, er modtagelsesdatoen. Når alt er i orden, kan færdig-registreringsdatoen udfyldes.
Elevløn

Spørgsmål: Hvor meget ferie med skal løn eleverne have?. Hvor mange uger uden løn og med løn ved ansættelse henholdsvis 1. juni, 1. juli eller 1. august? 

Svar: Af ”Bekendtgørelse af Ferielov nr. 407 af 280504” §9´fremgår:

§ 9. Elever med uddannelsesaftale efter lov om erhvervsuddannelser har ret til betalt ferie i 25 dage i det første og andet hele ferieår, efter at ansættelsesforholdet er begyndt. Arbejdsgiveren betaler løn under ferien, i det omfang eleven ikke har optjent ret til løn under ferie eller feriegodtgørelse. 

Stk. 2. Er ansættelsesforholdet begyndt inden 1. juli i et ferieår, har eleven en tilsvarende ret til betalt ferie i 25 dage i dette ferieår. 

Stk. 3. Er ansættelsesforholdet begyndt 1. juli eller senere i et ferieår, har eleven, i forbindelse med at virksomheden holder lukket under ferie i tiden mellem 1. oktober og 30. april, ret til 5 dages betalt ferie i dette ferieår. 

Spørgsmål
Kan voksentilskuddet fås af alle, eller, som nogle kommuner siger, det kræver at personen har været arbejdsløs?.
Svar: Voksentilskuddet fra Jobcentret er reguleret af ”Bekendtgørelse om tilskud til virksomheder, der indgår uddannelsesaftale med voksne nr. 176 af 220609” og disse regler er ens for alle:
§ 2. Arbejdsmarkedsstyrelsen fastsætter retningslinier for vurdering af fagområder eller stillingsbetegnelser, hvor der er gode eller rigtig gode beskæftigelsesmuligheder.

Stk. 2. Regionsdirektøren udarbejder ud fra retningslinjerne efter stk. 1, en liste over fagområder eller stillingsbetegnelser, hvor der er gode eller rigtig gode beskæftigelsesmuligheder i beskæftigelsesregionen. På dette grundlag fastsættes, hvilke uddannelser arbejdsgivere kan få tilskud til.

Stk. 3. Beskæftigelsesregionen offentliggør to gange om året senest den 30. juni og 31. december en oversigt over de uddannelser, der i de følgende 12 måneder berettiger til tilskud efter § 1.

§ 3. Det er en betingelse for, at arbejdsgiveren kan få tilskud, at aftalen er indgået med en person, der

1) ved uddannelsens påbegyndelse er fyldt 25 år, og

2) ikke har en erhvervsuddannelse eller anden erhvervsrettet uddannelse, der med hensyn til niveau og varighed kan sidestilles med erhvervsuddannelse eller overstiger erhvervsuddannelse, medmindre uddannelsen ikke har været anvendt i de sidste 5 år.

Stk. 2. Der kan dog ydes tilskud, hvis en person har afsluttet en uddannelse som nævnt i stk. 1, nr. 2, og personen

1) er omfattet af § 2, nr. 1, i lov om en aktiv beskæftigelsesindsats og har været ledig i sammenlagt mere end 6 måneder for personer under 30 år og 9 måneder for personer over 30 år, eller

2) er omfattet af § 2, nr. 2 og 3, i lov om en aktiv beskæftigelsesindsats og har modtaget kontanthjælp, starthjælp eller introduktionsydelse i en sammenhængende periode på mere end 6 måneder for personer under 30 år og 9 måneder for personer over 30 år.
Spørgsmål: Nye lønsatser?
Svar: 160410: Afventer at overenskomsterne bliver offentliggjort i uge 16.

Spørgsmål
Hvornår opspares særlige feriedage og pension?
Får eleverne feriepenge med sig i nyt job efter praktiktiden?
Skal elever have tillæg når de arbejder efter kl. 19.00, som HK hævder? 
hvad med løn når man er over 21 år?

Svar:  Dette er organisationsspørgsmål og ikke noget praktikkontoret kan eller skal svare på!
Spørgsmål
Hvad så med løn ved korte aftaler, som starter 1. juni og varer 10 måneder – her er virksomhederne ikke enige og svaret er ikke i at ferieloven.  Også på dette område må der henvises til organisationerne. Der blev mindet om, at man skal huske at oplyse, at eleverne har kun ret til 5 dages betalt ferie ved kollektiv lukning af virksomheden, hvis de er ansat efter den 1/7 – dette står ikke i ferieloven.

Må man tage samme uddannelse to gange?
Dennis: Nej, efter hovedbekendtgørelsens § 54, stk. 1, skal eleven have godskrevet, hvad eleven har eksamensbeviser eller anden dokumentation for og elevens reelle kompetencer i øvrigt.
For Udannelsesnævnets vedkommende findes der information om dobbeltuddannelser her: 

http://www.kontor.uddannelsesnaevnet.dk/Default.aspx?ID=102 under ”Sagsbehandlerhåndbogen – uddannelsesaftalen”
Hvor længe skal uddannelsesaftale gemmes?
Uddannelsesaftaler må ikke makuleres, da de skal overføres til Statens Arkiver. Hvordan dette foregår, er UNI-C i gang med at undersøge og oplyser om i en nyhed på AdmSys’en.
Uforskyldt mistet aftale og ingen skolepraktik

En elev, som uforskyldt har mistet sin aftale i en uddannelse uden skolepraktik, har ret til at gennemføre hovedforløbsskoleperioderne på nær den afsluttende prøve (fagprøve/svendeprøve) uden en aftale. Hvordan registreres dette i EASY-A – dvs. hvordan sættes en elev på skoleforløb i hovedforløbet uden at have en aftale? Der er ikke noget teknisk i vejen for dette, men spørgsmålet er, om det giver problemer med godtgørelse. UNI-C undersøger sagen og vender tilbage med et svar på EASY-A og –P webben.

Man skal i øvrigt være meget opmærksom ved registrering af ny aftale og tjekke om eleven har en tidligere uforskyldt mistet aftale (dvs. kontaktkode 2912), da der jo desværre ikke er en ”alarm” om dette ved registrering af ny aftale.

Må skolen tage elev i skolepraktik, når skolen først får kendskab til ophævelsen 4 måneder efter at aftalen er ophævet? Nej – det er elevens ansvar snarest muligt efter aftalens ophør at henvende sig på skolen – og 4 måneder efter aftalens ophør er ikke snarest muligt efter. Det kan dog være det i ganske særlige tilfælde, hvis det fysisk ikke har været muligt at kontakte skolen eller eleven ikke kendte til ophævelsen. 
Skal elever afsluttes både i EASY-A og EASY-P?

Det er da besværligt, blev der sagt. Ja, det er det, men der er forskel på afslutning af en elev i EASY-A og en uddannelsesaftale i EASY-P. En elev kan have mange aftaler og hver aftale kan bestå af flere dele. Desuden skal flere ting være opfyldt for at uddannelsesaftale kan afsluttes (praktikerklæring, skolebevis, svendebrev osv). Med EASY-P version december 2009 kom der dog en lille lettelse: Hvis skolerne fra EASY-A sender deres holdlister med jobbet C213 til EASY-P’s svendeprøvemodul i stedet for at sende papirlister til de faglige udvalg, vil elevernes uddannelsesaftaler automatisk blive afsluttet i EASY-P, når aftalens slutdato passeres.
Præmietræk

Handelsfagskolen i Odder vil gerne have mulighed for at lave prøvekørsler i præmietrækket, hvilket de kan de ikke nu. Skolen er som udgangspunkt ikke berettiget til at modtage præmie, da de ikke har grundforløb. Men de registrerer mange aftaler og hvis de registrerer aftaler hvor der ikke findes grundforløb, bliver disse aftaler aldrig trukket ud til præmiering, fordi arkivskolen (Handelsfagskolen) ikke laver prøvekørsler hvor aftalen ellers ville være kommet med ud på fejllisten. UNI-C har taget ønsket med hjem til kommende versioner af præmietræks-ordningen.

AMU Fyn har lidt af samme problem, da de heller ikke har måltal og derfor heller ikke er med på præmietrækket med mulighed for prøvekørsler. Deres situation er, at de registrerer aftaler for elever, som har taget grundforløbet på en teknisk skole. Hvis der er aftaler, som ville være havnet på skolens fejlliste, bliver disse aftaler måske aldrig fanget og aftalen vil derfor aldrig udløse præmie. 
UNI-C har taget disse ønsker med hjem til kommende versioner af præmietræks-ordningen.

Korte aftaler

Den korteste mulige ny mesterlære aftale er en kombination af ny mesterlære og en kort aftale. Det vil sige, at aftalen kommer til at omfatte grundforløbet gennem ny mesterlæredel og en skoleperiode og en praktikperiode i hovedforløbet. 
Lønnet beskæftigelse i udlandet (PiU)
Kan udstationeringer registreres i EASY-P? Nej, og det skal, det heller ikke kunne. PiU er ikke en aftale og kan ikke registreres som sådan. Når eleven vender tilbage til skolen og beder om optagelse til skoleundervisning efter lovens § 5, stk. 5, skal skolen vurdere ansøgningen og kan herefter registrere, at eleven er optaget til skoleperioden og at eleven har fået godskrevet den forudgående praktikperiode. Dette har så vidt jeg ved intet med EASY-P at gøre, men handler udelukkende om EASY-A.
Kan lønnet beskæftigelse i udlandet (PiU) indgås som korte aftaler? Svaret er nej. PiU er ikke en uddannelsesaftale, da der kan ikke indgås uddannelsesaftaler med virksomheder i udlandet.
PiU må ikke forveksles med udstationering, hvor en elev udsendes af en dansk virksomhed, hvormed eleven har indgået uddannelsesaftale.

Statistik over elever i hovedforløb

En skoles ledelse vil gerne have statistik over hvilke elever skolen får i hovedforløb, allerhelst klassevis og med navn. Der blev spurgt om der er andre muligheder end at slå hver enkelt elev op i EASY-A, når søgningen er lavet i EASY-P (skolen søger de elever frem, der har fået plads, men ikke med navn og holdbetegnelse). 

Hertil svarede Jette Stefansen, at Specialsøgningen ”P-002 Grundf.elever med efterfølgende praktikforhold” kan anvendes til at finde de grundforløbselever, som efterfølgende har fået praktikplads. Man kan dog ikke få dem opdelt på klasser, da vi ikke har klassebetegnelser i EASY-P.
Der blev i forlængelse heraf spurgt, hvordan man så finder de elever, der har taget grundforløb på anden teknisk skole end ens egen, men hvor egen skole har registreret aftalerne. Det kunne lyde som om der var behov for (hos SKT) en ekstra special-søgning, hvor resultatet er en liste med elever med aftaler, som starter på ”min” skole til (fx) juni, men som ikke har taget grundforløbet på ”min” skole. Ønsket er noteret hos UNI-C.

Lærested har løbenummer 0 i EASY-A, men 1 i EASY-P

Et lærested står med fx løbenummer 1 i EASY-P, men løbenummer 0 i EASY-A og aftalerne indlæses af den årsag ikke over i EASY-A. Hvad gør man?

Jette svarede hertil, at det i enkelte tilfælde sker, at aftaler havner på forkerte læresteder i EASY-A i forbindelse med fx lærestedsflytning i EASY-P. Lærestedet med løbenummer 0 i EASY-A skal aldrig bruges til uddannelsesaftaler, da dette blot er oprettet i EASY-A som en 100% kopi af virksomheden og aldrig findes i EASY-P.

Fejlen rettes ved at man kører ”B458 - Opdater læresteder ” med følgende afgrænsninger:

Opdatering siden sidst: N

Virksomheder siden: Blank

Læresteder siden: Blank

SE-nr.: CVR-nummeret på den virksomhed der er fejl på

Løbenr.: Blank

Når dette job er kørt, skal der bestilles opdatering af abonnement på den aftale, der er havnet på det forkerte lærested. Dette abonnement opdateres på ”B409 – Vedligehold af abonnement på uddannelsesaftaler”. Her skrives elevens cpr-nummer i det hvide felt – ikke i gul søgetilstand – aftalens uddannelse skrives i ”CØSA-formål” og der skrives ”J” til ”Opdater” og trykkes på Gem.

Herefter startes B201 ”Opret Abonnementer i EASY-F ” automatisk til afvikling 15 min. senere.

Når B201 er afviklet, skal man igen vente 15 min. så skal man køre ”A280 - Aftaleindlæsning, total” og når denne er kørt, skulle aftalen gerne være på plads med korrekt lærested i både EASY-A og EASY-P.

Plenum: Opsamling på workshops

I dette afsnit er indsat kommentarer fra anden dagens fælles opsamling på workshops samt lidt fra UVM’s plenum, som ikke fremgår af de UVM-powerpoints, der kan findes på AdmSys’en vedr. Legoland 2010. Der kan forekomme lidt gentagelse fra referatet af de enkelte workshops.
Praktikpladsstatistikken

John Torben Larsen forklarede, at det er helt afgørende at praktikkontorerne på skolerne registrerer både korrekt og hurtigt. Det er skolernes indtastninger, der ligger til grund for praktikpladsstatistikken, som er UVM’s virksomhedsbillede og øjne. Statistikken bliver brugt meget aktivt til at træffe politiske beslutninger ud fra.

Hvis eksempelvis tre store skoler bliver ramt af sygdom, så uddannelsesaftaler ligger i en bunke og ikke bliver ikke registreret, vil det sende et signal til ministeriet om, at der er nedgang i antal indgåede aftaler, hvilket det kan være nødvendigt at handle på politisk. Skulle det ske, at det ikke er muligt at nå registrering inden for rimelig tid, skal skolen kontakte UNI-C’s statistik og analyseenhed om dette. UNI-C udtrækker oplysninger fra EASY-P om antal indgåede uddannelsesaftaler en given måned den 15. i måneden efter. Det kan derfor være en målsætning på skolerne, at hvis det ikke kan nås inden for 3 dage efter uddannelsesaftaler indgået, skal skolen tilstræbe at få dem indtastet i en given måned inden den 15. måneden efter.
Bestyrelsesforeningen: Initiativ til fokus på skolernes arbejde

Bestyrelsesforeningen har taget initiativ til at sætte stor fokus på skolernes arbejde inden for 6 områder, som afspejler politiske aftaler om Finansloven for 2010, hvoraf de 3 vedrører praktikkontoret:

· Kvalitet i skolepraktik    

· Strategi for det praktikpladsopsøgende arbejde (lokal handlingsplan)

· Strategi for præmieordning

Nærmere oplysninger i denne pjece 

http://www.danskeerhvervsskoler.dk/fileadmin/Sektoren/Baggrund_og_Fakta/Pixi-globalisering-trykt.pdf
Love og lovbekendtgørelser

Love og ændringslove udstedes af Folketinget. For at få sådanne vedtaget, kan det kræve en længerevarende og grundig sagsgang med tre behandlinger i Folketinget, behandling i Uddannelsesudvalget m.v.

Lovbekendtgørelser udstedes af ministeriet og er en sammenskrivning af en oprindelige lov og de lovændringer, der er lavet til den.

Nye tiltag vil således først komme i en ændringslov fra Folketinget. Derefter kommer der en ny lovbekendtgørelse fra ministeriet. Dette fordi en lovbekendtgørelse er hurtigere og nemmere at tilpasse og giver et samlet overblik. 
Præmie 

Uddannelsesaftalens indgåelsestidspunkt er afgørende for præmiering. Dvs. seneste underskriftdato på uddannelsesaftalen er afgørende for om den er præmieberettiget. 

Tre uddannelsesønsker og supplerende grundforløbsundervisning

Der behøver ikke være sammenhæng mellem elevens 3 uddannelsesønsker, som skrives ind i Elevplan ved grundforløbs start, og valg af supplerende grundforløbsundervisning.

Alle elever skal tilbydes supplerende grundforløbsundervisning i max 10 uger, også selv om den supplerende grundforløbsundervisning ikke er obligatorisk i uddannelsen for tilbud om skolepraktik.

Der blev fra salen spurgt om elever skal skrive under på, hvorvidt de vil være praktikpladssøgende. Her er UNI-C er i gang med at undersøge spørgsmål om persondataloven og EASY systemerne med Datatilsynet, der er rette myndighed på området. Svaret på konference var lidt for hurtigt, fordi spørgsmålet ikke var forstået fuldt ud. 

Blanket  / formular

Tidligere var uddannelsesaftalen mv. en blanket og der var blankettvang. Dvs. der skulle bruges disse helt bestemte stykker papirer. 

En formular er frit tilgængelig og kan laves på et hvilket som helst stykke papir, bare den indeholder de krævede oplysninger.

Aftalepapirerne er ændret fra at være blanketter til at være formularer, fordi det bl.a. giver mulighed for elektroniske udgaver.

Startdato / underskriftdato

En uddannelsesaftale skal være skriftlig og underskrevet inden den påbegyndes. 
Afvent imidlertid udmelding fra UVM om hvordan vi håndterer aftaler, der er startet før de er underskrevet, inden vi returnerer aftalen til virksomheden.

Når man har kontakt med virksomhederne og eleverne, skal man være meget opmærksom på at informere om lovgivningen vedr. disse datoer.
Godkendelser oprettet via EVG
Der blev fra salen spurgt om hvad der skal til, for at skolerne får en advisering om, at der er oprettet en godkendelse via Industriens uddannelsers EVG-system. UNI-C vender tilbage med et svar.
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