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Referat  af praktikkonferencens 
workshop vedr. faglige udvalg og tekniske skoler
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I de 3 workshops hvor deltagerne kunne diskutere samarbejdet mellem faglige udvalg og handelsskoler, gennemgik Dorthe Nymand fra CELF / Nakskov og Dorte Juul Jensen, Industriens Uddannelser de nye faciliteter i EASY-P til understøttelse af svendeprøver.  Præsentation findes på AdmSys’en under EASY-P / Konferencer med titlen Billund 2010 workshop: FU og tekniske skoler, powerpoint (selv om det er en pdf-fil). Workshoppen er refereret af Dorthe Nymand og Dorte Juul Jensen.

I forlængelse af de gennemgåede powerpoints blev følgende emner bragt op:

Spørgsmål til svendeprøvefaciliteterne
C212 Prøveoplysninger for hold
Det er en god ide at skolerne gør sig til en vane at skrive noget i kommentarfeltet, da dette felt overføres til Fagligt udvalg.

Et eksempel: Skriv kontaktpersonen på skolen, der står for svendeprøven. Dette vil lette arbejdet, hvis det faglige udvalg skal i kontakt med personen ude på skolen.

FU08 - Holdlister
I flettefilen, der kan dannes ud fra billedet FU08, kommer der kun begrænsede data med, så som elevnavn og hold, men der kommer ikke nogle mester-oplysninger med.

Rettelser i EASY-A

Hvad sker der hvis man laver rettelser i EASY-A?

Der generes automatisk en ny mail til det berørte faglige udvalg.

Dog skal man i EASY-A huske at sende en ny C213  Overførsel af prøveoplysninger til EASY-P ved hver rettelse.

Adgang til FU delen i EASY-P

FU delen i EASY-P er kun synlig for de faglige udvalg, de kører på en anden opkobling.

Vejledning til den nye facilitet

Dorte Juul Jensen er ved at skrive en vejledning til de nye faciliteter og når denne er færdig, annonceres det i en nyhed og lægges den på: http://www.admsys.uni-c.dk/
Er en censor en skuemester?

En skuemester er = en censor, men betegnelserne er forskellige fra FU til FU.

Kan man ændre i mødetiderne for skuemestrene?

Ja det gør man i billedet FU05 Svendeprøve i EASY-P.

Det vil være en god ide at skrive i kommentarer i EASY-A, hvis skolen ønsker at svendeprøven skal starte på et specielt tidspunkt.

Karakterlayout

Dette punkt er ikke beskrevet i Power point præsentationen. Dorte Juul Jensen er behjælpelig med at få dette etableret hos de faglige udvalg, da det ikke er ens for udvalgene. De faglige udvalg skal blot kontakte Dorte Juul Jensen.

Karakterlayoutet er udarbejdet på baggrund af ECTS skalaen. Den verbale betegnelse laves også i karakterlayoutet.

Kopi af beviser skal stadig sendes til FU

Skolerne skal stadig sende kopi af beviserne til de faglige udvalg – altså af skolebeviserne. Ligeledes skal ”svendeprøve karaktererne” også sendes til de faglige udvalg.

Registrering af organisationer

Der har været en del debat om vi i EASY-P må registrere mestrenes organisationer, men indtil andet udmeldes gør vi det.

Faktura

IU benytter endnu ikke faciliteterne i EASY-P til fakturering.

Hvor længe før vil FU have besked om svendeprøverne:

Det varierer fra Fagligt Udvalg til Fagligt Udvalg, men generelt vil de gerne have besked så hurtigt som muligt. 

Hos IU, hvor der er mange specialer og mange svendeprøver ønsker man så vidt muligt at modtage hold for et år ad gangen. F.eks. for hele 2011 i januar 2011 – eller tidligere.

Ønsker til svendeprøvefaciliteterne

Skolerne ønsker at få lavet flettefiler i deres almindelige EASY-P billeder, gerne for de enkelte elever/ læresteder, så man ikke skal lave en søgning blot for en enkelt elev, men bare kan klikke på ”flettefil” i stedet.

Hos Byg kan man se forløbet i godkendelserne – bliver det også muligt hos IU? Nej, ikke på nuværende tidspunkt, da IU kører med sit eget godkendelses-system.
Dorte har nedskrevet en lang ønskeseddel til kommende opdateringer af EASY-P/ FU delen, som er sendt til UNI-C.

Erfaringer og nye brugere
BYG spurgte om der er andre faglige udvalg, der bruger systemet, og efterlyste generelt erfaringer. Der vil jo altid være fordele og ulemper ved et nyt system.

En af ulemperne er, at der ikke kan konverteres fra FU´s nuværende systemer til EASY-P/FU. UNI-C har dog planer om at tilbyde de faglige udvalg en konverterings-skabelon. 

TUR og BYG har meddelt, at de nu ønsker at bruge FU-delen i EASY-P. De melder ud til deres samarbejdsskoler, når de ønsker at modtage holdene herigennem.

SKT forespurgte, om de kan bruge faciliteterne til deres svendeprøver. Dette skal undersøges.

Er FU-delen tvunget for de faglige udvalg? Nej det er frivilligt for de faglige udvalg.

Vi håber meget på en ny version af FU-delen i 2010.

Er der nogen, som har erfaringer med samarbejdet mellem skolerne og de faglige udvalg? Er skolerne gearede til at sende holdlisterne ind fra EASY-A?
Herefter var der en del erfarings-snak mellem skolerne og de faglige udvalg.

Elevplan

Dorthe undersøger med Mercantec hvordan sammenhængen er mellem Elevplan og EASY-P /FU. Mercantec har ingen problemer med elevplan og EASY-P/FU.

Udtræk på uafsluttede aftaler
Skole 21,  Herningsholm Erhvervsskole ønsker at få tilsendt et sql-træk med de aftaler, der ikke har en afslutningsårsag til oprydning for uafsluttede elever. Her kan UNI-C henvise til vejledningen Søgninger der jævnligt bør laves hvor første søgning netop finder sådanne aftaler.
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