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I de 3 workshops, hvor deltagerne kunne få uddybet formiddagens indlæg fra Undervisningsministeriet, blev blandt andet nedenstående emner debatteret. I alt deltog 160 i workshoppen, som er refereret Ulla Petersen, EASY-P konsulent, EUC Nordvestsjælland.
Indledningsvis blev der gjort opmærksom på, at der ville blive givet generelle svar på konkrete spørgsmål.

Skolepraktik 
Hvad gør man med optag til skolepraktik, hvis det ikke passer med planlagte skoleforløb?
Eleven skal optages i perioden fra 2 til 3 mdr. efter grundforløbet er afsluttet: Kun hvis der foreligger ganske særlige forhold kan der undtages fra denne regel, jf. § 113, stk. 1, i hovedbekendtgørelsen. 
Skolerne må planlægge sig ud af problemer med skoleperioder, evt. gennem samarbejde med andre skoler.
Hvordan sikres ligelig fordeling af kvotepladserne til skolepraktik? Her tænkes eksempelvis på elever, der bliver færdige sidst på året, hvor kvoten måske er opbrugt, på elever fra skoler uden hovedforløb og uden kvote eller på elever fra skoler med meget små kvoter.
Som udgangspunkt betyder kvoter, at der er nogle elever, som skal have et nej til optagelse i skolepraktik.

Undervisningsministeriet blander sig ikke i, hvordan skolerne disponerer kvoterne. 

Der er ikke et klart svar på sikring af ligelig fordeling af pladserne. Skolerne skal samarbejde om fordeling af kvotepladserne. 

Det er de bedst egnede elever, der skal have pladserne, jf. hbkg. § 37, stk. 5 analogt.

I øvrigt vil Undervisningsministeriet fremover beregne kvoterne for skolerne.

Alle elever kan og skal have tilbud om skolepraktik inden for indgangen, som eleven har fuldført grundforløb i, jf. lovens § 66 a, stk. 1.

Det kan kræve supplerende grundforløbsundervisning for den enkelte elev, jf. hbkg § 107, stk. 7.

En kvoteplads er brugt, så snart en elev er optaget, jf. hbkg § 39, jf. § 37. Ellers kan Undervisningsministeriet ikke regulere antallet af skolepraktikelever. Dvs. får en skolepraktikelev, der er optaget på kvote, en uddannelsesaftale, kan der ikke optages en anden elev i kvotepladsen.

En uddannelsesaftale indgået på trin 2 mistes uforskyldt inden trin 1 tidsmæssigt er overskredet. Hvilket trin registreres skolepraktikken på?

Eleven skal optages på trin 1. Trin 1 prøven skal bestås og han/hun kan optages på trin 2 efterfølgende.

Hvis en elev dumper til prøve på trin 1, må de så gå op til ny prøve?

Ja. Gælder både for ordinære elever og skolepraktikelever, jf. § 6, stk. 3, i eksamensbekendtgørelsen.
Hvornår er der karensperiode?

Hver gang eleven får kompetence til nyt hovedforløb, starter der ny karensperiode, jf. , jf. § 113, stk. 2, i hovedbekendtgørelsen.
Hvordan er betalingsreglerne for skolepraktikelever på skolehjem?

Spørg Gert Nielsen fra Kontor 2 for erhvervsfaglige uddannelser via mail gert.nielsen@uvm.dk.

EMMA – regler for egnethed til skolepraktik
Eleverne skal angive 3 uddannelsesønsker ved start på grundforløbet (Hbkg § 50, stk. 2) 
Hvad er hensigten med det?

Ønsket er, at elever og skoler skal være bevidste om, at dét at starte på et grundforløb, ikke er lig med, at eleven er startet på én bestemt uddannelse. Eleverne skal være bekendt med forventningen om, at de skal være fagligt mobile, hvis det viser sig at være et problem at få en uddannelsesaftale efter grundforløbet. 

Det kan ikke sikres, at der er 100 % match mellem elevernes uddannelsesønsker og arbejdsmarkedets behov.

De tre ønsker skal fremgå af Elevplan. Der er ikke krav om, at de samme tre ønsker skal fremgå af Easy-P. Det er fortsat et krav, at elever, der ønsker tilbud om skolepraktik, skal registreres med minimum et ønske i Easy-P og dermed være søgende.  

Geografisk mobilitet; kan der dispenseres i særlige tilfælde?
Nej, der er ingen dispensationsmuligheder for geografisk mobilitet, jf. § 108 i hovedbekendtgørelsen modsætningsvist. 
Hvad er kravet om aktiv søgning på Praktikpladsen.dk? (Hbkg §§ 107 og 110)

Eleverne skal søge ansættelse som elev inden for de uddannelser, som grundforløbet givet adgang til, herunder have søgt alle ledige pladser, der er på praktikpladsen.dk inden for disse uddannelser. 

Derudover skal eleverne søge ansættelse som elev i enhver uddannelse inden for fællesindgang, hvor der er plads. Her er der ikke krav om brug af praktikpladsen.dk, men eleverne skal opfordres til at bruge siden.
Uforskyldt mistet uddannelsesaftale
Skal skolerne vente 14 dage efter konkurs før elev må optages i skolepraktik?
Ja. Konkurslovgivning giver kurator mulighed for, inden for 14 dage efter konkursdekretet, at lave en virksomhedsoverdragelse, hvorved eleverne vil følge med over i den nye virksomhed. I så fald skal eleven ikke i skolepraktik.

Konkursdekretet kan ikke bruges som ophævelse. Kurator skal lave ophævelsen.

Er eleven på skoleophold, når konkursen indtræder, har eleven lov til at færdiggøre det igangværende skoleophold. 

Opfordring fra salen: Eleverne kan få lønkompensation fra lønmodtagernes garantifond i tre måneder efter konkursen. Hjælp eleverne via fagforeningen med dette. 

Uforskyldt mistet – men virksomheden ikke konkurs (lovens § 66 a, stk. 2)
Eleven har ikke mistet en aftale uforskyldt, hvis denne eller fagforeningen på vegne af denne indgår aftale med arbejdsgiveren om ophævelse af uddannelsesaftalen.

Kan egen alvorlig sygdom kategoriseres som ”uforskyldt mistet”? (lovens § 66 a, stk. 2)
Generelt henvises til Undervisningsministeriets ”Vejledning i afgørelse af ”uforskyldt har mistet en uddannelsesaftale” 

http://www.admsys.uni-c.dk/easy-p/nyheder/2010/01240919-admir.html
Skolerne har kompetencen og skal foretage en konkret individuel vurderingen.

Egen sygdom er som udgangspunkt ikke at betragte som uforskyldt mistet, men kan være det, såfremt sygdommen skyldes forhold på arbejdspladsen. 

Uddannelsesaftale ophævet pga. manglende arbejde. Kan det betragtes som uforskyldt mistet? (lovens § 66 a, stk. 2)
Efter omstændighederne vil der kunne være tale om uforskyldt mistet. Hvis eleven ikke kan lægges til last, at virksomheden ophæver aftale ensidigt, vil der kunne være tale om uforskyldt mistet. Skolerne har kompetencen og skal foretage en konkret individuel vurderingen.

En virksomhed kan dog ikke lovligt ophæve en aftale på dette grundlag, og vil derfor være erstatningsansvarlig overfor eleven.

Skal alle ophævelser undersøges om de er uforskyldt mistet?
Ja, hvis de er ophævet efter 5. november 2009. Husk dokumentation over for jer selv.

En aftale, der er uforskyldt mistet for længe siden før 5. november 2009, kan den udløse 60% AER løntilskud? (lovens § 66 k, stk. 3) 
Ja, det er lige meget hvornår aftalen er uforskyldt mistet. Dog kan der ikke gives 60% tilskud, hvis det er en uddannelse, der er forældet og ikke kan færdiggøres. Den nye aftale skal være indgået i 2010. Tilskuddet løber ind til den pågældende aftale er afsluttet. Det er AER der laver vurdering af den konkrete sag og træffer afgørelse.

Supplerende grundforløbsundervisning
Generelt om supplerende grundforløbsundervisning (Hbkg § 63)
Supplerende grundforløbsundervisning skal lægges i karenstiden og skal tilbydes alle elever. Den supplerende grundforløbsundervisning skal være inden for uddannelser

med bedre praktikpladsmuligheder end den/de uddannelser det første gennemførte grundforløb giver adgang til.

Indholdet af den supplerende grundforløbsundervisning skal bestå af fag, der er obligatoriske i et grundforløb.

Det skal være en uddannelse hvortil det er muligt for eleven at opnå kompetence inden for 10 uger, jf. § 19, stk. 4, i hovedbekendtgørelsen. 

Er det en uddannelse inden for den samme indgang som det først gennemførte grundforløb, skal eleven ikke til ny grundforløbsprøve, jf. § 21, stk. 5, i hovedbekendtgørelsen.
Hvis eleven opnår den nye kompetence inden 10 uger, er det ikke krav om at den supplerende grundforløbsundervisning skal vare 10 uger. 

Hvis eleven har gjort alt hvad han/hun kan i 10 uger for at opnå kompetence til ny uddannelse i den supplerende grundforløbsundervisning, men alligevel ikke opnår kompetencen, betragtes den supplerende grundforløbsundervisning som gennemført i de uddannelser, hvor det er obligatorisk for optagelse i skolepraktik, jf. § 107, stk. 7, i hovedbekendtgørelsen. 

Opnåede kompetencer dokumenteres til eleven på et tillæg til grundforløbsbeviset, jf. § 62, stk. 1, i hovedbekendtgørelsen. 

Hvis eleven ikke opnår kompetence til ny uddannelse udstedes skolevejledning, jf. § 62, stk. 3, i hovedbekendtgørelsen.
Voksenløn eller præmie

Hvorfor kan en virksomhed ikke få præmie og bonus til en voksenelev med løntilskud? (AER-lovens §§ 16 og 17)
Det er en politisk beslutning. Hensigten med præmie/bonus-ordningen er at hjælpe elever, der ikke allerede bliver hjulpet af anden ordning. 

Arbejdsgiveren kan selv vælge om de vil søge løntilskud til vokseneleven eller søge om bonus/præmie.

Udbetales voksenløn kan virksomheden få den høje lønrefusion fra AER.

Ophævelse af uddannelsesaftale

Kan en fagforening ophæve en uddannelsesaftale, de mener er misligholdt?
Nej, fagforeningen er ikke part i aftalen. Aftalen kan alene ophæves af aftalens parter, dvs. arbejdsgiver og arbejdstager. Fagforeningen kan handle på elevens vegne, men det kræves, at fagforeningen har fået fuldmagt hertil af eleven. En sådan fuldmagt skal forelægges skolen, før en ophævelse kan registreres.

Undersøg i den forbindelse om virksomhedens godkendelse evt. skal tilbagekaldes.

Ophævelsesformularen er en meddelelse til erhvervsskolen og ikke et juridisk dokument, men den har karakter af et juridisk dokument i den forstand, at eleven efterfølgende kan bruge det som dokumentation i en fagretslig sag. 

Praktikperiode efter svendeprøve (Hbkg § 34, stk. 2)

Er reglen om praktikperiodens varighed efter afsluttende prøve/svendeprøve ændret?
Ja. Hvor andet ikke fremgår af reglerne om uddannelsen, må der nu kun være tre måneders praktik i virksomheden efter afsluttet prøve/svendeprøve, da det ikke skal have karakter af billig arbejdskraft (udlært arbejdskraft til elevløn). I ganske særlige tilfælde kan dette udskydes til seks måneder.
50.000 kr. præmieordning 

Kan der siges noget om hvorvidt ordningen fortsætter efter 2010?
Partierne bag aftalen ”Flere unge i uddannelse og job” har aftalt at vurdere ordningen i foråret 2010. Det er ikke muligt at komme nærmere på et svar på nuværende tidspunkt. 

Er det indgåelsestidspunkt eller starttidspunkt der er afgørende for om en uddannelsesaftale er præmieberettigelse? (§ 3, stk. 2, i lov nr. 1218 af 14. december 2009)
Det er afgørende at uddannelsesaftalen er indgået (underskrevet) i 2010 for at udløse præmie. Hvis aftalen først start senere i 2011 er det AER  der afgør, om der kan udbetales præmie og bonus. 

Hvordan er reglerne for kombinationsaftaler?(§ 5, stk. 5 og § 6, stk. 3 i bkg. nr. 115 af 27. januar 2010)
Ved kombinationsaftaler udbetales tilskuddet til den virksomhed, der har eleven på udbetalingstidspunktet.

Fra aftaleblanket til formular 

Hvilken betydning har det at aftaleblanketterne nu kaldes formularer?
Når der er tale om en blanket, betyder det, at man skal bruge et bestemt stykke papir.

Ved en formular må man gerne selv udarbejde et aftalepapir, men det er et krav, at alle informationer fra den centralt fremstillede formular skal være til stede.

Når aftaleblanketterne er ændret til at være formularer, er det tilladt at have formularerne i en elektronisk udgave.

Uddannelsesaftale modtaget pr. mail

Må skolerne registrere en uddannelsesaftale der er modtaget pr. mail?
Der er usikkerhed om svaret. Der er en aftale om, at René Dommer skal kontakte rigsarkivet og spørge til hvilke krav der er til en original og regler for arkivering af gamle uddannelsesaftaler. Easy-P er ikke et statsligt arkiv, og derfor er det ikke nok, at de er registreret der. Skolerne må derfor ikke smide nogle uddannelsesaftaler ud.

Kort uddannelsesaftale (lovens § 59)

Der er jo krav om at en kort uddannelsesaftale skal indeholde en praktikperiode og et skoleophold fra hovedforløbet. Hvis eleven bliver syg ved det skoleophold der er i aftalen, skal aftalen så forlænges?
Skolen skal ikke kræve en forlængelse. Der kan ske en forlængelse, hvis parterne aftaler det, eller hvis FU evt. træffer afgørelse om det.

Prøvetid (lovens § 60, stk. 2)

En uddannelsesaftale ophæves. Eleven indgår ny uddannelsesaftale i samme virksomhed, men i en anden uddannelse. Vil der være ny prøvetid? Er virksomheden berettiget til bonus?

Som udgangspunkt er der ikke ny prøvetid. Hvis skiftet fagligt er meget stort (eks. fra kontor til dyrepasser), kan skole og fagligt udvalg lave en konkret afgørelse om, at der alligevel er ny prøvetid. Hvis det besluttes, at der er ny prøvetid, så er det AER der afgør, om der også kan udbetales ny præmie og bonus.
Kvalitetspatruljen

Hvad er hensigten med kvalitetspatruljens besøg på skolerne?
Afstanden mellem Undervisningsministeriet og skolerne er stigende. Dialog foregår i stor udstrækning gennem hjemmesider, rapporter osv. Ønsket er at skabe tættere kontakt og spredning af god praksis. Besøget vil være udviklingsorienteret. Det handler om at hjælpe skolerne til bedre kvalitet. Det er ikke tilsyn!
EUX

Kan I fortælle lidt om hvad det nye begreb EUX står for?
EUX er et politisk ønske om at gøre erhvervsuddannelserne mere attraktive. 

Det er erhvervsuddannelse med gymnasiale fag, sådan at eleven efterfølgende kan komme ind på videregående uddannelser. 

Vedhæftet til referatet er bilag fra Undervisningsministeriet, hvor Uundervisningsministerens fremsættelsestale for lovforslaget fremgår (er at finde på AdmSys’en med titlen UVM’s fremsættelsestale vedr. hhv. EUX, 20/20-modellen og produktionsskolebaseret eud (7. maj 2010 under ”Skrivelser fra UVM m.fl.”). 

20/20 model

Kan I fortælle lidt om hvad det nye begreb 20/20 står for?
Det handler om en model hvor eleverne er 20 uger i et 10 klasseforløb efterfulgt af 20 uger på erhvervsskole indeholdende dele af grundforløb. 

Der foreslås også indført en ordning, hvor kommunerne kan indgå overenskomst med en erhvervsskole om 10. klasseundervisning på skolen. 

Vedhæftet til referatet er bilag fra undervisningsministeriet, hvor undervisningsministerens fremsættelsestale for lovforslaget fremgår (er at finde på AdmSys’en med titlen UVM’s fremsættelsestale vedr. hhv. EUX, 20/20-modellen og produktionsskolebaseret eud (7. maj 2010 under ”Skrivelser fra UVM m.fl.”).
Produktionsskolebaseret erhvervsuddannelse

Emnet var ikke oppe på konferencen

Nærmere oplysninger om produktionsskolebaseret erhvervsuddannelse kan læses i vedhæftet bilag fra undervisningsministeriet, hvor undervisningsministerens fremsættelsestale for lovforslaget fremgår.
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