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På praktikkonferencen i 2010 fremlagde AER budskaberne i en workshop. Der var dog så stor tilslutning til denne workshop, at det blev besluttet at lade AER fremlægge i plenum i 2012. 
Fra AER deltog i år kunderådgiver Hanne M. Hansen og ordningsansvarlig Pia Christiansen. Hanne og Pia gennemgik AER’s powerpoint-materiale Praktikkonferencen 25. – 26. april 2012, som der henvises til  - og hvorfor der ikke er udarbejdet et decideret referat  af AER’s plenumseance. 
Der var dog en del spørgsmål og kommentarer fra AER selv og fra salen, hvoraf nogle er gengivet i det følgende:

1. Siden sidst fra AER
Travlhed

AER er en lille del af ATP-huset, som har 800 ansatte. I Hannes sektion sidder ni kunderådgivere, som bruger meget tid på telefoniske henvendelser fra virksomheder, elever og skoler – ikke mindst som følge af digitalisering af forskellige ordninger – dette giver især små mestre udfordringer – og giver de ni kunderådgivere meget arbejde.

Forventet udlæringsdato til EASY-A?

Dette nye datofelt, som kommer på aftaler i EASY-P, ønsker AER aktivt at kunne bruge i.f.m. refusionsberegning via EASY-A. Foreløbig er det aftalt, at korte aftaler skal forsynes med en sådan dato, men AER ser gerne, at forventet udlæringsdato også i EASY-P registreres på delaftaler og kombinationsaftaler.
Elevbonus udfases

Aftaler indgået efter 1. januar 2011 er ikke bonusberettigede. Sidste udbetaling vil ske i 2013.Eleverne har ret til at modtage elevbonus indtil 31. december 2010 uanset at de er færdigudlært efter denne dato.

Evaluering af præmie- og bonusordningen 

AER reklamerede for rapporten Fakta om AER, Præmie- og bonusordningen udgivet af ATP-huset den 7. marts 2012. Redegørelsen evaluerer præmie- og bonusordningen.

Når lærested skifter SE-nr.

AER ønsker sig (jf. side 6 i AER’s powerpoint), at skolen annullerer en aftale og taster en ny, når et lærested skifter SE-nr. Dette kan dog give andre problemer i EASY-P. Hvis aftalen endnu ikke er startet, giver det dog god mening at annullere den og oprette en ny aftale på det korrekte CVR-nr. med det korrekte lønafregningsnummer (SE-nr.) Hvis aftalen derimod har varet et stykke tid, kan der være problemer i at annullere den – dette ser UNI-C og AER sammen nærmere på.  
2. Hvordan ser det ud for en arbejdsgiver med hensyn til 
Tilmelding af ATP-pligt hos AER

AER har lavet en vejledning i dette, som fremgår af side 7 i AER’s powerpoint. Vejledningen vil komme på AER’s hjemmeside.

Ansøgning om lønrefusion og befordring

Se side 8-12 i AER’s powerpoint. En skole fortalte, at befordringsbeløb var indberettet, men at der i orienteringsbrevet stod 0 kr. i befordring. Da det var en konkret sag, kunne Hanne ikke umiddelbart give et svar, men opfordrede skolen/arbejdsgiveren til at tage kontakt til AER.

Ansøgning om præmie og bonus

Se side 13-19 i AER’s powerpoint. Vær særlig opmærksom på de 2 spørgsmål, der skal svares på, før der kan søges om præmie første gang. ”Er eleven voksenelev med tilskud fra et jobcenter?” side 17. Ændres dette til ”Ja”, annulleres resten af virksomhedens ansøgning.

Vær endvidere opmærksom på at udskrive eller tage skærmkopi af kvitteringen (powerpoint side 19), da den ikke kan genskabes, når først browservinduet er forladt.

Der blev spurgt hvad der sker, hvis der er arbejdsgivere, som glemmer at søge om præmie og bonus inden for tidsfristen. Det er bare ærgerligt, svarede AER. Bekendtgørelse nr. 145 af 21.2.2011 fremgår det i kapitel 3. §9: ”Arbejdsgiver skal ansøge om præmie, løntilskud og bonus senest 1 år efter, at arbejdsgiveren har opnået ret hertil. Dvs. hvis eleven starter 1. januar 2011, skal arbejdsgiveren søge inden udgangen af januar 2012, med mindre der er skoleophold, der forlænger tiden. AER udsender brev til arbejdsgiverens hovedkontor om præmie og bonus  ca. 1 måned før arbejdsgiveren kan søge om præmie på selvbetjeningenssiden. I brevet er ligeledes anført forældelsesfristen på 1 år.
Vedr. antal skoledage blev det slået fast, at en uge er 7 dage – dvs. weekender regnes med. Tirsdag til fredag er således 4 dage og fredag til tirsdag er 5 dage. Har man været på skole i 2 uger svarende til 10 skoledage, skal man skrive 14 dage.

Der blev spurgt hvorvidt en arbejdsgiver kan få præmie og bonus ved udstationering? hertil svarede AER Ja.

Ansøgning om tilskud for elever, der tidligere har mistet læreplads

Se side 20-27 i AER’s powerpoint. AER bemærkede, at de desværre er udsat for skoler, som siger til arbejdsgiverne, at de kan for uforskyldt-tilskud fra dag 1. Men det kan virksomheden først, efter bonus 2 på 50.000 kr.s ordningen og efter bonus 3 på 70.000 kr.s ordningen. 

Generelt en opfordring til skolerne: Hvis I er i tvivl om reglerne, uanset om det er lønrefusion/befordring, præmie/bonus eller uforskyldte må I meget gerne kontakte AER.

Referent: Inger Riber, UNI-C
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