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I plenum gav Dennis Lindberg Laursen, jurist og fuldmægtig i Ministeriet for Børn og Undervisning, et indlæg, og stod til rådighed for spørgsmål. 
Nedenstående emner blev blandt andet nævnt. 
Refereret Ulla Petersen, EASY-P konsulent, EUC Nordvestsjælland.
Intet nyt!
Forberedelserne til de forestående 3-partsforhandlinger er i gang, hvilket betyder, at ingen ved noget om noget som helst lige nu!
Skolernes datakvalitet bliver endnu vigtigere!
8 ministre har til opgave at sikre at 95% af en ungdomsårgang får en ungdomsuddannelse. 
Ministeriet har kun systemerne og statistiktal til at lægge til grund for deres beslutninger for at opnå målsætningen. Derfor er de politiske aftaler helt afhængige af, at der leveres aktuelle og korrekte data. 
Eksempelvis var der en skole, som havde en bunke praktikskemaer liggende til registrering. I februar blev der ryddet op og eleverne blev registreret som søgende. 

I ministeriet ser man så i Databanken, at køen af praktikpladssøgende er blevet væsentlig længere! Dvs. man er nødt til at gøre noget og tage nogle initiativer, som koster penge. 

I virkeligheden var der ikke noget nyt problem i praktikpladskøen, ud over at skolen ikke var up-to-date med deres registreringer. Det endte med at man var nødt til at blanke tallene for februar 2011, fordi de var misvisende, hvilket resulterer i, at der fremadrettet ikke er noget sammenligningsgrundlag. 

Ministeriets budskab er, at skolernes datakvalitet er rigtig rigtig vigtig!

Praktikpladspakkerne tages op igen i den politiske forhandlinger. Tjek jeres tal. Vær opmærksom på kvaliteten. Med korrekte tal kan der laves mere kvalificerede tal på hvad det forskellige koster, og det er af afgørende betydning for budgettet. 
Så endnu engang: Skolernes registreringer er rigtig rigtig vigtige!
MBU tager det op med Danske Erhvervsskoler - Lederne og gør også i det regi opmærksom på vigtigheden af korrekt registrering, så der er mulighed for at sikre de fornødne ressourcer.

Vi taler ikke samme sprog!
Dennis har stor respekt for praktikpladskontorernes brug af EASY-P. Har selv forsøgt sig i EASY-P og er løbet ind i et overvældende kodesprog, som han betragter som interessant og udfordrende. Alle koder i EASY-P, eks. 1081, 1011 eller 1018 skal han lige oversætte til § xx stk. x for at forstå det. Dvs. skolerne taler i koder, og juristerne i §. 

Derfor kan det også opleves, at der bliver stillet et spørgsmål, og der kommer svar på noget andet! Dennis forsøger meget at sætte sig ind i skolernes situation og forstå problemstillingerne, og håber på gensidig forståelse af ovenstående dilemma. 

Tilsvarende problemstilling findes i kommunikationen mellem juristerne og statistikafdelingen, så der er masser af udfordringer i at finde de korrekte svar og tal. 

PIU
Så snart der træffes nye beslutninger på området, meldes det ud til skolerne. Indtil da skal skolerne fortsætte som hidtil – selvfølgelige under forudsætning af at love og regler overholdes.
Registrering tidligere end 3 måneder før aftalestart?
Spørgsmål: Hvorfor må vi ikke registrere uddannelsesaftaler tidligere end 3 måneder før aftalestart?
Det er ikke et problem i forhold til erhvervsuddannelsesloven, men virksomheden er ikke berettiget til præmie og bonus, hvis aftalen registreres tidligere. 

Ved indførelse af præmie og bonusordningen var denne regel ikke i loven. Det blev imidlertid nødvendigt at indføre den, fordi der med god kreativitet blev spekuleret i hvordan ”proforma-aftaler” kunne udløse tilskud. Det betød, at det var umuligt for AER at budgettere. At ændre ”3-måneders-reglen” vil kræve en lovændring, og det har politikerne ikke ønsket indtil nu. 
Et alternativ til at indgå en uddannelsesaftale så lang tid før aftalestart, kan være at lave en hensigtserklæring (læs ministeriets vejledning herom, inden I vejleder om denne mulighed) eller at indgå aftalen med start under grundforløb. Der ydes jo lønrefusion fra AER under skoleophold.
Eventuel kreativitet fra virksomhedernes side er deres ansvar, men pas på ikke selv at komme i ”fedtefadet” ved ikke at have vejledt eller ved at have vejledt for meget!

Mekaniker: Overgangsregler til nyt uddannelsesnr. 
Spørgsmål: Elev har mistet uddannelsesaftale på udd.nr. 1500 som nu er lukket og erstattet af uddannelsesnr. 92. Hvordan skal restaftalen registreres?
Der gælder specielle regler for præcis denne uddannelse. Disse regler er beskrevet i en mail fra pædagogisk konsulent Marianne Hallgaard Christensen, som der henvises til. 
Den findes på EASY-P nyhedsweb under Dokumenter -> Skrivelser og afgørelser -> Skrivelser UVM.
Elev afsluttet trin 1 i virksomhed
Hvad skal skolen gøre i forbindelse med at en elev afslutter trin 1 i en virksomhed?
Hvis eleven henvender sig til skolen, med ønske om at fortsætte på trin 2, skal skolen forsøge at hjælpe eleven til en ny uddannelsesaftale. Alternativt kan eleven optages i skolepraktik (uden karenstid), hvis det er tilladt og under forudsætning af, at EMMA kriterierne er opfyldt. Vær opmærksom på, at hvis der er adgangsbegrænsning til skolepraktik på den givne uddannelse, er optagelse i skolepraktik forudsat at skolen har en ledig kvoteplads.
Skolepraktik - kvoteplads
· Når en elev har fuldført et grundforløb er der 2 muligheder: Opnå en uddannelsesaftale eller efter karensperiode og EMMA-godkendelse optagelse i skolepraktik på trin 1, hvis der er åben adgang eller ledig kvoteplads.
· Afsluttes trin 1 i skolepraktik, er der direkte adgang til trin 2 i skolepraktik (EMMA skal stadig opfyldes). Hvis det er en uddannelse med kvotebegrænsning,  og eleven har optaget en kvoteplads på trin 1, kan eleven fortsætte på trin 2 uden at forbruge endnu en kvoteplads. Hvis eleven ikke har brugt en kvoteplads på optaget til trin 1, så skal eleven bruge en kvoteplads for optaget på trin 2, hvis uddannelsen er adgangsbegrænset til skolepraktik.
· Efter fuldført trin 1 i virksomhed er mulighederne som nævnt i foranstående afsnit.

· Hvis en elev der eksempelvis er optaget på kvoteplads på trin 1 i skolepraktik, opnår en uddannelsesaftale med afslutning af trin 1 i virksomhed, kan eleven optages til trin 2 i skolepraktik, uden at optage en ny kvoteplads. En elev kan kun forbruge én kvoteplads på samme uddannelse.

Vejledning om skolepraktik
Hvem har ansvaret for at orienterer eleven om skolepraktik?
Skolen hvorpå eleven afslutter sit grundforløb har ansvaret for at informere om skolepraktik jf. BEK nr. 1514 af 15/12/2010 §112.
Grundforløbsafslutning er når eventuel grundforløbsprøve er bestået.

Elev, der uforskyldt mister sin uddannelsesaftale, skal vejledes af arkivskolen. 

Elever, der har en kort aftale, der udløber, bør informeres af den skole, som underviser eleven. Det er imidlertid ikke defineret fra central hold, fordi skolerne forventes at samarbejde. 
En konferencedeltager foreslår, at sende et følgebrev sammen med kopi af den registreret korte aftale, med opfordring til selv at kontakte skolen ved aftalens udløb. 

Kvalifikationer og merkantilt grundforløb
Spørgsmål: Hvordan håndterer man den situation, hvor en elev har lavet grundforløbsprojekt indenfor handel og skolen modtager uddannelsesaftale indenfor kontor?
Der blev stillet spørgsmål om hvordan man håndterer den situation, hvor en elev har lavet grundforløbsprojekt indenfor handel og skolen modtager uddannelsesaftale indenfor kontor. 

Hvis eleven har opnået kvalifikationer til både kontor og handel er det ikke noget problem, dette står både på elevens grundforløbsbevis og i kvalifikationerne i EASY-P og aftalen kan blot registreres. Men har eleven kun opnået kvalifikationer til handel skal det manglende gennemføres enten inden uddannelsesaftalen starter eller også i løbet af uddannelsesperioden og dermed evt. forlængelse af uddannelsesaftalen.

En skole fortalte, at de kun giver eleven kvalifikation til det hovedforløb som passer til grundforløbsprojektet, uanset om de har haft grundfagene på de krævede niveauer til andre hovedforløb.  Dette er ikke korrekt, da eleven sagtens kan opnå kvalifikationer til andre hovedforløbsuddannelser end den de har skrevet grundforløbsprojekt indenfor, de skal blot have opnået grundfagsniveauerne og kompetencemålene til de andre hovedforløb gennem grundforløbsundervisningen. Skolen skal selv sætte disse kompetencemål på eleven inden bevisudskrivning. Der findes mere information om dette i vejledningen om bevisudskrivning, som findes på EASY-A webben under dokumenter/tredjepartsprodukter/bevismodulet.
Ophævelse – skal vi have formularen?
Spørgsmål: Virksomhed går konkurs. Skolen beder op ophævelsesformularen hos kurator, men kurator vil ikke skrive under. Hvad gør vi?
Vi kan ikke bare registrere en ophævelse, på baggrund af at vi har hørt det.
Ligger der et konkursdekret og virksomheden er lukket kan vi ophæve. Det kan imidlertid tage laang tid, så det kan være nødvendigt at finde en anden løsning. 
Advokaten/kurator er imidlertid underlagt forpligtelse til at svare. Hvis det alligevel viser sig umuligt, kan eleven vælge at lave en ensidig ophævelse med begrundelse i manglende lønudbetaling. Det skal eleven dog gøre i samarbejde med fagforening, for ikke at blive erstatningsansvarlig. Det er vigtig at bemærke, at en ensidig ophævelse fra elev, aldrig kan vurderes som uforskyldt iflg. Tvistighedsnævnet. Dvs. opnår eleven efterfølgende uddannelsesaftale, vil den nye virksomhed ikke kunne få løntilskud som følge af uforskyldt mistet aftale. Det er dog AER’s afgørelse i de enkelte sager, hvornår der kan ydes løntilskud. 

Eleven kan også vælge selv at opsøge kurator og forelægge sagens konsekvens for ham, med henblik på at få underskrevet ophævelsen. I sidste ende er det faktisk en mulighed, at eleven kan sagsøge kurator for det tab, som eleven lider ved, at kurator ikke vil ophæve aftalen. 
Der er ikke en juridisk løsning på problemet. RÅDGIV IKKE eleven i dette, men henvis til fagforening eller fagligt udvalg. 

Forskel på blanket og formular
Er der tale om en blanket – skal eet bestemt stykke papir benyttes.

En formular er mere som en opskrift. Det må godt skrives på en anden måde, der SKAL bare stå alle de samme oplysninger. 

Dvs. et brev hvor advokaten har skrevet under på, at eleven er fyret fordi virksomheden er gået konkurs pr. given dato, vil kunne benyttes som registreringsgrundlag.

Kan elever indgå uddannelsesaftale med sig selv?
Spørgsmål: En virksomhedsejer har indgået uddannelsesaftale med sig selv. Hvad er konsekvenserne af det?
En elev kan aldrig indgå uddannelsesaftale med sig selv! Dvs. aftalen har aldrig eksisteret juridisk. Eleven har ikke været i lære, men arbejdet for sig selv. 
”Aftalen” skal ikke ophæves, for den har aldrig eksisteret.
Udbetalte penge fra AER skal muligvis kræves tilbagebetalt. Det er AERs afgørelse.
Der kan muligvis køres en erstatningssag mod eleven, vedr. deltagelse i skoleundervisning. 
Hvis svendebrev er udstedt, er det den instans der har udstedt svendebrevet, der skal beslutte, om det skal trækkes tilbage, fordi det er ulovligt. 
EUX
Spørgsmål: En EUX-elev mister sin aftale uforskyldt under grundforløbet. Kan han komme i skolepraktik?
Ja, der gælder samme regler som for almindelige elever, der mister deres aftale uforskyldt. EUX-elever i skolepraktik skal kun søge praktikpladser, der giver dem en EUX-aftale. De kan ikke tvinges til at skifte fra EUX til EUD. De kan imidlertid godt som EUX-skolepraktikelev have en EUD-delaftale.

Spørgsmål: Hvis en EUX-aftale viser sig at være for svær for eleven, kan virksomheden så ophæve aftalen med den begrundelse?
Nej. Det fremgår direkte af LBK nr. 171 af 02/03/2011 §61 stk. 5.
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