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Referat af praktikkonferencens 

workshop vedr. digitalisering i praktikkontoret 

den 25. - 26. april 20
12 i Legoland

Følgende blev diskuteret
efteruddannelse.dk

digital signatur
fjernsupport
kompetencekort

EASY-P og FU
skolevejledninger

uddannelsesaftaler
filarkiv i EASY-A

fremtid

René Dommer byder velkommen til workshoppen og nævner, at den vil bygge på erfaringsudveksling og at han starter med at nævne nogle ting fra andre systemer, til inspiration.
Fra UNI•C deltager Henrik Mikkelsen (runde 1), Sanne Palner Brunbech, Jan Simonsen og Jan Birk. Derudover Dennis Lindberg Laursen fra MBU og Dorte Juul Jensen fra SEVU (runde 1).

RD: Fremlægger dias
Man valgte i 2011 13 projekter, der skulle gennemføres, men det viste sig jo, at man, ikke mindst på skolerne og i UNI•C, var længere fremme, end dem, der lavede rapporten, havde fået øje på. 

Der har været en ressort-omlægning i forbindelse med regeringsskiftet. De projekter, som blev valgt til gennemførelse og som ikke er overgået til FIVU ud af de 13, er stort set alle færdigudviklet og implementeret i dag

· AIT fase 1

· Projekt 1: FTU-løsning til Optagelse.dk

· Projekt 7: It i skemalægningsprocessen

· Projekt 8: Forenkling af fraværsregistrering

· Projekt 9: Forenkling af eksamensprocessen

· Projekt 10: Almen Voksenuddannelse: Automatiseret censortildeling 

· Projekt 17: Simplere indberetningsregler, brobygning

· Projekt 21: Tilskudsadministration i Navision Stat

AIT-programmet går nu ind i en ”fase 2”, hvor nye projekter indenfor området ”bedre og mere effektiv institutionsdrift” skal identificeres. I UNI•C træder en ny struktur i kraft pr. 1. maj, som Henrik nævnte i sit plenum-indlæg. I den nye struktur er der bl.a. et kontor for AIT fase 2, der bl.a. skal lave en strategi for Administrativ IT og der er et Digitaliseringskontor, der bl.a. skal lave en strategi for Pædagogisk IT.

· AIT fase 2

· Administrativ IT
· Pædagogisk IT
Efteruddannelse.dk nævnes her, til inspiration, da det er et godt eksempel på digitalisering. 

· Efteruddannelse.dk

· Virksomheden tilmelder kursister på kursus via portalen direkte ind i EASY-A.

· Skolen har mulighed for at sende indkaldelsesbreve via e-mail direkte til virksomheder og kursister

· Skolen har mulighed for at fraværsregistrere også via portalen

· Efterfølgende søger virksomheden VEU-godtgørelse direkte til A-kasser m.v. og får VEU-godtgørelse direkte.

HM: Krav om at spare på administration i 2014 og 2015 ligger fast. Ideer fra skolerne er velkomne.
Drøftelse om efteruddannelse.dk
NN: Bruger det ikke personligt, men hører AMU-afdelingen klage over det.
NN: Nu virker det, men det har været en hård opstart. Når Virk.dk virker, så virker Efteruddannelse.dk også. Ved ejerskifte bliver der ofte problemer at finde ud af, hvem der administrerer den digitale signatur hos virksomhederne.

SPB: Husk der er et direkte telefonnummer til support på Efteruddannelse.dk: 8937 5650. Supporten er trænet i at besvare spørgsmål om digital signatur, tilmelding mm.

SPB: Tanken var, at virksomhederne tilmeldte sig, men sådan er virkeligheden desværre ikke. Der ligger interaktive videoer som kan vejlede virksomhederne på adm.sys siden.
NN: Eksempel på god anvendelse er administration af GVU eleve; man opretter et hold pr. elev, så eleven kan gå på Efteruddannelse.dk og hæve VEU godtgørelse. Man slipper således for blanketterne.
NN: Der blev svaret bekræftende på spørgsmålet om man kan sende materiale direkte fra Efteruddannelse.dk´s hjemmeside til kursister.
NN: Ros til Efteruddannelse.dk – ved nye tilmeldinger i sidste øjeblik – du kan se hvem der har fået brev, vinge de nye af og sende igen.
NN: Små virksomheder har svært ved det, store synes det giver et godt overblik.
HM: Problemer med digital signatur. Manglende rettigheder opleves også som et problem. Frem i tiden hvor alle virksomheder har digital signatur, så kommer Nem ID og så begynder vi forfra.

NN: Hyppigste årsag til at virksomheder ringer er mangel på digital signatur. Vi bruger fjernsupport på brugerens pc, specielt til små virksomheder uden sekretær.
DLL: Fjernsupport kan være et sikkerhedsmæssigt problem. HUSK at gøre virksomhederne opmærksomme på, hvad det er de giver Jer rettigheder til. I skal vejlede virksomheden i, hvad det betyder at I overtager deres skærm. Der kan på denne måde åbnes op til alt hvad virksomheden har på den aktuelle PC. Der kan også være private ting på virksomheds pc´en. Nogle programmer kan låses, således man ikke overtager pc’en, men kun kan se skærmen. Afhænger af hvilket program man vælger.
JB: VEU vil muliggøre fraværsregistrering fra tablets.
SPB: Fra 2010 ligger alle kurser på Efteruddannelse.dk.
RD: (DIAS) Et andet eksempel på digitalisering er de kompetencekort, som flere faglige udvalg har produceret, eller er ved at producere.

· Kompetencekort til elever

· Byggeriets Uddannelser

· Frisørfaget

· Malerfaget

· ?

JB: Kompetencekort. Et fysisk plastickort. Når kortet scannes (kan gøres via fotografering af en QR-kode) vises alle kompetencer på skærmen. Ideen er, at en hvilken som helst kompetence vi får gennem livet vil kunne læses på dette kort. Svarende til ens egne sider på Efteruddannelse.dk hvor man kan se alle de AMU-kurser man har taget. Kompetencer vil ligge pr. sektor.

NN: Problem at det kun er pr. sektor, så kan man jo risikere at skulle rende rundt med mange kompetencekort.
RD: Måske burde det være et nationalt projekt?

DLL: Det er en politisk beslutning. 
RD: (DIAS)

· Lokalt IT-system -> EASY-P: 

· overflødiggør forsendelse af kopi af uddannelsesaftaler

· FU får elektroniske holdlister vedrørende svendeprøver

· Skoler skal ikke sende FU-breve om uafsluttede læreforhold

DJJ: Før tastede FU deres ting i egne systemer. Nu hvor de benytter EASY-P får de elever/hold fra EASY-A. Skolerne slipper for at sende FU-breve og FU kan sætte skuemestre på og udskrive beviser. Aftaler bliver automatisk afsluttet med 1101, hvis uddannelsen afsluttes med en svendeprøve (i modsætning til, hvios det slutter med et skoleophold).
RD: Spørger hvordan samarbejdet mellem skolen og FU fungerer.

NN: Nogen er trætte af at skolen ikke får en advis, når FU laver en godkendelse.
RD: De tekniske FU taster selv godkendelsen i EASY-P. De merkantile har lagt kompetencen ud til skolerne.
For en oversigt over hvilke FU, der bruger EASY-P, se side 5 og 6 i http://www.admsys.uni-c.dk/easy-p/dokumenter/Faglige_udvalg/abonnement_og_nyhedsbreve/FU_abo_status_planer_2012.doc 
RD: (DIAS) 

Sammenhænge mellem UNI-C systemer

· Princip: tast kun samme oplysning én gang i eet system; se det hvor det skal ses.

· Skolevejledninger produceres i EASY-A og vil blive overført til Elevplan fra september 2012. EASY-P vil linke til vejledningen.

· Praktikerklæringer, både foreløbige og endelige, vil kunne registreres direkte i Elevplan, foråret 2013. Der vil være link til disse i EASY-P.

RD: Elevplan og skolevejledninger
RD: Skolevejledninger: FU udformer blanketterne, skolen udfylder og sender den til eleven og kopi til arbejdsgiver.
Praktikerklæringer: FU udformer blanketterne, skolen sender blanketten til virksomheden, der udfylder, underskriver og returnerer.
NN: Spørgsmål, skal skolevejledninger sendes ud i papirform. Nogen lægger dem allerede nu i Elevplan.

DLL: Hvis virksomheden er bruger af Elevplan og man oplyser dem om, at de kan finde skolevejledningen der, så er der ikke noget krav om, at det skal ud i papirformat. Hvis eleven ønsker et papirformat, så vejled dem i at skrive en ud fra Elevplan eller skriv en ud til dem. Skolen skal sikre, at skolevejledningen kommer frem til modtageren. Altså hvis I bruger e-mail, så skal I sikre Jer en kvittering på modtagelse af mail eller ringe og spørge, om den er modtaget. Eller få en tilkendegivelse fra virksomheden om, at de bruger Elevplan.
NN: En virksomhed har modtaget en ansøgning fra en elev med cpr.nr. og ringer derefter til skolen for at få oplyst om denne elev opfylder betingelserne til at komme ind på uddannelsen. Må vi oplyse disse ting i telefonen?

DLL: Nej, virksomheden må henvende sig til eleven og bede om dokumentation på kvalifikationerne. Skolerne må heller ikke oplyse om fravær på forhånd. Virksomheden må selv spørge eleven. Skolerne må kun oplyse fravær i den periode, hvor virksomheden har en aftale med eleven.
NN: Sender alt materiale ud digitalt.

NN: Hvad er reglerne for at sende materiale ud med folks cpr.nr.?
DLL: Alle uddannelsesaftaler skal være i papir og den eneste originale aftale, er den skolen har. Uddannelsesaftalen må gerne scannes ind (derved bliver det scannede eksemplar en kopi) og sendes via mail (sikker mail). Persondataloven siger, at cpr.nr. må bruges til registre. De sidste fire cifre må kun bruges, hvis man har hjemmel til det. Vær påpasselige, når I sender materiale. De første seks cifre sendes med, men ikke de sidste fire. Med mindre det sendes som sikker mail – digital signatur. Vejled virksomhederne.

HM: Systemmæssigt arbejder UNI•C på at sende et link ud til virksomhederne, således at de går på Elevplan og finder oplysningerne.
NN: Må aftalen udfyldes på skolen og sendes via mail, hvis ikke det fulde cpr.nr. står der?
DLL: Cpr.nr. er personfølsomme oplysninger på linje med domme, sygdom, løn mm. Særlig personfølsomme data er race, politisk overbevisning, seksuel orientering. Hvis det er i den pågældendes interesse, at I bruger det, må I godt anvende elevernes cpr.nr. - foreslår at vi får Datatilsynet til at afholde et foredrag om dette.
JS: Når du sender en aftale med cpr.nr. skal den sendes krypteret. Dette gælder, hvis skolen er en offentlig instans. Hvis skolen er en privat virksomhed er det kun en anbefaling.
NN: Vi uploader uddannelsesaftalen på Elevplan og sender en mail til elev og virksomhed, om at den ligger der. 

DLL: Udfyld aftalen og send den uden de sidste fire cifre. Når eleven så skriver under sætter de selv de sidste 4 cifre på.
DLL: Eleven skal have god vejledning til at kunne hente deres uddannelsesaftale, hvis den ligger i Elevplan.
NN: Uddannelsesaftaler, der ikke kommer frem til tiden, er forsvundet i posten, må de udarbejde en ny aftale, hvor de tilbagedaterer underskrivelsesdatoen?
DLL: Nej, de må ikke tilbagedaterer en aftale. Virksomhederne må sende aftalen anbefalet eller med afleveringstest, hvis de vil være sikre på, at den når frem i tide.
DLL: Højesteret har afsagt dom i en sag, hvor parterne ikke havde indgået en uddannelsesaftale, men det var klart, at der var tale om en elevansættelse. Højesteret slår fast, at ”manglende udfærdigelse af uddannelsesaftale betyder ikke, at der ikke er tale om en elevansættelse.”

RD: (DIAS)

· Samme login til alle relevante systemer, for hhv. adm., virksomheder og elever, med fx NEM ID, digital signatur eller UNI•Login. Foreløbigt er vi ved at få det på plads for eleverne og delvist for administrationen. 

JS: UNI•Login kan knyttes sammen med NemID, så det kan bruges til login i stedet for UNI•Login.

JS: En afskaffelse af papirblanketter ville måske sikre at skolerne fik deres aftaler rettidigt.

DLL: Vil meget gerne lave uddannelsesaftalerne digitale, men det skal være sikkert. De tidligere udgaver med digital signatur, var simpelthen ikke sikre nok. Der kunne rettes i formularen efter, at den digitale signatur var sat på og sendt videre via mail.
JS: Siger det kan gøres på andre måder – der er systemer der kan håndtere dette i dag.
HM: Der er nogle ting der skal findes ud af. Alle er interesseret i at digitalisere disse opgaver.

RD: (dias) 

· Kig på alt, der i dag indebærer brug af papir.

· Ekstern kommunikation, mellem:

· Skoler

· skole og fagligt udvalg

· skole og virksomhed

· skole og elev

· fagligt udvalg og virksomhed

· fagligt udvalg og elev

· Intern kommunikation, mellem

· geografisk adskilte afdelinger af skolen

· organisatorisk adskilte afdelinger af skolen, fx elev- og praktikadministration

· faglige udvalg i et sekretariat

· Dokument-håndtering

· Filarkiv i EASY-A

· Filarkiv i Elevplan

RD: Har talt med Yvonne Pedersen fra Københavns Tekniske Skole og Janne Sørensen fra Roskilde Tekniske Skole om deres bestræbelser på at digitalisere arbejdsgange.

Det har været et stort arbejde at indsamle e-mailadresser fra alle virksomheder, der samarbejdes med, men det har været besværet værd, for kommunikationen er så meget lettere, end da der skulle sendes breve:

· Indkaldelser er leveret sekundet efter de er afsendt, alt andet lige. 
· Man kan bede om kvittering og dermed sikre sig, at det sendte er hhv. modtaget og læst. 
· Det laves mapper i det elektroniske postsystem, fx en for indkaldelser, en for uddannelsesaftaler mm., så overblikket bevares. 
· Det er nemt efterfølgende at dokumentere en fremsendelse eller en korrespondance, hvis man får brug for det. 
· Når administration således går hurtigere, oplever virksomhederne det som en forbedring i kommunikationen.
· Der er mange penge at spare på porto og tid brugt på at putte i kuverter osv.
Det næste bliver at overbevise virksomhederne om fordelene ved at benytte Elevplan.

I forhold til elever er der de samme gevinster at hente som ovenfor beskrevet; det er fx meget hurtigere at kommunikere med skolepraktik-elever, vedrørende 90-dages kontakten og i forbindelse med praktikpladsen.dk. Der har været talt en del om, at eleverne ofte skifter e-mailadresser, men det er ikke tilfældet; eleverne kender generelt godt vigtigheden af, at de kan modtage e-mails fra skolen og andre.
NN: Systemer skal kunne samarbejde. Virksomheder skal selv lægge deres e-mailadresser ind i Elevplan. Hvorfor kan de ikke blive sendt videre til EASY-P?

RD: Der er stor udskiftning af personer ude i virksomhedspraktikken, hvilket er svært at håndtere. Der kan desuden være flere personer der skal kommunikeres med.
SPB: Demonstrerer brugen af filarkiv i EASY-A, B868 med testelev Yvonne Pedersen (der har givet tilsagn om, at hendes data bruges). Kan bruges til evt. uddannelsesaftaler, uddannelsesplaner, breve mm. Man scanner dokumenterne ind og uploader dem på den enkelte elev. Når beviserne skrives ud via U119, kan man sætte en lille vinge på jobbet og beviset bliver således automatisk gemt i filarkiv. Københavns Tekniske skole har fjernet deres papirarkiv. De scannede alt det gamle materiale i en sagsmappe ind i én enkelt fil og kaldte det historiske data. Efterfølgende scannes alle papirer ind og lægges på eleverne hver gang. Der findes et typekartotek i EASY-A, så hver skole kan definere deres egne typer af filer. Man angiver samtidig om det er noget, der må vises i Elevplan (fra efteråret 2012) og ud fra typerne defineres, hvem det er der må se tingene - arbejdsgiver, elev.
NN: Efterspørger om filarkivet i EASY-A kan træde i stedet for det fysiske arkiv. Kan vi makulere praktikerklæringerne, når de er uploadet. SPB: kan ikke svare på det, men anbefaler at man ringer og spørger Yvonne Pedersen. Nogen mener, det måske var nemmere, at dette blev offentliggjort på webben.
NN: Hvis elevens bevis af en eller anden årsag er forkert og der senere udskrives et nyt, bliver det første så overskrevet i filarkiv? En anden bruger svarer ja til dette.
SPB: udleverer en vejledning til ovenstående.
NN: Spørger om der i resumè af workshoppen kommer der til at stå, at man ikke må scanne uddannelsesaftaler ind? Ja, DLL: gentager, at uddannelsesaftaler IKKE må scannes ind. Originalerne skal findes.
JB: Det er skolernes eget ansvar, at der er back-up på EASY-A og dermed filarkivet.
NN: Hvis beviset ligger i Elevplan, så vil eleven selv kunne hente sig en kopi der fremover.
NN: Skal vi så ikke længere have en kopi i papirformat liggende på skolen? Dette blev der ikke svaret på.
RD: (DIAS) Fremtiden kan byde på meget forskelligt, her er , hvad der umiddelbart er på tegnebrættet:

· Statens Arkiver opbevarer EASY-P
· UNI-C skal aflevere en kopi af EASY-P hvert 5. år, første gang sommeren 2012.

· Dermed behøver skoler ikke at opbevare uddannelsesaftaler i mere end 3 år efter udløb.

· Udd.nævn ønsker praktikpladsen.dk-baseret løsning vedrørende automatisk godkendelse af virksomheder til at uddanne elever.

· Digitalisering af arbejdsgangen vedrørende uddannelsesaftaler, tillæg og ophævelser

· Elektronisk udfyldelse på baggrund af EASY-P data (selvbetjening)

· Digital signering af uddannelsesaftalen (igen)

· Automatisk registrering i EASY-P

· Elektronisk godkendelse af aftalen i EASY-P

· Automatisk ansøgning om godkendelse, hvis godkendelse ikke findes i forvejen

RD: Vi vil se på, hvordan vi kan øge sammenhængene mellem EASY-P og aftaleformularerne, så man også her kan reducere dobbeltregistreringen. De nævmte bullets er noget af det, vi ser nærmere på. 

NN: For meget digitalisering kan også være et problem i forhold til de små virksomheder! Nævner at det er vigtigt at bevare kontakten med virksomhederne og ikke gøre det så svært for dem, at de ikke vil have elever.
Referenter: Anette Ebdrup Marcussen og René Dommer
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