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1. Baggrund for version 07.1: CVR-opdatering
Version 07.1 indeholder i store træk diverse tilretninger i EASY-P som følge af overgang fra et SE-baseret til et CVR-baseret virksomhedsregister.

For at skifte leverandøren af virksomheder ud med en CVR-baseret leverandør, har det været nødvendigt at sørge for:

· At der ikke er to virksomheder i EASY-P med det samme CVR-nummer og

· At alle virksomheder i EASY-P har et CVR-nummer

Dette har ikke været helt enkelt, for tusindvis af virksomheder har haft hver sit SE-nummer, men fælles CVR-nummer. Desuden har tusindvis af virksomheder slet ikke haft et CVR-nummer og uden entydigt CVR-nummer, kan man ikke opdatere virksomhedsoplysningerne fra CVR.
I løbet af efteråret 2006/foråret 2007 har EASY-P konsulenterne derfor arbejdet med at ”rydde op” i EASY-P, samtidig med at strukturreformen kom fejende ind over EASY-P.

Der hvor virksomhederne har delt CVR-nummer, er den ”rigtige” virksomhed så vidt muligt identificeret og de andre virksomheder er enten oprettet som læresteder under den rigtige virksomhed eller er blevet slette- eller historikmarkeret.

Virksomheder uden CVR-nummer har enten fået registreret det korrekte eller også er de blevet slette- eller historikmarkeret.

Slettemarkeret betyder, at de har fået tildelt et fiktivt CVR-nummer, der starter med S. Fx S0000118. Der er typisk tale om fejloprettede virksomheder. Der findes ca. 125.000 af disse i EASY-P.
Historikmarkeret betyder, at virksomheden har fået tildelt et fiktivt CVR-nummer, der starter med H. Fx H0009119. Der findes ca. 26.000 af disse i EASY-P.

Der er typisk tale om ”rigtige” virksomheder, som enten er så gamle, at de ikke har et CVR-nummer (fra før 1999) eller også er det virksomheder, der hos SKAT har fået udleveret mange SE-numre. Så har vi været nødt til at samle de aktive læresteder på det rigtige CVR-nummer og historikmarkere virksomhederne med de passive læresteder på de øvrige SE-numre.
Med CVR-overgangen abonnerer vi på NNM’s (Navne & Numre Markedsdata) CVR-oplysninger om virksomheder. Når dette er faldet helt på plads, skal vi se nærmere på at få opdateret EASY-P’s læresteder med CVR-oplysninger (produktionsenheder). Derefter kan vi begynde at bruge alle de oplysninger, som NNM leverer udover dem vi kender i forvejen.

2. Ændringer i vinduer
2.1 Virksomheder, PV01
I PV01 er der følgende ændringer:
· Hvis de enkelte læresteder har et andet lønnummer end virksomheden, kan dette nu ses nederst i lærestedsblokken

· SE-nummer feltet er slettet.

· Der kan oprettes udenlandske virksomheder, som ikke har et CVR-nummer. Se hvordan i vejledningen Oprettelse af virksomheder, herunder udenlandske under ”Registrering af praktikpladser”.

· Som altid kan den sidst registrerede statuskode ses. Her er det med en ny statuskode fra NNM i stedet for de gamle TS-statuskoder, f.eks:
9700 Selskabet er i normal drift.
· Der er registreret en statuskode ”9494 – CVR konvertering” på virksomheden, hvis den ikke har fået det samme CVR-nummer, som før var virksomhedens SE-nummer. I eksemplet herunder er der ingen statuskoder 9494, så SE- og CVR-numre har været ens.
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I næste eksempel har virksomheden indtil CVR-overgangen den 13. juni (på test) haft SE-nummer 57640456 og CVR-nummer 10488605 – dvs. to forskellige numre. Dette fremgår af statuskoderne og er i øvrigt automatisk overført som AER lønnummer i lønnummerfeltet, da det antageligt er det nummer, som AER afregnes på.
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Herunder ses statuskoderne, som fortæller (hvis man ellers kunne se noget mere af teksten og tilføjelsen i PV03!):
· Ved CVR-overgangen (på test) den 13. juni er virksomhedens SE-nummer 57640456 først indsat som AER-lønnummer, jævnfør kode 9493, læs nedefra.

· Dernæst er SE-nummer fjernet og i stedet benyttes CVR-nummeret. Af kode 9494 kan det tidligere SE-nummer ses. 

· Endelig er virksomheden opdateret af NNM den 18/6 2007.

· Desværre har der ikke været råd til at ændre ved ledetekster i dette (og mange andre) EASY-P-vinduer. Derfor står der i virksomhedsblokken i PV03 stadig ”SE-nr.”, selv om det selvfølgelig er CVR-nummer, som vises (10488605). Vi har prioriteret at få ledeteksterne ændret i de vinduer, hvor der kan opstå tvivl – nemlig der hvor der både blev vist SE, CVR og lønnummer i samme vindue.
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Herunder er et eksempel på historisk virksomhed. Denne kunne i realiteten bare passiveres, men da mange passive virksomheder har haft samme CVR-nummer, har det været nødvendigt at slette CVR-nummer og tildele et fiktivt. Det gamle SE-nummer fremgår af statuskode 9494. De relevante læresteder er flyttet hen på den nye Roskilde kommune (med CVR 29189404):
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Endelig ses et eksempel på slettemarkeret virksomhed med et CVR-nummer, der starter med S:
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2.2 Virksomhed: Øvrige oplysninger, PV02
Her vises nu selskabsform fra NNM i stedet for driftsform fra SKAT:
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2.3 Læresteder, PL01
I lærestedsvinduet er SE-nummer fjernet:
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2.4 SE-nr. i øvrige vinduer

Kun i PG01 er ledeteksten ”SE-nr.” ændret til ”CVR-nr.”. Der er rigtig mange steder i EASY-P, hvor der stadig står ”SE-nummer”. Det er for dyrt at gå ind i samtlige vinduer, udskrifter osv. for at rette dette, når EASY-P alligevel skal lægges om en dag.

3. CVR-kvittering

Denne har indtil nu heddet T&S-kvittering. CVR-kvitteringen fungerer efter samme princip og dannes, når virksomhedsoplysninger er indlæst fra NNM. Indlæsningen af virksomhedsoplysninger og dannelse af CVR-kvittering er nærmere beskrevet i vejledningen ”EASY-P’s CVR-opdatering”. Der er dog sket lidt ændringer i hvornår læresteder og godkendelser passiveres, da godkendelser med en aftale med slutdato indenfor de sidste 6 måneder nu ikke automatisk passiveres, men kommer med ud på CVR kvitteringen. Dvs. skolen selv skal tage stilling til, om godkendelse og lærested blot skal passiveres eller det skal flyttes over på en anden virksomhed
Den største ændring i indlæsning af virksomheder fra NNM i forhold til T&S-ordningen er, at begrebet ”indeholdelsespligt” ikke findes hos CVR. Aktive virksomheder uden indeholdelsespligt vil derfor være aktive i EASY-P – fx enkeltmandsvirksomheder, men også skuffeselskaber.
Virksomhedsoplysninger vil blive indlæst ugentligt.

4. Ændringer i flettefiler
På flettefilerne vedr.:

· Virksomheder

· Læresteder

· Godkendelser og 

· Aftaler

er SE-nummer fjernet og lønnummer indsat. Dette er beskrevet nærmere i vejledningen Adresselister under ”Udskrifter”.
5. Vejledninger

Følgende vejledninger er opdateret som følge af version 07.1:
· EASY-P’s CVR-opdatering fra Navne & Numre Markedsdata (vil løbende blive ajourført)

· Registrering af virksomheder – herunder udenlandske
· Oprydning i passiverede virksomheder
· Flytning af læresteder
· CVR, SE og AER-lønnummer – hvad er hvad?
· Registrering af militæraftaler
· Adresselister i EASY-P (her er rettelsesmarkeringer indsat)
Følgende er under opdatering

· Den administrative vejledning

· Præmietræk 2007 (kun ledetekster med SE-nr. skal rettes til CVR-nr.)
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