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1. Oprettelse og opdatering af EASY-P læresteder fra CVR

I juli 2007 skiftede EASY-P leverandør af virksomhedsoplysninger, nemlig fra SKATs SE-register til CVR-registeret. Dette indeholder juridiske enheder med CVR-numre, som svarer til EASY-P’s virksomheder. Fra juli 2007 har EASY-P hver onsdag modtaget virksomhedsoplysninger fra cvr.dk (og har sendt dem videre til Praktik+).

Under de juridiske enheder (virksomhederne) har CVR produktionsenheder med 
P-numre, som svarer til EASY-P’s læresteder. Fra og med 8. juni 2009 vil EASY-P også via Navne Numre Markedsdata (NNM) indlæse P-enheder fra cvr.dk og oprette dem som læresteder i EASY-P (og Praktik+). Der vil komme nye CVR-oplysninger, som ikke tidligere har været på lærestederne og virksomhederne. 
Hvad er en produktionsenhed (også kaldet P-enhed)? Fra cvr.dk lyder: ”Ud over et CVR-nummer får en virksomhed også tildelt ét såkaldt P-nummer (Produktionsenheds-nummer) for hver fysisk beliggenhed, hvor virksomheden driver virksomhed fra.”.  
Eksempel  fra test-versionen af EASY-P
Virksomheden Zerma med cvr-nr. 14881828 findes både på cvr.dk og som virksomhed i EASY-P:
I EASY-P er der kun oprettet 2 læresteder:

1. Zerma, Fabriksvej 1 
8500 Grenå 
P-nr. 1111111111 

2. Zerma, Hovmarken 4 
8520 Lystrup 
P-nr. ?
Men på cvr.dk er der 5 læresteder (5 P-enheder):

1. Zerma, Fabrikvej 1 
8500 Grenå 
P-nr. 1111111111
2. Zerma, Hovmarken 4 
8520 Lystrup 
P-nr. 2222222222  
3. Zerma, Gyrovej 1 
7800 Skive

P-nr. 3333333333  
4. Zerma, Vasekær 12 
2730 Herlev 
P-nr. 4444444444  
5. Zerma, Skibsvej 897 
5000 Odense
P-nr. 5555555555 - passivt

Når vi begynder at opdatere EASY-P’s læresteder med CVR’s produktionsenheder, vil der ske følgende:
· Opdatering af eksisterende læresteder med PNR: Lærestedet på Fabrikvej i Grenå vil få opdateret EASY-P adressen fra Fabriksvej til Fabrikvej (uden S).

· Match af eksisterende læresteder uden P-nr. med CVR’s P-heder: EASY-P lærestedet i Lystrup vil automatisk blive matchet med CVR’s P-enhed i Lystrup, fordi oplysningerne i EASY-P er magen til oplysningerne på P-enheden. Lærestedet får derved et P-nr. (P-nr. 2222222222), så det kan blive cvr-opdateret fremover. Nogle læresteder i EASY-P kan desværre ikke matches, da de ikke ligner en P-enhed hos cvr.
· Oprettelse af nye læresteder: Til sidst vil der blive oprettet 2 nye læresteder på denne virksomhed, et i Skive og et i Herlev, så der i alt bliver 4 læresteder. Passive P-enheder nyoprettes nemlig ikke i EASY-P  (P-enheden i Odense).

Andet er det ikke! Udover nogle afledte effekter, som beskrives de næste sider. 
1.1 Der kommer flere CVR-oplysninger på virksomhederne
Der kommer flere CVR-data på virksomhederne. Disse vises i vinduet PV02 (hvis CVR har oplysningerne):
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I Praktik+ vises endnu flere virksomhedsoplysninger. Foruden ovenstående, vises også:

· Regnskabsoplysninger

· CVR-kontaktpersoner

· Rubrikker (hvor optræder virksomheden på De Gule Sider?)

· Hoved- og bibrancher

· Postbox

· Fax.

1.2 Der kommer flere CVR-oplysninger på lærestederne
Der kommer også lidt flere oplysninger om lærestederne – hvis lærestederne altså har et P-nr. Disse kan ses i det nye EASY-P vindue PL07 Øvrige oplysninger:
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I Praktik+ vises endnu flere lærestedsoplysninger. Foruden ovenstående, vises også: 

· Oplysning om reklamebeskyttelse

· CVR-kontaktpersoner

· Rubrikker (hvor optræder virksomheden på De Gule Sider?)

· Hoved- og bibrancher

· Postbox

· Fax

I kommende versioner af EASY-P vil der blive taget stilling til, om der er behov for at nogle af de nye CVR-oplysninger også skal findes som søgekriterier i søge-vinduerne.

2. Slut med at oprette læresteder i EASY-P

Nu oprettes alle CVR’s aktive produktionsenheder som læresteder i EASY-P. Hvis produktionsenheden i forvejen findes i EASY-P (dvs. findes som lærested med et P-nr.), vil den blot blive opdateret med CVR’s oplysninger. Dvs. der bør stort set ikke være behov for selv at oprette læresteder.
NB: Vær opmærksom på, at indtil vi rent faktisk i løbet af sommeren har fået indlæst og opdateret alle EASY-P’s læresteder, vil man som bruger garanteret mangle nogle læresteder i EASY-P. Disse må konsulenterne så oprette. Tjek dog først omlærestedet findes under et andet CVR-nr. – se afsnit 4 om PV01 og PL01.

2.1 To undtagelser, hvor læresteder stadig kan oprettes i EASY-P!
Afdelinger under P-numre
Hvis et lærested ikke findes på cvr.dk, kan det oprettes som afdeling i EASY-P, hvis det har samme adresse og P-nr. som et eksisterende lærested. 

Eksempel:

På cvr.dk har fx Region Hovedstaden cvr-nr. 29190623 i alt 149 aktive P-enheder. En af de 149 P-enheder er Rigshospitalet med P-nr. 1003398648. I EASY-P vil Region Hovedstaden derfor være én virksomhed med en masse læresteder, hvor ét af dem så er Rigshospitalet.
Der kan dog være flere afdelinger på Rigshospitalet, som har forskellige navne, fx:

Rigshospitalet, Patologisk afdeling og

Rigshospitalet, Centralkøkkenet osv. 
Disse afdelinger findes ikke i cvr.dk og må derfor manuelt oprettes i EASY-P som ”afdelings-læresteder” med samme P-nr. som ”hoved-P-enheden”.  Der kan således være mange læresteder med samme P-nummer i EASY-P. Dog skal de være på samme adresse og de skal alle være markeret som afdelinger (undtagen selve ”hoved P-enheden” fra CVR).  
I EASY-P test-systemet ser det således ud, hvor kun læresteder med P-nr. 1003398648 er fremsøgt i vinduet PL01. Alle læresteder undtagen ét er afdelinger:
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Oprettelse og vedligeholdelse af afdelinger 
EASY-P konsulenterne kan oprette afdelinger. 
Når hoved P-enheden automatisk cvr-opdateres, så opdateres afdelingerne med samme P-nr. automatisk også, undtagen afdelingens navn, tlf og mail, som jo kan være noget andet for de enkelte afdelinger. .Alle brugere kan opdatere navn, mail og tlfnr. på afdelinger.

Læresteder uden P-nr.

Et andet område hvor læresteder fortsat kan oprettes, er at der undtagelsesvis kan oprettes læresteder uden P-nr. i EASY-P.

Der findes enkelte læresteder i Danmark, som endnu ikke har fået sig et P-nr, men som er godkendt til at have elever. Disse ”P-nr. løse” læresteder kan ikke opdateres med CVR-data, da de ikke har et P-nr. De kan kun oprettes af EASY-P konsulenterne.
Hvad er et P-nr. løst lærested?

Det kan fx ske, at EASY-P endnu ikke har fået indlæst P-nummeret fra NN Markedsdata og så må det jo oprettes ”i hånden” af EASY-P konsulenterne, hvis en aftale skal registreres her og nu. Det er i denne sammenhæng meget vigtigt at oprette lærestedet i EASY-P med præcis det navn og tlfnr. og den adresse, som lærestedet siger, at det vil lade sig oprette med hos cvr.dk. 
Hvis lærestedet oprettes som fx

Skotterup El-service, Strandvejen 147, 3070 Snekkersten i EASY-P, men som 
El-Service Skotterup, Snekkersten Strandvej 147, 3070 Snekkersten hos cvr.dk
så vil EASY-P ikke kunne regne ud, at der er tale om ét og samme lærested, når P-enheden på et tidspunkt kommer fra CVR. EASY-P vil i stedet for at matche de to læresteder, blot oprette et nyt lærested – og så har vi dublerede læresteder i EASY-P!
Det kan også ske, at en mester ikke kan overskue at få oprettet sig med et P-nr. på cvr.dk. Det er planen, at der snart på AdmSys’en vil komme nogle vejledninger i hvordan man opretter sig med P-nr hos cvr.dk og hvordan et lærested opdaterer sin adresse på cvr.dk. Sådan får du et P-nr. eller Sådan ændrer du din adresse på CVR.dk kan evt. sendes til mesteren i sådanne tilfælde. 
3. Meget kan ske, når et lærested CVR-opdateres………. 
3.1 Et lærested kan CVR-passiveres og kommer nu med på CVR-kvittering
CVR-opdatering af et lærested kan betyde passivering af lærestedet. Hvis der i EASY-P er afdelinger på lærestedet, passiveres disse også.

Hvis et lærested med en aktiv godkendelse eller en aktiv aftale passiveres af CVR, kommer lærestedet med på CVR-kvitteringen, ligesom virksomhederne plejer at gøre. 

Hvis der ingen aktive aftaler er og sidste aftale har slutdato for mere end 6 måneder siden, passiveres lærestedet og godkendelsen automatisk og lærestedet kommer ikke med på CVR-kvitteringen.
Hvis et lærested med et P-nr. passiveres og genopstår med samme P-nr. på en anden virksomhed (med et andet CVR-nr.) oprettes dette som et nyt lærested i EASY-P, men eventuelle godkendelser og aftaler flyttes ikke automatisk med over. Dette vil fremgå af CVR-kvitteringen (det kan jo være, at eventuelle elever skal fortsætte på det nye lærested). Modtageren af CVR-kvitteringen har, lige som det er nu, ansvaret for at behandle godkendelser og aftaler på det passiverede lærested. 
Årsag til passivering (eller aktivering) af lærested gemmes i en statuskode, som kan ses i PL03. Det er præcis de samme statuskoder, som findes på virksomhederne (starter med 97xx, fx 9705 Selskabet er opløst efter konkurs).

3.2 Et lærested kan skifte adresse

CVR-opdatering af et lærested kan betyde adresse-ændring på lærestedet.

Hvis der ikke er aktive godkendelser eller aftaler under, sker der ikke videre.

Hvis der er aktive aftaler eller godkendelser under lærestedet, sendes mail til relevante faglige udvalg og skoler om adresseskiftet. 
For at en bruger på en skole kan få en mail om adresseskift, kræves det at brugeren i vinduet PB01 har en korrekt mailadresse registreret og følgende indsat i bemærkningsfeltet på brugerkoden: <LSTED_ADR_SKIFT>
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Tjek venligst, at alle oplysninger om dig i EASY-P under Autorisation / Brugere (PB01) er korrekte.

Der sendes mail til FU som selv godkender, hvis der er aktive godkendelser under lærestedet

Hvis CVR opdaterer et aktivt læresteds adresse og lærestedet har mindst en aktiv godkendelse, sendes en mail til pågældende faglige udvalg, som kan tage stilling til godkendelsens fremtidige skæbne. 
Mailen har en titel som denne:

Fynsk Distribution V/ Jette Hyldgaard har skiftet adresse, kan godkendelsen fortsætte?
Eksempel på mail kan ses i bilaget Mail til FU som selv godkender, hvis der er aktive godkendelser under lærestedet  i afsnit 7. 
Det kræver, at det er et fagligt udvalg som ”selv” godkender læresteder. Med ”selv godkender” menes faglige udvalg, som selv er ude på lærestederne for at godkende (uanset om de selv taster godkendelserne i EASY-P eller skolerne taster dem). De faglige udvalg for tekniske uddannelser godkender typisk selv læresteder, hvorimod fx Uddannelsesnævnet inden for det merkantile område har delegeret denne kompetence til handelsskoler (dvs. handelsskolerne er ude på virksomhedsbesøg). Et nyt felt ved navn Adm. udd.? i FU-vinduet (PT05) viser, om det faglige udvalg selv godkender læresteder eller om kompetencen er delegeret til andre, fx skolerne. Feltet Adm.udd.? siger således intet om hvorvidt pågældende FU selv taster i EASY-P::
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Første opdatering fra CVR
Første gang P-enheder indlæses fra cvr.dk (i løbet af  juni 2009), vil der kommer rigtig mange adresse-ændringer – og derfor rigtig mange mails. For ikke at blive sandet til i mails, får de faglige udvalg derfor i stedet et regneark med aktive godkendelser, som iflg. cvr.dk har skiftet adresse. Det er så op til de faglige udvalg at vurdere, hvorvidt adresseskiftet har konsekvenser for lærestedernes godkendelser. Første gang vil der også komme en del ubetydelige adresseændringer fx Skovgårdsvej det ene sted og Skovgårdvej det andet sted. Dette vil også give mail til faglige udvalg, da alle disse forskellige stavemåder ikke kan frasorteres. Alt hvad der kan frasorteres er der taget højde for, fx store og små bogstaver, aa og å, m.m.
Der sendes mail til skole som godkender for FU, hvis der er aktive godkendelser under lærestedet
Hvis den aktive godkendelse under det CVR-passiverede lærested hører under et fagligt udvalg, som har delegeret godkendelseskompetencen til en skole, sendes mailen i stedet til den skole, som sidst har ændret på en aktiv godkendelse. Skolen må tage stilling til om adresseskiftet har konsekvenser for godkendelsen. Hvis mailen ikke sendes til den mest relevante skole, må brugeren videresende til den relevante skole.
Mailen har en titel som denne:

Fynsk Distribution V/ Jette Hyldgaard har skiftet adresse, kan godkendelsen fortsætte?
Eksempel på mail kan ses i bilaget ”Mail til skole som godkender for FU, hvis der er aktive godkendelser under lærestedet” i afsnit 7. 

Der sendes mail til skole, hvis der er aktive aftaler under lærestedet

Hvis et aktivt lærested med aktive aftaler får CVR-opdateret adressen, sendes en mail til den skole, som har flest igangværende / fremtidige aftaler på lærestedet.

Mailen har en titel som denne:

Fynsk Distribution V/ Jette Hyldgaard har skiftet adresse. Venligst tag hånd om registrering af tillæg. 
Eksempel på mail kan ses i bilaget ”Mail til skole, hvis der er aktive aftaler under lærestedet” i afsnit 7. 

Skolen skal sørge for tillæg og / eller at kontakte øvrige skoler, som kan være berørt af adresseændringen. Det er kun én skole, som modtager mail om adresseskift. Se mere om tillæg i afsnittet PL06 Lærestedshistorik
Om samme adresseskift kan der således både gå en mail til det faglige udvalg og til en skole, hvis der både er aktive godkendelser og aktive aftaler.

Alt i alt er de faglige udvalg ( på baggrund af modtaget mail) ansvarlig for eventuel fornyelse af godkendelse og skolen (som modtager mail) er ansvarlig for at foranledige, at der laves nødvendige tillæg på egen skole og informere andre skoler, der måtte have aktive aftaler på lærestedet om at gøre det samme. 

3.3 Et lærested kan skifte navn, tlf. og mail

Der sendes mail til skole, hvis navn, tlf. el. mail cvr-opdateres på lærested med afdelinger

Selv om et lærested med afdelinger cvr-opdateres, så opdateres afdelingernes navn, mail og tlfnr. ikke (men øvrige cvr-oplysninger på afdelingerne opdateres). Det er kun ”hoved P-enheden, som opdateres med navn, tlfnr. og mail i EASY-P (dvs. lærestedet med P-nr., hvor afdeling er = N).

Der sendes i dette tilfælde en mail med spørgsmål om hvorvidt afdelingerne på lærestedet også skal opdateres med navn, mail og tlfnr. 

Mailen har en titel som denne:

Skal afdelinger under Holstebro Sygehus opdateres i EASY-P? (P-nr. 1014775893)
Eksempel på mail kan ses i bilaget ”Mail til skole når P-nr. med afdeling skifter Navn, telefon og / eller mail”  i afsnit 7. 

Mailen sendes til arkivskolen for den sidst ændrede aktive aftale under lærestedet, alternativt til den skole som sidste har ændret på  en aktiv godkendelse og ellers sendes til den skole, som sidst har ændret på lærestedet (og som ikke er et fagligt udvalg). Er der ikke aktive aftaler og godkendelser, ledes efter en skole på passive aftaler og godkendelser.

For at en bruger på en skole kan få en mail om opdatering af afdelinger, kræves det at brugeren i vinduet PB01 har en korrekt mailadresse registreret og følgende indsat i bemærkningsfeltet på brugerkoden: <LSTED_AFD_OPDAT>
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Nogle læresteder får dog ikke cvr-opdateret deres navn (1111-markerede)
Hvis en bruger opdaterer navnet på et lærested, vil det blive overskrevet, næste gang der kommer en opdatering af navnet fra cvr.dk (og det gør der kun, hvis der er ændringer i et eller flere af lærestedets oplysninger hos cvr). Der er dog en undtagelse:

En P-enhed er hos cvr.dk fx født med navnet Sørine Jørgensen APS.

En bruger ændrer i EASY-P dette til Sørines Blomster, for det er sådan det ser ud på selve butikken. 

Næste gang lærestedet cvr-opdateres, er det måske antal ansatte, der opdateres fra 1 til 2. I dette tilfælde vil EASY-P navnet Sørines Blomster ikke blive overskrevet med cvr’s Sørine Jørgensen APS igen.

Men hvis der en dag kommer et helt nyt navn fra cvr, fx Sørines Blomster og Gaver (fordi hun nu også sælger brugskunst), så vil EASY-P navnet igen blive overskrevet.
Det bedste ville selvfølgelig være at anmode Sørine om at få opdateret sit butiksnavn hos cvr fra Sørine Jørgensen APS til  Sørines Blomster, ligesom man skal sørge for at holde sit eget navn og adresse ajour hos cpr (Folkeregisteret).

Inden overgangen til brug af P-numre i EASY-P, er mange læresteder af brugerne blevet markeret med statuskode 

1111 Navn på lærested må ikke NNM-overskrives. 
Det betyder, at lærestedets navn ikke opdateres første gang lærestederne cvr-opdateres. Men skulle der er dag komme et nyt navn fra cvr, så vil lærestedsnavnene igen blive opdateret (det kan jo være, at et lærested fx skifter fra Espergærde Isenkram til Kop og Kande). 
Tidligere navn og adresser kan dog altid ses i det nye vindue PL06 Lærestedshistorik.
Hvis en bruger ændrer nedenstående oplysninger på et lærested, opdateres de IKKE af NNM, før NNM kommer med noget helt nyt – altså noget andet end de kom med sidst:

· Navn

· Gade

· Sted

· Postnr. og by

· Tlf.nr.

4. Ændringer i vinduer og udskrifter
Slut med at aktivere/passivere virksomheder med CVR-numre og læresteder med P-numre

Da EASY-P’s virksomheder og læresteder nu vedligeholdes fra cvr.dk, er det slut med at aktivere og passivere virksomheder og læresteder i EASY-P – dette klarer cvr med 97-statuskoderne (fx 9700 Selskabet er i normal drift eller fx 9739 Inaktiv ifølge CVR-Registret).
Dog kan følgende stadig aktiveres / passiveres:

· Udenlandske virksomheder. Dvs. de virksomheder, hvis CVR-nummer starter med U.

· Læresteder uden P-nr. Hvis et lærested ikke har et P-nummer, kan det jo ikke cvr-opdateres, heller ikke med aktiv/passiv-status.

Læresteder, der er oprettet som afdelinger. 

PV01 Virksomhed og PV04 Lærestedsoversigt
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Der er følgende ændringer i begge vinduer (PV01 og PV04):

Om virksomheden

· Statusteksten vises øverst til højre (fx Selskabet er i normal drift)

· Der tages ikke længere hensyn til om der bruges små eller store bogstaver ved fremsøgning i hele vinduet. Endvidere er alle minimumskriterier for fremsøgning fjernet i vinduet. Dvs. du kan fx fremsøge på lærestedets navn%. Det anbefales dog, at man også bruger fx postnummer, da det ellers kan give svartider for alle. Dette er meget anvendeligt, når du skal tjekke om at lærested evt. findes på et andet CVR-nr. Så kan du fremsøge på fx adresse uden at bruge CVR-nr.

Om lærestederne

· Man kan nu vælge, at man ikke vil se alle læresteder på én gang. Nu kan der jo være rigtig mange P-enheder. Man kan derfor vælge at vise

· Alle læresteder under virksomheden
· Kun læresteder med godkendelser

· Kun læresteder med aktive godkendelser

· Der kan nu med F7 / F8 fremsøges i status-kolonnen om man vil se aktive, passive eller alle læresteder 

· Antal aktive og passive godkendelser vises pr. lærested

· Antal aktive og passive aftaler vises pr. lærested

· Lærestedernes eventuelle P-numre vises

· Og så vises det, om lærestedet er en afdeling under et P-nr.

· Slettemarkerede læresteder vises ikke længere i PV01 og PV04 (men de kan dog fortsat slås op i PL01 hvis man kender CVR-nr. og løbenummer)
PV02 Virksomhed, øvrige oplysninger
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Virksomhedens region, , stiftelsesdato, internet-adresse og mail vises nu i PV02, 

hvis det er oplyst fra cvr (ovenstående er ikke ægte data, men testdata):

PL01 Læresteder
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Der er følgende ændringer:

· Firmastatus vises nu øverst til højre (fx Selskabet er i normal drift)

· Feltet Afdeling? (J/N) er indført. Hvis lærestedet er en afdeling, kan der ikke ændres på gade, sted og postnr., da adressen skal svare til hoved P-nr.-adressen. 

· Der er en ny knap ved navn Opret kopi. Med denne opretter man en kopi af lærestedet, som bliver en afdeling med samme oplysninger som selve lærestedet der kopieres fra med P-nr., adresse osv. Dog kan navn, mail og tlfnr. ændres på afdelingen. EASY-P konsulenterne kan oprette afdelinger, brugere kan opdatere.

· Der er en ny knap ved navn Historik. Denne leder til et nyt vindue, som viser ændringer i lærestedets navn, adresse, sted, postnummer, tlfnr. eller CVR-nr. Se afsnit PL06 Lærestedshistorik. Hvis der ikke er historik at vise i PL06, ”lyser” knappen ikke.

· Fremsøgning (fx med F7/F8): Der kan nu fremsøges på A/P-feltet i blokken af godkendelser. Dvs. man kan nøjes med at se aktive eller passive godkendelser. Der tages ikke længere hensyn til om der bruges små eller store bogstaver ved fremsøgning i hele vinduet. Endvidere er alle minimumskriterier for fremsøgning fjernet i vinduet. Dvs. du kan fx fremsøge på lærestedets navn%. Det anbefales dog, at man også bruger fx postnummer, da det ellers kan give svartider for alle. Dette er meget anvendeligt, når du skal tjekke om at lærested evt. findes på et andet CVR-nr. Så kan du fremsøge på fx adresse uden at bruge CVR-nr.

· Læresteder med P-nr. kan ikke længere aktiveres eller passiveres – dette klarer cvr. Dog kan afdelinger aktiveres / passiveres af brugerne, selv om de har et P-nr..
PL07 Lærested: Øvrige oplysninger
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Lærestedets  region, kommune, branche, antal ansatte, selskabsform, stiftelsesdato, internet-adresse, internet-adresse og mail vises i et nyt lærestedsvindue, PL07, hvis data er oplyst fra cvr (ovenstående er ikke ægte data, men testdata).

PL06 Lærestedshistorik
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 lyser i lærestedsvinduet PL01, kan man trykke på den og se historik på lærestedet i det nye vindue PL06 Lærestedshistorik:
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De gældende oplysninger dags dato vises øverst. 
· I kronologisk orden (nedefra) kan man se, at lærestedet indtil d. 15. april hed Louises dataservice. 
· d. 15/4 skiftede lærestedet navn til Lk It-Service V/Louise Søndergaard. Dette er ikke et adresse-skift og der står derfor N i kolonnen Adr.? yderst til højre.

· d. 19/5 er lærestedet flyttet fra Fjembevej 7 st tv 9300 Sæby til Rønnovsholmsvej 12 b 9800 Hjørring, hvilket er et adresseskift.

Som følge af adresseændringen er der sandsynligvis registreret tillæg på igangværende aftaler. Både den originale aftale og tillægget vil være registreret på ét og samme lærested i EASY-P i dette tilfælde, da det ikke længere er nødvendigt at lukke det gamle lærested og oprette et nyt pga. adresse-skiftet. Hvis man undrer sig over hvorfor original aftale og tillæg ligger på samme lærested, kan man kigge i læresteds-historikken og se at der har været et adresseskift.
PP07 Person, Praktikforhold
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Fra de enkelte praktikforhold i PP07 vil man også kunne nå til læresteds-historikken i PL06 og se eventuelle adresseændringer på lærestedet. Dette sker ved tryk på den nye knap Adr.
Flettefiler

De nye lærestedsoplysninger fra CVR er nu med på følgende tre flettefiler:

· Lærestedsflettefilen (PR06)

· Godkendelsesflettefilen (PR34) og

· Aftaleflettefilen (PR 35)

De nye læresteds-oplysninger på de tre flettefilerne er:

· Regionskode

· Regionsnavn

· Kommunekode

· Kommunenavn

· Branchekode
· Branchenavn

· Antal ansatte på lærestedet

· Lærestedets selskabsform

· Lærestedets selskabsform-tekst

· Stiftelsesdato hos CVR

· Internetadresse 

· Mail

· Firmastatus

· Reklamebeskyttelse (J/N)

5. Bilag med eksempler på mails
Mail til FU som selv godkender, hvis der er aktive godkendelser under lærestedet som har ændret adresse
Se forklaring på mail i afsnittet ”Der sendes mail til FU som selv godkender, hvis der er aktive godkendelser under lærestedet” under afsnit 5.2
From: EASY-P [mailto:noreply@epp.easy.uni-c.dk] 
Sent: 5. maj 2009 07:05
To: info@judd.dk
Subject: [FU|63] Fynsk Distribution V/ Jette Hyldgaard har skiftet adresse, kan godkendelsen fortsætte?

Til Det faglige Uddannelsesudvalg for Jordbrug

Udvalget har godkendt Fynsk Distribution V/ Jette Hyldgaard, som har skiftet adresse. Giver adresseændringen anledning til nygodkendelser?

Opdater da venligst godkendelserne i EASY-P eller send et godkendelsesbrev til relevante skolers praktikkontorer.
Der er sendt en tilsvarende orienterende mail til en erhvervsskole vedr. behandling af tillæg.

Følgende er registreret i EASY-P:

CVR-nr.: 87578342, Lbnr.: 1, P-nr.: 1009876440, AER-lønnr.: 

Gammel adresse:
Fynsk Distribution V/ Jette Hyldgaard, Gadekæret 6, 8000 Århus C, 96419151
Ny adresse:
Fynsk Distribution V/ Jette Hyldgaard, Axeltorv 88, 9000 Aalborg, 98447733

Aktive godkendelser:
Væksthusgartner (1590), Væksthusgartnerassistent (2)
Godkendt dato: , Udløbsdato: , Godkendt antal: 
Antal aktive! aftaler: 0

Denne mail er automatisk genereret og kan derfor ikke besvares.

Med venlig hilsen EASY-P 

Mail til skole som godkender for FU, hvis der er aktive godkendelser under lærestedet som har ændret adresse
Se forklaring på mail i afsnittet ”Der sendes mail til skole som godkender for FU, hvis der er aktive godkendelser under lærestedet” under afsnit 5.2
From: EASY-P [mailto:noreply@epp.easy.uni-c.dk] 
Sent: 5. maj 2009 07:05
To: Jette Dalgaard Stefansen (JS)
Subject: [P124JST] Fynsk Distribution V/ Jette Hyldgaard har skiftet adresse, kan godkendelsen fortsætte?

Til Det faglige Udvalg for Kontoruddannelserne

Udvalget har godkendt Jydsk Distribution V/ Jytte Holdgaard, som har skiftet adresse. Giver adresseændringen anledning til nygodkendelser?

Opdater da venligst godkendelserne i EASY-P eller send et godkendelsesbrev til relevante skolers praktikkontorer.
Der er sendt en tilsvarende orienterende mail til en erhvervsskole vedr. behandling af tillæg.

Følgende er registreret i EASY-P:

CVR-nr.: 87578342, Lbnr.: 1, P-nr.: 1009876440, AER-lønnr.: 

Gammel adresse:
Fynsk Distribution V/ Jette Hyldgaard, Gadekæret 6, 8000 Århus C, 96419151
Ny adresse:
Fynsk Distribution V/ Jette Hyldgaard, Axeltorv 88, 9000 Aalborg, 98447733

Aktive godkendelser:
Kontoruddannelse med specialer (1912), Administration (1)
Godkendt dato: 01.04.2009, Udløbsdato: , Godkendt antal: 
Antal akt! ive aftaler: 1

Denne mail er automatisk genereret og kan derfor ikke besvares.

Med venlig hilsen EASY-P 
Mail til skole, hvis der er aktive aftaler under lærestedet som har ændret adresse
Se forklaring på mail i afsnittet ”Der sendes mail til skole, hvis der er aktive aftaler under lærestedet” under afsnit 5.2
From: EASY-P [mailto:noreply@epp.easy.uni-c.dk] 
Sent: 5. maj 2009 07:05
To: Lene Jensen (RTS)
Subject: [P231LJ] Fynsk Distribution V/ Jette Hyldgaard har skiftet adresse, kan godkendelsen fortsætte?

Til Randers Tekniske Skole

Alle berørte faglige udvalg har fået besked om dette adresseskift og er bedt tage stilling til godkendelserne.

Du bedes venligst enten selv tage hånd om tillæg eller kontakte de skoler, som har aktive aftaler på godkendelsen

Følgende er registreret i EASY-P:

CVR-nr.: 87578342, Lbnr.: 1, P-nr.: 1009876440, AER-lønnr.: 

Gammel adresse:
Fynsk Distribution V/ Jette Hyldgaard, Gadekæret 6, 8000 Århus C, 96419151
Ny adresse:
Fynsk Distribution V/ Jette Hyldgaard, Axeltorv 88, 9000 Aalborg, 98447733

Aktive godkendelser:
Smedeuddannelsen (1110), Klejnsmed (1)
Godkendt dato: 01.01.2009, Udløbsdato: , Godkendt antal: 
Antal aktive aftaler: 1

Mekaniker (1500), Automontør (1)
Godkendt dato: , Udløbsdato: , Godkendt antal: 
Antal aktive aftaler: 0! 

Væksthusgartner (1590), Væksthusgartnerassistent (2)
Godkendt dato: , Udløbsdato: , Godkendt antal: 
Antal aktive aftaler: 0

Greenkeeper (1655), Groundsman (2)
Godkendt dato: , Udløbsdato: , Godkendt antal: 
Antal aktive aftaler: 3

Greenkeeper (1655), Groundsmanassistent (4)
Godkendt dato: 01.05.2009, Udløbsdato: 01.05.2021, Godkendt antal: 5
Antal aktive aftaler: 0

Kontoruddannelse med specialer (1912), Administration (1)
Godkendt dato: 01.04.2009, Udløbsdato: , Godkendt antal: 
Antal aktive aftaler: 1

Denne mail er automatisk genereret og kan derfor ikke besvares.

Med venlig hilsen EASY-P 

Mail til skole når P-nr. med afdeling skifter Navn, telefon og / eller mail

Se forklaring på mail i afsnittet ”Der sendes mail til skole, hvis navn, tlf. el. mail cvr-opdateres på lærested med afdelinger” under afsnit 5.3
From: EASY-P [mailto:noreply@epp.easy.uni-c.dk] 
Sent: 5. maj 2009 06:15
To: Jette Dalgaard Stefansen (JS)
Subject: Skal afdelinger under Holstebro Sygehus opdateres i EASY-P? (P-nr. 1014948893)

Til: Holstebro Handelsskole

Nedenstående lærested er via NNM blevet ajourført med en eller flere af følgende oplysninger: navn, telefon og /eller email.
CVR-nr.: 31677440, Lbnr.: 0001
P-nr.: 1014948893
Holstebro Sygehus

Balletvej 2
7480 Vildbjerg
78665544
Sygehus@holstebro.dk

Der er i EASY-P afdelinger under dette lærested, som IKKE automatisk er blevet opdateret i EASY-P:
CVR-nr.: 31677440, Lbnr.: 0002
P-nr.: 1014948893
Holstebro Sygehus, Psykiatrisk afdeling

Balletvej 2
7480 Vildbjerg
97473792
Sygehuspsykiatri@jette.dk


Venligst ajourfør afdelingerne i EASY-P hvis du vurderer at dette er nødvendigt.

Denne mail er automatisk genereret og kan derfor ikke besvares.

Med venlig hilsen EASY-P 
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