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Nyt i version 1.1 af EASY-P den 22/11-99

Generelt:

· Der er nu gule beskrivelsesbobler, når markøren hviler i mere end 1 sekund på en knap i værktøjslinien. Der er kun beskrivelsesbobler til  aktive knapper - d.v.s. til knapper, som kan anvendes i det pågældende vindue.


· Lange skærmkopier i PV01, PL01, PG01 og i en del af tabellerne (PTxx). Kan bestilles ved klik på 4. knap fra venstre i værktøjslinjen (genvej: ALT+k). De lange skærmkopier er i princippet en udskrift af vinduet med den fordel, at man kan se alle underliggende læresteder / godkendelser / aftaler, afhængig af fra hvilket vindue man bestiller en lang skærmkopi.


· 4. knap fra venstre er ændret. Før version 1.1 bevirkede klik på ikonet skift til PU01, hvilket ikke blev brugt af mange, idet PU01 nemt kan nås fra menulinien. Nu giver klik på ikonet en lang skærmkopi. Ikonet har i denne forbindelse skiftet udseende. Bemærk, at den tilsvarende funktionalitet i EASY-A først indføres med v.2.0, som kommer til april 2000.

· Gensøg-knappen er flyttet længere til venstre, hen efter de andre fremsøg-knapper (de gule spørgsmålstegn).


· Man kan nu benytte CPR-numre med bindestreg ved fremsøgning, ligesom i EASY-A.


· Sortering af læresteder, kontaktkoder m.m. er blevet mere konsekvent, således at sorteringen er mere ens i samtlige vinduer.

PV01 Virksomhed: Registrering

· Første aktive virksomhed fremfindes ved tryk på F7 og F8. De efterfølgende virksomheder vises som hidtil ved at bladre med pil ned. Tidligere blev der ved fremfinding ikke skelnet mellem aktive og passive virksomheder.

PL01 Lærested: Registrering

· Første aktive lærested fremfindes ved tryk på F7 og F8. Tidligere var det blot lærestedet med løbenummer 1, der blev vist, uanset om det er aktivt eller passivt. De efterfølgende læresteder vises som hidtil ved at bladre med pil ned.


· Det er ikke længere muligt at oprette nye læresteder ved blot at trykke F6 i dette vindue. Man skal via PV01 for at gøre det, hvilket er i overensstemmelse med korrekt registreringsrutine.
Til en senere version af EASY-P er det et ønske, at man får flg. besked, hvis man trykker F6 i PL01 og forsøger at oprette et lærested uden at gå via PV01: ”Oprettelse af lærested: Gå til PV01”.
 

PL04 Lærested: Godkendelsesoversigt

· Ny sortering – der sorteres efter følgende kriterier:

· Aktiv/passiv

· uddannelses nr.

· speciale

· version – nyeste øverst (dvs. højeste nr. øverst)

Dette er indført for at forbedre overblikket over godkendelserne. Sorteringen af godkendelser i PL01 og PL04 er hermed ens i de to vinduer.

PG01 Godkendelse: Registrering

· Indtastning af dato i feltet ”Henv. FU” føder nu statuskode 9011 ”Henvist til fagligt udvalg” og  indtastning af dato i feltet ”Godkendt FU” føder nu statuskode 9012, ganske som det var tilfældet i LOP-Info. 
Dette er indført af flere grunde:

Dels for at forbedre søgemulighederne, således at man nu kan søge på fx. godkendelser, som  er godkendt af FU af given bruger eller skole  eller man kan fx. søge på godkendelser, som ikke er godkendt af FU (ved at lave minus-søgning vha. statuskoder).

 Derudover  kan man se tidligere registrerede datoer, som ikke længere er gældende,  for fx. ”Godk.FU”, idet registrering af ny dato automatisk bevirker, at tidligere dato’s statuskode bliver historikmarkeret i PG03 (statuskoderne).  Husk at statuskoderne kan slettes, hvis det ikke har interesse at gemme de historik-markerede statuskoder (hvis pågældende statuskode vel at mærke må slettes).

I perioden der er gået fra starten af EASY-P til version 1.1 er trådt i kraft, har ovenstående datoer ikke født statuskode 9011 og 9012. Dette er der rettet op på således, at alle godkendelser, som har en dato i ”Henvist FU” eller i ”Godkendt FU” og som ikke har en statuskode herfor med FU-datoen indsat i statuskodens brugerdato-felt nu er blevet suppleret med statuskode 9011/9012. Disse statuskoder har 285/UVM som skole og initialer og har tilføjelsen ”Indsat af WM ifm. version 1.1 af EASY-P”.

·  Der er blevet mere plads til begrænsningskoder. Dette er sket på bekostning af statuskoderne, som er fjernet fra vinduet. Statuskoderne kan fortsat ses i PG03 og på lang skærmkopi af PG01.


· Ny sortering af aftaler. Aftalerne er hidtil blevet sorteret på aktive/passive og herindenfor på periode-start. Der sorteres fremover efter følgende kriterier:

· Aktiv/passiv

· Periode slut – den aftale der slutter sidst står øverst

PG04 Godkendelse: Aftaleoversigt

· Ny  sortering af aftaler. Aftalerne er hidtil blevet sorteret på aktive/passive og herindenfor på periode-start. Der sorteres fremover efter følgende kriterier:

· Aktiv/passiv

· Periode slut – den aftale der slutter først står øverst


· Slettemarkerede aftaler vises ikke længere i oversigten.

PA01 Aftale: Registrering

· Nyeste version foreslås automatisk i aftaleblokken (før skulle man bruge værdihjælp for at få nyeste version foreslået). Dette er oftest det korrekte, men vær opmærksom på, om det skal være den nyeste eller en ældre version, hvis der fx. er tale restuddannelsesforhold eller om uddannelser, hvor der er oprettet nye versioner til forsøg (i disse enkelte tilfælde skal den nyeste version måske bruges til forsøg og en ældre til de ordinære forløb).


· Indtastning af dato i feltet ”Ans. FU” føder nu statuskode 9011 ”Ansøgt FU” og  indtastning af dato i feltet ”Svar FU” føder nu statuskode 9042, ganske som det var tilfældet i LOP-Info. 
Det er det samme princip, som er genindført i PG01 m.h.t. ”Henvist FU” og ”Godkendt FU”.
Dette er indført af flere grunde:

Dels for at forbedre søgemulighederne, således at man nu kan søge på fx. aftaler, hvor FU er ansøgt af given bruger eller skole  eller man kan fx. søge på aftaler, som er  ansøgt, men hvor FU ikke har svaret (ved at lave plus- og minus-søgning vha. statuskoder).

 Derudover  kan man se tidligere registrerede datoer, som ikke længere er gældende,  for fx. ”Ans.FU”, idet registrering af ny dato automatisk bevirker, at tidligere dato’s statuskode bliver historikmarkeret i PA03 (statuskoderne).  Husk at statuskoderne kan slettes, hvis det ikke har interesse at gemme de historik-markerede statuskoder (hvis pågældende statuskode vel at mærke må slettes).

I perioden der er gået fra starten af EASY-P til version 1.1 er trådt i kraft, har ovenstående datoer ikke født statuskode 9011 og 9042. Dette er der rettet op på således, at alle aftaler, som har en dato i ”Ans.FU” eller i ”Svar FU” og som ikke har en statuskode herfor med FU-datoen indsat i statuskodens brugerdato-felt nu er blevet suppleret med statuskode 9011/9042. Disse statuskoder har 285/UVM som skole og initialer og har tilføjelsen ”Indsat af WM ifm. version 1.1 af EASY-P”.


· Knappen ”Send nu” er indført i PA01. Ved klik på denne overføres aftalen straks til EASY-F, som ca. hver 10. minut sender videre til EASY-A, hvor aftalen kan indlæses. Brug kun denne knap, hvis den natlige aftaleoverførsel ikke har virket eller hvis du ikke kan vente en dag med at få aftalerne indlæst i EASY-A.

PA06 Skolepraktik: Registrering

· Før kunne man oprette skolepraktik uden at angive speciale. Det kan man ikke mere, med mindre der er tale om en uddannelse, hvor speciale kan vælges senere. Registrerede specialer kan endvidere ændres. Et speciale kan ikke blankes, hvis uddannelsen kræver, at speciale er registreret.


· Det er muligt at ændre i de skolepraktikforhold, andre skoler har registreret. Sådan er det af hensyn til Fællessekretariatet, som registrerer for hovedstadens tekniske skoler. Alle andre skoler bør sjældent rette i andre skolers skolepraktik. Gør man det alligevel (oftest ved en fejl), får man en advarsel.


· Knappen ”Send nu” er indført i PA06. Ved klik på denne overføres skolepraktikforholdet straks til EASY-F, som ca. hver 10. minut sender videre til EASY-A, hvor skolepraktikforholdet kan indlæses. Brug kun denne knap, hvis den natlige aftaleoverførsel ikke har virket eller hvis du ikke kan vente en dag med at få  indlæst i EASY-A

PA07 Praktik i Udlandet: Registrering

· Før kunne man oprette PiU uden at angive speciale. Det kan man ikke mere, med mindre der er tale om en uddannelse, hvor speciale kan vælges senere. Registrerede specialer kan endvidere ændres. Et speciale kan ikke blankes, hvis uddannelsen kræver, at speciale er registreret.


· Indtastning af datoer i felterne ”Ans.FU” og ”Svar FU” afføder nu statuskoderne 9011 ”Ansøgt FU” og 9042 ”Svar FU” - se tilsvarende beskrivelse under PA01.


· Skift af PiU-skole føder nu statuskode 9497 ”Skiftet PiU-skole” (svarende til samme situation i PA01, hvor skift af arkivskole føder statuskode 9496 ”Skiftet arkivskole”).


· Knappen ”Send nu” er indført i PA07. Ved klik på denne overføres PiU-aftaler straks til EASY-F, som ca. hver 10. minut sender videre til EASY-A, hvor PiU-aftalen kan indlæses. Brug kun denne knap, hvis den natlige aftaleoverførsel ikke har virket eller hvis du ikke kan vente en dag med at få  indlæst i EASY-A. 

PA08 Praktikforhold med Uoverensstemmelse - nyt vindue
· PA08 er et nyt vindue, som viser oplysninger om aftaler, hvor der er uoverensstemmelser mellem EASY-A og EASY-P. Fra EASY-A vises de oplysninger, som er indtastet i de felter, hvori EASY-A-brugerne kan registrere oplysninger.

Følgende arbejdsgang kan anbefales: Skolen konstaterer via en EASY-A log, at der er aftaler, der ikke kan overføres fra EASY-P til EASY-A. Skolen går ind i PA08 og finder de pågældende aftaler. Skolen finder derefter ud af, om uoverensstemmelsen skal rettes i EASY-A eller EASY-P.

Til en kommende version af EASY-P er der blandt andet følgende ønsker til PA08:
 Højreklik til PA08 fra PP07, PA01, PA06 og PA07.
Bedre ledetekster til tlf-numre (man kunne tro det var SE-numre)
Advis, hvis der konstateres aftaler med uoverensstemmelse

· I PA08 vises automatisk alle de praktikforhold for skolen, hvor de er uoverensstemmelser. Er der mere end én, kan der bladres i dem med pil ned.

PFG1 og PFA1 Flyttevinduer til godkendelser og aftaler - 2 nye vinduer

I højrekliksmenuen til PV01 findes der nederst adgang til lærestedsflytning, som kan benyttes af alle P-brugere til at flytte læresteder med tilhørende godkendelser og aftaler fra en virksomhed til en anden.


· Der er indført en adgang nederst i højrekliksmenuen i PL01 til at flytte godkendelser og tilhørende aftaler fra eet lærested til et andet.


· Der er ligeledes indført en adgang nederst i højrekliksmenuen i PG01 til at flytte aftaler fra en godkendelse til en anden.


Disse vinduer har kun UVM og EASY-P konsulenterne adgang til. De skal benyttes til at rydde op, når der ved en fejl er registreret aftaler og/eller godkendelser under forkerte, overliggende niveau´er. Det er af hensyn til alle, at P-brugerne ikke får adgang til disse vinduer, da risikoen for at flytte forkert uden grundig instruktion er for stor.

PP00 Person: Oversigt, grundregistrering og formidling

· Den sidst registrerede kontaktkode vises (hidtil har der været eksempler på, at det ikke var personens sidst registrerede kontaktkode, som vistes i PP00).


· Alle felter i skoleforløbsboxen kan nu opdateres efter oprettelse (undtagen feltet ”Arr. skole” - dette kan opdateres i PP03).


· I skoleforløbsboxen er feltet ”Adgangsvej” foreløbig fjernet. Dette er gjort for at harmonisere med EASY-A, hvor skoleperiode og adgangsvej er samlet i feltet ”Skoleperiode”. 
I.f.m. overførsel fra EASY-A af elever og skoleperioder modtager EASY-P således skoleperiode og adgangsvej samlet i ét felt.


· Værdilisten til feltet ”Skoleperiode” er rettet op således, at der kun vises de kombinationer af skoleperioder og adgangsveje, som er lovlige at registrere på den givne uddannelse / version og evt. speciale. Hidtil har det været muligt at indtaste ”Ulovlige” kombinationer af skoleperioder og adgangsveje.

I.f.m. denne forbedring af skoleforløbsboxen har det været nødvendigt at rydde op i ”ulovlige” kombinationer af skoleperioder og adgangsveje. Det meste af denne oprydning er foregået automatisk med hjælp fra EASY-P-konsulenterne, idet det ville have været et unødigt stort arbejde for brugerne med en manuel oprydning. De skoleforløb, hvor det ikke har været muligt at gætte sig til hvad brugeren har ment, er blevet slettet. Inden da er pågældende skole dog blevet orienteret i form af en mail, således at der har været en chance for at rette op i PP00 på pågældende personer, inden deres skoleforløb er blevet slettet. Endvidere er orientering herom  lagt på EASY-P-webben den 16/11-99 med titlen ”Sletning af skoleforløb i EASY-P”. 

Hvordan oprydningen i skoleforløb i detaljer er foregået fremgår af dokumenterne ”Konvertering af EASY-P-skoleforløb uden specialer den 19/11-99” og ”Konvertering af EASY-P-skoleforløb med specialer den 19/11-99”, som vil være at finde på EASY-P-webben under Dokumentation / (klik på ”Browse”) / Konvertering fra mandag den 22/11-99. 


· I.f.m. konverteringen af skoleforløb d. 19 nov. 1999 har det vist sig, at der var flere ”ulovlige” skoleforløb end først antaget - alt i alt ca. 700 flere (ud af 100.000 konverterede skoleforløb, så det er ikke så galt endda). Disse ”ulovlige” skoleforløb er slettet, men gemt i en log, så du evt. taste ind i EASY-P igen. Hvordan du får adgang til at se disse skoleforløb, som nu er slettet, bliver nærmere forklaret i en EASY-P nyhed ( i vinduet PN00 ”Nyheder: Oversigt”). 


· Værdilisten til ”Skoleperiode” har et lille startproblem: Den er ikke sorteret numerisk. Dette vil blive rettet op med næste EASY-P-nyhedsbrev.


PP03 Person: Kvalifikationer

· Der er foretaget samme tilretninger m.h.t. skoleforløbsboxen, som nævnt under PP00 - se forklaringen der.


· Feltet ”Arr.skole” er åbnet for både oprettelse og opdatering.

De 5 søgevinduer generelt:

· Søgning på felterne ”Igangv.SKP” og ”Igangv.PiU” har ikke virket. Det gør det nu. 


PSV1 Søgning: Virksomheder

· Der har været den fejl, at hvis man søgte på virksomheder med aktive godkendelser, kunne man risikere at få godkendelser med, som ikke var aktive. Denne fejl er nu rettet.

PSLL Søgeliste: Læresteder

· Af og til er minus-markerede læresteder kommet med i en flettefil. Denne fejl er nu rettet.

PSLG Søgeliste: Godkendelser

· Postnummer og by kommer til at passe sammen. Hidtil er lærestedets postnummer fejlagtigt vist sammen med virksomheds by.

PSA1 Søgning: Praktikforhold

· Værdilisten til statuskoder forbedres, så der nu kun vises statuskoder, og ikke som før, fx også aftaletyper.

· Søgning på version kommer til at virke rigtigt. Hidtil har resultatet somme tider rummet  aftaler på flere versioner, end der var søgt på.

PSP1 Søgning: Person


· Søgning på skoleforløbsboxen er ændret, så den passer med skoleforløbsboxen, som den ser ud i PP00 / PP03 og PP08.

”Adgangsvej” er således fjernet fra PSP1, idet adgangsvejen er indeholdt i feltet skoleperiode (se forklaringen i.f.m. PP-vinduerne ovenfor).

Hvis man fx. vil søge på personer med en 2. skoleperiode, skal man søge med ”2%” i feltet ”Øvr. sk.per.” for at få skoleperioder, der hedder ”2”, ”2S”, ”2P” osv. , idet ”%” erstatter et vilkårligt antal tegn. Man får dog også skoleperioder, der hedder ”21S”, ”22P” osv. - dvs. alle dem, der starter med 2.

Hvis man fx. vil søge på skoleforløb på elever med praktikadgangsvejen, skal man søge med  ”_P”  i feltet ”Øvr.sk.per”, idet ”_” erstatter et enkelt tegn. Ligeledes skal man søge med ”_ST”, hvis man vil have elever med studenteradgangsvej uanset skoleperiode og så fremdeles.


· Feltet ”Øvr. sk.per” burde have heddet ”Skoleper.”. Ledeteksten rettes i med næste EASY-P-nyhedsbrev.


· Der har hidtil været en selvstændig linie med søgekriterier til 2. skoleperiode. Denne er fjernet, idet der ikke er forskel i søgning på 2. og efterfølgende skoleperioder. Det giver dog ikke mening at søge på efterfølgende skoleperioder før disse begynder at blive overført fra EASY-A (med mindre skolerne selv har tastet dem i EASY-P.


· Søgning i dato-intervalfeltet ”Afsl./best.” søger på den dato, der er registreret i feltet  ”Afsl./betået” i skoleforløbsboxen i PP00 / PP03 / PP08. Hvis intet er registreret der, søges i stedet på datoen i ”Forv. afsluttet”.

PSLO Søgelisteoversigt

· Der ændres ikke længere initialer ved kopiering af centrale søgninger.


PU01 Udskrifter: Bestilling

· Nyt: Det er nu muligt at overføre læresteds-adresser på baggrund af godkendelses-søgninger. 


· Mere nyt: Ny adresselistetype ved navn ”Aftale-brutto”. Idet adresselister jo ”blot” er flettefiler, kan de jo bruges til meget andet end lige adresselister. På denne baggrund har der været et ønske om at få mange flere oplysninger om et praktikforhold ud på en adresseliste.

Generelt om udskrifter
Der er lavet et stort stykke arbejde fra EASY-P-konsulenternes side med at få overblik over fejl og ønsker til udskrifter. En del af disse fejl og ønsker er rettet med version 1.1 af EASY-P. De resterende fejl vil blive rettet løbende, idet de ikke er afhængige af nyhedsbreve, men kan rettes fra centralt hold. Der er overvejende tale om ensretning af layout på udskrifter, pænere opsætning m.v.

Det drejer sig om følgende udskrifter:
· HD-udskrifter (P-soden og lærestedssiden)

· Registeroversigter (virksomhed, lærested, godkendelse og person)

· FU-breve

· Lange skærmkopier


PU02 Udskrifter: Overvågning

· Ved bestilling af adresselister har i parameterfeltet angivelse af søgelistens navn manglet. Dette har været gældende  for alle type adresselister og er nu rettet.

· Sorteringen i PU02 har hidtil været således, at nyeste bestillinger blev vist nederst i vinduet. Dette er nu ændret, så de vises øverst.


· Ved spring fra PU01 til PU02 vises PU02 nu i fremsøgt tilstand.


· Ved bestilling af registeroversigter for godkendelser har oplysninger om "Uddannelse:", "Version fra:", "Version til:" og "Speciale:" Hidtil manglet i parameterfeltet, uanset at disse oplysninger var givet ved bestillingen. Dette er nu rettet.
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