den 1. marts 2000

EASY-P, version 1.1.1

Dette er en brugerrettet beskrivelse af de ændringer til EASY-P, som kommer med nyhedsbrev 1.1.1.

Hold øje med EASY-P-webbens nyheder, hvoraf  det primo marts 2000 vil fremgå, hvornår nyhedsbrevet sendes ud til skolerne.

PL01 Lærested: Registrering

Oprettelse af dublerede læresteder er ikke længere muligt 

Dette kunne fx. gøres på følgende måde - men kun engang imellem: 

Man gik ind i PV01 Virksomhed - valgte ”Opret lærested” - ind i PL01 Lærested - gemte lærested med F10 - valgte ”Opret godkendelse - ind i PG01 Godkendelse - gemte godkendelse med F10 - valgte ”Opret ny  aftale” - gemte ny aftale - tastede F4 og gik igen ind i PV01 Virksomhed og VUPTI - der var lige oprettet 3 læresteder, hvor godkendelse og aftale var registreret på 1. lærested.

PG01 Godkendelse: Registrering

Forkert version foreslås, hvis ikraftrædelsesdato er ens
Ved registrering af godkendelse var det ikke den nyeste version på uddannelsen, som blev foreslået i PG01, hvis 2 versioner havde den samme dato i feltet ”Ikraft dato” i PT17 ”Uddannelsesmodel”. Dette gjaldt fx. 1912 version 1 og 2, som har ens ikrafttrædelsesdatoer.

Forkert meddelelse ved oprettelse af godkendelse.

Hvis man oprettede en godkendelse på 1912 version 2-2, fik man meddelelsen ”Version 1 er lukket for optag”, selv om man havde tastet version 2. Dette er nu rettet.

Spring til PA01 uden at godkendelse er gemt .

Dette kunne lade sig gøre med version 1.1.0 af EASY-P. Man kunne således risikere at springe til en aftale på et helt andet lærested og oprette aftalen dér, hvis man ikke var vågen. Det kan man ikke mere.
PA01 Aftale: Registrering

Fremsøgning på personnummer med bindestreg 

Virkede ikke i 1.1.0, men er OK med 1.1.1.

Felterne ”Arr.sko.” og ”Arkiv.sko.” 
Disse udfyldes nu med brugerens skole som forslag, når man bevæger sig ned i selve aftaleboxen.

Fremfinding af personer 
I PA01 har personer kunne fremfindes uden at gå via PP07 eller PG01, men ved at bruge en række F-taster. Dette er der nu lukket for og kun fremsøgning på indtastet personnummer er nu muligt.

Versionsfelt 

Som I PG01 blev den forkerte version foreslået, hvis ikrafttrædelsesdato var ens for 2 versioner. Dette er nu rettet.

Versionsfelt 

Hvis en bruger tab’ede forbi versionsfeltet, blev dette rettet til den nyeste version på uddannelsen, uanset hvad brugeren måtte have indtastet af tidligere gældende versioner. Nu er dette slut og EASY-P lader stå, hvad brugeren har indtastet.

PP00’s og  PP03’s skoleforløbsbox

Sortering 
I version 1.1.0 var værdilisten til feltet ”Skoleperiode” helt usorteret. Denne er nu sorteret nummerisk i stigende orden.

PP02: Registrering af praktikønsker

Værdiliste til formidlingsskoler 
I værdilisten til formidlingsskoler vistes ikke kombinationsskoler (dvs. skoler, som både er TS og HS) til merkantile praktikønsker – det gør de nu!

PP07: Aftaleoversigt
Visning af supplerende aftaletype 
I PP07 kan en supplerende aftaletype ses. Men det har hidtil været sådan, at aden supplerende aftaletype i PA01 skulle være skrevet ved siden af den obligatoriske aftaletype for at kunne ses i PP07. Hvis den stod under den obligatoriske, kunne den ikke ses i PP07 – men det kan den nu.

PSV1: Virksomhedssøgning:

Søgning på givne godkendelser med igangv. aftaler 

Hvis man eksempelvis søgte på virksomheder med læresteder godkendt til 19% og med igangværende aftaler, fik man i søgelisten både virksomheder med læresteder godkendt til 19%  uden igangværende aftaler OG virksomheder  med læresteder med igangværende aftaler på diverse forskellige godkendelser.

Meningen er selvfølgelig, at de igangværende aftaler skal være på 19%-godkendelser og dette er nu rettet. 

PSP1: Personsøgning:

Ledetekst til skoleforløbsbox 

Ledeteksten til skoleperiodefeltet i.f.m. søgning på skoleforløb er ændret fra ”Øvr.skp.Udd.” til ”Skoleforløb: Udd.” og er rykket lidt ind mod midten.

Forventet Afsluttet 

Søgning på ”Forventet afsluttet” forsvandt med version 1.1.0, men er genindført med 1.1.1 (men det tager i øjeblikket 100 år at bruge forv. afsluttet!).

PSLA: Aftalesøgelisten

Sortering
Aftalerne skal være sorteret på uddannelse / speciale og herunder på aftalens periode-slut. I version 1.1.0 blev der dog ikke sorteret korrekt på uddannelse / speciale.

PSLO: Søgelisteoversigt

Kopiering af centrale søgelister 
Når man i version 1.1.0 kopierede centrale søgelister, var den søgning, man kopierede til, når man nåede over i søgekriterie-vinduet, tom. Dette er rettet med 1.1.1.

PU01: Udskrifter: Bestilling

Generelt 

Minusmarkerede objekter i en søgeliste kunne komme med på adresselabels, hvilket der nu er sat en stopper for. 

Personlabels 
Både postnummer og distrikt er nu med (var de vist også i 1.1.0?).

Lærestedslabels 
Lærestedsfeltet ”Sted” har været forsvundet fra L-adresselabels i en periode, men er nu med igen.

Aftalebrutto 
Aftaler uden specialer kommer nu også med.

Der var desuden noget kludder med feleterne før. Således stod virksomhedens SE-nr. i feltet for elevens tlf-nr., lærestedets løbenummer stod i feltet for virksomhedens SE-nummer, lærestedets tlf-nr. stod i feltet for lærestedets løbenummer og elevens tlf-nr. i feltet for lærestedets tlf-nr. Dette er der nu rettet op på.

Lange skærmkopier 
Overskriften ”Langskærmkopi” rettet til ”Lang  skærmkopi”.
I den lange skærmkopi til godkendelser manglede ”Sted” (dvs. bynavn) både på lærestedet og på virksomheden. Dette er med nu.

Læresteds-registeroversigter 
Ved udskrivning af læresteds-registeroversigter kunne det før ske, at en del ikke blev udskrevet. Dette skyldtes, at programmet ikke kunne tåle specialer med et bogstav i – dvs. de specialer, som betegner profiler (2Y, 2K osv.) Hvis programmet mødte et merkantilt speciale med en profil, gik det simpelt hen i stå.

Virksomheds-registeroversigter Før blev kun igangværende aftaler medtaget – nu er det alle praktikforhold, undtagen slettemarkerede.


