31. august 2011
EASY-P version 11.1: Modulus-11 advarsel ved oprettelse af personer samt Trin og Lukket for optag på specialer 

Indhold

11
Modulus-11 tjek ved oprettelse af personer


22
PT17 Uddannelsesmodel


43
PT18 Uddannelser


44
Værdilister, som nu viser specialets trin og/eller lukkedato


65
Advarsler om at specialet er lukket for optag


66
aftale_id og godkendelses_id




1 Modulus-11 tjek ved oprettelse af personer
Da Indenrigsministeriet oplyste, at der nu dannes cpr-numre som ikke overholder modulus-11, fjernede vi modulus-11 tjekket fra EASY-P. Der var vi dog lige hurtige nok, for siden hen er en del personer oprettet, som ikke opfylder modulus-11, uden at brugerne har opdaget det i første omgang. Og så skal der jo ryddes op.

Modulus-11 tjekket er nu genindført som en advarsel. Dvs. der kan stadig oprettes personer med et cpr-nummer, der ikke opfylder modulus-11 samt fiktive cpr-numre, der kommer blot en advarsel om, at det cpr-nummer der oprettes, ikke opfylder modulus 11.
2 PT17 Uddannelsesmodel

PT17 ser med version 11.1 således ud. Ændringerne er markeret med rødt herunder.
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I dette vindue er der følgende ændringer:

· I versions-blokken vises nu nyeste version øverst, så man ikke skal bladre ned i bunden (i eksemplet herover vises version 9 i stedet for 1, når vinduet åbnes)

· I specialeblokken vises nu syv specialer ad gangen i stedet for fire.

· I specialeblokken vises den dato, som specialet er lukket for optag. I eksemplet er speciale 14 under version 9 lukket den 31/7 2010. 
Hvis version 8 i stedet havde været fremsøgt i PT17, ville alle specialerne have haft en lukke-dato, da version 8 er lukket.

· I specialeblokken vises pr. speciale hvilket trin, som specialet er. Trin-1-specialer vises før trin-2-specialer. Hvis specialet ikke i sig selv er et trin til eller fra noget som helst, er trin-kolonnen tom (gælder fx 1140 ”Beslagsmed”)
· I blokken ”Er trin til” vises hvad det markerede speciale er trin til.
Fx er specialet ”Smed (bearbejdning)” trin 1. Hvis man markerer specialet, vises i den nye blok ”Er trin til”, hvilke trin 2 specialer, som ”Smed (bearbejdning)” er trin til (nemlig til specialerne ”Klejnsmed” og ”VVS-energiteknik”).

· I blokken ”Er trin efter” vises hvad det markerede speciale er trin fra.
Fx er specialet ” Klejnsmed” et trin-2-speciale. Hvis man markerer specialet, vises i den nye blok ”Er trin fra”, hvilke trin 1 specialer, som giver adgang til ”Klejnsmed” (nemlig ”Smed (bearbejdning)”).


Du kan selv eksperimentere lidt. Prøv fx selv at slå flg. op i PT17:

· 1720 Bager- og Konditor uddannelsen. Denne uddannelse har både 
trin 1-, 2- og 3-specialer for Bager og trin 1-, 2- og 3-specialer for Konditor. 
Eller prøv
· 1420 Snedkeruddannelsen, hvor flere forskellige trin-1-specialer (både ”Træoperatør” og ”Bygningsoperatør”) giver adgang til ét trin-2-speciale, nemlig ”Bygningssnedker”. 
Eller prøv 

· 1110 Smed, hvor ét trin-1-speciale ”Smed (bearbejdning)” giver adgang til flere forskellige trin-2-specialer.

3 PT18 Uddannelser

PT18 ser nu således ud. Ændringerne er markeret med rødt:
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Som det kan ses, er PT18 vokset lidt i bredden og følgende er nyt:

· Nyeste version vises først (version 9 i dette tilfælde i stedet for version 1)

· Pr. speciale vises i den nye kolonne ”Trin” hvilket trin, som specialet er

· Pr. speciale vises lukkedatoen. 
4 Værdilister, som nu viser specialets trin og/eller lukkedato

En række værdilister er udvidet med:

· En kolonne, der viser specialets dato for Lukket for optag

· En kolonne, der viser specialets trin

I PG01-eksemplet nedenfor er værdilisten til specialefeltet vist, nu med Trin og Lukket for optag: 
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Ovenstående gælder for værdilisterne til valg af speciale i følgende vinduer:

PG01 Godkendelse: Når trin 2-godkendelser oprettes, skal der i dag samtidig oprettes en trin-1 godkendelse. Derfor er det hensigtsmæssigt i værdilisten at vise hvilket trin et givent speciale er, så man husker også at oprette relevante trin-1-godkendelser, hvis man er i gang med at oprette en trin-2-godkendelse.


PA06 Skolepraktik og PA07 PIU: Skolepraktik og PiU skal i dag oprettes på trin 1, hvis varigheden af trin 1 ikke er overskredet. Det er derfor være smart, hvis specialeværdilisten straks viser specialets trin.


Værdilisten til Praktikønsker i PP00 og PP02: Her vises specialernes lukket-for-optag-dato. De åbne specialer vises øverst.
Værdilisterne til Skoleforløb og Kvalifikationer til hovedforløb i PP00 og PP03: Nu viser værdilisten til Udd./Version  hvornår versionen er lukket for optag, og værdilisten til speciale viser hvornår et speciale er lukket for optag. Derudover er teksten til specialerne gjort bredere – de var i visse tilfælde helt ulæselige!
5 Advarsler om at specialet er lukket for optag

Praktikønsker: Med den nye version får man en advarsel og ikke længere en fejlmeddelelse, hvis man forsøger at oprette et praktikønske på et speciale, som er lukket (uanset om specialet i sig selv er lukket, eller om det ligger under en lukket version). Dette kan fx være relevant, når der på et lukket speciale skal registreres restuddannelse på skolepraktik, hvilket kræver et tilsvarende praktikønske på eleven.
Godkendelser, Aftaler, Skolepraktik og PiU: I dag får man en meddelelse, hvis man opretter godkendelser / praktikforhold på specialer, der er lukket for optag – uanset hvornår specialet er lukket, og hvornår godkendelsen oprettes / aftalen starter. 
Dette er forfinet en smule, så meddelelsen vedr. praktikforhold kun kommer, hvis specialet er lukket før praktikforholdet starter. Desuden er ordlyden ændret en smule. 

Meddelelsen vedr. godkendelser kommer nu kun, hvis man opretter den før specialets lukkedato. Desuden er ordlyden ændret en smule.

6 aftale_id og godkendelses_id

Til brug for bl.a. supportsager og for at lette læsningen af EASY-A’s log ifm. med aftale-overførselsjobbet A280, er vinduerne til aftaler PA01, skolepraktikforhold PA06, PIU PA07 og godkendelser PG01 nu påført et id-nummer for godkendelsen / praktikforholdet. Det ser således ud i vinduerne, og det er gemt lidt af vejen nede i højre hjørne:
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