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EASY-P version 11.2: Flettefiler

Der er pr. 28. april 2011 kommet nye felter med på nedenstående flettefiler fra EASY-P.

Der findes nu rigtig mange felter i flettefilerne fra EASY-P, hvilket giver mulighed for at lave flere forskellige flettebreve til både elever, skuemestre og virksomheder samt at lave udtræk og beregninger via fx Excel / pivottabeller.


Flettefiler for faglige udvalg, primært vedr. svendeprøver

FU-flettefil PR37 (fra PG01): Pplads.dk Brugernavn og Pplads.dk Adgangskode er nu med. Denne bruges primært af EVU.

Elev-flettefilen FL01 (kaldt fra FU05’s elevfaneblad på svendeprøven): Her er arbejdsgiverorganisation nu med.

Skuemester-flettefil på alle indkaldte FL02 (kaldt fra FU05’s skuemesterfaneblad på svendeprøven): Her er alle informationer vedr. samtlige skuedatoer taget med, uanset hvilken status skuemesteren har (indkaldt, afbud osv.), så længe skuemesteren blot har kryds ud for en skuedato. Desuden er flg. felter med pr. skuemester: Som føl? Status og bemærkning til status. Endelig er skuemesterens firmanavn med, hvis skuemesterens postadresse er hos firmaet.

PE-rykker-flettefil FL03 (rykker for praktikerklæring, kaldt fra FU05’s bevisfaneblad på svendeprøven): Her er svendeprøvens skolenummer og skolenavn samt skuedatoerne med.

Bevisflettefil FL04 (kaldt fra FU05’s bevisfaneblad på svendeprøven): Elevens fødselsdato på formen ddmmåå er med. Hvis eleven har et fiktivt cpr-nummer, regner EASY-P fødselsdatoen ud ved at trække 6 fra det første ciffer i cpr-nummeret.

Flettefil med skuemestre FL07 (kaldt fra fanebladet med søgeresultat i FU09 Søg skuemestre): Skuemesterens kompetence(r), dvs. specialebetegnelser, er nu med i flettefilen. Hvis en skuemester har flere kompetencer og således kan skue indenfor flere specialer, er specialerne samlet i ét felt. Endelig er Bemærkning i blokken ”Yderligere oplysninger” fra vinduet FU06 (under ”Organisation”) med pr. skuemester.

Flettefil med elever på svendeprøve FL11 (kaldt fra fanebladet med søgeresultat i FU13 Søg elever på svendeprøve): Denne er udvidet med Elevens lærested, Dato for bevisudstedelse (kan ses i FU05-bevisfanebladet) samt Praktikerklæring (ja/nej).
Flettefilerne vedr. svendeprøver vil snarest muligt blive beskrevet i en vejledning.



Øvrige flettefiler i EASY-P

Virksomhedsflettefil PR03: E-mail, Regionskode, Regionsnavn, Komm.kode, Komm.navn, Branchekode, Branchetekst, Selskabsform, Selskabstekst, Internetadresse og Reklamebeskyt? er med.

Aftaleflettefil PR35: Adgangsvej, Underskriftsdato, Statsborgerskab, Køn, Virk. navn, Virk, adresse, Virk. postnr.+distrikt og Virk. A/P er med.

Personflettefil PR01: Statsborgerskab, Køn, Lokal afd., personens 4 nyeste kvalifikationer er med.




Vejledninger

Oversigt over alle felterne i de enkelte flettefiler, som ikke vedrører svendeprøver, findes i vejledningen Adresselister (under Dokumenter / Vejledninger / Udskrifter), som er opdateret i forbindelse med EASY-P 11.2.

Flettefilerne i FU-vinduerne i EASY-P er beskrevet i vejledningen Flettefiler i EASY-P’s FU-vinduer (under Dokumenter / Faglige udvalg / Vejledninger), som ligeledes er opdateret i forbindelse med EASY-P 11.2.
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