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Patch 13.2.2.1 indeholder følgende fejlrettelser
EASY-P
Låsninger i EASY-P: Af og til ”låser” EASY-P og det er meget irriterende for brugerne. Årsagen til to af disse typer af låsninger er fundet i FU-vinduerne, i.f.m. bestilling af bevisflettefiler. Hvis der opleves låsninger efter idriftsættelse af 13.2.2.1, så henvend dig til en EASY-P konsulent. Der kan muligvis blive behov for, at du efterfølgende hjælper med at forklare præcis hvad du gjorde, da EASY-P låste, i håbet om at eventuelle yderligere låsninger kan findes og rettes.
Der har i EASY-P vist sig aftaler, som var dublerede – dvs. helt ens aftaler, oprettet med samme periode, uddannelse, lærested, skole osv. Dette burde ikke længere være muligt at oprette, men skulle det ske, så kontakt venligst en EASY-P konsulent. 
Markørgangen på aftalestatuskoder har været lidt skæv og er nu rettet op.
Ved spring fra PA07 PiU til PP00 Person / Stamdata, er man i sjældne tilfælde landet på en helt anden elev. Dette er nu rettet op.
I person-vinduerne PP00 og i PP08 findes knappen ”Meritfritekst”. Denne lyser nu kun, hvis der er tastet noget merit-fritekst på personen i PP03 Kvalifikationer.
Der har i personvinduet PP02 ind i mellem været oracle-fejl, når formidlingsskoler skulle gemmes. 
Lang skærmkopi i PP07 har fejlet, men virker nu.
I personsøgningen PSP1 glemte programmet at tage alle de DS-afdelinger med, der var brugt som søgekriterier, hvis man genbrugte en gammel søgning. Dette er nu rettet.
I personsøgelisten PSLP har der været problemer med at indtaste personnumre. Dette er nu løst.
I aftalesøgningen PSA1 kunne man få fejlbeskeden Datoen i førstse felt i periode-start må ikke ligge efter datoen i sidste felt i periode-slut, selv om der ikke var tastet noget i periode-slut. Dette er nu rettet. 
Ved bladring i vinduet FU22 Karakterskalaer kunne man risikere at få en oraclefejl. Dette er nu rettet.
I adviseringsmailen til de faglige udvalg om overførsel af svendeprøvehold fra EASY-A har der i særlige tilfælde byttet rundt på linjerne med eleverne på holdet
Mails om sager har været tomme. Nu er der igen indhold i disse mails.
Der har været problemer med at slette begrænsningskoder, som man lige har oprettet på en godkendelse, hvis man fortryder oprettelsen. Dette er nu rettet.
LIS
LIS-vinduerne bliver af og til ”ombrudt” forkert. Afhængig af hvilken browser man brugte, kunne fx den ene del af et periodefelt til at indtaste datoer ”hoppe ned” på næste linje. Dette er der nu rettet op på. 
Hvis man i LIS-oversigten ”Igangværende praktikforhold” brugte flere uddannelseskoder som søgekriterium og adskilte disse med både komma og blanktegn, tog LIS kun højde for den førte uddannelseskode. Dette er rettet nu. 
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