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RKV-aftaler af én dags varighed og afsendelse til EASY-A
Aftaler med elevtypen RKV og med én dags varighed er hidtil blevet sendt afsted fra EASY-P til EASY-A som slettede, hvis de er afsluttet med en af afslutningsårsagerne 1109, 1108 eller 1105 (afslutningsårsager vedr. tillæg). Fra d. 11/1 2016 vil sådanne 1-dags RKV aftaler, afsluttet med 1105, 1108 eller 1109 blive indlæst i EASY-A.

Fejl i.f.m. opdatering af aftaler s.f.a. elevflytning i EASY-A
Hvis en elevflytning i EASY-A har medført opdatering af arrangerende skole på en uddannelsesaftale i EASY-P, hvor hverken adgangsvej eller elevtype er udfyldt, har det nogle gange resulteret i, at aftalen ikke kunne opdateres og indlæsningen af elevflytningen i EASY-A fejlede.
Denne fejl er nu rettet, således at elevflytningerne kan gennemføres uden fejl.

Ændringer i Præmietræk 2015
Indholdsfortegnelsen på præmietræksblanketten 
Denne har været lidt ude at trit med indholdet og dette er nu rettet.
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Elevtypen tages fra sidste ”aftalestump”
Flere ”aftale-stumper” (fx aftale + et eller flere tillæg) kan tilsammen udgøre et tilskudsudløsende praktikforhold. Fx kan en RKV-aftale efterfulgt af en EUV-aftale tilsammen udløse præmie. 
Hidtil er elevtypen fra første aftale-stump vist på blanketten pr. aftale. Fremover vil elevtypen fra sidste aftale-stump blive vist. Hvis der eksempelvis er tale om en RKV-aftale efterfulgt af en EUV-aftale, vil EUV-elevtypen fremover blive vist og ikke RKV-elevtypen.

RKV-aftaler
Hvis første aftale-stump er en RKV-aftale, kigger præmietrækket fremover i stedet på næste aftalestump, som ikke er en RKV-aftale. Præmieskolen beregnes så på baggrund af den obligatoriske og de supplerende aftaletyper på den første ikke-RKV-aftale. 
For det samlede præmieudløsende praktikforhold tages startdatoen fra første aftalestump og slutdatoen fra sidste. Alle øvrige oplysninger tages fra første aftale-stump efter RKV-aftalen og anvendes ved beregning af præmieberettiget skole.

7000-koder
I.f.m. RKV tages 7000-skole (og som nævnt herover startdato) fra RKV-aftalen, slutdato og elevtype fra sidste tillæg og resten tages fra første tillæg efter RKV.
For uddannelsesaftaler der starter med RKV, som manuelt skal markeres til præmiering med statuskode 7000, er det RKV-aftalen, at 7000-koden skal registreres på og ikke et evt. efterfølgende EUV-tillæg. Kun hvis den følgende EUV-aftale ikke er et tillæg til RKV-aftalen, skal 7000-koden sættes på EUV-aftalen.
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130 Niels Brock - Copenhagen Business College December 2015
Kutorvet 2
1358 Kabenhavn K

Indhold:
Praemierede aftaler
Aftaler maerket med 7000 (Manuelt markeret til praemiering)
Fejlliste
Opsummering

Modregnede aftaler

Juli 2015

1912 Kontoruddannelse med specialer
CPRonr GVRwnr. - Labenr.  Ver. Spec. Periode fra-til Type Elevtype A Ark Kon. Skp
Grundforiab / Kvalifiketion

1141090-1494 29190941-0015 6 4  31/07-15-31/0715 Ordiner skolevej 102 102 102
Nikoline Haahr Wulff
Aftalen er efter praemiering blevet annulleret

Der er modregnet 1 aftale for juli

Praemierede aftaler
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