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Fra og med den 25. august 2017 vil elever fra nye studieadministrative systemer (”SA”) blive indlæst i EASY-P. Konkret drejer det sig om elever fra K Nord (181) og Skanderborg Odder (142).
 
Skoleforløb (grundforløb og hovedforløb) samt kvalifikationer til hovedforløb vil blive overført og vist samme sted, som hvis de var overført fra EASY-A. 
 
Status på skoleforløb og kvalifikationer fra SA opdateres ikke i EASY-P (feltet ”Status” i PP00/PP03). I stedet er det planen at vise elevens afgangskode med en kommende leverance af EASY-P (tidspunkt ikke fastlagt).
 
Forsideoptællingen ”Igv. praktikforhold med elevtyper som ikke svarer til elevens elevtype i EASY-A” og den tilhørende specialsøgning A-011, ser begge kun på elevtyper fra EASY-A. Dvs. indtil videre kan K Nord og Skanderborg Odder ikke bruge disse faciliteter for elever overført fra Lectio.
 
Se mere i vejledningen Elevindberetning fra studieadministrative systemer til EASY-P på AdmSys under EASY-P/Dokumenter / Vejledninger / Dataoverførsler.
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