5. maj 2000

EASY-P, version 2.0

Herunder beskrives de ændringer til EASY-P, som kommer med version 2.0.

Diverse

Told- og Skat-opdatering af virksomheder

Primo maj 2000 vil EASY-P’s virksomheder igen være opdateret mod Told- og Skattestyrelsens virksomhedsregister. Told- og Skat-kvitteringerne vil også findes i EASY-P, omend i ny og forbedret web-udgave med mere detaljerede oplysninger på (for at lette oprydningsarbejdet). 

Detaljer om Told- og Skat-opdateringen vil fremgå af  ny T&S-vejledning. Det annonceres i P-web-nyhederne, så snart vejledningen kommer på P-webben.

B963 Indberetning af kvalifikationer (og elever)

EASY-A batchjobbet B963 indberetter kvalifikationer til EASY-P, registreret på elever i EASY-A. Se mere herom under afsnittet om PP00/nye felter ”Kval.” og ”Bevis” længere nede. Så snart denne dataoverførsel er i drift, vil der komme en detaljeret vejledning på EASY-P-webben (annonceres i EASY-P-nyhederne).

Gule talebobler
De ”gule talebobler”, som ses når man lader markøren glide hen over en knap i værktøjslinien, er igen slået til. Disse har i en periode været slået fra, idet de af og til kunne få EASY-P til at gemme oplysninger før brugeren havde trykket ”Gem”.

Fejlmeddelelse
"FRM-41045: Kan ikke finde element: Ugyldigt ID"-box kom af og til i EASY-P, især i PSLO: ”Søgelisteoversigt”. Når der blev trykket "OK" et antal gange, kom i bunden af vinduet meddelelsen "FRM-40738: Argument 1 til den prædefinerede rutine FIND_VIEW må ikke være NULL".  Denne fejlmeddelelse burde være udryddet nu.

PP00’s,  PP03’s og PP08’s skoleforløbsbox: 3 nye felter

Nyt felt: Adgangsvej
Elevens adgangsvej fra EASY-A-vindue A580 vises nu  i EASY-P i det nye felt ”Adg.” i skoleforløbsboxen.

EASY-P har hele tiden  med EASY-A-jobbet A963 Elevindberetning fået både skoleperiode og adgangsvej fra EASY-A. 
Som  skoleperiode har EASY-P fået - og får stadig - kombinationen af adgangsvej og skoleperiode, som i EASY-A er smeltet sammen. Vi får fx. ”2G2”, som er skoleperiode 2 og  adgangsvej G2. Denne sammensmeltede skoleperiode/adgangsvej kommer fra skoleperioden på elevens skoleforløb i EASY-A (kan ses i vindue A696 ”Skoleforløb med elever”) og vises fortsat i EASY-P i feltet ”Sk.per” i skoleforløbsboxen.

Vi har derudover hele tiden fået den Adgangsvej, som er registreret på eleven i EASY-A i A580. Men denne vises først i EASY-P med version 2.0. Af samme årsag har det hidtil kunnet se ud som om,  at to skoleforløb i skoleforløbsboxen lå og se ens ud, men i virkeligheden ikke var det, fordi adgangsvejen i det ene tilfælde var udfyldt (i EASY-P-databasen), men ikke i det andet.

Nye felter: ”Kval.” og ”Bevis”
En elevs ”Kvalifikation” kan overføres fra EASY-A til EASY-P’s skoleforløbsbox. ”Kvalifikationer” er indført i EASY-A med version 2.0 her i foråret og kan ses i EASY-A under Elev -> Elev på fuldtidsuddannelse -> B303 Kvalifikation til hovedforløb.

EASY-A-kvalifikationer er opfundet i forbindelse med eud-reformen af hensyn til EASY-P. Med den eksisterende elevindberetning A963 overføres reformelever nemlig med 10xx-udannelseskoder til EASY-P og det er  derfor vanskeligt at danne sig et indtryk af, hvilke uddannelser på hovedforløbet eleven rent faktisk har kvalificeret sig til.

En kvalifikation er en uddannelseskode, som kan registreres i EASY-A, hvis man har en forventning om, hvad eleven vil efter sit grundforløb. Denne kan så overføres til EASY-P med en ny EASY-A elevindberetning ved navn ”B963 Indberetning af kvalifikationer”. Kvalifikationen vises i EASY-P’s skoleforløbsbox med uddannelse og version, men uden speciale, skoleperiode og adgangsvej. 

Der vil  være et ”J” i feltet ”Kval.”, hvis uddannelseskoden betegner en kvalifikation. Hvis det er en skoleperiode overført med A963 ”Elevindberetning”, vil der stå ”N” i ”Kval.”.

I feltet ”Bevis” vil der stå et ”N”, hvis kvalifikationen er maunelt oprettet i EASY-A og der har status ”Forventet”. Hvis kvalifikationen i EASY-A har status ”Endelig”, er den der genereret af EASY-A’s bevismodul og vil således indikere, at grundforløbet er bestået. Der vil i dette tilfælde stå ”J” i ”Bevis” i EASY-P (hvis skolen ikke anvender bevismodulet i EASY-A, men ”manuelt” registrerer kvalifikationen som endelig, vil der ikke komme til at stå ”Ja” i feltet ”Bevis” i EASY-A) . 

Kvalifikationer og B963 Indberetning af kvalifikationer forklares i detaljer i en vejledning til B963, så snart kvalifikationsindberetningen kan foretages.

PSP1 Søgning, Personer:  4 nye felter

Nyt felt: Adgangsvej
Der kan søges på værdier i feltet ”Adg.vej”, som svarer til feltet ”Adg.” i Skoleforløbsboxen. Der er værdiliste til feltet.

Nye felter: ”Kvalifikation” og ”Bevis”
Der kan med værdierne ”J” og ”N” søges på disse to felter, som svarer til felterne ”Kval.” og ”Bevis” i skoleforløbsboxen. Når Kvalifikationsindberetningen kan bruges, vil søgning på disse felter nærmere blive beskrevet i vejledningen til B963.

Nyt felt: ”Arr.sko.”
Der kan her søges på ”Arr.sko.” (arrangerende skole) fra skoleforløbsboxen. Der er værdiliste til feltet.

Ændret ledetekst
For ikke at forveksle de nye EASY-A-kvalifikationer med de kvalifikationer om kørekort osv., som i forvejen findes i PP03 ”Kvalifikationer” (lige over den generelle bemærkning), er der ændret lidt på ledeteksten i PSP1.

Således hedder de kvalifikationer, som hele tiden har eksisteret i EASY-P, nu ”P.kval.koder” i stedet for ”Kval.koder”, når der skal søges på dem

PSLP Søgeliste: Personer

”Sortér efter Praktikønske”

Knappen ”6. Sortér efter Praktikønske” har i en periode været ude af drift, idet den gav anledning til enorme svartider. Fejlen er rettet og knappen kan bruges igen.

P-registeroversigt

Denne har fået tilføjet de nye felter fra skoleforløbsboxen (Kvalifikation og Bevis).

PG01 Godkendelse: Registrering

Højreklik
Følgende er tilføjet højrekliksmenuen: ”PV01: Gå til virksomhed”.

Lang skærmkopi

Der har hidtil været den fejl, at personnummer vistes med 9 cifre i den ene linje og det 10. i den næste linje. Dette er nu rettet op.
 

Tekst til versioner er tilføjet

Feltet ”Profil” er rykket en linie ned for at gøre plads til teksten til både ”Min.version” og til ”Max.version”. Vær opmærksom på, at markøren springer fra feltet ”Min.version” via speciale-feltet til feltet ”Max.version”.

Forsøgsversioner

Når man opretter en godkendelse, skal nyeste version på uddannelsen automatisk foreslås. Dette er ændret til, at nyeste version foreslås, med mindre der er tale om en forsøgsversion. Dette er for at  forhindre, at godkendelser, som skal oprettes på ”almindelige” versioner, pludselig bliver oprettet på forsøgsversioner, fordi brugeren ikke er opmærksom på eventuelle forsøg på uddannelsen.

Af tabellen ”Uddannelsesmodel” (PT17) fremgår, hvilke versioner der er forsøg på (se længere nede i denne beskrivelse).

Værdiliste til versioner

I værdilisten er feltet ”Lukket for optag” tilføjet, således at der nu i værdilisten pr. version vises teksten og datoen for lukket for optag fra Uddannelsesmodellen i PT17.

PA01 Aftale: Registrering

Højreklik
Følgende er tilføjet højrekliksmenuen: 

”PG04: Aftaler: Oversigt”.

”PL01: Gå til lærested”.

”PV01: Gå til virksomhed”.

Forsøgsversioner

Når man opretter en aftale, skal nyeste version på uddannelsen automatisk foreslås. Dette er ændret til, at nyeste version foreslås, med mindre der er tale om en forsøgsversion. Dette er for at  forhindre, at aftaler, som skal oprettes på ”almindelige” versioner, pludselig bliver oprettet på forsøgsversioner, fordi brugeren ikke er opmærksom på eventuelle forsøg på uddannelsen.

Af tabellen ”Uddannelsesmodel” (PT17) fremgår, hvilke versioner der er forsøg på (se længere nede i denne beskrivelse).

Værdiliste til versioner

I værdilisten til versionen på aftalen er feltet ”Lukket for optag” tilføjet, således at der nu i værdilisten pr. version vises teksten og datoen for lukket for optag fra Uddannelsesmodellen i PT17.

Send nu-knappen

Denne knap er fjernet fra markørgangen i vinduet, så man ikke uforvarent kommer til at sende en aftale til EASY-A.

Historikmarkerede statuskoder

Nederst i PA01 vises en statuskode. Hidtil har det kun været muligt i det bagvedliggende statuskodevindue (PA03) at se, om denne statuskode var historikmarkeret. Nu kan det også ses i PA01, idet feltet  ”Hist.” fra PA03 er tilføjet.

PA06 Skolepraktik: Registrering

Forsøgsversioner

Når man opretter et skolepraktikforhold, skal nyeste version på uddannelsen automatisk foreslås. Dette er ændret til, at nyeste version foreslås, med mindre der er tale om en forsøgsversion. Dette er for at  forhindre, at skolepraktik, som skal oprettes på ”almindelige” versioner, pludselig bliver oprettet på forsøgsversioner, fordi brugeren ikke er opmærksom på eventuelle forsøg på uddannelsen.

Af tabellen ”Uddannelsesmodel” (PT17) fremgår, hvilke versioner der er forsøg på (se længere nede i denne beskrivelse).

Værdiliste til uddannelsen

I værdilisten til uddannelsen på skolepraktikforholdet er teksten til versionen og dato for  ”Lukket for optag” tilføjet.

Send nu-knappen

Denne knap er fjernet fra markørgangen i vinduet, så man ikke uforvarent kommer til at sende et skolepraktikforhold til EASY-A.

Historikmarkerede statuskoder

Nederst i PA06 vises fem statuskoder. Hidtil har det kun været muligt i det bagvedliggende statuskodevindue (PA03) at se, om disse statuskoder var historikmarkerede. Nu kan det også ses i PA06, idet feltet  ”Hist.” fra PA03 er tilføjet.

Fremfinding

Når der fremfindes i PA06 på baggrund af et personnummer, skal det af personens skolepraktikforhold, som nyligst er startet, vises først.

PA07 Praktik i udlandet: Registrering

Forsøgsversioner

Når man opretter en PiU-aftale, skal nyeste version på uddannelsen automatisk foreslås. Dette er ændret til, at nyeste version foreslås, med mindre der er tale om en forsøgsversion. Dette er for at  forhindre, at PiU-aftaler, som skal oprettes på ”almindelige” versioner, pludselig bliver oprettet på forsøgsversioner, fordi brugeren ikke er opmærksom på eventuelle forsøg på uddannelsen.

Af tabellen ”Uddannelsesmodel” (PT17) fremgår, hvilke versioner der er forsøg på (se længere nede i denne beskrivelse).

Værdiliste til uddannelsen

I værdilisten til uddannelsen på PiU-aftalen er teksten til versionen og dato for  ”Lukket for optag” tilføjet.

Send nu-knappen

Denne knap er fjernet fra markørgangen i vinduet, så man ikke uforvarent kommer til at sende et skolepraktikforhold til EASY-A.

Historikmarkerede statuskoder

Nederst i PA07 vises tre statuskoder. Hidtil har det kun været muligt i det bagvedliggende statuskodevindue (PA03) at se, om disse statuskoder var historikmarkerede. Nu kan det også ses i PA07, idet feltet  ”Hist.” fra PA03 er tilføjet.

Fremfinding

Når der fremfindes i PA07 på baggrund af et personnummer, skal den af personens PiU-aftaler, som nyligst er startet, vises først.

PT17: Uddannelsesmodel

Et nyt felt er tilføjet pr. version af uddannelsen, nemlig feltet ”Forsøg?”. Et ”Ja” i dette felt betyder, at der køres forsøg på den pågældende version af uddannelsen. Dette gælder fx. 1890 version 6 af Teknisk Assistent. Feltet bruges blandt andet til at afgøre, hvorvidt en version må være forslagsværdi i diverse af EASY-P’s versionsfelter.

Uddannelser, som i sig selv er forsøgsuddannelse på samtlige versioner af uddannelsen,  har ikke ”Ja” i ”Forsøg?”. Dette gælder fx. 1515 ”Digital media, forsøgsuddannelse”.

PTxx:  Tabel-vinduer

Når tabelvinduer hidtil er blevet åbnet, har de lagt sig præcis oven i de vinduer man i forvejen havde åbne. På den måde kunne man nemt komme til at åbne flere vinduer, end man var klar over.

Med version 2.0 er det sådan, at tabelvinduerne forskydes en anenlse til højre, så man fortsat kan se, at man har andre vinduer åbne.

PU01: Udskrifter: Bestilling

Aftale-brutto

Søgelister på skolepraktik og PiU-aftaler kan nu overføres som aftale-brutto. Hidtil har det kun været ordinære aftaler, der kunne overføres på denne måde. 

Godkendelses-registeroversigter (658)
Der har manglet sideskift mellem de enkelte virksomheder - dette er indført nu.

Derudover er godkendelsesregisteroversigter baseret på søgelister af og til gået i stå, uden at alle oversigter var rekvireret. Dette burde nu være afhjulpet.


