den 2. marts 2001

EASY-P, version 2.1.2

Dette er en brugerrettet beskrivelse af de ændringer til EASY-P, som kommer med nyhedsbrev  2.1.2.

Hold øje med EASY-P-webbens nyheder, hvoraf  det primo marts 2000 vil fremgå, hvornår nyhedsbrevet sendes ud til skolerne.

PL01  Lærested: Registrering og PL04 Lærested: Godkendelsesoversigt

Det er i en række tilfælde sket, at nye specialer desværre har fået et nummer, som allerede har været brugt på en tidligere af uddannelsesn versioner. Fx. har på 1890 Teknisk designer-uddannelsens speciale 1 i én version navnet ”Fremstillingsområdet” og i en anden version ”Teknisk designer”. Det  samme gælder 1160 Værktøjsmageruddannelsen, hvor speciale 1 i én version har teksten ”Værktøjsmager, form” og i en anden version har teksten ”Værktøjsmager”.

Dette har givet kludder i PL01/PL04, for hvilken tekst skulle vises, hvis godkendelsen dækker flere versioner? Resultatet er blevet, at PL01/PL04 fremover viser specialeteksten for det speciale, der gælder for uddannelsens nyeste version. 

PG01 Godkendelse: Registrering

Sammenhæng mellem versioner og specialer
Det har hidtil været muligt at oprette og ajourføre godkendelser med en max.version, som ikke indeholdt godkendelsens speciale. Dette er ikke længere muligt. 

De godkendelser, som er  oprettet med ”ulovlige” versioner, er sendt ud til skolerne til oprydning (ca. 25 stykker).

Spring til PA01
Når man sprang fra PG01 til PA01 via "Ny aftale", fik man en fejl hvis man efter at have fremsøgt et CPR-nummer prøvede at højreklikke til PP08. Dette skulle nu være afhjulpet, så man kan gå til PP08 og tilbage til PA01 uden fejlen opstår.  

PP10: Massekontakt

Hvis en bruger i version 2.1.1 af EASY-P fik lukket PP10 på ”unormal vis”, men på en eller anden måde alligevel fik gemt nogle kontaktkoder, kun disse ”smitte af” på de registreringer, som den næste bruger i PP10 foretog (dog ikke således, at man fik registreret kontaktkoder på personer). Denne fejl er nu rettet.

Flyttevinduer

Der er derudover rettet et par småfejl i vinduerne til aftaleflytning (man kan nu flytte aftaler til godkendelser uden speciale) og godkendelsesflytning (bøvl ved spring fra PL01). Disse er med version 2.1.2 rettet, men ikke yderligere omtalt her, da kun EASY-P-konsulenterne har rettigheder til at benytte disse vinduer.


