den 1. august 2001

EASY-P, version 2.2.1

Der havde indsneget sig nedenstående uhensigtsmæssigheder i version 2.2 af EASY-P. Disse er rettet med nyhedsbrev 2.2.1.

Skoleforløbsblokken i PP00, PP03 og PP08 

Med version 2.2.0 og indførelsen af et nyt datofelt blev sorteringen af skoleforløbene ikke helt kronologisk. Dette er nu rettet, således at skoleforløbet med den nyeste dato står øverst.

PL01  Lærested 

Efter installation af version 2.2.0 fik man i PL01 følgende fejl:  "Biblioteksfilen kan ikke tilknyttes", hvis man blot forsøgte at gå ind i vinduet. Fejlen blev rettet i juni og lagt på Værktøjssiden til afhentning. Nyhedsbrev 2.2.1 indeholder samme rettelse (man kan roligt indlæse hele nyhedsbrevet, selvom PL01 allerede blev rettet fra Værktøjssiden i juni).

Hvis man fremsøgte et lærested under en virksomhed med en meget lang kombination af navn, adresse og postdistrikt, fik man flg. fejl: "Numerisk fejl eller værdifejl". Denne fejl er rettet.

PP10 Massekontakt 

Hvis man sprang til PP10 med en søgeliste, som havde et meget langt navn, fik man en fejlmeddelelse. Dette er nu rettet.

Dato i titellinien 

Der er i EASY-P’s titellinie indført en dato, idet nogle brugere har ønsket sig på denne facon at få dato på skærmkopier.


