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Vejledningen her kan virke lidt lang, men kan bl.a. bruges til at slå op i, hvis man støder på et problem!

1. Vejledninger

Nedenstående vejledninger er som følge af version 2.3 opdateret og lagt på EASY-P-webben:

· Beskrivelse af centrale søgninger og specialsøgninger

· Reg. af skolepraktik

· Reg. af uddannelsesaftaler

· Reg. af PiU

· Reg. af praktikpladssøgende

· A070 Afbrudt uddannelse

· A963 Elevindberetningen

· Kommunebreve

· Aftaletypernes anvendelse

· Kontaktkodernes anvendelse

· Flytning af læresteder

2. Praktikvinduer

2.1 Stramning på registrering af skolepraktik

VFU- og delaftaler

Det har hidtil været teknisk muligt at registrere delaftaler under skolepraktik (obl.type 1082) og VFU (obl.type  1083)  i PA01 helt uafhængigt af hvordan skolepraktikken (obl.type 1081) var registreret i PA06. Dette har givet problemer i EASY-A.

Med version 2.3 vil der i PA01 være check på, at de VFU- og delaftaler man registrerer, ligger under en skolepraktik på samme uddannelse og version og som periodemæssigt ”indeholder” VFU- og delaftalerne.

Skolepraktik

I PA06 vil det tilsvarende være umuligt at rette i perioden på et skolepraktikforhold, hvis der er underliggende VFU- og delaftaler, som derved bliver ”forældreløse”. Det vil heller ikke (for EASY-P-konsulenterne) være muligt at ændre skolepraktikkens version, så den ikke længere passer med underliggende VFU- og delaftaler.

Der er i løbet af foråret blevet sendt oprydning ud på VFU- og delaftaler, som ikke harmonerer med den overliggende skolepraktik. Som nævnt i nyheder om denne oprydning, vil det være hensigtsmæssigt at få orden i minimum igangværende praktikforhold. 

2.2 Lukning af feltet ”Arrangerende skole” efter afsendelse af praktikforhold

Som det var med version 2.2 af EASY-P, kunne man skrive ét skolenummer i feltet ”Arr. sko.”, sende praktikforholdet til EASY-A, derefter skrive et helt andet skolenummer og så sende det samme praktikforhold til en helt anden skole. Og dette uden at nogen advarsler kom frem. Eventuelle affødte problemer blev ikke opdaget, før det gav problemer i EASY-A med fx. elevflytninger.

Med version 2.3 bliver feltet ”Arr.sko.” lukket for opdatering, når først praktikforholdet er sendt afsted til EASY-A, enten via straksoverførsel (”Send nu-knappen”) eller via den daglige afsendelse af praktikforhold til EASY-A. 

Desuden er flg. stramninger / hjælp indført:

· Når man indtaster et skolenummer, får man en fejlmeddelelse, hvis pågældende skolenummer ikke kan være arrangerende skole. Dette gælder fx. hvis man har tastet et udgået skolenummer eller hvis man har tastet en skole, som ikke gennemfører EUD (fx. Laborantskolen). Ligeledes vises i værdilisten kun de skoler, der kan være arrangerende skole.

· Hvis den person, hvorpå man registrerer et praktikforhold, har andre praktikforhold på samme uddannelse, får man en meddelelse, hvis arrangerende skole på det seneste af disse ikke er den samme som på det praktikforhold man er ved at taste. Dette er blot for at gøre opmærksom på, at man måske skal taste noget andet som arrangerende skole.

Men hvad gør man, hvis man har tastet en forkert arrangerende skole og praktikforholdet er sendt afsted (dvs. arrangerende skole ikke kan rettes til det korrekte)?

Praktikforholdet er forsøgt sendt til en skole, der ikke har EASY-A

Kunne fx. være Skolen for tandklinikassistenter eller Dalum Tekniske Skole, som rent faktisk kan være arrangerende skole, men som ikke har EASY-A. Ikke noget problem, for EASY-P kan med version 2.3 ikke længere sende praktikforhold afsted til skoler, som ikke har EASY-A. Feltet lukkes derfor ikke for opdatering i EASY-P, når der er registreret et skolenummer, som ikke har EASY-A og praktikforholdet derfor aldrig er sendt af sted.

Der kan dog sidenhen opstå den situation, at pågældende skole får EASY-A og skal have alle praktikforhold sendt over. Efter at disse er sendt, vil ”Arr.sko.” naturligvis blive lukket for påg. praktikforhold.

Praktikforholdet er sendt til den forkerte arrangerende skole (som har EASY-A)

Dette kan opstå hvis EASY-P sender praktikforholdet til den arrangende skoles EASY-A og brugeren først derefter opdager fejlen. Feltet ”Arr.sko.” vil være lukket for opdatering i EASY-P, idet dette lukkes, så snart praktikforholdet afsendes. Praktikforholdet må under ingen omstændigheder slettes af denne grund, for selv om det er nemt at slette et praktikforhold i EASY-P, kan det meget vel give administrativt bøvl hos AER og i EASY-A.

Brugeren skal:

· Kontakte den skole, som fejlagtigt har modtaget eleven og bede skolen overflytte eleven i EASY-A (i A216 Elevflytning, Afsendelse) til den korrekte skole. Her skal eleven så modtages i A216 Elevflytning, modtagelse. Sker denne overførsel uden problemer, opdateres ”Arr.sko.” på praktikforholdet automatisk i EASY-P (i PA01, PA06 eller PA07). Hvis dette ikke er en mulighed:

· Tage fat i den skole praktikforholdet er sendt til og bede dem slette elev og aftale. Hvis aftalen endnu ikke er indlæst, så orientere om at den kommer og forklare hvorfor den evt. ikke kan indlæses, men blot skal slettes fra grænsefladetabellen (vil være meget sandsynligt, at aftalen er på anden uddannelse end skolen har).

Derudover skal WM-supporten via en EASY-konsulent have de detaljerede oplysninger, således at personens korrekte praktikforhold kan findes frem i EASY-P (som minimum cpr-nr, obl.aftaletype, start- og slutdato).

WM-supporten skal derefter: 

· Åbne feltet ”Arr.sko.” for pågældende praktikforhold i EASY-P, således at aftalen kan gensendes

· Melde tilbage, så praktikmedarbejderen kan rette og gensende.

2.3 Automatisk opdatering af kontaktskole

Hvis man opretter et ordinært praktikforhold i PA01 (med obl.type 1001 eller 1002 – dvs. gælder også restuddannelsesforhold), og eleven har en kontaktskole, som ikke svarer til arkivskolen, ændres elevens kontaktskole automatisk til arkivskolenummeret. Der gives ingen meddelelse herom. På personen fødes dog kontaktkode 9498 om, at kontaktskolen er ændret fra skole xxx.

Hvis man ”stjæler” en aftale med obl.type 1001 eller 1002, opdateres elevens kontaktskole også til det nye arkivskolenummer, såfremt aftalen er aktiv og igangværende.

Man kan også selv med version 2.3 opdatere en elevs kontaktskole til eget skolenummer i PA01

2.4 Forsøgsversioner

Med version 2.2 blev forsøgsversioner aldrig foreslået. Med version 2.3 bliver de foreslået, hvis ikke der er andre åbne versioner på uddannelsen. Hvis det er i PA01 kræver det selvfølgelig, at versionen findes på godkendelsen. Hvis ikke, foreslås ingen version i PA01 – dvs. man bliver nødt til lige at tænke lidt over hvilken version man vil anvende i dette tilfælde.

2.5 Versionsskift

Hvis man skifter version på et praktikforhold, smitter dette nu af i form af statuskode 9496 ”Version skiftet fra version x” med dato og skole samt initialer fra den bruger som har skiftet. 

I PA01 kan alle ændre version. På skolepraktik og PiU skal man lige bede en konsulent om hjælp.

2.6 Færdigregistrering

Aftaler må ikke længere færdig-registreres, hvis eleven har en anden aktiv, igangværende aftale. Det er ikke længere nok, at den forrige har en formodet afslutningsdato. Undtaget herfra er selvfølgelig skolepraktik, som jo i sagens natur ikke er afsluttet, når man registrerer fx. en VFU-  eller en delaftale.

Denne stramning vil helt sikkert blive upopulær i nogle tilfælde. Fx. hvis man sidder og ikke kan få færdigregistreret et praktikforhold, fordi eleven har et andet ikke-færdigregistreret praktikforhold, typisk en anden skole, som ikke har fået en ophævelse hentet hjem. Reglen er ikke opfundet for at genere nogen, men for at få aftalerne korrekt registret; både af hensyn til ministeriets statistikker og de forskellige interessenter, som efterhånden bruger EASY-P’s oplysninger (EASY-A, AER, web-mødested, Praktik+, ledelsesinformation mv), men mest af hensyn til skolerne selv.
2.7 Uddannelses-tekst skiftet ud med versions-tekst

Det er sket et par gange efterhånden, at en uddannelse i uddannelsesmodellen har skiftet navn på versionsniveau. Fx. ser Teknisk assistent uddannelsen således ud:

1890 Teknisk assistent. Version 1-5 hedder Teknisk assistent, men fra version 6 og op hedder den Teknisk designer.

Hvis man skal vise et praktikforhold registreret på version 7, skal teksten derfor være Teknisk designer.

På denne baggrund vises teksten til uddannelsen ikke længere i PA06 og PA07. I stedet vises teksten til versionen.

2.8 Ændring i andre skolers skolepraktikforhold

På det tidspunkt, hvor Fællessekretariatet eksisterede (899) og registrerede aftaler for mange forskellige skoler, var der behov for at man med én kode kunne rette i andres skolepraktik. Med lukningen af Fællessekretariatet er denne facilitet fjernet.

2.9 Automatisk oprettelse af praktikønske

Det har siden sommeren 2001 været sådan, at opretter man et skolepraktikhold på en uddannelse, som eleven ikke har som praktikønske, så oprettes praktikønsket automatisk på eleven.

Denne ordning udvides således, at opretter man et skolepraktikforhold på et speciale, som eleven ikke har som praktikønske, så oprettes praktikønsket automatisk på eleven. 

Dvs. hvis eleven har et praktikønske på 1430 speciale 5, elektriker / lys- og energiteknisk, men kommer i skolepraktik i 1430 speciale 6, elektriker /styrings- og reguleringsteknik, så oprettes 1430 speciale 6 nu som praktikønske, selv om eleven i forvejen har 1430 speciale 5 som ønske.

2.10 Ledetekster i.f.m. PiU

I det PiU i realiteten er merit, som det faglige udvalg skal forhånds- og/eller eftergodkende, er ledeteksterne i PA07 ændret som følger:

Fra ”Ansøgt FU” til ”Forhåndsgodk.” og

fra ”Svar FU” til ”Endeligt godk.”.

De statuskoder, som automatisk affødes når datoer registreres i disse felter, er ikke ændret, i det disse også anvendes i.f.m. skolepraktik (i PA06) og aftaler (i PA01). Det drejer sig om 9011 ”Ansøgt FU” og 9042 ”Svar FU”. 

3. PP00, Personoversigten

I dette vindue skal der nu være plads til at vise startdatoen på de grundforløb, som overføres fra EASY-A med A963 (af hensyn til ledelsesinformation). Flere andre ønsker til PP00 er kommet med, da der alligevel skulle rettes i vinduet:

3.1 Startdato i skoleforløbsblokken

Startdatoen på det overførte grundforløb vises nu. For at få plads til denne, er alt vedr. kvalifikationer overført med B963 fjernet fra denne blok (er jo i realiteten heller ikke gennemførte skoleforløb, men hvilke hovedforløb, eleven har kvalificeret sig til).

3.2 Ny blok til B963-kvalifikationer

Oplysning om hvilke hovedforløb en elev via sit grundforløb har kvalificeret sig til, har nu fået deres egen blok, så disse ikke længere er blandet sammen med skoleforløbene. 

3.3 Ledetekster i skoleforløbs- og B963-kvalifikationsblokkene

Det har skabt irritation, at man ikke bare kan vælge en værdi i værdilisten, når man skal angive om et skoleforløb er afsluttet eller er forventet gennemført eller en kvalifikation er foreløbig eller endelig, men at man skal skrive alle bogstaverne. Dette er nu ændret således, at man kan nøjes med at vælge en af værdierne ”Forventet skoleforløb” eller ”Afsluttet skoleforløb” for skoleforløb og en af værdierne ”Foreløbig kvalifikation” eller ”Endelig kvalifikation” for kvalifikationer.

3.4 Sted

Hvis en person bor i fx. Skotterup, 3070 Snekkersten, vises nu stedet – Skotterup – i personblokken.

3.5 Opholdsadresse og fritekst

Hvis der for personen er registreret en ”igangværende” opholdsadresse i PP01 eller fritekst i PP05, viser dette sig ved at de nye knapper ”Oph.adr.” og/eller ”Fritekst” i personblokken lyser.

3.6 Sletning af kvalifikationer

Kvalifikationer kan nu slettes i PP00 – før skulle man om i PP03 for at slette. Det drejer sig ikke om B963-kvalifikationer, men de ”gammeldags” kvalifikationer så som kørekort, tysk, engelsk osv.

3.7 Praktikforhold 

Et enkelt af personens eventuelle praktikforhold vises fortsat i PP00. Dog er teksten til uddannelseskoden byttet ud med teksten til versionen. Hvis en elev har et praktikforhold på 1890 version 5, vil teksten således være ”Teknisk Assistent”, hvorimod teksten vil være ”Teknisk designer”, hvis der er tale om 1890 version 6.

3.8 Sletning af praktikønsker

Praktikønsker kan nu slettes direkte i PP00 – dog kan vinduet ikke forlades, hvis en søgende person ikke har minimum ét praktikønske med prioritet 1.

3.9 Fremsøgning af person uden brug af cpr-nr

Det er nu muligt at fremsøge en person ved at fremsøge på dele af navnet og dele af tlf.nr. Det anbefales dog kraftigt, at man som minimum også anvender postnummer eller kontaktskole – a.h.t. svartider.

4. Søgning på personer, PSP1
4.1 PSP1: Søgning på startdato

Idet skoleforløbsboksen i PP00 er udvidet med en startdato, er der ændret tilsvarende i søgekriterierne  i PSP1. Man kan nu i intervalform søge på skoleforløb, som starter inden for en given periode. Felterne er placeret lige under feltet ”Skoleforløb: Udd.”

4.2 Advarsel

Hvis man anvender skoleforløbskriterierne i.f.m. med en søgning, men glemmer at udfylde feltet ”Skoleforløb: Udd.”, får man nu en advarsel. Det fik man ikke med version 2.2 – der fik man blot resultatet nul.

5. A070 Overførsel af afbrudte udd. fra EASY-A til -P

Som det er med version 2.2 af EASY-P oprettes/opdateres grundforløb i EASY-P’s skoleforløbsbox, når man fra EASY-A via A070 får melding om at disse er gennemført (dog afhængig af datoen på skoleforløbet, jfr. P-webbens vejledninger herom).

Der er mere konkret tale om, at hvis uddannelsen fra EASY-A er: 

1915 (handelsskolernes grundforløb) eller

1010-1015 (grundforløb på tekniske skoler) og 

afgangskoden er  12 ”Fuldført EUD-grundforløb” eller 

hvis uddannelsen fra EASY-A er: 

3010 (HHX)

3020 (1-årig HHX) eller 
3310 (HTX)  og 
afgangskoden er  17 ”Fuldført HHX/HTX”, 

så oprettes grundforløbet med status ”Afsluttet” i EASY-P’s skoleforløbsbox.

- og sådan bliver det ved med at være med version 2.3.

Imidlertid er det på handelsskolerne sådan, at når en elev gennemfører HG1 og fortsætter på HG2, er det ikke muligt at sætte en afgangsårsag på HG1 i EASY-A, da eleven fortsætte på samme uddannelse. Dermed får EASY-P ikke beskeden om gennemført HG1, hvis eleven fortsætter på HG2. Først når eleven gennemfører HG2 (dvs. får afgangskode 12 ”Gennemført”) eller afbryder HG2 (dvs. får afgangskode 20 ”Afbrudt”), kommer der en besked over til EASY-P.

Det nye med version 2.3 er derfor, at hvis en elev i EASY-P har et merkantilt grundforløb/HG1 registreret med en forventet afslutningsdato, så opdateres denne dato til ”Afsluttet”, hvis der fra EASY-A kommer besked om, at eleven har gennemført eller afbrudt HG2 – for man kommer som regel ikke på HG2, hvis man ikke har gennemført HG1.

Afgangskoderne 12 og 20 er centrale EASY-A-afgangskoder. Skolerne kan vælge at oprette lokale, som relaterer sig til disse.

6. A963 Elevindberetningen

6.1 Startdato

Startdatoen på elevernes grundforløb tages nu med over til EASY-P og afleveres i skoleforløbsblokken. Hvis grundforløbet allerede er overført tidligere, blot uden startdato og evt. med en anden slutdato, opdateres dette blot.

6.2 Opdatering af skoleforløb

Med version 2.2 blev et nyt skoleforløb oprettet i skoleforløbsblokken, hvis der ikke var et i forvejen, som var nøjagtigt magen til. Dette er der nu løsnet lidt op for sådan at forstå, at hvis der kun er forskel i:

· slutdato

· AER-oplysning 

· startdato ikke findes på det tidligere overførte,

og det eksisterende har status ”Forventet”, så opdateres det skoleforløb, som i forvejen findes i EASY-P, med det der kommer fra EASY-A.

6.3 Kontaktkoder

Med version 2.3 fik en elev kontaktkode 9003, hvis de blev oprettet som følge af elevindberetningen og 9004, hvis de fandtes i forvejen og blot fik oprettet eller opdateret et skoleforløb. 

Dette har imidlertid gjort det lidt besværligt, når der skulle laves søgninger i.f.m. indkaldelse til skolepraktik og alle personer får derfor nu kun kontaktkode 9003, uanset om de er oprettet eller blot opdateret i.f.m. elevindberetningen/A963.

Af tilføjelsen til kontaktkoden vil det fremgå, om eleven er oprettet eller blot har fået opdateret skoleforløb.

De centrale søgninger ”OPDA-P og OVFA-P” er af samme årsag slettet med version 2.3 og der oprettes en ny central søgning ved navn ”OPD-A963”, som fremsøger personer overført eller opdateret fra egen EASY-A i en given periode.

6.4 Automatisk opdatering af kontaktskole

Når et grundforløb med A963 overføres på en elev, der allerede eksisterer i EASY-P, vil det med version 2.3 blive checket, om eleven har den arrangerende skole på grundforløbet / det overførte skoleforløb som kontaktskole. Hvis eleven ikke har den arrangerende skole som kontaktskole, opdateres kontaktskolen automatisk til det skolenummer, som fremgår af ”Arr.skole” på skoleforløbet.

Hvis eleven er søgende, får den "afgivende" kontaktskole en advis om ændring af kontaktskole næste gang de logger ind i EASY-P.

Kontaktskolen opdateres dog ikke hvis personen har et nyere skoleforløb registreret i skoleforløbsblokken.

7. Menupunktet ”Web”

Dette vil med version 2.3 være udvidet følgende adresser:


Blanketter og skabeloner

Adresselister og flettebreve

8. Lærestedsflytning

Dette er noget som EASY-P-konsulenterne klarer. Det nye er imidlertid, at når læresteder flyttes mellem virksomheder, så skal skoler, som har "aktier" i flytningen have en advis (berørte arkivskoler, alternativt senest-ændret på godkendelsen, alternativt senest-ændret på lærestedet).

- Hvis advis’en går til arkivskolen på aftalen, skal det være arkivskolen på aktive igangværende aftaler. Advis-tekst:  ”Lærestedet med SE-ummer-lbnr er flyttet fra SE-nummer-lbnr. Skolen har aktive igangværende aftaler registreret på dette lærested”.

- Hvis advis’en i stedet går til senest-ændret skolen på godkendelsen, skal det være "Sen.ændret" på AKTIVE godk. Advis-tekst:  ”Lærestedet med SE-nummer-lbnr er flyttet fra SE-nummer-lbnr. Skolen har aktive godkendelser registreret på dette lærested.”

- Hvis advis’en går til senest-ændret skolen på lærestedet (og det ikke er Senest-ændret-skolen på lærestedet, som har flyttet lærestedet), skal det være "Sen.ændret" på lærestedet, hvis dette er aktivt. Advis-tekst:  ”Lærestedet med SE-nummer-lbnr er flyttet fra SE-nummer-lbnr. Skolen har senest ændret på det flyttede lærested”.

Hvis en berørt skole har flere ”aktier” i samme flytning får den kun én advis – dog går denne til samtlige skolens EASY-P-brugere med en P-kode.

9. EASY-A

9.1 Afgangsmelding

Fra og med version 2.3 af EASY-P vil EASY-A også få overført afslutningsårsager på uddannelsesaftaler. Dette skal bruges til i EASY-A at foreslå med hvilken afgangskode, eleven skal afmeldes i EASY-A / A580. 

9.2 Elektroniske kommunebreve

På et tidspunkt ud i fremtiden skal kommunerne have mulighed for at vælge, om de vil modtage kommunebrevene elektronisk eller på papir som i dag. i den forbindelse har de ønsket sig at få kategoriseret kommunebrevets mange ”hændelser” (som er EASY-P’s kontaktkoder og EASY-A’s afgangsårsager) en smule.

Hvis man kigger nærmere efter i kontaktkodetabellen i PT07 vil man opdage en ny kolonne ude til højre ved navn ”Type”. Af denne fremgår det hvilken kategori kommunerne vil få oplyst om de forskellige kontaktkoder på kommunebrevet.
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