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Vejledningen her kan virke lidt lang, men kan bl.a. bruges til at slå op i, hvis man støder på et problem!

1. Vejledninger, som er ajourført

Nedenstående vejledninger er som følge af version 2.4 opdateret og lægges på EASY-P-webben i.f.m. den nye version:

· Reg. af skolepraktik

· Reg. af uddannelsesaftaler

· Reg. af læresteder

· Reg. af virksomheder

· Reg. af godkendelser

· Søgning i EASY-P

-  Begrænsningskoder til godkendelse i PG01

· A070 Afbrudt uddannelse

· A963 Elevindberetningen

· B963 Kvalifikationsindberetningen

· A069 Gennemførte skoleforløb

· Overblik over dataoverførsler

· CPR-opdatering

· Overførsel af adresselister

· Udskrifter, bestilling og overvågning

· Problemer med udskrifter i Adobe Acrobat Reader

2. Højreklik i praktikvinduer

Fra praktikvinduerne PA01, PA06 og PA07 kan der nu højreklikkes til PP03 ”Person: Kvalifikationer”.

3. VFU- og delaftaler under skolepraktik

3.1 Begrænsningskoder i PG01

Hvis et lærested er godkendt til delaftaler under skolepraktik (med obl.aftaletype 1082), er det også godkendt til VFU (obl. aftaletype 1083) – og omvendt. Det er derfor ikke nødvendigt både at have begrænsningskoderne 1096 ”Kun til delaftaler under skolepraktik” og 1097 ”Kun til VFU”. Med version 2.4 er begrænsningskoderne derfor slået sammen til én, nemlig:

1097 ”Kun til VFU og delaftaler under skolepraktik”.

Alle 1096-begræsningskoder er derfor automatisk ændret til 1097, med mindre godkendelsen havde en 1097 i forvejen. Således burde alle læresteder med en delaftale-  eller VFU-begrænsning nu kun have en og samme kode, nemlig: 1097.

3.2 Statuskoder i PG03

Hidtil har registrering af en VFU-begrænsningskode automatisk født en tilsvarende VFU-statuskode: På denne måde kunne VFU-godkendelser frasorteres (ved minus-søgning på VFU-statuskoder) ved søgning på ordinære godkendelser i PSG1. Dette er noget bøvlet og er blevet nemmere med version 2.4 – se også afsnit om PSG1, søgning på godkendelser.

Dette betyder, at der ikke længere automatisk fødes VFU-statuskoder, når der i PG01 registreres VFU-begrænsningskoder. Ligeledes er det heller ikke længere nødvendigt selv at registrere delaftale-statuskoder, når der registreres delaftale-godkendelser – for disse to typer begrænsninger er jo med version 2.4 slået sammen.

3.3 VFU- og delaftaler i PA01

Kun VFU- og delaftaler må registreres på godkendelser med begrænsningskode 1097 ”Kun til VFU- og delaftaler under skolepraktik”. Forsøger man at registrere noget som helst andet, får man med version 2.4 fejlmeddelelsen ”Kun til VFU- og delaftaer under skolepraktik”.

Alt i alt kan ændringerne omkring VFU- og delaftaler virke en smule komplekse. Men i virkeligheden har det været lidt indviklet hidtil – med version 2.4 bliver det meget simplere. Så får vi se hvor længe VFU-aftaler eksisterer.............!

4. Søgning på godkendelser, PSG1

4.1 Søgning på minus-begrænsningskoder

Ganske som man kan søge på minus statuskoder, er det med version 2.4 muligt at søge på minus-begrænsningskoder. Der er kommet en ny blok næstnederst i vinduet hertil. Vil man i sin søgning fx. ikke have godkendelser, som kun er godkendt til VFU- og delaftaler under skolepraktik med, sørger man for at skrive minus og ”1097” (kun til VFU- og delaftaler under skolepraktik) i begrænsningskodeblokken.  

Skriver man minus ved flere begrænsningskoder, vil de fremsøgte godkendelser ikke have nogle af de begrænsningskoder, man har sat minus ved. Skriver man plus ved en eller flere begrænsningskoder, vil de fremsøgte have alle de begrænsningskoder, man har sat plus ved.

Hvis man vælger for begrænsningskoderne at sige ”Ja” til enten/eller søgning, vil det dog være således, at har man sat plus ved mange begrænsningskoder, skal de fremsøgte godkendelser kun have én af disse for at komme med i søgningen. Har man sat minus ved flere, må de fremsøgte godkendelser dog ikke have nogle af disse.

Som udgangspunkt står der ”nej” til  enten/eller-søgning.

4.2 Natsøgning

Hvis man fra og med version 2.4 skriver ”ja” i feltet ”Natsøgning”, vil ens søgning ikke blive afviklet med det samme, men om aftenen. Resultatet vil så kunne ses næste morgen. Dette kan være hensigtsmæssigt, hvis man bestiller en masse tunge søgninger, hvor svaret kan vente til næste dag.

4.3 Lærested A/P og Virksomhed A/P

Der er indført to nye felter i godkendelsessøgningen, nemlig følgende:

”Virksomhed A/P”: Hermed kan man vælge om man vil have godkendelser på aktive eller på passive virksomheder. Angiver man intet, får man godkendelser på begge dele.

”Lærested A/P”: Hermed kan man vælge om man vil have godkendelser på aktive eller på passive læresteder. Angiver man intet, får man godkendelser på begge dele.

Dette kan f.eks. bruges, hvis man i fx. oprydningdsøjemed vil søge efter aktive godkendelser på passive læresteder og/eller virksomheder.

4.4 Henvist og Godkendt FU

Ledeteksterne til disse felter er blevet mere læselige!

4.5 S og +

Disse tegn er ikke længere forslagsværdier i blokkene til søgning på statuskoder (og dette gælder i øvrigt alle fem søgevinduer).

4.6 Minimums-kriterier

Det er nu et kriterium, at man som minimum anvender postnummer eller postnummerliste som et af søgekriterierne. Dette i håbet om at ”vilde” søgninger ikke bestilles.

5. Søgning på læresteder, PSL1

5.1 Natsøgning

Hvis man fra og med version 2.4 skriver ”ja” i feltet ”Natsøgning”, vil ens søgning ikke blive afviklet med det samme, men om aftenen. Resultatet vil så kunne ses næste morgen. Dette kan være hensigtsmæssigt, hvis man bestiller en masse tunge søgninger, hvor svaret kan vente til næste dag.

5.2 Lærested A/P 

Ledeteksten ”A/P” er ændret til ”Lærested A/P”, så det er lidt nemmere at vide hvad kriteriet vedrører.

5.3 S og +

Disse tegn er ikke længere forslagsværdier i blokkene til søgning på statuskoder (og dette gælder i øvrigt alle fem søgevinduer).

5.4 Minimums-kriterier

Det er nu et kriterium, at man som minumum anvender postnummer eller postnummerliste som et af søgekriterierne.

5.5 Igangværende aftaler (j/n)?

Dette felt er nu erstattet af følgende to ny felter:

”Igangværende ordinære aftaler (j/n)?” og

”Igangværende øvrige aftaler (j/n)?”

Ordinære aftaler er alle aftaler med obligatorisk aftaletype 1001 og 1002.

Øvrige aftaler er alt andet, som kan tastes i PA01 (og dette er i øjeblikket VFU- og delaftaler med obl.aftaletype 1082 og 1083).

Igangværende aftaler er igangværende på søgetidspunktet (dvs. aftaler som enten er sluttet eller som endnu ikke er startede, tæller ikke med).

· Hvis du skriver Ja i begge felter, får du læresteder med igangværende hvad som helst.


· Skriver du Nej i begge felter, får du læresteder uden noget som helst igangværende.


· Skriver du Ja i ”ordinære aftaler” og Nej i ”øvrige aftaler”, får du læresteder, som har godkendelser med igangværende ordinære aftaler og hvor der på samme godkendelse ikke er ”øvrige” (1082- og 1083-)aftaler. Vær dog opmærksom på, at hvis et lærested har flere godkendelser og er kommet med i søgningen fordi én af disse godkendelser lever op til søgekriterierne, kan det sagtens forekomme, at en af lærestedets andre godkendelser ikke lever op til søgekriterierne – f.eks. at en anden af lærestedets godkendelser har ”øvrige” igangværende aftaler.

· Skriver du Nej i ”ordinære aftaler” og Ja i ”øvrige aftaler”, får du læresteder, som har godkendelser med igangværende ”øvrige” aftaler og hvor der på samme godkendelse ikke er ordinære (1001- og 1002-)aftaler. Vær dog opmærksom på, at hvis et lærested har flere godkendelser og er kommet med i søgningen fordi én af disse godkendelser lever op til søgekriterierne, kan det sagtens forekomme, at en af lærestedets andre godkendelser ikke lever op til søgekriterierne – f.eks. at en anden af lærestedets godkendelser har ordinære igangværende aftaler.

Der er registreret et ønske til virksomheds- og godkendelsessøgningerne om, at søgning på igangværende aftaler også i PSV1 og i PSG1 erstattes af to nye felter, ganske som i lærestedssøgningen.

6. Søgelisteoversigten, PSLO

Der har været en fejl i dette vindue, således at brugernes initialer af og til smittede af på en central søgning, når man kopierede denne. Denne fejl rettes med version 2.4.

7. Virksomheder, PV01

7.1 Check på CVR-nr.

Når man i version 2.3 af EASY-P tastede et CVR-nummer, som enten var forkert fordi det ikke opfyldte modulus-11-check eller som ikke fandtes i EASY-P, fik man nøjagtig samme fejlmeddelelse. Dette var ikke hensigtsmæssigt, for hvis man tastede et forkert nr., kunne man tro at virksomheden slet ikke fandtes og man fandt ikke ud af at man blot havde lavet en tastefejl.

I version 2.4 vil man få forskellige meddelelser, afhængig af om virksomheden slet ikke findes i EASY-P eller om man har lavet en tastefejl.

7.2 Fremsøgning på navn og adresse

Der kan nu fremsøges en virksomhed på baggrund af postnummer (mindst ét tal efterfulgt af %-tegn) kombineret med navn og/eller adresse (mindst 4 tegn efterfulgt af %-tegn). 

Det er stadig muligt at fremsøge på baggrund af tlf.nr., SE-nr. og CVR-nr.

Bemærk, at første felt man kan fremsøge i også er første felt, som markøren står i. Så fremsøger du på tlf.-, SE- eller CVR-nr., skal du lige tabbe  et par gange mere end du plejer. Det giver kortere svartider at anvende tlf.-, SE- eller CVR-nummer. Fremsøgning på navn eller adresse er ment som en hjælp, når du ikke kender andet.

Bemærk (desværre!) også, at der er forskel på om du bruger små eller store bogstaver! En virksomhed ved navn ”JENSENS GARDINER” finder du ikke ved at søge på hverken ”Jens%” eller ”jens%”, men kun ved at søge på ”JENS%”.

7.3 Øvrige oplysninger

Hvis der i PV02 er registreret en administrationsadresse eller en kontaktperson, vil en ny knap ved navn ”Øvrige oplysninger” lyse i PV01. Lyser den ikke, er der således ingen grund til at gå i PV02 for at se om noget skulle være registreret dér.

7.4 Statuskoder

Der er nu muligt både at oprette statuskoder i PV01 og at se historikmarkerede koder der. Før foregik dette udelukkende i PV03, Statuskodevinduet.

7.5 Slettede læresteder

Med version 2.4 kan læresteder slettemarkeres. Hvis et lærested er slettemarkeret, vises status som ”Slettet” i lærestedsoversigten.  De slettemarkerede læresteder vil stå sammen med de passive læresteder nederst i oversigten, sorteret på løbenumemr. Øverst vil de aktive stå.

At et lærested i EASY-P er slettemarkeret vil ikke fremgå af EASY-A, hvor det fortsat vil have status som passivt.

8. Læresteder, PL01 og delvist PL04

8.1 Check på CVR-nr.

Når man i version 2.3 af EASY-P tastede et CVR-nummer, som enten var forkert fordi det ikke opfyldte modulus-11-check eller som ikke fandtes i EASY-P, fik man nøjagtig samme fejlmeddelelse. Dette var ikke hensigtsmæssigt, for hvis man tastede et forkert nr., kunne man tro at lærestedet slet ikke fandtes og man fandt ikke ud af at man blot havde lavet en tastefejl.

I version 2.4 vil man få en forskellig meddelelse, afhængig af om lærestedet slet ikke findes i EASY-P eller om man har lavet en tastefejl.

8.2 Fremsøgning på navn og adresse

Du kan nu fremsøge et lærested på baggrund af postnummer (mindst ét tal efterfulgt af %-tegn) kombineret med navn og/eller adresse (mindst 4 tegn efterfulgt af %-tegn). 

Det er stadig muligt at fremsøge på baggrund af tlf.nr., SE-nr. og CVR-nr.

Bemærk, at første felt man kan fremsøge i også er første felt, som markøren står i. Så fremsøger du på tlf.-, SE- eller CVR-nr., skal du lige tabbe  et par gange mere end du plejer. Det giver kortere svartider at anvende tlf.-, SE- eller CVR-nummer. Fremsøgning på navn eller adresse er ment som en hjælp, når du ikke kender andet.

Bemærk (desværre!) også, at der er forskel på om du bruger små eller store bogstaver! Et lærested ved navn ”JENSENS GARDINER” finder du ikke ved at søge på hverken ”Jens%” eller ”jens%”, men kun ved at søge på ”JENS%”.

8.3 Statuskoder

Der er nu muligt både at oprette statuskoder i PL01 og at se historikmarkerede koder der. Før foregik dette udelukkende i PL03, Statuskodevinduet.

8.4 Passivering af læresteder

Det vil med version 2.4 ikke længere være muligt at passivere læresteder med aktive godkendelser eller aktive aftaler under. Forsøger man, får man en fejlmeddelelse.

8.5 Slettemarkering af læresteder

Med version 2.4 bliver det muligt at slettemarkere læresteder. Desværre ikke helt at slette disse, da EASY-P’s læresteder er for infiltrerede i andre systemer til at de blot kan slettes. Et lærested slettemarkeres ved at registrere statuskode 2002 ”Slettet pga. fejloprettelse”.

Kun fejloprettede læresteder må slettemarkeres – ikke læresteder, som blot er blevet passive. Er der passive eller aktive godkendelser under et lærested, kan det ikke slettemarkeres.

At et lærested er slettemarkeret kan ses i et nyt felt lige under aktiv/passiv-feltet, både i PL01 og i PL04. Her vil der med rød skrift stå ”Slettet”, hvis lærestedet er slettemarkeret.

At et lærested i EASY-P er slettemarkeret vil ikke fremgå af EASY-A, hvor det fortsat vil have status som passivt.

8.6 Betegnelse for godkendelses-version

Til og med version 2.3 blev betegnelsen til godkendelsernes uddannelseskode vist i godkendelsesoversigten. Med version 2.4 vises i stedet betegnelsen til godkendelsens max.version. Dette skyldes, at for enkelte uddannelser er teksten pludselig ændret fra den ene version til den anden. Dette gælder f.eks. Teknisk Designer. Med version 2.4 af EASY-P vil der således stå ”Teknisk Assistent”, hvis det er 1890 version 1-5 og ”Teknisk Designer”, hvis det er 1890 version 6 og opefter. Dette gælder både for godkendelsesoversigten i PL01 og i PL04.

8.7 Betegnelse for godkendelses-speciale

Tilsvarende er det sket, at specialer kan skifte navn fra den ene version til den anden. Fx. hedder speciale 2 på kontoruddannelsen 1912 i version 1 og 2 ”Administration med IT”, mens speciale 2  i version 3 hedder ”IT-administration” – og specialerne er ikke helt de samme. Med version 2.4 vises teksten til det rigtige speciale  (nemlig betegnelsen fra godkendelsens max.version – og hvis denne er åben, så fra højeste version, som indeholder specialet). Dette gælder både for godkendelsesoversigten i PL01 og i PL04.

8.8 ”Uafsluttede ordinære aftaler” i godkendelsesoversigten

Dette er et nyt felt yderst til højre i nederste blok i PL01, dvs. i godkendelsesoversigten. Dette felt angiver det samlede antal igangværende og fremtidige ordinære aftaler (obl. aftaletype 1001 eller 1002) på hvert af lærestedets godkendelser, uanset om aftalerne er aktive eller passive. Nogle skoler har i.f.m. registrering af aftaler behov for at vide det samlede antal igangværende elever for et lærested, uanset uddannelse. Behovet for at kende antallet af igangværende aftale kan bl.a. være at f.x. elektrikerudd. hvor det faglige udvalg typisk giver en virksomhed en generel godkendelse (på et antal elever) dækkende alle specialer. Dette gælder både for godkendelsesoversigten i PL01 og i PL04.

Årsagen til, at feltet ikke hedder ”Igangværende ordinære aftaler” er, at der både er tale om igangværende og fremtidige. Andre steder i EASY-P hedder feltet ”Iganværende”  og indeholder ikke fremtidige aftaler.

Bemærk at i PG01, godkendelsesvinduet, findes optællingsfelterne ”Igangv. aftaler” og ”Igangv. VFU”. Det er et ønske til EASY-P, at disse optællinger ændres, således at ”Igangv. aftaler” bliver til ”Iganv. ordinære aftaler” (obl.type 1001 og 1002) og at ”Igangv. VFU” bliver til ”Iganv. øvrige aftaler” (alt andet end obl. type 1001 og 1002),  således at der er mere harmoni i vinduerne.

8.9 Oplysning om særlige begrænsninger på godkendelser

Der har ligeledes været udtrykt behov for allerede på lærestedsvinduet at kunne se, om givne godkendelser ikke er ”ordinære” godkendelser, men er godkendelser med særlige begrænsninger.

Dette behov er imødekommet således, at hvis en godkendelse har en såkaldt ”særlig” begrænsning, vil der stå ”Ja” i næst-yderste felt til højre i godkendelsesoversigten i PL01, nemlig i feltet ”Begr.?”. Hvad der så er en ”særlig” begrænsning, kan altid ændre sig, men i skrivende stund er det bestemt at følgende begrænsningskoder angiver en særlig begrænsning og har en godkendelse en af disse, vil der stå ”Ja” ud for denne i PL01:

1092 Kun til forsøg med kombinationsaftaler

1097 Kun til VFU og delaftaler under skolepraktik

1100 Gælder ét læreforhold

1203 Kombinationsaftale. Se bemærkning

1301 Skal udstationeres. Se bemærkning

1405 Alle aftaler i udvalg

1406 Nye aftaler i udvalg
Dette gælder både for godkendelsesoversigten i PL01 og i PL04.

8.10 Øvrige felter i godkendelsesoversigten

Feltet ”Henv. FU” er indført pr. godkendelse. For at få plads til det hele er felterne ”Udløb” og ”Pro.” fjernet i PL01 og PL04 og feltet ”Pro” i PL01.

8.11 Højreklik

Det er nu muligt at højreklikke fra PL04 til PV01, virksomheder.

9. Godkendelser, aftaleoversigt

9.1 Højreklik

Der kan nu højreklikkes fra PG04 til lærestedsvinduet PL01.

10. Person: Stamdata og opholdsadresse, PP01

10.1 Email

Der er indført et felt til at registrere en persons email-adresse. Denne overføres til www.praktikpladsen.dk hvis eleven iøvrigt overføres dertil.

10.2 Adressebeskyttelse

Hvis en person hos CPR-registeret har bedt om adressebeskyttelse, vil dette nu fremgå lidt tydeligere i EASY-P, nemlig ved at ordet ”Adr.beskyt” i personblokken er skrevet med rødt.

10.3 Opholdsadresse

Når man registrerer en sådan, er det ikke længere nødvendigt at registrere noget i feltet ”c/o” (hvilket man hidtil fejlagtigt har skulle).

11. Person: Kvalifikationer, PP03 og Praktikgrundlag, PP08

11.1 Skoleforløbsboksen

Denne er nu splittet i to nye bokse, nemlig i en boks til skoleforløb og i en boks til  kvalifikationer til hovedforløb (fra B963). Med hensyn til skoleforløbsboksen svarer PP03 og PP08 nu ganske til PP00, som blev omlagt juni 2002 med version 2.3 af EASY-P. PP03 og PP08 har bare været lidt bagefter. Nu mangler blot at dele skoleforløbsboksen i Person-registeroversigten i to nye bokse.

Boksen til kvalifikationer er nu sorteret således, at nyeste kvalifikation vises øverst.

11.2 Sted

Fra CPR får EASY-P oplyst det ”sted” en person bor. Det kan f.eks. være ”Skotterup” pr. 3070 Snekkersten. Hvis et ”sted” er registreret på en person hos CPR, kan dette nu ses i øverste boks mellem felterne ”Adresse” og ”Postnummer” – ganske som i PP00.

11.3 Adressebeskyttelse

Hvis en person hos CPR-registeret har bedt om adressebeskyttelse, vil dette nu fremgå lidt tydeligere i EASY-P, nemlig ved at ordet ”Adr.beskyt” i personblokken er skrevet med rødt.

11.4 Praktikforhold 

Personens eventuelle praktikforhold vises i PP08. Dog er teksten til uddannelseskoden byttet ud med teksten til versionen. Hvis en elev har et praktikforhold på 1890 version 5, vil teksten således være ”Teknisk Assistent”, hvorimod teksten vil være ”Teknisk Designer”, hvis der er tale om 1890 version 6.

11.5 Formodet afsluttet

Hvis et praktikforhold har en formodet afslutningsdato, kan denne nu ses i praktikoversigten i PP08, som det eneste af personvinduerne.

12. Web-menu

Dette menupunkt forsvinder midlertidigt med version 2.4 af EASY-P. Dette skyldes, at web-adresser skifter af og til. Når de skifter, vil der stå noget sludder i EASY-P indtil der kommer en ny version.

Samtlige links - og flere til - er derfor allerede nu lagt på EASY-webben under EASY-P / links.

 
EASY-webben vil dog inden for overskuelig fremtid også skifte adresse. Når den nye adresse gælder og der igen kommer en EASY-P-version, vil EASY-webbens adresse blive lagt ind i EASY-P igen, dog som eneste web-adresse (således at man altid kan nå hen til EASY-webben og videre til andre links).

Læg evt. de links du bruger allermest ind som "Favorites" i din web-browser

13. Faglige udvalg

Vinduet PT05, hvor en oversigt over de faglige udvalg kan ses, er nu blvet udvidet med mail-adrese og telefonnumre på de faglige udvalg. Dette primært for at telefonnumrene kan føres videre over til www.praktikpladsen.dk , men de kan jo også være nyttige i EASY-P. Hvis du ser at et tlf.nr. eller en mail-adresse på et fagligt udvalg er skiftet eller er forkert i EASY-P, så send venligst en mail om dette til en af EASY-P-konsulenterne, således at det kan blive rettet.

14. Lang skærmkopi af PP07

Det er nu muligt at bestille en lang skærmkopi af praktikoversigten PP07 – dog med lidt flere oplysninger pr. praktikforhold, end der kan ses i PP07. Bemærk den omlagte bestilling af udskrifter! Se afsnit herom.

Praktikforholdene i den lange skærmkopi er sorteret som følger:

· Først alle aktive skolepraktikforhold (1081)

· Så alle øvrige aktive praktikforhold, sorteret således, at de som slutter/er sluttet først, står øverst.

· Så alle passive praktikforhold, sorteret således, at de som slutter/er sluttet først, står nederst.

- og der er faktisk en mening med galskaben:  Øverst skulle gerne stå et eventuelt aktivt skolepraktikforhold og herunder alle VFU- og delaftaler, som hører herunder i kronologisk orden. Dernæst alle passive praktikforhold, men sorteret således, at de som er slut for nylig, står øverst!

15. FU-brev

Dette indeholder nu også skolepraktikforhold, idet skolepraktikelever også skal have svendebrev. Disse optræder mellem de øvrige praktikforhold. 

16. Person-flettefilen

Der er kommet bindestreg mellem de første 6 og de sidste 4 cifre i personnummeret. Derudover er med version 2.4 også praktikønskets specialekode og speciale-betegnelse med (i version 2.3 var det kun udd.kode og –betegnelsen).

17. Praktikforhold-flettefilen

Der er kommet bindestreg mellem de første 6 og de sidste 4 cifre i personnummeret.

Derudover sorteres flettefilen med version 2.4 som i aftalesøgelisten (PSLA), dvs. på uddannelseskode og speciale og indenfor disse de praktikforhold, som slutter/er sluttet først.

18. Udskrifter – ny måde at hente dem på

Med version 2.4 er bestillingen af udskrifter omlagt. Dette er for at undgå at browseren ”timer ud”, som det ind imellem er sket med store udskrifter. Derudover har den nye model den fordel, at man kan bestille udskriften og så hente den når det passer en.

Der er i alt 5 typer udskrifter i EASY-P: HD-udskriften fra personvinduet PP00, lange skærmkopier fra diverse vinduer,  FU-breve, registeroversigter og adresseflettefiler fra PU01. Når disse blev bestilt med version 2.3, blev en webbrowser straks åbnet.

Med version 2.4 er dette ændret som følger:

1. Man bestiller en udskrift i EASY-P. Der åbnes ikke længere en Internet Explorer. Dette gælder, uanset om der bestilles en lang skærmkopi, en HD-udskrift, en registeroversigt, et FU-brev eller en adresseliste/flettefil.

2. Man kan så vælge at arbejde videre eller at gå direkte til PU02, hvor man kan se status på den bestilte udskrift. Status er ”Bestilt” indtil EASY-P har afviklet udskriften.

3. Når udtrækket er færdigafviklet, sættes status på udskriften til ”Afviklet”, og man kan hente udskriften.

4. Når man i PU02 trykker på ”2. Hent Udskrift”,  åbnes en Internet Explorer. 

5. Når udskriften er hentet sættes status på udskriften til ”Afhentet” i PU02

6. Udskriften bliver dog liggende i PU02 indtil du sletter den – dvs. den kan hentes igen.

19. B963 Kvalifikationsindberetningen

19.1 Automatisk opdatering af kontaktskole

Når en kvalifikation til et hovedforløb med B963 overføres på en elev, der allerede eksisterer i EASY-P, vil det med version 2.4 blive checket, om eleven har den arrangerende skole på kvalifikationen som kontaktskole. Hvis eleven ikke har den arrangerende skole som kontaktskole, opdateres kontaktskolen automatisk til det skolenummer, som fremgår af ”Arr.skole” på kvalifikationen.

Hvis eleven er søgende, får den "afgivende" kontaktskole en advis om ændring af kontaktskole næste gang de logger ind i EASY-P.

Kontaktskolen opdateres dog ikke hvis personen har et nyere skoleforløb registreret i skoleforløbsblokken.

Kontaktskolen opdateres heller ikke, hvis personen har fået skiftet kontaktskole senere end den dato, som fremgår af den overførte kvalifikation.

19.2 For mange 9005-kontaktkoder

Der har hidtil været den uhensigtsmæssighed med B963, at en person kunne risikere at få uforholdsmæssigt mange 9005-kontaktkoder, hvis man bestilte B963 med de samme tidsintervaller mange gange. Dette er nu ændret således, at en person kun får kontaktkode 9005, hvis der er oprettet en kvalifikation eller hvis der er ændret i en eksisterende kvalifikation.

Bemærk, at det ikke af tilføjelsen til kontaktkode 9005 fremgår, hvilken uddannelse, der er oprettet en kvalifikation på, da der med en B963-overførsel kan overføres flere kvalifikationer (og hermed flere uddannelser) pr. person.

20. A963 Elevindberetningen

20.1 Automatisk opdatering af kontaktskole

Dette blev allerede indført med version 2.3 i sommer for A963’s vedkommende – ganske som beskrevet ovenfor med B963. Dog er det først med version 2.4 kommet det forbehold, at kontaktskolen heller ikke opdateres, hvis personen har fået skiftet kontaktskole senere end den dato, som fremgår af slutdatoen på det overførte grundforløb.

20.2 For mange 9003-kontaktkoder, uddannelse i tilføjelsen

Der har hidtil været den uhensigtsmæssighed med A963, at en person kunne risikere at få uforholdsmæssigt mange 9003-kontaktkoder, hvis man bestilte A963 med de samme tidsintervaller mange gange. Dette er nu ændret således, at en person kun får kontaktkode 9003, hvis der er oprettet et grundforløb eller hvis der er ændret i et eksisterende grundforløb.

Bemærk, at det med version 2.4  af tilføjelsen til kontaktkode 9003 fremgår, hvilken uddannelse, der er oprettet et grundforløb på.

21. A069 Gennemførte skoleperioder

21.1 For mange 9007-kontaktkoder, uddannelse i tilføjelsen

Der har hidtil været den uhensigtsmæssighed med A069, at en person kunne risikere at få uforholdsmæssigt mange 9007-kontaktkoder, hvis man bestilte A069 med de samme tidsintervaller mange gange. Dette er nu ændret således, at en person kun får kontaktkode 9007, hvis der er oprettet et skoleforløb.

Bemærk, at det med version 2.4  af tilføjelsen til kontaktkode 9007 fremgår, hvilken uddannelse, der er oprettet et skoleforløb på.

22. A070 afbrudt/gennemført uddannelse

22.1 For mange 9008-kontaktkoder, uddannelse i tilføjelsen

Der har hidtil været den uhensigtsmæssighed med A070, at en person kunne risikere at få uforholdsmæssigt mange 9008-kontaktkoder, hvis man bestilte A070 med de samme tidsintervaller mange gange. Dette er nu ændret således, at en person kun får kontaktkode 9008, hvis der er oprettet et grundforløb eller opdateret i et sådant.

Bemærk, at det med version 2.4  af tilføjelsen til kontaktkode 9008 fremgår, hvilken uddannelse, der er oprettet et grundforløb på.

22.2 Irrelevante EASY-A-afgangskoder

Enkelte EASY-A-afgangskoder er dog irrrelevante og oplysninger overføres derfor ikke til EASY-P, hvis disse afgangskoder registreres i EASY-A. Dette gælder pr. 29/11-02 følgende:

14 Fuldført uddannelsen

15 Fuldført kurset

16 Fuldført uddannelsen (meritforløb)

30 Udlån afsluttet

23. CPR-opdatering

Der har til og med version 2.3 været følgende cpr-smuthul i EASY-P: Personer, som ikke længere er søgende og som ikke har hverken skoleforløb eller praktikforhold registreret inden for et vist antal år, får afmeldt deres abonnement hos CPR. Så langt så godt.

Hvis disse personer imidlertid kommer i kontakt med en erhvervsskole igen og overføres fra EASY-P til EASY-A, gentilmeldes de ikke hos CPR, med mindre de gøres søgende. Disse personer vil så have en gammel adresse i EASY-P og en nyere i EASY-A (hvis de er flyttet i mellemtiden). 

For at undgå dette, vil personer, som overføres fra EASY-A med en af de fire dataoverførsler, ikke længere blive afmeldt hos CPR, hvis de tidligere har væres tilmeldte via EASY-P.
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