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1. Vejledninger, som er ajourført

Nedenstående vejledninger er som følge af version 2.4.2 opdateret og lægges på EASY-P-webben i.f.m. den nye version:

· Registrering af ordinære aftaler

· Centrale søgninger

· Aftaletypernes anvendelse

· Sammenhæng mellem aftaletyper og afslutningsårsager

· Sammenhæng mellem aftaletyper og kontaktkoder

· Registrering af Praktik i udlandet

· Registrering af Skolepraktik

· Kommunebreve

· Dobbeltklik i EASY-P

· Militæraftaler – NB: Ny vejledning

2. Menupunktet ”Web”

Menupunktet ”Web” genindføres og vil indeholde to adresser:

· ”Info-web”, der peger på http://www.admsys.uni-c.dk/ og som er afløseren for EASY-webben. På den nye EASY-web er alle de links, som engang kunne nås fra EASY-P’s web-menupunkt.


· ”Værktøjssiden”, der peger på http://uvmnt.csc.dk/. Værktøjssiden kan også nås fra EASY-webben, men da den bruges så ofte, findes linket også i EASY-P.

Alle andre links blev som bekendt fjernet fra EASY-P med version 2.4 i december. Årsagen til dette er, at når adressen til et link ændres, vil der stå en forkert adresse i EASY-P indtil der en dag kommer en ny version af EASY-P. På EASY-webben kan adresserne til links derimod ændres næsten fra dag til dag.

3. Ophør af Præmietræk

Der er lagt et check ind i præmietrækket, således at kun aftaler, som starter inden 2003, kan trækkes ud til AER-præmiering. Husk, at sidste frist for ansøgning om AER-præmie, for aftaler der starter før 2003, er d. 1. maj 2003 – og der gives iflg. AER ingen dispensation for denne ansøgningsfrist! Præmietrækket kan således anvendes til og med april 2003.

Til orientering er det planen at lave et ”1000 kr. træk” svarende til præmietrækket. Mere information herom vil følge på EASY-webben senere.

4. Afsendelse af praktikforhold til EASY-A

Hidtil er et praktikforhold blevet sendt fra EASY-P til EASY-A, uanset hvad der er ændret på praktikforholdet. Dette kan give anledning til advis’er i EASY-A, som virker overflødige og tidsrøvende.

Med version 2.4.2 indføres en begrænsning, så praktikforhold kun sendes afsted, hvis der er opdateret i felter, som er relevante for EASY-A (dvs. som sendes med over til EASY-A). Det drejer sig om følgende felter på praktikforholdet i PA01-06-07:

Uddannelse, version, speciale, afslutningsårsag, arkivskole, arrangerende skole, slettet, startdato, slutdato, færdigregistreringsdato, obl.aftaletype, formodet afslutningsdato, evt. aftaleflytning, land (hvis det er PiU) og skolepraktikskole (hvis det er skolepraktik).

5. Registrering af adgangsvej på aftaler

I forbindelse med udskrivning af beviser skal elevens adgangsvej registreres i EASY-A i vinduet A580. Det er lidt omstændigt hver gang at skulle ind i både EASY-A og EASY-P, så det er derfor blevet ønsket, at man kan registrere adgangsvejen i EASY-P når man alligevel registrerer aftalen. Det er så planen, at denne adgangsvej med aftaleoverførslen skal tages med over til EASY-A og automatisk registreres i A580, når EASY-A er klar til at modtage oplysningen.

Første skridt er med version 2.4.2 at kunne registrere adgangsvejen i PA01, PA06 og PA07. Der vil være værdihjælp til feltet, idet givne adgangsveje kan bruges ifm. givne uddannelser. Adgangsvejen er placeret før feltet ”arrangerende skole”.

6. Kommunebreve

Kommunebrevene (A959 eller A961) udskrives fra EASY-A, men indeholder også oplysninger fra EASY-P. Der kan af og til herske nogen forvirring om i hvilken rækkefølge ”hændelserne” på kommunebrevet er registreret. Af og til kan det f.eks. se ud som om at først er en uddannelsesaftale indgået og siden hen er den afbrudt, selv om der i virkeligheden kan være tale om, at først er en tidligere registreret aftale afbrudt og siden hen er en ny indgået.

Hidtil er der kun kommet én dato på kommunebrevet pr. ”EASY-P-hændelse” (kontaktkode fra PP04). Nemlig brugerdatoen på en kontaktkode, hvis brugerdato er registreret og ellers kontaktkodens systemdato.

Fremover vil det altid være kontaktkodens systemdato, som fremgår i venstre side af kommunebrevet pr. hændelse. Dvs. den dato, som kontaktkoden er registreret. Hvis der på den enkelte kontaktkode er en brugerdato, vil denne optræde efter teksten til kontaktkoden og før en eventuel tilføjelse.

Eksempel, hvor et praktikkontor. d. 1/9-02 (systemdato) har registreret, at en elev starter i praktik d. 7/10-02 (brugerdato):

Før version 2.4.2:

”07.10.2002 Aftale er registreret, starter d. Udd : 1350-4-1 Murer”

Og med version 2.4.2:

”01.09.02 Aftale er registreret, starter d. 07.10.2002 Udd : 1350-4-1 Murer”

7. Registrering af militæraftaler

7.1 ”Rene” konstabelelever

Konstabelelever, som tager både deres skoleophold og al praktik i Forsvaret, må ikke længere registreres i EASY-P som andre eud-aftaler, men skal have en særskilt obligatorisk aftaletype, nemlig følgende:

1004: ” Militæraftale, Forsvaret afh. skoleophold”. 

De uddannelsesaftaler, som i EASY-P både har 871 el. 872 som arrangerende skole og arkivskole, har automatisk fået opdateret den obligatoriske aftaletype til 1004.

7.2 Konstabelelever med skoleophold på erhvervsskoler

Denne type konstabelelever skal registreres med obligatorisk aftaletype 1001 og derudover med følgende nye supplerende aftaletype:

1014: ” Militæraftale, erhvervsskoler afh. skoleophold”.

7.3 ”Civile” personer

Elever, som tilfældigvis får deres uddannelse på en kaserne (fx. inden for kontor eller i et køkken), har intet med konstabelelever at gøre og skal registreres som almindelige uddannelsesforhold.

7.4 Militærvejledning

Man skal være opmærksom på mange forhold ifm. registrering af militæraftaler og der er derfor skrevet en vejledning specielt herom. Denne kan findes på Easy-webben under Vejledninger / registrering af udd.aftaler / Reg. af militæraftaler.

7.5 Hvilke skoler må registrere militæraftaler?

Bemærk, at det i øjeblikket KUN er følgende skoler, der har indgået aftale om at registrere militæraftaler:

Hamlet

Aalborg Tekniske Skole

7.6 FU-breve

Militæraftaler vil optræde på FU-breve på lige fod med alle andre praktikforhold.

7.7 Afsendelse af aftaler til EASY-A

Her frasorteres aftaler med obligatorisk aftaletype 1004 – dvs. de ”rene” konstabelelever afsendes ikke til EASY-A.

7.8 Opdatering af kontaktskole

Ved oprettelse af aftaler med 1001 eller 1002 som obligatorisk aftaletype eller ved opdatering af arkivskole på sådanne, opdateres i dag en elevs kontaktskole til brugerens skole. Dette vil også gælde 1004-aftaler.

I denne forbindelse er der blevet lavet oprydning på personer på ”gamle” militæraftaler, idet kontaktskolen for de pågældende elever er ændret til til hhv. 871 eller 872 (hvis eleven da ikke har skiftet kontaktskole efter at militæraftalen er registreret).

8. Lærestedssøgningen, PSL1

I felterne ”Igangv. ordinære aftaler (j/n)” og ”Igangv. øvrige aftaler (j/n)” kan man skrive ”j” og ”n” (med små bogstaver), men dette accepterer EASY-P ikke, da det kræver store bogstaver. Dette er med version 2.4.2 rettet, så kun store bogstaver kan skrives i feltet.

9. Søgelisteoversigten, PSLO

Der har været en fejl i dette vindue, således at brugernes initialer af og til smittede af på en central søgning, når man kopierede denne. Denne fejl blev rettet, med version 2.4, men kom igen! Og er nu rettet igen.

10. Lærestedssøgninger

Man har hidtil kunne skrive ”j” og ”n” med små bogstaver, hvilket gav enfejlmeddelelse. Dette er nu rettet, så man automatisk skriver store bogstaver. Derudover har der været den fejl, at visse kriterier ”faldt af”, når man kopierede en lærestedssøgning. Denne fejl er også rettet.

11. Højreklik

Der er nu lavet sådan at man ved dobbeltklik i PV04, PL04 og PG04 hopper til relevante vinduer
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