11. december, 2003
EASY-P, version 3.1
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EASY-P konsulenterne er i fuld gang med at opdatere de vejledninger, som er berørt af den nye version af EASY-P. Efterhånden som de bliver færdige, lægges de ind her på webben.
1. Søgninger

Layout

Søgningerne ser meget anderledes ud med den nye version. Funktionaliteten er ikke ændret meget, til gengæld er der lavet om på udseendet. Det er forsøgt at gruppere de søgekriterier, som hænger sammen. Fx er i virksomheds-søgningen alle kriterier, som vedrører aftaler, samlet i én blok, alt vedr. godkendelser i en anden osv. Det samme er tilfældet for alle 5 søgevinduer. Hermed burde søgevinduerne være mere overskuelige, end de hidtil har været!
Søgelister

· Søgelistenavne kan nu være 20 karakterer lange frem for 8 og beskrivelsesfeltet har nu plads til 2000 tegn. Samme søgelistenavn kan bruges i alle 5 typer søgninger. 
· Søgelisterne kan sorteres af to omgange. Fx kan personsøgelisterne sorteres på kontaktskole og dernæst praktikønske, lærestederne på fx navn og dernæst gade. Alle 5 typer søgelister kan sorteres efter mange kriterier, som kan vælges i værdilister. Prøv dig frem!

Vær opmærksom på, at den sortering du vælger, ikke ”følger med” i minisøgelisterne!
· Søgelister sorteres med version 3.1 generelt således, at plusmarkerede kommer før minus-markerede.


· I aftalesøgelisten har der hidtil stået lærestedets navn, men intet hvis der var tale om PiU eller skolepraktik. Dette er nu ændret, så der enten står lærestedsnavn, skolepraktik-skole eller land, afhængig af om det er en aftale, skolepraktik eller PiU.

· I aftalesøgelisten er der derudover kommet tre nye felter, nemlig:
”Formodet afsluttet” (med en kortere ledetekst) 
”Færdig”, som er færdigregistrerings-datoen
”Adgangsvej” (med ledeteksten ”Adg.vej”)
Der er således kommet 3 ekstra oplysninger om praktikforholdene ind i aftalesøgelisten. Der er byttet lidt rundt på de øvrige felter for at få plads.

· Der kan nu hoppes til PP07, Praktikoversigten, fra aftalesøgelisten.


· Hvis en person har flere prioritet 1 praktikønsker registreret, har det altid været det laveste ønske med prioritet 1, som blev vist i personsøgelisten. Hvis en elev fx havde både 1110 og 1350 som prioritet 1 praktikønsker, blev 1110 vist, selv om der måske var søgt på elever med 1350 som praktikønske. Dette er nu ændret, således at det praktikønske vises, som der evt. er søgt på.


· Hvis man i søgelisteoversigten, PSLO, kopierer en søgning, vil kopien med version 3.1 ligge øverst i listen, så man nemmere kan finde den. 

Diverse vedr. søgninger
· Feltet med søgning på igangværende aftaler i person-, virksomheds- og godkendelsessøgningen er nu blevet delt i to felter, nemlig:



”Igangværende ordinære aftaler” og 
”Igangværende øvrige aftaler”.

Ordinære aftaler er aftaler med obligatorisk aftaletype 1001 Skolevej eller 1002 Praktikvej. Øvrige aftaler er alle andre, som kan registreres i PA01 (dvs. ikke PiU og skolepraktik, men VFU og delaftaler under skolepraktik). ”Igangværende” aftaler er aftaler, som målt på periode-start og periode-slut (med mindre formodet afsluttet er udfyldt), er i gang. Felterne blev indført i lærestedssøgningen allerede med forrige version, så nu er det ens i alle søgevinduer.
· Hist og her er der indbygget lidt flere check på, om søgekriterier er indtastet korrekt.

· Hvis du sætter en søgning til at køre om natten (fx en tung søgning), vil den først blive afviklet efter kl. 17.
2. Registrering af pause på praktikforhold
Hvis en elev med et igangværende praktikforhold er ude at rejse, går på barsel eller af andre årsager er fraværende, forlænges praktikforholdet som regel via tillæg uden nogen forklaring på forlængelsen. Dette generer fx AER, da praktikforholdet kommer til at se unaturligt langt ud, uden at der er en forklaring på det. Der er derfor indført følgende ”pause-faciliteter”:

Aftalevinduerne, PA01, PA06 og PA07

I alle tre vinduer er nederst en ”pause-blok” indført. Deri registreres hvornår pausen starter, hvornår den slutter (hvis det vides) samt hvad den går ud på.
Søgevinduerne, PSA1 og PSP1

I aftale-søgevinduet og i person-søgevinduet er der kommet to felter til søgning på pause: 
”Pause status”, hvor man kan angive ”I pause” eller ”ikke i Pause”

”På følgende dato”, hvor given dato kan angives.

I PSA1 kan man således søge på alle praktikforhold, som er i pause på en given dato, (eller som ikke er det). Hvis en pause ikke har en slutdato, antager søgeprogrammet, at periode-slut på selve aftalen også er pausens slutdato. Søger du fx på aftaler i pause d. 12/12-03, får du både den aftale, som har pause fra 1/12 til 31/12 2003, men også den som har pause fra 1/12-03 og uden slutdato på pausen (hvis ellers aftalen løber ind i 2004).

I PSP1 kan man søge efter personer med aftaler, som er i pause (eller ikke er i pause) på given dato. Bemærk, at hvis en person har to praktikforhold registreret, den ene fx skolepraktik med pause i oktober måned og det andet en samtidig delaftale under skolepraktik, hvor man ikke har fået oktober-pausen registreret, så kan personen komme med i to forskellige søgninger; både en søgning på personer med aftaler i pause 15. oktober 2003 (her kommer personen med pga. skolepraktikaftalen), og også i en søgning på personer med aftaler uden pause d. 15. oktober 2003 (her kommer personen med pga. delaftalen).
Specialsøgning

Der er lavet en specialsøgning, der finder praktikforhold hvorpå der er registreret pause uden slutdato.

3. Generelt om aftalevinduerne

· Der er kommet lidt flere felter til at indtaste supplerende aftaletyper.

· For at få plads til det hele, er bemærkningsfeltet i PA01 rykket ud til højre.

· Det er ikke længere muligt at indtaste aftaletyper, som er udgået (fx 1051)

· Når der automatisk via EASY-A skiftes arrangerende skole på et praktikforhold, sættes der samtidig en statuskode på praktikforholdet. Med version 3.1 kan man i statuskode-initialerne se, hvilken skole, der er skiftet fra. 
· Hvis man registrerer en formodet afslutningsdato, afføder dette statuskode 9006 ”Formodet afsluttet”.


· Når cpr-nr. er fremsøgt i PA01, hopper markøren automatisk videre til feltet ”Obligatorisk aftaletype”. Når cpr-nr. er fremsøgt i PA06, hopper markøren automatisk til feltet ”Udd.” og videre til feltet ”Land” i PA07.

· I skolepraktikvinduet udfyldes feltet ”Obligatorisk aftaletype” nu automatisk med værdien ”1081” og i PiU-vinduet med 1071.

4. Generelt om virksomheds-, godkendelses- og lærestedsvinduerne

· Markøren placerer sig nu i SE-nummerfeltet i PL01 og i PV01 i fremsøgningstilstand.

· I PV01 og i PV04 har feltet ”A/P” skiftet navn til ”Status” og der kan nu stå aktiv, passiv eller slettet. Indtil nu har slettemarkerede læresteder haft status som passive.  Slettemarkerede læresteder vil fremover altid være sorteret nederst.

· Der er i PG01 og PG04 lavet nye optællingsfelter på de praktikforhold, som ligger under godkendelsen, nemlig:
”Igangværende ordinære aftaler”, som tæller alle igangværende (ikke fremtidige) aftaler med obl. aftaletype 1001 og 1002
”Igangværende øvrige aftaler” , som tæller alle igangværende (ikke fremtidige) aftaler, som ikke har obl. aftaletype 1001 og 1002
”Antal ordinære aftaler (A/P)” tæller henholdsvis aktive og passive aftale med obl. aftaletype 1001 og 1002
”Antal øvrige aftaler (A/P)” tæller henholdsvis aktive og passive aftale uden obl. aftaletype 1001 og 1002.

5. Generelt om personvinduerne

· Hvis kontaktskole skiftes, skal det fremgå af initialerne hvilken bruger, som har skiftet kontaktskolen. Hvis skiftet er sket automatisk vi aA963 eller B963, vil initialerne være blanke.

· PP04 Kontaktkoder, kan nu åbnes direkte fra hovedmenuen.

· Desuden er der ændret lidt i meddelelser, layout osv.

6. Udskrifter

· Personregisteroversigten har fået en overhaling, således at skoleforløb, kvalifikationer, CVR-numre og pauseoplysninger kommer med.

· I aftaleflettefilen kommer de nye supplerende aftaletyper med.

7. Dataoverførsler: A963, B963, A069 og A070
· Generelt registreres der ikke længere kontaktkoder, hvis der intet er opdateret i EASY-P som følge af dataoverførslerne. De kontaktkoder, som i sommer blev registreret uden at en person blev opdateret, slettes d. 12/12-03, så vidt det er muligt.
· Hvis EASY-P med A070 ”Afbrudte uddannelser” modtager en afgangsårsag 20 ”Uddannelse afbrudt” fra EASY-A, slettes det tilsvarende grundforløb automatisk fra EASY-P’s skoleforløbsblok. 
· Hvis  en person har skiftet navn, vil det nu fremgå af cpr-kvitteringen

8. Nye koder

· Hidtil har afslutningsårsagen 1199 ”Skolepraktik afbrudt, restlære opnået” affødt kontaktkode 2921 ”Skolepraktik afbrudt”. Fremover vil den afføde en ny kontaktkode, nemlig 2923 ” Skolepraktik afbrudt, restlære opnået. Der vil blive lavet automatisk konvertering bagud i tid, så gamle 2921-kontaktkoder, affødt af 1199 afslutningsårsager, ændres til kontaktkode 2923.

· Der er oprettet en ny afslutningsårsag til afslutning af praktikforhold, hvor en elev afgår ved døden, nemlig 1100 ” Elev død”.

· Der bliver ofte (bl.a. af statistiske årsager) spurgt til hvor mange restlæreforhold, der er indgået efter skolepraktik og hvor mange, der er indgået efter en ordinær aftale eller PiU. Hidtil har den supplerende aftaletype 1011 ”Restlæreforhold” været brugt til det hele.

Fremover vil der være to forskellige supplerende aftaletyper, nemlig:

1010 Restlære efter skolepraktik og
1011 Restlære efter ordinær aftale eller PiU

Husk at registrere aftaletyperne korrekt, så 1000 kr. trækket og det kommende 3.150 kr. træk kan finde aftalerne, som udløser tilskud!

Der vil blive lavet automatisk konvertering, så supplerende aftaletyper på restlære efter skolepraktik automatisk ændres til 1010. De steder, hvor aftalerne ikke har været registreret korrekt og der er tvivl om det er restlære efter skolepraktik eller ej, har det ikke været muligt at konvertere. Disse restlæreforhold vil komme ud på fejllister.
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