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1. Version 3.1.3  består af to leverancer

Den næste EASY-P version indeholder ikke mange klient-ændringer, men flere centrale ændringer og er derfor ikke blevet til en ny version, men blot et såkaldt nyhedsbrev. Den hedder derfor ikke version 3.2 (som omtalt på praktikkonferencen i Brædstrup), men kommer i stedet til at hedde 3.1.3. EASY-P version 3.1.3 er blevet delt i to leveringer:

· Første del indeholder udelukkende småændringer, som ikke kræver at skolernes systemadministatorer skal installere nyhedsbrev – det er udelukkende ”centrale” rettelser. Disse er beskrevet nærmere i det følgende og installeres i EASY-P d. 15. maj 2004. 
Der vil derfor fortsat stå ”EASY-P version 3.1.2 brugerkode-initialer-skole og dato” øverst i den blå linie, når du er inde i EASY-P, indtil anden del også er installeret i juni. 
· Anden del indeholder Praktikpladsen-faciliteter og ny version af Kvalifikationsindberetningen B963. På praktikkonferencen i Brædstrup kom der ønske om ikke blot at overføre elevernes Praktikpladsen-brugernavn og –adgangskode til EASY-P, men også lærestedernes. Derudover at disse kom med på flettebreve. Dette har betydet en lille udskydelse af versionen til d. 9/6-04. Når vi nærmer os dette tidspunkt, beskrives disse ændringer i ”EASY-P, version 3.1.3, anden leverance”.
2. Første leverance
2.1 CPR-opdatering
Hidtil har det været sådan, at hvis en elev var afmeldt CPR i Easy-P, men stadig var aktiv i EASY-A, så fik eleven ikke CPR-opdateret sin adresse i EASY-P, med mindre hun/han var søgende, havde en nyere uddannelsesaftale eller et nyere skoleophold registeret. Meget irriterende, hævdedes det.

Dette er løst ved, at elever CPR-gentilmeldes, hvis de inden for det sidste år er blevet overført fra EASY-A (dvs. har kontaktkode 9003, 9004, 9005, 9007 eller 9008 med systemdato inden for det sidste år), eller indenfor det sidste år er oprettet i EASY-P pga. Praktikpladsen.dk (dvs. har kontaktkode 9500).

Vejledningen ”CPR-opdatering I EASY-P” under Vejledninger / Dataoverførsler er opdateret med rettelsesmarkeringer som følge af ovenstående.

2.2 Ny specialsøgning
Der er lavet en person-specialsøgning ved navn P-002, der kan finde elever, som har fået registreret en uddannelsesaftale efter et grundforløb på en bestemt skole. 
Specialsøgningen laves primært med det formål at finde de elever, der har taget grundforløb på egen skole, men som herefter har fået en uddannelsesaftale registreret på en anden arkivskole. 

Der kan også findes elever med en given grundforløbsskole og som har aftaler, der starter umiddelbart efter grundforløbet, og hvor aftalens arkivskole er den samme som grundforløbsskolen. 
Vejledningen ”Centrale søgninger og specialsøgninger” er opdateret med den nye specialsøgning. Desuden er søgningen forklaret nærmere i specialsøgningsvinduet, PSS1.

2.3 EASY-A relaterede ændringer

Adgangsvej
Den adgangsvej, der tastes på aftalerne (i PA01, PA06 og PA07 i EASY-P), vil fra og med mandag d. 17. maj 2004 blive overført til A580 i EASY-A. 
Når der indlæses aftaler i EASY-A, kan det forekomme, at eleven ikke findes. Hvis dette er tilfældet, kan der - afhængig af trimmevariabel - automatisk blive oprettet person og elev (elev forstås i EASY-A som cpr-nr. + uddannelseskode). Dette er der ikke noget nyt 1. Hvis trimmeoplysningerne er sat op til automatisk oprettelse af elev, registreres adgangsvejen fra d. 17. maj også automatisk (på baggrund af EASY-P).
For at sætte trimmeoplysningerne til automatisk elevoprettelse, skal man i EASY-A ind i følgende: System – Stamdata – Trimmeoplysninger (A910) og her skal der stå J i værdi til ”Automatisk elevoprettelse”.
Følgende vejledninger er opdateret på denne baggrund:

· Registrering af adgangsvej på aftaler i EASY-P
· Registrering af ordinære aftaler
Supplerende aftaletyper

Fra og med d. 15. maj 2004 overføres en aftales supplerende aftaletyper til EASY-A. Dette er kommet i stand på foranledning af AER, som har et stort behov for at kunne skelne korte uddannelsesaftaler fra ordinære – og dette kan man som bekendt vha. den supplerende aftaletype 1018 ”Kort uddannelsesaftale”.
3. Anden leverance
Denne kommer som nævnt om et par uger, nemlig:

· Fornyet udgave af B963

· Praktikpladsen-faciliteter i EASY-P
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