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EASY-P, version 3.1.5
Version 3.1.5 er primært en afspejling af, at Undervisningsministeriet er ved at etablere ny statistik på praktikområdet og har stor fokus på kvaliteten af de data, der registreres i EASY-P. 
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1. Personer

1.1 Strammere regler for registrering af praktikønsker
Regler for praktikønsker
For at opfylde reglerne for praktikønsker skal følgende være opfyldt:

· Der må maksimalt være to ønsker med prioritet 1 og disse skal være indenfor samme uddannelse. Kun ét af ønskerne kan være med speciale og kun ét kan være uden. Dvs. der er i realiteten tale om det samme ønske, blot detaljeres det. Der må naturligvis gerne ligge bare et enkelt prioritet 1 ønske!
· Der må kun oprettes praktikønsker på hovedforløbsuddannelser og ikke på grundforløb. 

· Der kan ikke oprettes et ønske på et speciale, som ikke ligger under uddannelsens nyeste version. Fx kan man ikke oprette ønske indenfor 1110 spec. 3 (Smed / aluminium/rustfast) og heller ikke inden for 1912 spec. 7 (regnskab og revision).


· En person må ikke have to identiske praktikønsker.
Reglerne skal overholdes når

· Der oprettes eller opdateres praktikønsker i PP00 eller PP02

· Der registreres skolepraktik i PA06

· Når en elev gøres søgende, f.eks. via kontaktkode ”2001 Gentilmeldt som søgende”

Fremsøgning af elev med praktikønsker, som ikke er i orden
Når man fremsøger en person med praktikønsker, som ikke opfylder de nye strammere regler,  får man i første omgang ikke besked. Man må således gerne opdatere fx tlf.nr. eller skoleforløb og gemme oplysningerne, selv om praktikønskerne ikke er i orden. Først når man forsøger at ændre/tilføje noget på praktikønskerne, uden at ajourføre dem så de lever op til de nye regler, får man en fejlmeddelelse, som beskriver fejlen. 

Der vil blive lavet udtræk fra EASY-P til (kontakt-)skolerne på personer med status som søgende og som ikke opfylder ovenstående regler. Så kan man bruge denne som checkliste m.h.p. at få opdateret de søgende praktikønsker.

Registrering af skolepraktik
I forbindelse med registrering af skolepraktik laves der ligeledes check på om personens praktikønsker opfylder reglerne. Dette check laves dog først, når man i PA06 har tastet skolepraktikforholdet. Og er praktikønskerne ikke i orden, må man først over i PP00 eller PP02 og tilrette eksisterende ønsker, inden man kan gå tilbage til PA06 og starte forfra med skolepraktikforholdet. 
Det kan altså ikke lade sig gøre at oprette skolepraktik på en person, som ikke opfylder de nye regler for praktikønsker. Det er derfor en god idé at checke elevens praktikønsker inden man forsøger at taste skolepraktikforholdet, da det ellers kan give ekstra arbejde. Det er stadig kun kontaktskolen, som kan opdatere praktikønsker. Problemerne med de forkerte praktikønsker kan kun forekomme på personer, som er registreret som søgende før d.10/12 2004, da alt oprettet efter denne dato (jf. ovenstående) opfylder de nye regler.

Har personen ikke har skolepraktik-uddannelsen som praktikønske, oprettes denne som et ønske med prioritet 1, hvis det kan lade sig gøre i forhold til de nye regler. Hvis der allerede findes to prioritet 1 ønsker eller der findes et prioritet 1 ønske på en anden uddannelse, så oprettes skolepraktikuddannelsen som prioritet 2.

Reglerne vedr. skolepraktik og praktikønsker gælder både for personer med status som søgende og status som ikke-søgende. 
1.2 Kvalifikationer til hovedforløb
Her er der også strammet op, således at de kvalifikationer til hovedforløb, som er registreret i PP00 og i PP03, kun må være på koder, der betegner hovedforløb. Indtil nu har det været muligt at taste grundforløb!

1.3 Dato for skift af søgestatus

I statistiksammenhæng er der behov for at kende datoen for personens sidste skift af søgestatus. Da vi nu har datoen, vil den fremover blive vist nederst i vinduet PP01 ”Stamdata og opholdsadresse”.

2. Uddannelsesaftaler
2.1 Underskrift-dato

I PA01 (Aftaler) og PA07 (PiU) er der nu kommet et felt til at taste aftalens underskriftdato. Dette skal skrives om ”indgåelsesdato”. Herudover måles der i statistikkerne ofte på indgåelsesdato, hvorfor det er ved at være på tide, at denne registreres i EASY-P.

Feltet skal udfyldes med den dato aftalen er underskrevet af elev og arbejdsgiver. Hvis der er forskel i disse to datoer, vælges den nyeste. 
Feltet er kun obligatorisk at udfylde for ordinære aftaler og delaftaler under skolepraktik.
Der kan søges på Underskrift-dato i aftale-søgningen i PSA1.

2.2 Individuelt tilrettelagte forløb (FU-nr. på aftaler)

Jævnfør vejledningen for registrering af individuelt tilrettelagte forløb, skal FU-nr. angives på disse uddannelsesaftaler i PA01. FU-nr. er obligatorisk på individuelt tilrettelagte forløb.
Husk også begrænsningskode 1095 ”Kun til individuelt tilrettelagte forløb” på godkendelsen!

Der kan søges på FU-nr. i aftale-søgningen i PSA1.

2.3 Hvilke aftaletyper må registreres samtidigt?
Der sker jævnligt, at der skal laves oprydning fx fordi der på en og samme aftale er registreret flere aftaletyper, som ikke hænger sammen. Det giver eksempelvis ikke mening på samme aftale at have aftaletyperne

1010 ”Restuddannelse efter skolepraktik” og

1011 ”Restuddannelse efter aftale el. PiU”.

Der er derfor lavet et nyt vindue ved navn PT 14 ”Aftaletyper udelukkelser”. Her kan du se hvilke aftaletyper, der ikke samtidigt må registreres på en uddannelsesaftale, skolepraktik eller PiU.
Du finder PT14 under menuen ”Tabeller”.

2.4 Afslutningsårsager på aftaler - stramning
For bedre at sikre at afslutningsårsager registreres korrekt, vises udgåede afslutningsårsager ikke længere i værdilisterne.

Herudover er der strammet op, så det generelt ikke længere er muligt at registrere afslutningsårsager, før aftalen er slut (dvs. før slutdatoen er nået).

2.5 Nye afslutningsårsager
I forbindelse med opfølgning på frafald og som følge af krav fra UVM, er afslutningsårsag 

1104 Ophævet efter prøvetiden

nu udgået og afløst af følgende nye:

1130 Aftale ophævet efter prøvetiden – opsigende part ikke oplyst

1131 Aftale ophævet efter prøvetiden, efter gensidig aftale

1132 Aftale ophævet efter prøvetiden, ensidigt af virksomheden

1133 Aftale ophævet efter prøvetiden, ensidigt af eleven

Ganske som afslutningsårsag 1104 affødte kontaktkode 2911 ”Uddannelsesaftale afbrudt”, afføder de fire nye afslutningsårsager nu denne kontaktkode på personen i PP04.

Du kan stadig opdatere på aftaler, som allerede har afslutningsårsag 1104, men ikke oprette den på ny.
3. Godkendelser

3.1 Aktive godkendelser under passive læresteder

Man kan ikke længere oprette eller aktivere godkendelser under passive læresteder!

3.2 Felter som de faglige udvalg skal bruge, når de registrerer i EASY-P

Der er kommet to nye felter i godkendelsesvinduet PG01:

FU-nr. 

Journalnr.
Disse to nye felter er oprettet efter ønske fra de faglige udvalg, som nu skal til at bruge EASY-P.

3.3 Kun hovedforløb som godkendelser

Der er strammet lidt op, så godkendelser nu kun kan registreres på ”ægte” erhvervsuddannelser. Der har været for mange eksempler på, at fx grundforløb blev oprettet som godkendelser på læresteder!

4. Læresteder

4.1 Aktive læresteder under passive virksomheder

Man kan ikke længere oprette eller aktivere læresteder under passive virksomheder.

4.2 Fremsøgning på små og store bogstaver
Nu er lærestedvinduet PL01 endelig blevet ”ikke-case-sensitivt” – dvs. PL01 er nu ligeglad med om man fremsøger på baggrund af små eller store bogstaver.

Fx ligger lærestedet Saxkjær i postnr. 4800. Dette kan nu fremsøges både hvis du søger på postnummer 4800 og som navn skriver SAXKJÆR% og saxkjær%.

5. I-Pladser

Nu har vi jo Praktikpladsen.dk hvorved registrering af I-pladser (Ikke besatte pladser) langt om længe er fjernet fra menuen i EASY-P (den lå mellem Nyheder og Tabeller).

6. DS-skolenummer

I forbindelse med supportsager skal skolens DS-nummer (i relation til Danmarks Statistik) nu oplyses. Derfor vises dette nu i menulinien, aller øverst, lige efter det gamle skolenummer.

7. Opdaterede vejledninger

Følgende vejledninger er opdateret som følge af version 3.1.5:

· Registrering af søgende

· Skolepraktik

· Registrering af ordinære uddannelsesaftaler

· Militæraftaler

· PiU

· Registrering af godkendelser

· Aftaletypernes anvendelse

· Sammenhæng mellem afslutningsårsager og kontaktkoder
· Sammenhæng mellem aftaletyper og kontaktkoder

· Sammenhæng mellem aftaletyper og afslutningsårsager

· Sammenhæng mellem aftaleperiode og afslutning af aftale
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