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EASY-P, version 3.1.6
Version 3.1.6 indeholder et par fejlrettelser, lidt ændring i samspillet mellem Praktikpladsen.dk og EASY-P samt lidt om adviseringer, når faglige udvalg opdaterer eller opretter godkendelser i EASY-P. Opdateret 14/11 2011 med def. af hvad ”opdatering af godk.” betyder i denne sammenhæng.
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1. Praktikpladsen.dk
PP01 Stamdata og opholdsadresse
Når en person har en synlig profil på Praktikpladsen.dk, kan dette ses i EASY-P bl.a. i vinduet PP01. Det har hidtil været sådan, at bliver personens profil på Praktikpladsen.dk usynlig, så forsvinder oplysningen i PP01 om udløbsdatoen. 

Dette er nu ændret således, at Udløbsdatoen bliver stående, selv om personens profil bliver usynlig.

95-kontaktkoder

Det er blevet efterspurgt, at man tydeligere i EASY-P kan se i hvilke perioder en person har haft en synlig profil på Praktikpladsen.dk og i hvilke en person ikke har.
Dette er klaret ved at indføre en ekstra kontaktkode 9503, som viser hvilken dato personens profil er opdateret og hvilken dato den udløber.  Fra og med version 3.1.6 findes dermed følgende kontaktkoder vedr. Praktikpladsen.dk:

9501 Synlig på Praktikpladsen.dk
9502 Ikke synlig på Praktikpladsen.dk

9503 Profil på Praktikpl. opr./opd., udløber d.: [udløbsdato]

Når en person fx d. 1. april 2005 opretter sin profil på Praktikpladsen, får personen automatisk kontaktkoderne

01-APR-2005
9501 Synlig på Praktikpladsen.dk og

01-APR-2005
9503 Profil på Praktikpl. opr./opd., udløber d.: 01-JUL-2005

Hvis personen d. 7. maj ajourfører sin profil (og udløbsdatoen dermed udskydes 3 måneder), vil kontaktkode 9503 blive opdateret og 9501 vil forblive som den er:
01-APR-2005
9501 Synlig på Praktikpladsen.dk og

07-MAJ-2005
9503 Profil på Praktikpl. opr./opd., udløber d.: 07-AUG-2005
Hvis personen ikke gør mere ved sin profil, vil den udløbe d. 8. august 2005 og kontaktkode 9502 vil erstatte 9503:

08-AUG-2005
9502 Ikke synlig på Praktikpladsen.dk
01-APR-2005
9501 Synlig på Praktikpladsen.dk og
Elever med synlig profil vil således altid have en 9501 og en 9503-kode.
Elever med profil som er udløbet, vil således altid have en 9501 og en 9502-kode.

Over tid vil en elev, som flere gange har haft synlig profil, som flere gange er udløbet, således have flere "sæt" at 9501- og 9502-kontaktkoder (Synlig og Ikke synlig). Disse "sæt" viser tilsammen i hvilke perioder en elev har haft synlig profil på Praktikpladsen.

Kontaktkode 9503, som fortæller udløbsdato, kan personen til gengæld kun have én af og kun så længe profilen er synlig.

NB! Vær opmærksom på at oprettelse eller opdatering af profil på Praktikpladsen.dk fra og med d. 5. april 2005 ikke længere smitter af på elevens sidste kontakt (3 mdrs. kontakten) efter anvisninger fra Undervisningsministeriet. Dvs. kontaktkoderne  

9501 Synlig på Praktikpladsen.dk og

9503 Profil på Praktikpl. opr./opd., udløber d.

ikke smitter af på 3. mdrs. kontakten!

Søgning på Praktikpladsen-oplysninger

I Personsøgningen PSP1 er der indført nye felter, så det nu er nemmere at anvende oplysninger fra Praktikpladsen.dk som søgekriterier. De nye felter er placeret i en lille blok nederst til højre i søgevinduet:
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Her kan det fx være relevant at søge på personer med igangværende skolepraktik og som ikke er søgende på praktikpladsen.dk
Vejledningen "Centrale søgninger og specialsøgninger" her på webben beskriver søgningen "SKP U/  SYNLIG PROFIL", som kan bruges hertil.

2. Faglige udvalg og godkendelser

Faglige udvalg har siden december 2004 kunnet oprette og opdatere godkendelser i EASY-P - og oprette læresteder i EASY-P, via Praktik+.

Ved ”opdatering af godkendelse” forstås i denne sammenhæng, at det faglige udvalg opdaterer feltet ”Status” i FU01”.

Med version 3.1.6 får de tekniske skoler adviseringer, hvis de faglige udvalg opretter eller opdaterer godkendelser. Adviseringen kommer til alle EASY-P brugere med en P-kode og kun til tekniske skoler og kombinationsskoler.
Oprettelse af godkendelse

Adviseringen ser således ud (eksempel):

"Til orientering har Det faglige udvalg for Smede- & Stålkonstruktioner den 30/03-2005 oprettet godkendelsen 1912 Kontoruddannelse med specialer, version 5 - , speciale 1 Administration, som er registreret på lærestedet Olav Olsen, SE-nr. 11223344, løbenr. 1. Da din skole sidst har haft med lærestedet at gøre, modtager skolens EASY-P brugere denne advisering. Hvis skolen ikke har med denne uddannelse at gøre, så send venligst beskeden videre til en relevant skole."

Adviseringen går til den skole, som senest har opdateret på lærestedet eller virksomheden - også hvis lærestedet er oprettet via Praktik+.

Opdatering af godkendelser
Adviseringen ser således ud (eksempel):

"Til orientering har Det faglige udvalg for Smede- & Stålkonstruktioner den 30/03-2005 opdateret godkendelsen 1912 Kontoruddannelse med specialer, version 3 -  , speciale 1 Administration, som er registreret på lærestedet Olav Olsen 1, SE-nr. 11223344, løbenr. 1. Da din skole har henvist denne godkendelse til det faglige udvalg eller sidst har haft med godkendelsen at gøre, modtager skolens EASY-P brugere denne advisering."
Adviseringen går til den tekniske skole, der senest har henvist godkendelsen til et fagligt udvalg. Er godkendelsen ikke henvist til et fagligt udvalg, sendes adviseringen i stedet til den tekniske skole, der senest har opdateret en aftale på godkendelsen og alternativt til den, der senest har opdateret godkendelsen eller oprettet en begrænsnings- eller statuskode på godkendelsen.

Hvis et fagligt udvalg opdaterer på en godkendelse de selv har oprettet, sendes ingen advisering.

3. Restlære efter skolepraktik

Ved registrering af et restuddannelsesforhold efter skolepraktik (med supplerende aftaletype 1010), checkes det om der rent faktisk ligger skolepraktik foran. Er dette ikke tilfældet, får men fejlmeddelelsen:

"Ved registrering af restuddannelse efter skolepraktik (suppl. aftaletype 1010) skal det umiddelbart foranliggende praktikforhold være Skolepraktik.".
Desværre forhindrer dette registrering af supplerende aftaletype 1010 på f.eks. aftale nr. 2 og 3 i et kombinationsforløb, indgået som en restlære efter skolepraktik.

Med version 3.1.6 er der derfor ændret i EASY.P, således at 1010 tillades både på aftaler, der ligger umiddelbart efter skolepraktikforhold, og på aftaler, der ligger efter andre aftaler med 1010 (dvs. efter andre kombinationsaftaler i restlæreforholdet).

Med andre ord: Hvis restlæreforholdet efter skolepraktik fx er en komb.aftale (en serie af 1061'ere), er det nu muligt at registrere både 1061 og 1010 på dem alle, uden at få fejlmeddelelse. 

4. Registrering af skolepraktik
Hvis man forsøger at afslutte skolepraktik på en elev, der har rod i sine praktikønsker, får man fejlmeddelelsen:

"Skolepraktikforholdet kan ikke oprettes, da elevens praktikønsker ikke overholder reglerne for praktikønsker. Ret venligst op på disse."
Ordlyden er ændret fra "oprettes" til "oprettes/opdateres", idet afslutning af skolepraktik kan betragtes som en opdatering.

5. Personsøgningen, PSP1

Der har været den fejl, at værdilisten til blokken "Skoleforløb/Kvalifikationer" ikke indeholdt grundforløb - det gør den nu!

6.  Oprettelse af læresteder

Der har været den fejl i PV01, at forsøgte man at oprette læresteder på virksomheder, der kun havde passive læresteder, så fik man en fejlmeddelelse - lærestedet kunne ikke oprettes!

Denne fejl er nu rettet.

7. Vejledninger

Følgende vejledninger er opdateret som følge af version 3.1.6

· Kontaktkodernes anvendelse

· Registrering af godkendelser

· Centrale søgninger og specialsøgninger (denne er lige på trapperne!)
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