14. september 2006
EASY-P, service pack 05.1.2
Service pack 05.1.2 indeholder et par fejlrettelser og lidt ønsker. 
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1. Sletning af statuskoder på virksomheder og aftaler
Det har i en periode ikke været muligt at slette statuskoder fra PV03 og PA03. Denne fejl er nu rettet.

2. PA01 Registrering af aftaler, FU-felt

Hvis man ikke bruger musen, men ”tabber” sig igennem felterne i aftalevinduet, har det været irriterende, at man ikke har kunne ”tabbe” sig forbi FU-feltet uden at skulle sige OK til en meddelelse. Denne fejl er nu fjernet.

3. Centrale søgninger

Der har været den fejl i søgningerne, at når man kopierede centrale søgninger for at lave lokale, så kom enkelte af søgekriterierne ikke med over til ens egen lokale søgning. Fx manglede kriterierne Praktikpladsen.dk Synlig (j/n) og Udløbsdato at komme med over i personsøgningen, når man kopierede den centrale søgning SKP U/SYNLIG PROFIL. Dette er nu på plads.
4. Specialsøgning, primært til de faglige udvalg

Specialsøgningen A-003 Aftaler under bestemt FU finder praktikforhold indenfor alle uddannelser, som hører under et bestemt fagligt udvalg. Søgningen er udviklet sådan, at et fagligt udvalg på én gang kan fremsøge alle praktikforhold, som hører under udvalget, uden hensyntagen til uddannelses nummer. 

Denne specialsøgning er nu udvidet, så der også kan søges på såkaldte ”paraply-FU-numre”. Fx er fagligt udvalg nr. 96 Byggeriets Uddannelser ”paraply” for de faglige udvalg med numrene 37, 38, 41 og 73 (som er struktører, murere, træfagene og ferskvareassistenter). Bruger man fx 96 som FU-nummer i denne specialsøgning, får man alle uddannelser under disse faglige udvalg. 

Hvilke faglige udvalg, der er paraply for andre, fremgår af EASY-P tabellen PT05 Faglige udvalg. 

5. Søgninger og brug af S og B (Systemdato og Brugerdato)

Der har været lidt inkonsistens i de 5 søgevinduer i EASY-P med hensyn til søgning på statuskoder og kontaktkoder. I virksomheds-, læresteds- og godkendelsessøgningen var det ikke nødvendigt at angive om der skulle bruges en systemdato eller en brugerdato, når man brugte statuskoder i søgningen. Det er det nu.

6. Adresseliste til aftaler (aftale-flettefil)
Der er den 14/9 kommet to nye felter med på adresselisten til aftaler (som kan bestilles i PU01 Udskrifter: Bestilling), nemlig:

· Virksomhedens branche (kode + tekst) og

· Virksomhedens driftsform (kode + tekst)

De nye felter er placeret lige foran virksomhedens SE-nr. /CVR-nr., da de er registreret på virksomheden og ikke på lærestedet.
På EASY-P søgekurserne har der været omdelt en oversigt over adresselister i EASY-P. Denne er ajourført med ovenstående og er nu lagt ind på AdmSys-webben under Vejledninger / Udskrifter.
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