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Konsekvenser vedrørende grundforløb og uddannelsestid

Det er besluttet, at grundforløbet uanset varighed, ligestilles med ½ års uddannelsestid.

Grundforløbets varighed set fra elevens side:

A. Almindeligvis har grundforløbet en varighed på 20 uger.

Når eleven har gennemført dette forløb, svarer det til ½ års uddannelsestid.

Når der efterfølgende oprettes uddannelsesaftale, skal denne være 6 måneder kortere end den uddannelsestid, der er fastsat i uddannelsesbekendtgørelsen.


B. Elever kan opnå merit i grundforløbet på baggrund af tidligere uddannelse og beskæftigelse. Uanset hvor meget merit eleven opnår, svarer også et afkortet grundforløb til ½ års uddannelse.


C. Grundforløbet forlænges udover 20 uger enten fordi eleven for at opnå grundforløbsbevis, skal gennemgå supplerende skoleundervisning eller på grund af elevens ønske om at afprøve forskellige uddannelsesområder.

Uanset forlængelse af grundforløbet ud over 20 uger, svarer også et forlænget grundforløb til ½ års uddannelsestid.

Grundforløbets varighed set fra virksomhedens og elevens side:

A. Der oprettes uddannelsesaftale med en elev, der ikke har gennemført grundforløb.

Aftalens varighed er lig med den uddannelsestid, der er fastsat i uddannelsesbekendtgørelsen.

Eleven gennemfører efterfølgende et grundforløb på 20 uger og opnår grundforløbsbevis.

Grundforløbet indgår blot som en del af uddannelsen.


B. Uddannelsesaftaler der begynder under grundforløbet, f.eks. inden de uddannelsesrettede områdefag i uddannelser, hvor der er adgangsbegrænsning.

I disse tilfælde fastsættes aftaleperioden som udgangspunkt som om eleven indgår uddannelsesaftale med ”praktikindgang”. Aftaleperioden fastsættes således til den fulde uddannelsestid, f.eks. 4 år, med fradrag (godskrivning) af varigheden af den obligatoriske del, som eleven har gennemført.


C. Der oprettes uddannelsesaftale efter at eleven har gennemført grundforløbet.

Aftalen skal være 6 måneder kortere end den uddannelsestid, der er fastsat i uddannelsesbekendtgørelsen.


D. Der oprettes uddannelsesaftale med en elev, der ikke har gennemført grundforløb.

Eleven indkaldes efterfølgende til gennemførelse af et grundforløb, og skolen beslutter her at afkorte forløbet med mindre end 4 uger. Dette får ingen konsekvenser for den indgåede uddannelsesaftale.


E. Der oprettes uddannelsesaftale med en elev, der ikke har gennemført grundforløb. Aftalen er således den fulde uddannelsestid, f.eks. 4 år, i henhold til uddannelsesbekendtgørelsen.

Eleven indkaldes efterfølgende til gennemførelse af et grundforløb, og skolen beslutter at afkorte forløbet med 4 uger eller mere. (§19, stk. 5 i bekendtgørelse af 21. december 2000, hovedbekendtgørelsen.)

Skolen underretter det faglige udvalg, der træffer afgørelse om afkortning af uddannelsestiden.

Virksomheden og skolen hvor aftalen er registreret, underrettes om det faglige udvalgs afgørelse, samt om grunden til denne. (§14, stk. 3 i bekendtgørelse nr. 1418 af 27. oktober 2000.)


F. Der oprettes uddannelsesaftale med en elev, der ikke har gennemført grundforløb.

Eleven indkaldes efterfølgende til gennemførelse af grundforløb. Skolen beslutter sammen med eleven, at grundforløbet, for at eleven kan opnå et tilfredsstillende resultat, må forlænges.

Efter Erhvervsuddannelseslovens §58, stk. 1, nr. 2, kan parterne selv aftale forlængelse af uddannelsestiden, dog maksimalt med fraværstiden. (Parterne er ikke efter loven forpligtet til at aftale forlængelse). Hvis der ønskes en forlængelse på mere end fraværstiden eller hvis der ikke er enighed mellem parterne må sagen forelægges for det faglige udvalg. (jf. Erhvervsuddannelseslovens §58, stk. 2 og 3). Hvis parterne er enige om forlængelsen, indgår parterne et tillæg herom til uddannelsesaftalen med angivelse af grunden.

Såfremt virksomheden henvender sig til det faglige udvalg med ønske om at uddannelsestiden forlænges og der er enighed mellem parterne, kan dette godkendes, dog maksimalt med den forlængede skoletid medmindre der er en særlig uddannelsesmæssig begrundelse herfor.

Det faglige udvalgs afgørelse sendes i kopi til den tekniske skole. (Det bemærkes, at efter retsbekendtgørelsen er virksomheden pligtig at give skolen meddelelse om det faglige udvalgs afgørelse, men det er fint, hvis udvalget underretter skolen direkte).


G. Der oprettes uddannelsesaftale med en elev, der ikke har gennemført grundforløb.

Eleven indkaldes efterfølgende til gennemførsel af grundforløb. Under forløbet aftaler eleven og skolen, at eleven grundet særlige interesser, ønsker at få forlænget grundforløbet (påbygning). Det er en forudsætning, at parterne er enige om påbygningen.

Parterne kan, men er ikke forpligtet til, at forlænge uddannelsestiden jf. erhvervsuddannelseslovens §58, stk. 1, nr. 2.

Den tekniske skole og det faglige udvalg skal underrettes om den aftale parterne har indgået, hvilket sker ved oprettelse af tillæg til uddannelsesaftalen.
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