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Til jordbrugsskolerne 
Den 10. februar 2005

Vedr.: Underrettelse om registrerede uddannelsesaftaler og godkendelser af praktikvirksomheder

Sekretariatet for Det faglige Uddannelsesudvalg for Jordbrug har fået læseadgang til praktikoplysninger i EASY-P samt adgang til at registrere i EASY-P på godkendelsesniveau.

I henhold til §84 i Bekendtgørelse nr. 1243 af 12. december 2004 om erhvervsuddannelser skal skoler underrette de faglige udvalg om registrerede uddannelsesaftaler eller ændringer heri samt om aftaler, der er ophørt. Skolerne har således, som følge af denne bestemmelse, til dato fremsendt kopi af registrerede uddannelsesaftaler til Det faglige Uddannelsesudvalg for Jordbrug,  

Foranlediget af, at sekretariatet for Det faglige Uddannelsesudvalg for Jordbrug nu har læseadgang til praktikoplysninger m.m. i EASY-P anses bestemmelsen, om underrettelse til Det faglige Uddannelsesudvalg for Jordbrug, at være opfyldt i forbindelse med selve registreringen af uddannelsesaftalerne. Det er derfor ikke længere nødvendigt, at skolerne fremsender kopier af registrerede uddannelsesaftaler, tillæg m.m. til Det faglige Uddannelsesudvalg for Jordbrug.

Det faglige Uddannelsesudvalg for Jordbrug skal fortsat godkende eventuelle særbestemmelser i uddannelsesaftaler, jf. §77 og §79 i Bekendtgørelse nr. 1243 af 12. december 2004.
Samtidig har Det faglige Uddannelsesudvalg for Jordbrug også mulighed for i EASY-P at se de gennemførte skoleophold for eleverne, hvorfor det fremover kun vil være nødvendigt at sende klasselister samt skolebevis fra det sidste skoleophold.

Sekretariatet for Det faglige Uddannelsesudvalg for Jordbrug vil, som følge af adgangen til at registrere i EASY-P på godkendelsesniveau, fremover foretage registreringen af godkendte virksomheder, ændringer af godkendelser m.m. i EASY-P. Sekretariatet vil, i forbindelse med registreringerne, til orientering fremsende en e-mail til skolerne med oplysninger om, hvilke virksomheder udvalget har godkendt som praktikvirksomheder. Det faglig Uddannelsesudvalg for Jordbrug er dog bekendt med, at mulighederne for at indbygge et advis-system i EASY-P p.t. undersøges nærmere. Såfremt dette lykkedes vil skolerne automatisk få en meddelelse, når der registreres nye godkendelser i systemet.

Der vil dog i forbindelse med oprettelse af et nyt lærested på en virksomhed, der i forvejen har et lærested være behov for, at Det faglige Uddannelsesudvalg for Jordbrug telefonisk tager kontakt til skolerne, således at de kan oprette det nye lærested. Dette har Det faglige Uddannelsesudvalg for Jordbrug ikke mulighed for.

Med venlig hilsen

DET FAGLIGE UDDANNELSESUDVALG 
FOR JORDBRUG
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