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Information om EASY-Praktik (nr. 3)

Dette brev forbereder skolen på overgangen fra LOP-Info til EASY-Praktik, også kaldet EASY-P.

Lukning af LOP-Info og start af EASY-P:

Som bekendt er EASY-A for handelsskolers, kombinationsskolers og visse tekniske skolers vedkommende udsat til marts 1999. Da det vurderes som en stor fordel, at EASY-A fortsat installeres på skolerne først, blev EASY-P som følge heraf udskudt en enkelt måned, fra d. 1.3.99 til d. 6.4.99.

Idriftsættelsen af EASY-P indebærer en periode, hvor data fra LOP-Info databasen skal konverteres til den nye EASY-P database. Skolerne vil ikke have adgang til hverken det gamle eller det nye praktik-system i denne periode. Der lukkes for indtastning i LOP-Info onsdag d. 24.3.99 kl. 16. Herefter konverteres LOP-Info databasen, således at indholdet heri overføres til EASY-P databasen, hvorefter EASY-P åbnes for skolerne tirsdag d. 6.4.99 kl. 8.00.
Konverteringen fra LOP-Info til EASY-P kan på ingen måde sammenlignes med konverteringen fra ESAS til EASY-A, da der er tale om een central database indeholdende ensartede data, der skal konverteres til een ny central database.

Status på EASY-P:

UVM og LOP-konsulenterne testede en stor del af funktionaliteten omkring registrering i EASY-P i uge 46, med et positivt resultat. WM-data har siden fulgt op på denne test, samt programmeret resten af systemet. Det samlede system testes endeligt ved afleveringsprøven d. 2.-4. marts 1999. På dette tidspunkt vil der også ske en grundig test af dataoverførslen mellem EASY-P og EASY-A, for at undgå de problemer, der har været med at overføre aftaler fra LOP-Info til EASY-A.

Vi er godt i gang med udarbejdelsen af vejledningsmaterialer, dvs. online-vejledninger i EASY-P og supplerende vejledninger på www.easy.uvm.dk. Denne web-adresse påregnes taget i brug for praktikområdet samtidigt med idriftssættelsen af EASY-P. Teknologistøttet undervisning (TU) vil også findes på praktikområdet og vil her primært vil tjene som introduktion til- og genopfriskning af de vigtigste arbejdsrutiner indenfor sagsbehandling og registrering. TU-versionen indeholdende praktik sendes til skolerne i uge 9.

Krav og anbefalinger til skolens parathed til overgangen til EASY-P:
Skolerne skal være parat til at tage EASY-P i brug rent systemmæssigt. Skolerne bør desuden foranledige, at administrative medarbejdere på alle niveau´er personligt er parate til at benytte EASY-P.

Systemmæssig parathed:

 Systemadministrationen skal sikre, at PC-arbejdspladserne i praktikkontoret er opdateret som beskrevet i bilag 1.

 Der udsendes fra WM-data en CD-rom med EASY-P applikationerne i uge 12, 1999. Systemadministrationen skal have installeret denne på de relevante PC´ere inden d. 6.4.99.

Personlig parathed:

 Det kan med stor tilfredshed konstateres, at omkring 90 % af de faste praktikmedarbejdere har deltaget i de ERFA-møder omkring årsskiftet, hvor EASY-P og praktikdelen af TU´en blev præsenteret i detaljer. 

 Ledelsen bør foranledige, at medarbejderne i praktikkontoret i deres forberedelse  til at benytte EASY-P anvender praktikdelen af TU´en: “Bykøbing Erhvervsskole”, som netop koncentrerer sig om de vigtigste arbejdsgange i praktikkontoret og hvordan disse håndteres i EASY-P.  Godt kendskab til TU´en er en forudsætning for deltagelse på kurset nævnt herunder. 

 Ledelsen bør acceptere, at relevante medarbejdere i praktikkontoret deltager i et af de grundlæggende 1-dages EASY-P kurser, ECU2 gennemfører i ugerne 12, 13 og 14. Der udsendes nærmere oplysninger via ECU2. I efteråret 1999 vil der blive udbudt yderligere kurser i EASY-P, i ECU2-regi.

Praktikkonferencen blev som bekendt udsat, jf. brev af d. 30.11.98, som følge af de igangværende trepartsforhandlinger. Eftersom disse fortsætter frem til og med april 1999, vil praktikkonferencen først kunne gennemføres i maj 1999. Til den tid glæder vi os til at kunne invitere til en konference, der vil favne hele praktikområdet, fra de nyeste politiske overvejelser over skolens administration til en konkret status på EASY-P.

Oprydning i LOP-Info:

Som det blev beskrevet for praktikmedarbejderne på de nyligt gennemførte ERFA-møder, vil ministeriet fortsat rydde op i LOP-Info databasen, inden den skal konverteres. Skolerne skal også selv være opmærksomme på at “trimme” egne data. Således skal skolerne sørge for, at virksomheder, læresteder, godkendelser og aftaler er registreret korrekt, ikke mindst i forhold til T&S-kvitteringer. Desuden skal eleverne fremstå korrekt. Her er specielt deres status som søgende eller ikke-søgende, samt oplysninger om sidste kontakt vigtige at gennemgå lokalt. Sidstnævnte er beskrevet i brev af d. 6.1.99.

Når vi nærmer os tiden for konverteringen vil vi nærmere beskrive, hvordan denne kommer til at foregå, så der ikke er tvivl om, hvor data fra LOP-Info placeres i EASY-P.

Beredskab:
“Hvis man tager en parably med, når det er overskyet, så regner det ikke”. Af samme principielle årsag vil LOP-Info stå stand-by, hvis det mod forventning skulle gå helt galt med EASY-P efter d. 6.4.99. Inden for den første måned vil vi således være i stand til med dags varsel at gå tilbage til det gamle system. I den forbindelse kan det anbefales skolerne at benytte tastebilag til de data, der registreres i den første tid med EASY-P.

Hvis skolen følger de ovenfor beskrevne krav og anbefalinger, skulle brugerne kunne tage EASY-P i brug uden specielt store startvanskeligheder. Under alle omstændigheder vil der være et beredskab bestående af EASY-P konsulenter, WM-data support, CSC og UVM klar til at håndtere de forhåbentligt mindre problemer, der trods alt ikke kan undgås ved ibrugtagning af et nyt system.

Med venlig hilsen

René Dommer

 Direkte tlf. 3392 5131

E-mail: rene.dommer@uvm.dk

Bilag 1

Klienten (medarbejderens PC) skal opfylde følgende minimumskrav:
 Intel Pentium 100 Mhz

 32 Mb RAM

 15” SVGA skærm

 1 Mb grafikkort

 Standard 10 Mbit Ethernetkort

 Microsoft Windows95 eller Windows NT 4.0

 Forms 4.5 Runtime

 Microsoft Internet Explorer 4.0

 Adobe Acrobat Reader 3.0

 Oracle SQL*Net V2

Bemærkninger til kravene:
Der er tale om en såkaldt client-server-konfiguration, hvor EASY-P programmerne installeres lokalt på den enkelte PC, mens data findes på den centrale database hos CSC.

Ekstra RAM i den enkelte PC kan øge dennes interne svartider, fx. vil de enkelte vinduer kunne kaldes frem hurtigere. Overførsel af data fra den centrale database til PC´en er uafhængige af RAM.

Svartider vedr. overførsel af data er afhængig af den samlede sektornetforbindelse fra afsender til modtager. Hvis skolen selv sørger for en tilstrækkelig bred forbindelse (antal kb) fra og til skolen, kan svartiderne påvirkes i positiv retning.

En større skærm, fx. 17”, giver mulighed for at benytte en højere opløsning på skærmen, uden at informationerne bliver for små. På denne måde kan det gøres lettere at overskue flere vinduer ad gangen på skærmen. 

Den integrerede EUD-administration:
Skolen kan have organiseret sig således, at en medarbejder har brug for at have adgang til både EASY-A og EASY-P samtidigt, fra samme PC. Dette skulle der principielt ikke være noget i vejen for i forbindelse med ovenfor beskrevne konfiguration; men hvis det kører uacceptabelt langsomt, kan løsningen være mere RAM i PC´en.

