
                                   UNI•C
PAGE  
Side 2

Landbrugsskolerne 

                                           02.06.2008    RD/rd


Landbrugsskolernes adgang til EASY-P

Som bekendt bliver landbrugsuddannelserne erhvervsuddannelser pr. 1.7.2008. Det er tiden, at landbrugsskolerne begynder at bruge EASY-P. Herunder følger instruktion i, hvordan I kommer i gang.

Pilot-skole
Dalum Landbrugsskole har fungeret som pilot og Gitte Borup er på nuværende tidspunkt bruger af EASY-P og er ved at lære systemet at kende ”indefra”. Da hun jo heldigvis er EASY-konsulent vil hun kunne hjælpe jer andre i gang med brugen af systemet.

Dataoverførsler mellem EASY-A og EASY-P
For at få jeres elever fra EASY-A til EASY-P skal I starte de batchjobs, der er beskrevet her: http://www.admsys.uni-c.dk/easy-p/dokumenter/Vejledninger/Dataoverforsler/index.html 

Start med at læse "Jobs der skal køre i.f.b overførsler mellem EASY-A og -P". 

Teknisk adgang til EASY-P
Der er 2 måder at få adgang til EASY-P på:

· Man kan installere Oracle Forms på de pc´ere, hvorfra der skal køres EASY-P. Ring eller skriv efter en installations-wizard hos undertegnede. 

· Man kan koble op til EASY-P via WTS. Hvis denne metode vælges, skal følgende erklæring udfyldes pr. bruger: http://www.admsys.uni-c.dk/easy-p/dokumenter/Skrivelser_fra_UVM_UNI-C_mfl/020405101509WTS_tilmeldingsskema.doc. WTS-forbindelsen koster i 2008 1.126,40 kr. pr. bruger pr. år.
WTS-løsningen anbefales, da det giver mindst arbejde på skolen. Dalum valgte først at installere EASY-P på lokale pc´ere, men fandt i processen ud af, at WTS-løsningen er at foretrække.
Adgang til EASY-P for brugere
For at få adgang til EASY-P som bruger skal én af vedhæftede erklæringer udfyldes: 

· F-kode benyttes til dem, der kun skal kunne læse data i EASY-P. 

· P-kode benyttes af dem, der skal kunne registrere i EASY-P.

Erklæringerne sendes til undertegnede.

 

Uddannelsesaftaleblanketten
Denne er tilgængelig fra Undervisningsministeriets hjemmeside, nærmere betegnet her: http://us.uvm.dk/erhverv/blanketter/index.htm?menuid=200555
 

Praktikpladsen.dk, LIS og Praktik+
Det anbefales at starte med at få styr EASY-P. Når en bruger har det, vil interessen for resten af "praktik-pakken" naturligt opstå: 

 

Praktikpladsen.dk: Du bliver automatisk oprettet som bruger dér, når du er oprettet i EASY-P og så kommer der noget at se på, når "dine" elever via dataoverførslerne mellem EASY-A og EASY-P er sat i gang. 
LIS: Dataoverførslerne giver også data i statistik-værktøjet LIS. Der kræves ikke login til LIS. LIS finder du her: http://lisp.easy.uni-c.dk:7777/pls/lis_cb/pck_li_start.startframe
 

Praktik+: Adgang til www.pplus.dk kræver et UNI-login. En på din skole er udpeget til at oprette UNI-Login, fx via SkoleKom. Når du har fået UNI-Login skal en af praktik-konsulenterne Anne Birch, Gerhard Breiner eller Peder Spreckelsen give dig rettigheder i systemet.
Kurser
Hold øje med udbuddet på www.uddata.dk – Kursuscenter – Kursusoversigt – EASY-P; her kan du finde introduktionen den 19. juni, grundkursus i uge 43 og søge-kurser.
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