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 ADVANCE \y 109  Erhvervsskoler, de faglige udvalg, REU 
 ADVANCE \y 261 Udmøntning af adgangsbegrænsning til 12 erhvervsuddannelser

Ændring af adgangsbegrænsningen
Fra 1. juli 2008 ændres den lovgivningsmæssige og administrative udmøntning af adgangsbegrænsningen, således at adgangsbegrænsningen sætter ind ved indgangen til uddannelsernes grundforløb. Adgangsbegrænsningen udelukker dog ikke elever, der har en uddannelsesaftale med en virksomhed. Andre elever kan optages på skolerne, inden for en kvote, der fastlægges hvert år. Kvoten kan i enkelte tilfælde være nul.

Formålene med ændringen er, at elever ikke skuffes, når de som i de hidtil gældende regler først møder adgangsbegrænsningen langt inde i grundforløbene. Et andet formål er at fremme skolernes muligheder for at tilrettelægge helhedsorienteret og fagrettet undervisning, der retter sig mod uddannelsens hovedforløb. Det kan være med til at mindske frafaldet.  Og endelig er formålet at bidrage til at øge elevernes faglige mobilitet, idet der er tale om en adgangsbegrænsning af modeprægede og oversøgte uddannelser.
Udmøntningen af adgangsbegrænsning til erhvervsuddannelser er nærmere beskrevet i § 37 og § 38 i bekendtgørelse om erhvervsuddannelser.  

Der er tre forskellige måder at fastsætte begrænsningen på:

· Den enkelte skole kan optage et antal elever, der beregnes som en procentdel af de registrerede uddannelsesaftaler ved skolen, omfattende mindst 1. skoleperiode i hovedforløbet og resten af uddannelsen i det kalenderår, der ligger 2 år forud for det år, hvori eleverne skal optages. ( Bekendtgørelse om erhvervsuddannelser § 37, stk.3). Denne beregningsmetode er den, der bruges i de fleste adgangsbegrænsede uddannelser.

· Skoler, der ikke tidligere har udbudt en uddannelse, kan optage et bestemt antal elever uden uddannelsesaftale. Eksempel på dette er de 2 skoler, der fra 15. juli 2008 har fået udbudsret til Teater-udstillings- og eventtekniker.

· Skoler med uddannelser uden praktik kan optage et bestemt antal elever uden uddannelsesaftale. Eksempel på dette er uddannelsen til Sundhedsservicekretær.

I alle ovennævnte tilfælde afgiver REU indstilling til Undervisningsministeriet om procentdel eller antal.

I § 38 i bekendtgørelse om erhvervsuddannelser beskrives adgangsbegrænsning for de grundlæggende social- og sundhedsuddannelser. Denne fastlægges ved en dimensionering af optagelsestal i hver region. REU afgiver indstilling til Undervisningsministeriet om fordeling af optagelsestallet på uddannelsesinstitutionerne.

Skolernes procedure i forbindelse med optagelse på adgangsbegrænsede uddannelser 
Hvis der er flere ansøgere uden uddannelsesaftale end de, der kan optages i henhold til den tildelte kvote, træffer den skole, hvor undervisningen skal gennemføres, afgørelse om, hvem der kan påbegynde grundforløbet. Afgørelse træffes ud fra en vurdering af den enkelte ansøgers egnethed til uddannelsen på baggrund af hidtidige uddannelsesforløb og eventuel beskæftigelse, med mindre andet er fastsat i reglerne om uddannelsen. Skolens procedure skal tidsmæssigt leve op til kravet om, at eleven senest 4 uger før starten på grundforløbet skal have besked om de er optaget på grundforløbet. 

Skolen skal i den lokale undervisningsplan beskrive skolens kriterier og fremgangsmåde ved optagelse af elever i uddannelser med adgangsbegrænsning, jf. bekendtgørelse om erhvervsuddannelser § 41, stk. 2, nr.3. 

Af hensyn til en åben og tilgængelig information skal der på skolens hjemmeside være oplysninger om adgangsbegrænsning og skolens procedure for optagelse af kvoteelever.

Hvad angår de elever, der modtager et afslag om optagelse inden for kvoten, kan der henvises til bekendtgørelse om erhvervsuddannelse § 122, stk. 2, hvor klageproceduren er beskrevet. Det ligger implicit i § 122, stk. 2, at eleven skal modtage en begrundelse for ikke at være optaget i den søgte uddannelse. En konkret begrundelse for afslag om optagelse kan blandt andet udmøntes gennem, at eleven i afslagsbrevet gives mulighed for at kontakte skolen med henblik på en uddybning af afslaget samt vejledning om, hvorledes ansøgeren kan styrke sine kompetencer med henblik på evt. fremtidig optagelse. Der henvises til afsnittet om vejledning af afviste elever. 

Grundforløbspakker 

Grundforløbspakker skal omfatte hele grundforløb, og skal også indeholde de særlige kompetencemål for en eller flere uddannelser. Skolerne kan ikke udbyde grundforløbspakker med vejledningskarakter, der vejleder hen imod adgangsbegrænsede uddannelser. Grundforløbspakker må ikke indeholde kompetencemål fra adgangsbegrænsede uddannelser med mindre, det er pakker, der bliver udbudt udelukkende til elever optaget i adgangsbegrænsede uddannelser. 

Med hensyn til den valgfrie undervisning i grundforløbet skal der henvises til § 60, stk. 1, nr. 4 og 5 i bekendtgørelse om erhvervsuddannelser. Den valgfrie undervisning i grundforløbet kan blandt andet bruges til at orientere og afklare sig om de uddannelser, der er henført til indgangen og om andre uddannelsesmuligheder, inden de vælger hovedforløb samt til faglig fordybelse og personlig udvikling. Undervisningen skal ifølge § 60, stk.3 i  disse tilfælde være af begrænset omfang. 

Skolerne kan således ikke med henvisning til § 60 i bekendtgørelse om erhvervsuddannelser udbyde kompetencemål fra adgangsbegrænsede uddannelser. 
Optagelse i grundforløbet

Elever, der optages i grundforløbet på adgangsbegrænsede uddannelser, registreres af skolen som grundforløbselever, men med den 4-cifrede hovedforløbskode som ekstraoplysning (altså en registrering, der kan sammenlignes med registreringen af elever med uddannelsesaftale).

Denne registrering skal støtte skolen i at overholde den tildelte kvote af elever, der kan optages på en adgangsbegrænset uddannelse uden uddannelsesaftale.

Den personlige uddannelsesplan 

Den personlige uddannelsesplan skal indeholde en angivelse af det eller de hovedforløb valget af grundforløb sigter mod, jf. bekendtgørelse om erhvervsuddannelse § 51, stk.  2. Eleven skal altså gennem krav om valg af hovedforløb være bevidst om, hvilken uddannelse hun er i gang med. Eleven kan ikke bare ”svæve frit” i grundforløbet og vælge afprøvning af forskellige uddannelser 

Såfremt eleven foretager et omvalg med hensyn til hovedforløb skal dette eleven registreres i den personlige uddannelsesplan og eleven skal realkompetencevurderes med henblik på en godskrivning af allerede gennemførte relevante elementer.

Vejledning af afviste elever 

Undervisningsministeriet har udarbejdet vejledningsmateriale til folkeskolerne, Ungdommens Uddannelsesvejledning og erhvervsskolerne om de nye regler. Formålet er at styrke vejledningen af de unge om valg af uddannelse og erhverv for at undgå unødige skuffelser og omvalg for de unge.

Der er fra 1. juli 2008 109 erhvervsuddannelser at vælge imellem. 12 af disse er adgangsbegrænsede. Nedenfor ses en samlet oversigt over uddannelser med adgangsbegrænsning pr. 1.7. 2008 og kvotefastsættelse. Det skal bemærkes, at den fastsatte kvote gælder for hele året 2008, undtagen for kosmetiker, fitnessinstruktør og sundhedsservicesekretær, hvor adgangsbegrænsningen først træder i kraft den 1.7. 2008:

Beklædningshåndværker                    
- 175 procent

Digital media                                     
- 300 procent

Film- og TV- produktionsuddannelsen 
- 10 procent

Fitnessinstruktør 

- 15 elever

Fotograf 


- 10 procent

Frisør 


- 50 procent

Kosmetiker 


- 0 procent

Mediegrafiker 

- 125 procent

Sundhedsservicesekretær 

- 250 elever

Teater- og udstillings- og eventtekniker
- 75 procent ( samt 25 elever  

                                                                        til hver af de 2 nye udby -

                                                                        dende skoler)                       

Veterinærsygeplejerske 

- 10 procent

Ædelsmed 


- 64 procent 

De unge vil få mulighed for og skolerne kan vejlede dem til 97 erhvervsuddannelser med frit optag.

Såfremt ansøgte elever ikke via kvoten kan optages på den adgangsbegrænsede uddannelse, skal skolen vejlede eleven om andre uddannelsesmuligheder. Dette kan være enten indenfor eller udenfor erhvervsuddannelsessystemet.

Procedure for behandling af ansøgninger, der ikke kan imødekommes

Procedurebekendtgørelsen
 af 11. januar 2008 angiver en række krav til, hvordan skolerne skal forholde sig til modtagelse af, imødekommelse af samt afslag på ansøgninger om optagelse på en ungdomsuddannelse. Af bekendtgørelsen fremgår det blandt andet, at hvis en ansøger ikke kan optages på den søgte uddannelse, videresender skolen straks ansøgningsskemaet til den (næst) højest prioriterede uddannelsesinstitution, der indgår i den unges uddannelsesønske.

Hvis der ikke senest den 1. maj er truffet afgørelse om en ansøgers optagelse, sender den uddannelsesinstitution, der har skemaet i hænde, kopi heraf til de efterfølgende uddannelsesinstitutioner med henblik på en samlet koordinering af ansøgningen i overensstemmelse med ansøgerens prioritering.

Senest den 1. juni skal ansøgerne have skriftligt svar om, hvorvidt de er optaget på uddannelsen. Hvis en elev ikke kan optages på uddannelsen vil det være hensigtsmæssigt i afslaget at henvise eleven til at søge vejledning hos Ungdommens Uddannelsesvejledning i elevens bopælskommune.

Afklaringsforløb i samarbejde mellem skolen og UU

Der er på visse betingelser mulighed for etablere afklaringsforløb i et samarbejde mellem Ungdommens Uddannelsesvejledning og erhvervsskolen: 

· Frem til 1. august 2008 vil de gældende bestemmelserne om brobygning kunne anvendes til at lave introduktionsforløb fx fra et 10. klassecenter til en erhvervsskole. Dette forløb skal være af mindst 4 ugers varighed. (LBK 980 af 28. september 2004). Endvidere vil der være mulighed for at etablere præsentationskurser af 1 til 5 dages varighed i henhold til § 20.83 i Forslag til Finanslov for finansåret 2008.

· Fra 1. august 2008 vil de nye bestemmelser om brobygning kunne anvendes: Elever fra 9. klasse vil kunne komme i brobygning fra 2 til 10 dage og i særlige tilfælde kan forløbet forlænges til i alt 4 uger. For elever i 10. klasse kan der etableres brobygning i op til fire uger ud over de to obligatoriske ugers brobygning.  Og for elever, der har opfyldt undervisningspligten - og ikke går i 10. klasse - kan der etableres brobygningsforløb i op til i alt 6 uger.(BK nr. 196 af 26. marts 2008, Bekendtgørelse om brobygning og introduktionskurser til ungdomsuddannelserne)
Med venlig hilsen
Jørgen Torsbjerg Møller
Kontorchef
Direkte tlf. 3392 5734
JOMOL1@uvm.dk









� BEK nr. 12 af 11/01/2008, Bekendtgørelse om procedure for ansøgning til og koordinering af uddannelsesinstitutionernes optagelse af ansøgere til ungdomsuddannelser og videregående uddannelser, procedure om tilmelding til 10. klasse og om meddelelse til Ungdommens Uddannelsesvejledning (Procedurebekendtgørelsen)
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