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 ADVANCE \y 109  

Handelsskoler, De faglige udvalg (HS), EUR,  HFI, fagkonsulenter (HS) 

 ADVANCE \y 261 De merkantile uddannelser fra 1. august 2001

I brev af 29. maj 2001 redegjorde ministeriet for de overordnede ændringer i forbindelse med justeringen af de merkantile erhvervsuddannelser. Arbejdet med bekendtgørelserne er nu kommet så vidt, at vi med denne skrivelse kan informere skolerne om overgangsordninger og mere detaljeret kan beskrive ændringerne i de enkelte uddannelser.

Overgangsordninger

Vi vedlægger oversigt, der viser

· de ændringer, der skal gennemføres, i detail-, handels- og kontoruddannelserne med speciale (de generelle uddannelser og finansuddannelsen ændres ikke)

· konsekvenserne for uddannelsesaftale

· konsekvenserne for skoleopholdene

· overgangsordninger og – regler

Ændringer i de enkelte uddannelser

Udkast til bekendtgørelser bliver hurtigst muligt lagt på reformsiden på ministeriets hjemmeside (http://www.uvm.dk/erhverv/reform), men følgende skulle give et overblik over de ændringer, der gennemføres i de forskellige uddannelser:

Detailhandelsuddannelse med specialer

Profilen Parfumehandel udgår. Ny profil Stormagasin oprettes. 

Nyt speciale E-salgsassistent oprettes. Specialet omfatter 12-14 ugers undervisning, der består af 8 ugers undervisning i profilfag (de 4 strømme) og 4-6 ugers specialefag. 
.

Handelsuddannelse med specialer

Specialerne Logistikassistent og Indkøbsassistent fortsættes, men strukturen ændres. Specialet Handelsassisstent  opdeles på Handelsassistent, salg og Handelsassistent, service (se bekendtgørelse). Specialet Afsætningsassistent udgår. Derudover er der indført flere valgfri specialefag, som fremgår af bekendtgørelsen (se §11 i udkast til ændringsbekendtgørelse).

Kontoruddannelse med specialer

Specialet Administration med IT ophæves. Der oprettes et nyt speciale: IT Administration. Specialet Regnskab/Revision går ud. Der oprettes et nyt speciale: Økonomi og et nyt speciale: Revision. Disse nye specialers indhold og struktur vil fremgå af bekendtgørelserne.

Specialet Administration 

Strukturen ændres til: et bundet specialefag på 3 uger plus 3-7 ugers valgfrie specialefag  (plus 1 uges fagprøve).

Specialet Advokatsekretær

Det bundne specialefag er reduceret med en uge.

Specialet Lægesekretær (offentlig administration)

Det nuværende obligatoriske specialefag er opdelt i tre selvstændige bundne specialefag (se bekendtgørelse).

Specialerne Offentlig administration (kommune/amtskommune) og Offentlig administration (stat)
Strukturen ændres til: 3. skp. 4 uger, 4. skp. 4 uger, 5. skp. 5 uger 6. skp. (fagprøven) 2 uger (se bekendtgørelse).

Specialet Rejseliv

Indholdsmæssige justeringer(se bekendtgørelse).

Specialet Spedition og shipping

Der er lavet en uddybende beskrivelse af fagene for at sikre en differentiering af områderne Fly, Vej og Sø. Det nuværende 2-ugers obligatoriske specialefag er reduceret med en uge. Denne uge er lagt ud til valgfrie specialefag (se bekendtgørelse).

Tabelopdateringer til EASY-A og –P

De centrale tabeller vil så hurtigt, som det er muligt, blive ajourført med de nye data. For 1952 Detailhandelsuddannelsen med specialer vil der blive tale om rettelser til den eksisterende version. For 1912 Kontoruddannelsen med specialer og for 1932 Handelsuddannelsen med specialer vil der blive tale om nye versioner af uddannelserne.

Ministeriet er stadig i færd med at opdatere tabeller til reformen af de tekniske erhvervsuddannelser, så en tabelopdatering på det merkantile område vil ikke kunne forventes udsendt inden bekendtgørelserne træder i kraft. Ministeriet er imidlertid klar over betydningen af tabellerne for skolernes praktiske administration af de nye bekendtgørelser. Der vil blive givet besked på www.easy.uvm.dk, når udsendelsestidspunktet kan oplyses.

Vi beklager denne sene afklaring af ændringerne af hovedforløbet på EUD og det besvær skolerne har haft af den grund, men håber, at justeringen trods alt får en lykkelig landing. Indtil nu: tak for jeres store indsats.

Med venlig hilsen

Birte Sørensen

studielektor

Direkte tlf. 3392 5698

E-mail: Birte.Sorensen@uvm.dk










� Den endelige struktur af disse specialefag ligger endnu ikke fast, da ministeriet ikke har overblik over de økonomiske konsekvenser, det vil få, at alle andre elever inden for Detail med specialer nu får mulighed for at vælge fagene.
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