Til

Erhvervsskolernes Praktikkontorer

23.05.2003

EASY-P-opdatering af de søgende (herunder skolepraktikelever)

Via udtræk fa EASY-P kan Statistik og Informationskontoret lave ret så detaljerede statistikker på EUD-området for så vidt angår belysning af den del, der har med uddannelsernes praktik-elementer at gøre. Ud over at tælle antallet af indgåede uddannelsesaftaler er det også centralt at kunne opgøre af antal praktikpladssøgende og antal elever i skolepraktik..

Der stilles af og til spørgsmål til opdateringsgraden af det datagrundlag, som benyttes i denne sammenhæng – altså til EASY-P-registerets ajourføringsgrad. I mange sammenhænge må registeret betegnes som velajourført. Men der er desværre mere systematiske mangler. En del handler om at skolerne kan have besvær med at få informationer om indgåede aftaler og i særdeleshed om afbrudte sådanne. Men også registrering af at forløb afsluttedes med uddannelsesbevis lod tidligere meget tilbage at ønske. Skolerne har gjort en væsentlig og systematisk indsats her, som fortjener ros – selvom ikke alt endnu er kommet på plads.

Desværre kan vi fra tid til anden konstatere, at den pligtige ajourføring af såvel skolepraktikelever som andre praktikpladssøgende ikke helt er på plads.

Reglen er at skolepraktikelever pr. definition skal være søgende (og i øvrigt også løbende skal EMMA-vurderes og at dette skal afspejles i EASY-P-registeret). Det er klart at skolepraktikelever, der får en restuddannelsesaftale, ophører med at stå i registeret som praktikpladssøgende, når restaftalen registreres. Og dette er der jo ikke noget mærkeligt i. Tværtimod – sådan skal det være. Men det er vort indtryk at der fremdeles er tale om, at enkelte skolepraktikelever – af den ene eller den anden grund – ikke står som søgende i registeret selvom de rettelig burde.

Reglen vedrørende de søgende generelt er, at skolerne med jævne mellemrum (dvs. hver 3-4 måned mindst) skal sikre, at den enkelte søgende bekræfter sin status som søgende og sit/sine søgeønsker. Og at dette afspejles ved registrering i EASY-P. Også her kan vi konstatere, at dette halter. Nogen gange mere end andre. Seneste opgørelse foretaget via udtræk fra EASY-P medio maj  2003 viser, at ca. 1.780 søgende ikke står med registeret opdateret søgebekræftelse (bekræftet søgestatus) indenfor det seneste halve år opgjort fra ultimo april 2003. Yderligere knap 500 søgende står uden bekræftet søgestatus inden for de seneste 12 måneder. Endelig er godt 450 skolepraktikelever mangelfuldt ajourført som søgende (eller slet ikke registeret som søgende). Når vi samtidig ved, at ovenstående manglende ajourførte skal stilles op mod, at der i EASY-P i alt er registeret ca. 12-13.000 søgende, må konklusionen være, at registeret kan (og bør være) langt bedre ajourført. Der er med andre ord ikke tale om mangler i promille-størrelsen. Eller for den sags skyld tale om, at kun få procent halter. Udeståenderne har et større omfang.

For at lette skolernes arbejde med registerajourføringen på disse felter, har vi – på basis af udtrækket medio maj 2003 – lavet en (potentiel) fejlliste for hver enkelt skole. Det er klart at listen ikke medtager alle mangler vedr. registrering. Og det er lige så klart, at den også vil liste ”mangler/fejl”, som er rettet siden udtrækket medio maj 2003. Eks. vil skolepraktikelever, som har fået restaftale, naturligvis ikke længere skulle stå som søgende. 

Endelig skal det bemærkes, at processen med at holde de søgende opdaterede bør være en løbende proces. Der vil hele tiden være behov for systematisk at sikre, at gruppen af søgende kontaktes med henblik på tilbagemeldinger til skolen om hvorvidt de fremdeles er søgende og på de uddannelser/specialer, som de tidligere har angivet. Herudover kommer opgaven med at håndtere gruppen af nye potentielle praktikpladssøgende. Derfor skal det også herfra præciseres, at fremsendelsen af fejl-/mangellister ikke som konsekvens må få, at skolerne ikke løbende selv ved søgninger mv. sikrer at søgeregisteret herunder registreringerne  vedrørende skolepraktikeleverne til stadighed er rimeligt ajourførte.

De tilbagemeldinger, som godtages som aktiv returmelding fra de praktikpladssøgende elever (og dermed være udtryk for at eleven har bekræftet sin søgestatus), er følgende kontaktkoder:

2001
Gentilmeldt som praktikpladssøgende
2903
Er lovet plads


2905
Delaftale under skp. er reg., starter d.
2922
Skolepraktik er registreret, starter d.
2941
Praktik i Udlandet er afsluttet
9002
Oprettet som praktiksøgende (reg. af ønske)
9498
Skiftet kontaktskole                                          
Ovenstående koder valideres efter systemdatoen.

samt kontaktkoder der valideres efter brugerdatoen.

2024
Møde gennemført d.
2041
Kontaktet pr. telefon
2051
Bekræftet status som SØGENDE
2102
Fremmødt på oblg. skolepraktik-møde
4010
Opfylder EMMA
Det er de samme koder, der smitter af i billedet i EASY-P, hvor man kan se ”Seneste kontakt …”

Det er klart at koden 2041 underforstår, at man rent faktisk fik fat i eleven, og at eleven ved den lejlighed (hvis der måtte være tvivl herom) udtrykte ønske om fremdeles at være registreret i EASY-P som søgende.

Vi håber med fremsendelsen af fejl-/mangellisterne, at skolerne dermed har et brugbart værktøj til hjælp for at sikre, at registeret bliver ajourført og at der fremover tages initiativ til etablering af procedurer, som sikrer at registeret løbende er rimeligt ajourført.

Med venlig hilsen
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