Forlig om Finansloven for 2003 og konsekvenserne for praktikområdet, 12/12-02
· Skolernes præmiering af indgåelse af del- eller restuddannelsesaftaler for skolepraktik elever ophæves (sidste ansøgningsfrist til AER er den 1.maj 2003 og der gives ikke dispensation)

· AER-tilskud til virksomheder for restuddannelsesaftaler med skolepraktikelever ophæves

· Karensperioden til skolepraktik nedsættes fra 3 mdr. til 2 mdr. Erhvervsuddannelseslovens §66a bliver ændret pr. 6. november 2002. Det vil sige, at de elever der afslutter grundforløbet efter den 7. november 2002 har 2 mdr. karenstid inden start på skolepraktik..

· Præmiepenge (tilskud) pr. indgået udd.aftale på 1.000,- kr  til skolerne, MEN kun i 2003

Som udgangspunkt er det grundforløbsskolen, der skal have 1000,- kr’s  tilskuddet udbetalt. Hvis det er en anden erhvervsskole, der skal have tilskuddet udbetalt, må skolerne klare det indbyrdes – på samme måde som præmietrækket.  Der vil blive udarbejdet en blanket, som man kan benytte.

Praktikvejselever, studenteradgangselever (HG-S) og HTX/HHX- elever er også tilskudsberettigede; i disse tilfælde er det arkivskolen der skal modtage tilskuddet.

PIU-aftaler af mindst 3 mdr.’s varighed er også berettigede til tilskuddet. 

Tilskuddet kan først søges efter prøvetidens ophør.

· Der indføres et færdiggørelsestaxameter, der udbetales henholdsvis efter fuldført grundforløb og fuldført hovedforløb.

Færdiggørelsestaxameter udløses ikke for skolepraktikelever.

· Uddrag af brev fra AER af 29. november 2002 angående tilskud til praktikpladser der ophører:

· Restuddannelsesaftaler med skolepraktikelever

· Elever i småfag

· Elever under 25 år, der aktiveres efter reglerne i lov om aktiv arbejdsmarkedspolitik eller lov om aktiv socialpolitik. 
Ophævelsen betyder at tilskuddet stopper pr. 31. december 2002 uanset hvornår udd.aftalen er indgået og påbegyndt - altså også de aftaler, der er indtået tidligere år.

I løbet af foråret 2003 vil partierne indlede drøftelser med henblik på at udvilke løsninger, som kan træde i stedet for skolepraktik.

En af de løsninger, man er enige om at undersøge, er at udvikle mere fleksible uddannelsesforløb af forskellig længde og dybde som supplement til de eksisterende erhvervsuddannelser. De nye uddannelser skal give grundlag for beskæftigelse med mulighed for senere opkvalificering – stadig inden for erhvervsuddannelserne – men nu på et højere nniveau. Uddannelserne skal være knyttet til de nuværende erhvervsuddannelsesindgange og rumme mulighed for individuel, jobnær kvalificering.

Derudover skal der arbejdes med nye former for praktikorienteret skoleundervisning, bedre balance mellem udbud og efterspørgsel af praktikpladser gennem ændrede incitamenter og fjernelse af barrierer samt omstilling af uddannelser med længerevarende dårlige beskæftigelsesmuligheder.

I løbet af foråret 2003 vil nedennævnte punkter blive diskuteret og endeligt afklaret:

Begrænsning af skolepraktik via:

· Adgangsbegrænsning til uddannelser med ringe beskæftigelsesmulighed (negativlisten forøges)

· En fleksibel godkendelsesordning for praktikvirksomheder

· En øvre aldersgrænse for optagelse af elever i skolepraktik 

· Fællessats for skolepraktikelevers godtgørelse

· Afskaffelse af tilskud til skoler ved virksomhedsforlagt undervisning og delaftaler for elever i skolepraktik og af godtgørelse til elever ved virksomhedsforlagt undervisning.

· Styrket efterlevelse af EMMA-kriterierne.
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