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 ADVANCE \y 109 Til skoler, der gennemfører erhvervsuddannelser

 ADVANCE \y 261 Flexkombinationsaftaler og uddannelser med adgangsbegrænsning

På given foranledning skal vi herved meddele, at på uddannelser med adgangsbegrænsning, skal elever, der deltager i forsøg med flexkombinationsaftaler, optages inden for den kvote, skolen har til rådighed for elever uden uddannelsesaftale.

Ministeriet har tidligere svaret, at elever, der som led i forsøg med kombinationsaftaler har indgået aftale for en del af uddannelsen med en virksomhed, er at betragte som elever, der påbegynder uddannelsen med en uddannelsesaftale, og derfor kan optages i URO-fagene uden for kvoten, såfremt aftalen er indgået før URO-fagene påbegyndes.

Efter at have revurderet sagen skal vi meddele, at der ikke er hjemmel til at optage elever, der deltager i forsøg med flexkombinationsaftaler uden for kvoten. Begrundelsen er følgende:

Ifølge erhvervsuddannelsesloven kan 

· der kun optages elever  i skolepraktik, som har afsluttet grundforløbet (§ 66 a)

· der gives supplerende skolepraktik til elever, der indgår i forsøg med flexkombinationsaftaler (§ 66 d, stk. 4). Hermed har eleven et tilsagn om supplerende skolepraktik og er derfor at betragte som elever, der påbegynder uddannelsen uden uddannelsesaftale.

Endvidere er det i betingelserne for forsøg med flexkombinationsaftaler fastsat, at eleven skal have afsluttet grundforløbet (brev af 8. juni 2001 gengivet i brev af 14. november 2003 om fortsat forsøg med kombinationsaftaler samt forsøg med korte uddannelsesaftaler og fleksible virksomhedsgodkendelser).

Endelig er adgangsbegrænsningen til skoleundervisning for elever uden uddannelsesaftale fastsat under hensyntagen til beskæftigelsesmulighederne (jf. erhvervsuddannelseslovens § 9). Ved at optage elever, som har adgang til skolepraktik, uden for kvoten, tilsidesættes hensynet til beskæftigelsessituationen, som ligger til grund for fastsættelsen af kvoten for, hvor mange elever skolen kan optage i skoleundervisningen uden uddannelsesaftale. 

Fremover kan der på uddannelser med adgangsbegrænsning til skoleundervisningen for elever uden uddannelsesaftale alene laves forsøg med flexkombinationsaftaler for elever, der er optaget inden for den kvote, skolen har til rådighed til elever uden uddannelsesaftale. 

For elever, der ved skolens modtagelse af dette brev er påbegyndt eller som på grundlag af ministeriets ovennævnte brev af 14. november 2003 af skolen før modtagelsen af nærværende brev, er blevet bibragt forventning om at kunne påbegynde URO-fag på baggrund af en indgået flexkombinationsaftale med en virksomhed, er ministeriet sindet at meddele skolen dispensation fra den nævnte regel. Skolen skal dog til ministeriet indsende en ansøgning herom med navn og cpr. nr. for de pågældende elever inden 14 dage fra modtagelsen af dette brev.
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