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til skoler, der gennemfører erhvervsuddannelser




Indkaldelse af ansøgninger om gennemførelse af forsøg med kombinationsaftaler

For at fremme indgåelsen af uddannelsesaftaler i fx højt specialiserede virksomheder, der i dag ikke fuldt ud kan godkendes som praktiksteder, kan der gennemføres forsøg med kombinationsforløb inden for udvalgte uddannelsesområder.
På Finansloven er der afsat en pulje på 10 mio. kr. årligt i 2001 - 2003 til udvikling, dokumentation, evaluering og administration af forsøg med kombinationsaftaler.  
Ansøgning om gennemførelse af forsøg vil blive behandlet kvartalsvis med ansøgningsfrist 1. januar, 1. april, 1. juli og 1. oktober. 

Ansøgningsfristen til juli kvartal 2001 er dog udskudt til 15. august. 

Ansøgningen, der skal henvise til FoU-indsatsområde PPP02 kombina-tionsaftaleforsøg - EUD, stiles til Ulla Nordensgaard, Uddannelses-styrelsen, kontoret for erhvervsuddannelser og social- og sundheds-uddannelser, H.C. Andersens Boulevard 43, 1553 København V.
Det elektroniske ansøgningsskema på Web-adressen:                                    
www.uvm.dk/indberetning/
skal benyttes, jf. Ministeriets brev af 23. Januar 2001. Hvis det ikke er muligt for ansøger at benytte det elektroniske ansøgningsskema, kan ansøgningsskemaet, der er optrykt bagerst i FoU-programmet 2001 anvendes.
I beskrivelsen af forsøgets formål og indhold skal det fremgå inden for hvilke uddannelser, der ønskes gennemført forsøg, og for hver enkelt uddannelse
· hvor mange elever, der forventes at deltage
· hvor mange praktikpladssøgende elever skolen har registreret på den pågældende uddannelse
· hvor mange elever skolen har optaget i skolepraktik på den pågældende uddannelse
· hvor mange virksomheder, der forventes at deltage
· om der forventes at indgå skolepraktik.
Søges der om tilskud til udvikling, dokumentation, evaluering og administration skal ansøgningen indeholde et specificeret budget for disse udgifter.
Forsøgsbetingelser
Ved ændring af erhvervsuddannelsesloven er der indsat en ny bestemmelse  (§ 64 d, stk. 4), hvorved der er skabt hjemmel til, at skolerne kan give supplerende skolepraktik til elever, der som led i forsøg har en uddannelsesaftale for en del af uddannelsen med en virksomhed, når skolen samtidig har forpligtet sig til at sikre, at eleven kan gennemføre den fulde uddannelse i en eller flere virksomheder eller i skolepraktik.

Forsøg med kombinationsaftaler skal indebære en fravigelse af de almindelige regler om kombinationsaftaler, jf. retsbekendtgørelsens §§ 17 - 23, således, at det er skolen og ikke de deltagende virksomheder, der sikre elevens samlede uddannelsesforløb. Dette skal ske på den måde, at skolen foranstalter indgået et antal delaftaler mellem eleven og nogle godkendte praktikvirksomheder uden at hele udannelsesforløbet på forhånd er dækket ind og således at eventuelle huller fra udløbet af en delaftale til begyndelsen på en ny delaftale kan udfyldes med skolepraktik. Den første delaftale kan påbegyndes i direkte forlængelse af grundforløbet. 

Desuden skal følgende betingelser være opfyldt:

1. Uddannelsesaftalen formidles af skolen.

2. Eleven har gennemført et adgangsgivende grundforløb efter reglerne om den pågældende erhvervsuddannelse.

3. Uddannelsesaftalen påtegnes med skolens erklæring om, at skolen forpligter sig til at sørge for, at elevens uddannelse kan afsluttes i en anden praktikvirksomhed, eventuelt fortsætte med en delaftale i en anden virksomhed, eller hvis det ikke kan lade sig gøre, fortsætte i skolepraktik.

4. Eleven forpligter sig ved aftalen til at tiltræde et nyt uddannelsesforhold formidlet af skolen som anført under nr. 3.

5. Det skal være inden for uddannelser, hvor der ikke er tilstrækkeligt antal praktikpladser i forhold til efterspørgslen.

Eventuelle skolepraktikforløb skal begrænses mest muligt, men vil i øvrigt følge de almindelige regler om skolepraktik, herunder reglerne om indgåelse af delaftaler. Finansiering vil ske på sædvanlig måde efter reglerne i kapitel 5 i lov om Arbejdsgivernes Elevrefusion.

Skolens forpligtelse forudsætter, at eleven under skolepraktikophold opfylder kravene til egnethed mv. helt på samme måde som ”ordinære” skolepraktikelever.

Under skolepraktikforløb vil skolen være juridisk, økonomisk og uddannelsesmæssigt ansvarlig for eleven. Eleven vil have elevstatus og være berettiget til (løn)godtgørelse fra skolen under skolepraktikken.

Den enkelte virksomhed, der indgår i kombinationsforløbet, skal være godkendt som praktiksted af det faglige udvalg for den del af uddannelsesforløbet, som eleven skal gennemføre i virksomheden. Da der ikke må ske en konvertering af ordinære praktikpladser til disse "ekstraordinære" praktikpladser, skal der være tale om virksomheder, som det faglige udvalg ikke fuldt ud kan godkende som praktikplads.

Virksomheden vil være juridisk, økonomisk og uddannelsesmæssigt ansvarlig for eleven i aftaleperioden. Virksomheden skal betale løn til eleven i aftaleperioden, der således vil have lønmodtagerstatus (arbejdstager-status). Der vil være en gensidig prøvetid på tre måneder i hver virksomhed.

Skolens forpligtelse til at sikre, at eleven kan gennemføre den fulde uddannelse - uden afbrydelser, ophører, hvis eleven eksempelvis misligholder sine forpligtelser i henhold til en delaftale med en virksomhed.

Skolens ansøgning om godkendelse af forsøg, der skal angå skolens forsøgsordning generelt og ikke de enkelte uddannelsesaftaler, forudsættes tiltrådt af det eller de lokale uddannelsesudvalg for de berørte uddannelser. Tiltrædelsen skal fremgå af ansøgningen. 
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