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 ADVANCE \y 109  

Til skoler der udbyder erhvervsuddannelser 

(Er uden interesse for handelsskoler) 

 ADVANCE \y 261 Fortsættelse af forsøget med godkendelse af virksomheder til visse korte uddannelser

I brev af 22. marts 2005 orienterede vi skolerne om et forsøg med godkendelse af virksomheder til nogle korte uddannelser ind for industriens område.

Industriens Uddannelser har nu anbefalet ministeriet, at forsøget fortsætter i yderligere 6 måneder, med henblik på at indhente et større erfaringsmateriale end hidtil.

Rådet for de grundlæggende erhvervsuddannelser har anbefalet at forsøget fortsættes, jf. erhvervsuddannelseslovens § 68.

Den oprindelige forsøgsperiode var perioden 1. april til 31. oktober 2005. Forsøget forlænges hermed så det løber til udgangen af april 2006.

Forsøgsbetingelserne, er uændrede og var i brevet af 22. marts 2005 angivet således: 

”Skolerne kan i forbindelse med modtagelse af uddannelsesaftaler indgået om en af de på listen omtalt uddannelser, godkende virksomheden og foretage registrering af uddannelsesaftalen, hvis de almindelige betingelser herfor i øvrigt er godkende.

Virksomheden vil så være godkendt i den periode som uddannelsesaftalen løber. Sker der afbrydelse af uddannelsesforholdet efter 31. oktober 2005 (Nu 30. april 2006), bortfalder godkendelsen.

Virksomheden vil i godkendelsesperioden fremtræde på praktikpladsen.dk, som en virksomhed, der er godkendt til den pgl. uddannelse.

Såfremt skolen modtager henvendelse fra en virksomhed med ønske om indgåelse af en aftale om en af de korte uddannelser på listen, kan skolen registre at virksomheden er godkendt indtil udgangen af oktober 2005 (nu april 2006) og virksomheden vil i den periode være optaget på praktikpladsen.dk, som værende godkendt. Modtager skolen derefter 31. oktober 2005 (Nu 30. april 2006) uddannelsesaftaler, skal de almindelige procedure for behandling af virksomheder, der ikke er godkendt til en uddannelse benyttes.

Vi er bekendt med, at Industriens Uddannelser har udarbejdet en pjece om dette særlige forsøg.” 

Industriens Uddannelser har oplyst os om, at deres materiale vil være tilgængelig på:

 www.industriensuddannelser.dk
Med venlig hilsen

Finn Møller Larsen

Fuldmægtig

Direkte tlf. 3392 5778

E-mail: Finn.Moeller.Larsen@uvm.dk
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