
PAGE  


2




 ADVANCE \y 109  

Frisørfagets Fællesudvalg

Hvidkærvej 48, I

5250 Odense SV

 ADVANCE \y 261 Udvalgets brev af 12. maj 2005

Udvalget har i ovennævnte brev rettet henvendelse om ministeriets brev af maj 2005 om forståelsen af nogle regler i erhvervsuddannelsesloven og de dertil knyttede bekendtgørelse.

Udvalget har oplyst, at det mener, at ministeriet og udvalget taler forbi hinanden.

Som det fremgår ovenfor, har ministeriet udtalt sig om forståelsen af  regler indenfor ministeriets ressort. Regelforståelsen har ikke været drøftet med det faglige udvalg, hvorfor vi står uforstående overfor påstanden om at ministeriet og det faglige udvalg taler forbi hinanden. Det vil efter ministeriets opfattelse være  unaturligt at drøfte regelforståelse med enheder udenfor ministeriet, idet der er tale om tolkning af regler, som ministeriet er ansvarlig for.

Udvalget oplyser, at det altid har fastsat regler for begrænsning af antallet af uddannelsespladser. Udvalget har henvist til, at det har været tilfældet tidligere og har henvist til et cirkulære fra 1987, idet udvalget nærmere har henvist til, disse regler skulle være bevaret ved erhvervsuddannelseslovens indførelse, jf. lov nr. 211 af 5. april 1989, idet udvalget samtidig har tilkendegivet, at de tidligere cirkulærer ikke længere er gældende. Endelig har udvalget som en kendsgerning oplyst, at langt de fleste fag efter udvalgets opfattelse har videreført disse regler.    

Den nuværende erhvervsuddannelseslovs system er i forbindelse med godkendelser af virksomheder som praktikpladser, at den kompetente myndighed, det være sig  faglige udvalg eller en skole, træffe afgørelse ud fra et pligtmæssigt skøn.

Som vi skrev i brevet af 26. april 2005, kan der ikke siges nej til et ønske om godkendelse alene ud fra en henvisning til et sæt regler, hvor det faglige udvalg har forsøgt at begrænse sit eget skøn. Det faglige udvalg er del af den af den offentlige forvaltning. Her må et pligtmæssigt skøn ikke sættes under en regel. Skal der siges nej til et ønske om godkendelse af en virksomhed, kan dette kun ske under iagttagelse af forvaltningslovens regler om begrundelse, og en begrundelse kan ikke være, at det strider mod et sæt regler, som udvalget har vedtaget. Da udvalget ikke kan begrænse sit eget pligtmæssige skøn, kan det så meget mindre begrænse andre kompetente myndigheders skøn, ved at fastsætte regler. Skolens skøn efter loven kan således ikke bindes af forskrifter fra det faglige udvalg, dels fordi det er et pligtmæssigt skøn, del fordi der ikke i erhvervsuddannelseslovens regler om det faglige udvalgs kompetence findes hjemmel til at fastsætte sådanne regler, hverken for udvalgets arbejde eller for skolens arbejde. Det faglige udvalg savner således kompetence til at fastsætter regler om forholdet.

Som svar på udvalgets spørgsmål om de 5 elever, kan vi kun henvise til ovenstående, idet vi dog kan tilføje, at det må afhænge af et konkret skøn, der som sagt ikke kan bindes af regler.

Med venlig hilsen

Finn Møller Larsen

Fuldmægtig

Direkte tlf. 3392 5778
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