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Godtgørelse til skolepraktikelever

Den seneste tid har vi fået en del henvendelser vedrørende (løn)godtgørelse til skolepraktikelever - ikke mindst godtgørelse til elever over 25 år. Det giver os anledning til at oplyse følgende:

Skolepraktikelever er i henhold til § 66 k i erhvervsuddannelsesloven (lovbekendtgørelse nr. 122 af 5. februar 1997, med senere ændringer) berettiget til en godtgørelse fra skolen, der, jf. lovens § 55, stk. 2-4, svarer til den fastsatte elevløn på området.

For elever med uddannelsesaftale skal lønnen mindst udgøre den løn, der er fastsat ved kollektiv overenskomst inden for uddannelsesområdet. For uddannelsesområder, der ikke er omfattet af kollektiv overenskomst, fastsættes elevlønnen af et lønnævn.

Godtgørelsen til skolepraktikelever skal som udgangspunkt svare til elevlønnen i henhold til elevoverenskomsten på det private område.  I tilfælde, hvor der ikke er en elevoverenskomst på det private område, finder den offentlig overenskomst anvendelse. Såfremt der er flere offentlige overenskomster (stat/amt/kommune), finder elevoverenskomsten for det område, hvor der er størst beskæftigelse inden for uddannelsesområdet, anvendelse.

Godtgørelsens størrelse følger i alle henseender elevoverenskomsten, også med hensyn til løntrin, der er afhængige af en vis alder, f.eks. 18 år eller 25 år.

I henhold til de enkelte uddannelsesbekendtgørelser kan personer, der er fyldt 25 år, under visse betingelser indgå uddannelsesaftale om et afkortet uddannelsesforløb (voksenforløb). Nogle elevoverenskomster knytter dette forhold sammen med en vis lønfastsættelse.

Skolepraktikelever har ikke mulighed for at gennemføre uddannelsen i et afkortet voksenforløb efter de gældende regler. Derfor kan elever i uddannelser, hvor lønskalaen er knyttet til “voksenforløbet” - og ikke anciennitet eller alder - ikke få “voksenløn” som skolepraktikelever.

Der er dog den undtagelse, at elever i voksenforløb, der uforskyldt mister en uddannelsesaftale og som følge heraf optages til skolepraktik, jf. lovens § 66 a, stk. 2, kan færdiggøre uddannelsen i et voksenforløb. I disse tilfælde vil godtgørelsen svare til lønnen i et voksenforløb med uddannelsesaftale.

Såfremt der er tvivlsspørgsmål med hensyn til fortolkningen, udfyldningen eller anvendelsen af en overenskomst, må spørgsmålet forelægges for overenskomstens parter. Skolerne kan kun lægge det til grund, som arbejdsgiver og arbejdstagersiden er enige om. 
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