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 ADVANCE \y 109 Til skoler, der udbyder erhvervsuddannelser
Kopi til Rådet for de Grundlæggende Erhvervsrettede Uddannelser, de faglige udvalg, Kommunernes Landsforening, Danske Regioner og Uddannelsens Ungdomsvejledning
 ADVANCE \y 261 Nye regler om tilskud til udlændinges deltagelse i erhvervsuddannelser, finansiering af erhvervsgrunduddannelser m.v.
Den 18. december 2009 vedtog Folketinget lov nr. 1527 af 27. december 2009 om ændring af lov om erhvervsuddannelser, lov om institutioner for erhvervsrettet uddannelse, lov om erhvervsgrunduddannelse m.v. og lov om produktionsskoler.

Denne lov ændrede pr. 1. januar 2010 reglerne for tilskud til udlændinges deltagelse i erhvervsuddannelse, Tvistighedsnævnets kompetence, finansieringsmodellen for erhvervsgrunduddannelse samt gjorde produktionsskoleforsøg for elever fra Sydslesvig permanent m.v.

Dette brev har til hensigt at forklare disse regelændringer i store træk. Der påregnes udsendt yderligere oplysninger af mere administrativ karakter.
1. Lov om erhvervsuddannelser

Orienteringen omfatter følgende ændringer i lov om erhvervsuddannelser.

1.1. Tilskud til udlændinges deltagelse i erhvervsuddannelse

Fra den 1. januar 2010 yder staten ikke længere tilskud til uddannelse af udenlandske elever med mindre:

· de er meddelt tidsubegrænset opholdstilladelse eller tidsbegrænset opholdstilladelse med mulighed for varigt ophold i Danmark,

· de er meddelt opholdstilladelse efter udlændingelovens § 9 c, stk. 1, som medfølgende barn af en udlænding, som dels er statsborger i et land, der ikke er tilsluttet Den Europæiske Union eller omfattet af EØS-aftalen, dels er meddelt opholdstilladelse efter udlændingelovens § 9 a, jf. dog stk. 3,

· de er udvekslet med danske elever efter aftale mellem institutionen og en institution i udlandet eller

· de efter EU-retten, herunder EØS-aftalen, eller internationale aftaler, som Danmark har indgået, har krav på ligestilling med danske statsborgere, jf. § 19, stk. 2 og 3.

Optagelse af udenlandske elever, der ikke længere udløser tilskud fra staten, kan fortsat ske. Optagelse sker efter reglerne om indtægtsdækket virksomhed, jf. § 19, stk. 4.

Spørgsmål om forståelse af udlændingeloven hører under Integrationsministeriet. Der henvises til www.nyidanmark.dk
1.2. Tvistighedsnævnets kompetencer

Tvistighedsnævnet har fået kompetence til at behandle tvistigheder mellem elever og praktikvirksomheder inden for social- og sundhedsuddannelsen, den pædagogiske assistentuddannelse og landbrugsuddannelsen, således at disse uddannelser fremover, som de øvrige erhvervsuddannelser, vil være omfattet af Tvistighedsnævnets kompetence. Det gælder dog kun tvistigheder, der er opstået efter 1. januar 2010, i forbindelse med uddannelsesaftaler påbegyndt den 1. juli 2008 eller senere.

1.3. Formanden for Tvistighedsnævnet og Ankenævnet for Praktikvirksomheder

Formanden for Tvistighedsnævnet og Ankenævnet for Praktikvirksomheder skal efter 1. januar 2010 være en landsdommer, jf. § 64, stk. 1.

2. Lov om erhvervsgrunduddannelse

Orienteringen omfatter følgende ændringer i lov om erhvervsgrunduddannelse.

2.1. Skoleydelse

Reglerne om skoleydelse til egu-elever fastsættes i § 5, stk. 4. Reglerne er de samme som tidligere, men de fremgår nu af loven i stedet for af finansloven.

2.2. Omlæggelse af finansieringsmodel for erhvervsgrunduddannelse (egu)
Finansieringsmodellen for egu er med virkning fra den 1. juli 2009 via et aktstykke omlagt til en delvis refusionsordning, hvor den enkelte kommune fremover modtager et aktivitetsafhængigt tilskud, der er baseret på kommunens faktiske antal egu-elever og en del af de afholdte udgifter hertil, jf. § 13 a. De kommunale udgifter, der ikke refunderes, indgår fortsat i budgetgarantien.

Formålet er at øge kommunernes incitament til at iværksætte flere egu-forløb.

3. Lov om produktionsskoler

Orienteringen omfatter følgende ændringer i lov om produktionsskoler.

3.1. Produktionsskoleforsøg for elever fra Sydslesvig

Forsøget er gjort permanent. Elever, der er gået ud af en dansk skole i Sydslesvig, kan optages på en produktionsskole, såfremt kommunalbestyrelsen i produktionsskolens beliggenhedskommune gennem Ungdommens Uddannelsesvejledning, vurderer at den unge er omfattet af produktionsskolens målgruppe, jf. § 1, stk. 6.

3.2. Skoleydelse

Reglerne om skoleydelse til produktionsskoleelever fastsættes i § 17, stk. 2. Reglerne er de samme som tidligere, men de fremgår nu af loven i stedet for af finansloven.

Spørgsmål til dette brev kan rettes til Fuldmægtig Dennis Lindberg Laursen på tlf. 3392 5623 eller Dennis.Lindberg.Laursen@uvm.dk
Med venlig hilsen
Jørgen Torsbjerg Møller
Kontorchef
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