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 ADVANCE \y 109 Til skoler, der udbyder erhvervsuddannelser
Kopi til Rådet for de Grundlæggende Erhvervsrettede Uddannelser og de faglige udvalg
 ADVANCE \y 261 Om hjælp til konkursramte elever m.fl.
Ved lov nr. 1218 af 14. december 2009 om ændring af lov om Arbejdsgivernes Elevrefusion og lov om erhvervsuddannelser er der indført adgang til optagelse til skoleundervisning uden uddannelsesaftale og et tilskud til arbejdsgivere, der indgår uddannelsesaftale med en elev, der uforskyldt har mistet en uddannelsesaftale.

Lovændringen har bl.a. givet anledning til fastsættelse af følgende to bekendtgørelser om hjælp til elever, der uforskyldt har mistet en uddannelsesaftale.

1. Bekendtgørelse nr. 1364 af 15. december 2009 om skolepraktikydelse

Bekendtgørelsen erstatter den tidligere gældende bekendtgørelse nr. 1252 af 28. december 2003 om skolepraktikydelse. Bekendtgørelsen omfatter nu også udbetaling af skolepraktikydelse til elever, der er optaget til skoleundervisning i hovedforløbet uden uddannelsesaftale efter § 66 e, stk. 2, i lov om erhvervsuddannelser.

Der er ikke sket nogen ændring af reglerne om skolepraktikydelse for elever, der er optaget til skolepraktik. Det nye er, at reglerne gælder tilsvarende for elever, der er optaget til skoleundervisning uden uddannelsesaftale og uden at være i skolepraktik.

Læs mere om optagelse til skoleundervisning uden uddannelsesaftale i punkt 2.2 i brev af 15. januar 2010 om ”Orientering om ændringer i lov om Arbejdsgivernes Elevrefusion og lov om erhvervsuddannelser”.

2. Bekendtgørelse nr. 13 af 8. januar 2010 om tilskud til arbejdsgivere, der indgår uddannelsesaftale med en elev, der uforskyldt har mistet en uddannelsesaftale

Tilskuddet udbetales til en arbejdsgiver, der er omfattet af lov om Arbejdsmarkedets Tillægspension, jf. § 1, stk. 1, og har indgået uddannelsesaftale i henhold til lov om erhvervsuddannelser med en elev, der uforskyldt har mistet en uddannelsesaftale, jf. § 3, stk. 1.

Tilskuddet udbetales af Arbejdsgivernes Elevrefusion, jf. § 1, stk. 2, for aftaler, der fortsat er i kraft, jf. § 3, stk. 1, syv måneder efter uddannelsesaftalens påbegyndelse, jf. § 2, stk. 1.

Tilskuddet udbetales først efter syv måneder, da arbejdsgiveren i perioden indtil kan modtage præmie og bonus efter §§ 16 og 17 i lov om Arbejdsgivernes Elevrefusion.

Der ydes ikke tilskud under skoleophold, for hvilke arbejdsgiveren kan opnå lønrefusion efter § 4 i lov om Arbejdsgivernes Elevrefusion, jf. § 2, stk. 1. Der ydes heller ikke tilskud for elever, der er fyldt 25 år, og som udløser løntilskud efter Beskæftigelsesministeriets voksenelevordning, og for elever, der er berettiget til dagpenge ved sygdom, fødsel eller barsel, hvor arbejdsgiveren modtager refusion for disse, jf. § 2, stk. 2.

Løntilskudssatserne er fastsat på finansloven og udgør for 2010:

1.240 kr. pr. uge pr. 1. års elever

1.390 kr. pr. uge pr. 2. års elever

1.510 kr. pr. uge pr. 3. års elever

1.680 kr. pr. uge pr. 4. års elever

Beløbet kan ikke overstige den udbetalte elevløn, jf. § 4, stk. 4.

Afgørelsen af, hvilken sats den enkelte praktikperiode berettiger til, træffes af Arbejdsgivernes Elevrefusion, jf. § 4, stk. 3.

Afbrydes uddannelsesaftalen inden den er udløbet, udbetales tilskuddet forholdsmæssigt, jf. § 4, stk. 5.

2.1 Skolens pligt

Når skolen har registreret en uddannelsesaftale fra en elev, der uforskyldt har mistet en uddannelsesaftale jf. § 66 a, stk. 2, 1. pkt., i lov om erhvervsuddannelser, og aftalen er indgået med en ny arbejdsgiver, giver skolen Arbejdsgivernes Elevrefusion meddelelse herom, jf. § 5, stk. 1.

Undervisningsministeriet har den 15. januar 2010 udsendt ”Vejledning i afgørelse af ”uforskyldt har mistet en uddannelsesaftale””. 
Vejledning til registrering findes på 

http://www.admsys.uni-c.dk/easy-p/dokumenter/Skrivelser_fra_UVM_UNI-C_mfl/uforskyldt_mistet_aftale.doc
Undervisningsministeriet forventer, at skolerne sikre, at ordningen anvendes aktivt, så alle elever i målgruppen så vidt muligt får en praktikplads.

2.2 Arbejdsgiverens ansøgning

Løntilskuddet udbetales efter ansøgning fra arbejdsgiveren. Ansøgningen sker via ATP´s hjemmeside, jf. § 5, stk. 2.

Arbejdsgiver skal ved ansøgningen oplyse, om eleven har været på skoleophold i praktikperioden, om eleven er fyldt 25 år og udløser tilskud til arbejdsgiver efter Beskæftigelsesministeriets voksenelevordning, og om arbejdsgiveren ved elevens sygdom og barsel i praktikperioden har modtaget refusion for lønudgiften, jf. § 5, stk. 3.

Godkender Arbejdsgivernes Elevrefusion en ansøgning sker udbetalingen af løntilskuddet til arbejdsgiverens Nemkonto, jf. § 5, stk. 4.

2.3 Oplysningspligt
Offentlige myndigheder, skoler, arbejdsgivere, elever og arbejdsmarkedets organisationer skal efter anmodning give Arbejdsgivernes Elevrefusion oplysninger, der har betydning for afgørelse om udbetaling af tilskud, jf. § 6.

2.4 Klager

Efter § 7 kan klager over afgørelser truffet af Arbejdsgivernes Elevrefusion om udbetaling af tilskud inden fire uger efter meddelelsen af afgørelsen indbringes for: 

ATP-Ankenævnet

Ved Stranden 8

1061 København K

2.5 Ikrafttrædelsesregler

Bekendtgørelsen træder i kraft den 15. januar 2010 og gælder for uddannelsesaftaler indgået i perioden 5. november 2009 til 31. december 2010, jf. § 8, stk. 1.

Tilskuddet udbetales til arbejdsgiveren, når denne har ansøgt Arbejdsgivernes Elevrefusion senest et år efter, at arbejdsgiveren blev berettiget til tilskuddet, jf. § 8, stk. 2.
2.6 Yderligere information

Yderligere information om løntilskuddet fås ved kontakt til Arbejdsgivernes Elevrefusion eller på 

http://www.atp.dk/X5/wps/wcm/connect/ATP/atp.dk/erhverv/sik/aer/spoergsmaal-og-svar/spoergsmaal_og_svar.htm
Spørgsmål til dette brev kan rettes til Fuldmægtig Dennis Lindberg Laursen på tlf. 3392 5623 eller Dennis.Lindberg.Laursen@uvm.dk
Med venlig hilsen
Jørgen Torsbjerg Møller
Kontorchef
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