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 ADVANCE \y 109 Til skoler, der udbyder erhvervsuddannelser og til kommunerne 
Kopi til Rådet for de Grundlæggende Erhvervsrettede Uddannelser, de faglige udvalg, Kommunernes Landsforening, Danske Regioner og Ungdommens Uddannelsesvejledning 
 ADVANCE \y 261 Orientering om ændringer af lov om Arbejdsgivernes Elevrefusion 
Den 28. oktober 2010 vedtog Folketinget lov om ændring af lov om Arbejdsgivernes Elevrefusion. 

Loven ændrer pr. 15. november 2010 reglerne for præmie, bonus og løntilskud til virksomheder, der indgår uddannelsesaftaler med elever under erhvervsuddannelse (eud) og praktikaftaler med elever under erhvervsgrunduddannelse (egu).
Loven indeholder en overgangsordning mellem de gamle og de nye regler for bonus, således at virksomhederne i en periode har mulighed for at vælge mellem det gamle og det nye regelsæt. Overgangsreglerne gennemgås under punkt 4 i afsnittet om præmie og bonus.

Løntilskud (egu)

Løntilskud for egu-elever ydes som hidtil i de første syv måneder af praktikaftalen, og tilskuddet er stadig 30 kr. i timen.

Som noget nyt skal praktikaftalen påbegyndes senest tre måneder efter, at aftalen er indgået for at udløse løntilskud til virksomheden, jf. den nye § 16 a, stk. 1. Kravet finder dog ikke anvendelse på praktikaftaler, der indgås før den 15. november 2010.

Præmie og bonus (eud)

1.  Ændring af præmie

Præmieordningen forlænges. Præmie udbetales i prøvetiden. Præmien udgør stadig 6.000 kr. for hver 30 dage, eleven er i praktik. Der kan højest udbetales 18.000 kr. pr. elevansættelse. Skoleperioder i løbet af praktikopholdet indgår ikke i opgørelsen af de 30 dage.

Uddannelsesaftalen skal, hvis den indgås fra og med den 15. november 2010, som noget nyt påbegyndes senest tre måneder efter, at aftalen er indgået for at udløse præmie til virksomheden, jf. den nye § 16, stk. 1, 2. pkt.

2. Forhøjelse og ændring af bonus

Bonus er forhøjet til indtil i alt 52.000 kr. pr. elev, jf. den nye § 17, stk. 2. Efter de nye regler kan virksomhederne således samlet få op til 70.000 kr. for en uddannelsesaftale med en erhvervsuddannelseselev (18.000 kr. i præmie og 52.000 kr. i bonus). 

Størrelsen på bonus afhænger af, hvor lang uddannelsesaftalen er, og hvor længe den er i kraft: Bonus udbetales i fire lige store rater, dvs. i rater af 13.000 kr. Virksomhederne opnår ret til udbetaling af raterne henholdsvis 90, 180, 270 og 630 dage efter prøvetidens udløb, hvis uddannelsesaftalen stadig er i kraft. Virksomhederne skal selv søge om bonus via AER’s hjemmeside.

http://www.atp.dk/X5/wps/wcm/connect/ATP/atp.dk/erhverv/sik/aer/velkommen_til_arbejdsgivernes_elevrefusion.htm
Er der ikke prøvetid i aftalen, udbetales der ikke præmie og følgelig heller ikke bonus.

Uddannelsesaftaler, der indgås fra og med den 15. november 2010, skal som noget nyt påbegyndes senest tre måneder efter, at aftalen er indgået for at udløse bonus til virksomheden, jf. den nye § 17, stk. 2.
Der kan ikke udbetales præmie og bonus samtidig med, at virksomheden modtager tilskud efter Beskæftigelsesministeriets voksenlærlingeordning. Virksomheder, der opfylder betingelserne for at modtage tilskud efter begge ordninger, kan frit vælge, hvilken tilskudsordning virksomheden ønsker at benytte.

3. Begrænsning af præmie og bonus for tredjelandsstatsborgere

Indgåelse af uddannelsesaftaler fra og med den 15. november 2010 med visse udenlandske statsborgere vil ikke udløse præmie og bonus, med mindre eleven opfylder betingelserne for at udløse taxametertilskud til skolen i forbindelse med deltagelse i erhvervsuddannelse.

Det afgørende er her elevens opholdsgrundlag.

Ifølge lov om erhvervsuddannelser § 19, stk. 2 og 3, og lov om institutioner for erhvervsrettet uddannelse § 15, stk. 5 og 6, skal en udenlandsk elev for at udløse taxametertilskud til institutionen enten 

1) have permanent opholdstilladelse i Danmark eller tidsbegrænset opholdstilladelse med mulighed for varigt ophold i Danmark. Dette omfatter bl.a. udlændinge med opholdstilladelse efter asyl- og familiesammenføringsreglerne. 

2) være medfølgende barn af en forælder, der er statsborger i et 3. land uden for EU eller EØS (EU + Norge, Island og Liechtenstein). Forælderen skal have opholdstilladelse efter udlændingelovens § 9 a (beskæftigelse eller selvstændig erhvervsvirksomhed), og eleven skal have opholdstilladelse efter udlændingelovens § 9 c, stk. 1 (medfølgende barn). Opholdstilladelsen efter § 9 c, stk. 1, skal være opnået inden elevens indrejse i Danmark. Eleven vil forsat udløse tilskud til skolen i den resterende del af den påbegyndte uddannelse, selvom forælderen efter barnets optagelse på uddannelsen ikke længere har opholdstilladelse efter § 9 a. Det er dog en forudsætning for elevens fortsatte ophold i Danmark, at vedkommende opnår en selvstændig opholdstilladelse.
3) være udvekslingsstuderende efter gensidig aftale mellem den danske institution og en institution i udlandet. Det forudsættes, at hver udenlandsk elev modsvares af en dansk elev, der er rejst ud for en tilsvarende periode. Det er den danske institution, der skal sørge for, at der er denne ligevægt. 

4) have krav på ligestilling med danske statsborgere efter EU-retten eller EØS-aftalen (EU + Norge, Island og Liechtenstein), eller efter internationale aftaler, som Danmark har indgået. Schweiziske statsborgere er ligestillet med danske statsborgere.

Reglerne om taxametertilskud til institutioner for erhvervsrettet uddannelse for udenlandske elever blev indført i 2009 med virkning fra den 1. januar 2010.

Såfremt den udenlandske elev kan udløse taxametertilskud til skolen, kan eleven også udløse præmie og bonus til virksomheden.
4. Overgangsordningen vedrørende bonus
Overgangsordningen giver virksomhederne mulighed for at vælge mellem gammel bonus (32.000 kr.) og ny bonus (52.000 kr.) Overgangsordningen gælder dog kun for visse uddannelsesaftaler. 

Der kan ikke opnås bonus efter begge regelsæt. Til slut i dette afsnit findes fire tænkte eksempler på uddannelsesaftaler og mulighederne for bonus.

a) For uddannelsesaftaler, der er indgået i perioden 5. november 2009 – 14. november 2010 (begge datoer medregnet), og hvor prøvetiden er udløbet den 15. november 2010, gælder, at der kun kan opnås ret til gammel bonus på 32.000 kr. Her kan virksomheden således ikke vælge mellem de to ordninger.

Der er ikke yderligere krav til påbegyndelsestidspunktet for uddannelsesaftalen, og der er ikke krav om, at en evt. udenlandsk elev skal kunne udløse taxametertilskud til skolen. Se eks. 1 nedenfor.

b) For uddannelsesaftaler, der er indgået i perioden 5. november 2009 – 14. november 2010 (begge datoer medregnet), og hvor prøvetiden ikke er udløbet den 15. november 2010, gælder, at virksomheden frit kan vælge mellem de to ordninger. 
Uanset om virksomheden vælger gammel bonus (32.000 kr.) eller ny bonus (52.000 kr.), er der ikke et krav om påbegyndelsestidspunkt for uddannelsesaftalen. Der er heller ikke krav om, at en evt. udenlandsk elev skal kunne udløse taxametertilskud til skolen. Se eks. 2 nedenfor.

c) For uddannelsesaftaler, der indgås i perioden 15. november 2010 – 31. december 2010 (begge datoer medregnet), gælder, at virksomheden frit kan vælge mellem den gamle og den nye ordning. 

Uddannelsesaftalen skal påbegyndes senest tre måneder efter aftalens indgåelse, uanset om det er den nye eller den gamle ordning, der vælges. Såfremt den gamle bonus vælges, gælder denne betingelse dog kun for aftaler indgået den 16. november 2010 eller senere.
Uanset om den nye eller gamle ordning vælges, skal en evt. udenlandsk elev kunne udløse taxametertilskud til skolen for at eleven kan udløse bonus. Se eks. 3 nedenfor.

d) For uddannelsesaftaler, der indgås efter den 31. december 2010, gælder den nye ordning. Uddannelsesaftalen skal påbegyndes senest tre måneder efter aftalens indgåelse for at udløse bonus, og en evt. udenlandsk elev skal kunne udløse taxametertilskud til skolen for at eleven kan udløse bonus. Se eks. 4 nedenfor.

Eksempler (det er lagt til grund, at prøvetiden er tre måneder og at en evt. udenlandsk elev kan udløse taxametertilskud til skolen i alle fire eksempler):

Eks. 1. Uddannelsesaftalen er indgået 10. august 2010, og prøvetiden udløber 10. november 2010. Her kan der kun opnås bonus efter den gamle ordning, dvs. op til 32.000 kr.

Eks. 2. Uddannelsesaftalen er indgået 10. september 2010, og prøvetiden udløber den 10. december 2010. Arbejdsgiver kan her vælge mellem bonus efter det gamle eller de nye regler. Kravet om påbegyndelse finder ikke anvendelse her, selvom det er de nye regler, der vælges.

Eks. 3. Uddannelsesaftalen er indgået den 17. november 2010. Der kan vælges mellem bonus efter det gamle eller de nye regler. Uanset om der vælges bonus efter de nye regler eller gamle regler, skal uddannelsesaftalen påbegyndes senest tre måneder efter aftalens indgåelse for at udløse præmie og bonus.

Eks. 4. Uddannelsesaftalen er indgået den 5. januar 2011. Der kan kun opnås bonus efter de nye regler på op til 52.000 kr., og uddannelsesaftalen skal påbegyndes senest tre måneder efter aftalens indgåelse for at udløse præmie og bonus.

Yderligere information kan fås via 

http://www.emu.dk/erhverv/praktik/mestforopsoegende/hent_materiale.html

Med venlig hilsen
Nanna Hvass Jacobsen
Fuldmægtig
Direkte tlf. 33925290
Nanna.Hvass.Jacobsen@uvm.dk
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