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 ADVANCE \y 109 Til skoler, der udbyder erhvervsuddannelser
Kopi til Rådet for de Grundlæggende Erhvervsrettede Uddannelser og de faglige udvalg
 ADVANCE \y 261 Orientering om ændringer af lov om Arbejdsgivernes Elevrefusion og lov om erhvervsuddannelser
Den 8. december 2009 vedtog Folketinget lov nr. 1218 af 14. december 2009 om ændring af lov om Arbejdsgivernes Elevrefusion og lov om erhvervsuddannelser. 

Loven ændrede pr. 15. december 2009 reglerne for præmie, bonus og løntilskud til virksomheder, og for adgangen til skolepraktik på trin 2 og til skoleundervisning for elever uden uddannelsesaftale samt indførte et nyt tilskud til praktikvirksomheder, der indgår uddannelsesaftale med en elev, der uforskyldt har mistet en uddannelsesaftale m.v.

Dette brev har til hensigt at forklare disse regelændringer i store træk. Oplysning om foranstaltninger af mere administrativ karakter kan findes på EASY web-loggen.

1. Lov om Arbejdsgivernes Elevrefusion
Der er foretaget to ændringer i lov om Arbejdsgivernes Elevrefusion.

1.1 Præmie og bonus for indgåelse af uddannelsesaftale om erhvervsuddannelse

Den tidligere præmie på 2.000 kr. for hver måned af prøvetiden eleven er ansat af arbejdsgiveren forhøjes til 6.000 kr. svarende til gennemsnitligt 67 pct. af begyndelseslønnen, jf. § 16, stk. 2. Det betyder at den samlede præmie til arbejdsgivere, der indgår uddannelsesaftale om erhvervsuddannelse forhøjes, fra 6.000 kr. til 18.000 kr. pr. aftale. Er der ikke prøvetid i aftalen udbetales, der ikke præmie og følgelig heller ikke bonus.

Satsen for bonus forhøjes fra 10.000 kr. til 32.000 kr., der udbetales i to lige store rater henholdsvis fire og syv måneder efter, at uddannelsesaftalen er påbegyndt, forudsat uddannelsesaftalen fortsat er i kraft på disse tidspunkter, jf. § 17, stk. 2. Gælder aftalen for en periode på mellem fire end syv måneder, kan virksomheden alene modtage den ene bonusrate.

Der kan ikke udbetales præmie og bonus samtidigt med, at arbejdsgiveren modtager tilskud efter Beskæftigelsesministeriets voksenlærlingeordning. Virksomheder, der opfylder betingelserne for at modtage begge tilskud står fri til at vælge, hvilket tilskud virksomheden ønsker.

Præmie og bonus udbetales for uddannelsesaftaler indgået i perioden 5. november 2009 til 31. december 2010.

Yderligere information kan fås ved kontakt til Arbejdsgivernes Elevrefusion eller på 

http://www.atp.dk/X5/wps/wcm/connect/ATP/atp.dk/erhverv/sik/aer/spoergsmaal-og-svar/spoergsmaal_og_svar.htm
1.2 Løntilskud til praktikaftaler om erhvervsgrunduddannelse

Den periode, hvor Arbejdsgivernes Elevrefusion yder tilskud til arbejdsgivere, der indgår praktikaftale med en erhvervsgrunduddannelseselev forlænges fra den nuværende periode, som er prøvetiden, til de første syv måneder af praktiktiden, jf. § 16 a, stk. 1.

Løntilskuddet udbetales for praktikaftaler indgået i perioden 5. november 2009 til 31. december 2010.

Yderligere information kan fås ved kontakt til Arbejdsgivernes Elevrefusion eller på 

http://www.atp.dk/X5/wps/wcm/connect/ATP/atp.dk/erhverv/sik/aer/spoergsmaal-og-svar/spoergsmaal_og_svar.htm
2. Lov om erhvervsuddannelser

Der er foretaget fire ændringer i lov om erhvervsuddannelser.

2.1 Optagelse til skolepraktik på trin 2

I 2009 blev der ved et aktstykke givet adgang til optagelse til efterfølgende trin af elever, der havde gennemført et kompetencegivende trin af en uddannelse med skolepraktik. Denne ordning udvides til også at gælde for 2010, jf. § 66 a, stk. 4. Det betyder, at elever, der har påbegyndt eller påbegynder trin 1 af en uddannelse i skolepraktik senest den 31. december 2010 og gennemfører dette med skolepraktik, kan optages til skolepraktik i alle efterfølgende trin, lige meget hvornår dette bliver. 

Optagelsen forudsætter, at eleven har gennemført det forudgående trin med uddannelsesbevis og lever op til de generelle betingelser for at være optaget i skolepraktik – EMMA-kriterierne.

2.2 Skoleundervisning uden uddannelsesaftale

Fra den 15. december 2009 kan elever, der uforskyldt mister en uddannelsesaftale inden for en uddannelse, der ikke udbydes med skolepraktik, optages til skoleundervisning i hovedforløbet uden at have indgået en ny uddannelsesaftale. 

Eleven skal sende sin ansøgning om optagelse til den skole, hvor eleven er tilmeldt, jf. § 66 b, stk. 5. Optagelsen skal ske snarest muligt efter uddannelsesaftalens ophør, jf. § 66 a, stk. 2, 2. pkt., og elevens ansøgning om optagelse skal være modtaget af skolen senest den 31. december 2010.

Er ophævelsen indbragt for det faglige udvalg eller Tvistighedsnævnet, kan eleven ikke optages til skoleundervisningen før end, der er truffet afgørelse eller er indgået forlig, jf. § 66 a, stk. 2, 3. pkt.

Reglerne om Tvistighedsnævnets kompetence inden for social- og sundhedsuddannelsen, den pædagogiske assistentuddannelse og landbrugsuddannelsen er ændret. Læs mere herom under punkt 1.3 i brev af 15. januar 2010 om ”Nye regler om tilskud til udlændinges deltagelse i erhvervsuddannelser, finansiering af erhvervsgrunduddannelser m.v.”.

Optagelse til skoleundervisningen er betinget af overholdelse af EMMA-kriterierne, jf. § 66 c. Læs mere herom under punkt 1.17 i brev af 15. januar 2010 om ”Orientering om ny bekendtgørelse om erhvervsuddannelser”.

Skolen kan tilrettelægge elevens uddannelse således, at eleven gennemføre al skoleundervisning bortset fra undervisning, der indeholder afsluttende prøver, før eleven begynder resterende praktikuddannelse, jf. § 66 g, stk. 2. Dette giver eleverne mest muligt tid til at søge efter en ny uddannelsesaftale i uden tidsspilde, og gør eleven mere attraktiv at ansætte for en arbejdsgiver.

Så længe eleven er optaget til skoleundervisningen, skal skolen søge at fremskaffe en uddannelsesaftale, der omfatter resten af uddannelsen, jf. § 66 i, stk. 1. Der kan ydes løntilskud til den virksomhed, som indgår uddannelsesaftalen. Læs mere herom i punkt 2.4 nedenfor i dette brev.

Reglerne om klage over en skoles afgørelse af ansøgning om optagelse til skolepraktik finder tilsvarende anvendelse for skolens afgørelse af en elevs ansøgning om optagelse til skoleundervisning uden uddannelsesaftale, jf. § 66 j.

Elever optaget til skoleundervisning i hovedforløbet uden uddannelsesaftale, er berettiget til skolepraktikydelse, jf. § 66 k. Reglerne for udbetalingen af ydelsen er de samme, som for udbetaling af skolepraktikydelse til elever, der er optaget til skolepraktik. Læs mere herom i punkt 1 i brev af 15. januar 2010 om ”Om hjælp til konkursramte elever m.fl.”.

2.3 Tilrettelæggelse af undervisning i skolepraktik

For at sidestille elever i skolepraktik med elever, der optages til skoleundervisning uden uddannelsesaftale, er reglerne ændret således, at skolen i samråd med det lokale uddannelsesudvalg kan beslutte at tilbyde en elev, der er optaget til skolepraktik, at gennemføre al skoleundervisning bortset fra undervisning, der indeholder afsluttende prøver, før eleverne begynder praktikuddannelse i form af enten virksomhedspraktik eller skolepraktik, jf. § 66 g, stk. 2.

2.4 Tilskud til virksomheder, der indgår uddannelsesaftale med elever, der uforskyldt har mistet en uddannelsesaftale

For at tilskynde virksomheder til at ansætte en elev, der uforskyldt har mistet en uddannelsesaftale, indføres et tilskud til de virksomheder, der indgår uddannelsesaftale med sådanne elever, jf. § 66 k, stk. 3. Tilskuddet er på ca. 60 pct. af de relevante AER-lønrefusionstakster og udbetales fra begyndelsen af den ottende måned af uddannelsesaftalen og indtil dens ophør. 

Løntilskudssatserne er fastsat på finansloven og udgør for 2010:

1.240 kr. pr. uge pr. 1. års elever

1.390 kr. pr. uge pr. 2. års elever

1.510 kr. pr. uge pr. 3. års elever

1.680 kr. pr. uge pr. 4. års elever

Tilskuddet ydes for uddannelsesaftaler indgået i perioden 5. november 2009 til 31. december 2010.

Til brug for Arbejdsgivernes Elevrefusions udbetaling af dette tilskud skal skolerne afgøre, hvorvidt en elev uforskyldt har mistet en uddannelsesaftale. Dette skal gøres, hver gang skolen modtager en ophævelsesmeddelelse eller en ny uddannelsesaftale for en elev, der før 5. november 2009 har mistet en uddannelsesaftale.

Undervisningsministeriet har den 15. januar 2010 udsendt ”Vejledning i afgørelse af ”uforskyldt har mistet en uddannelsesaftale””. 
Vejledning til registrering findes på 

http://www.admsys.uni-c.dk/easy-p/dokumenter/Skrivelser_fra_UVM_UNI-C_mfl/uforskyldt_mistet_aftale.doc
Arbejdsgivernes Elevrefusion administrer udbetalingen af tilskuddet, så ansøgning om tilskuddet skal sendes hertil. Yderligere information fås ved kontakt til Arbejdsgivernes Elevrefusion, på 

http://www.atp.dk/X5/wps/wcm/connect/ATP/atp.dk/erhverv/sik/aer/spoergsmaal-og-svar/spoergsmaal_og_svar.htm og i under punkt 2 i brev af 15. januar 2010 om ”Om hjælp til konkursramte elever m.fl.”.

3. Afledte ændringer i bekendtgørelser

Disse ændringer udfoldes i følgende bekendtgørelser:

· Bekendtgørelse nr. 22 af 12. januar 2010 om erhvervsuddannelser (hovedbekendtgørelsen).

· Bekendtgørelse nr. 13 af 8. januar 2010 om tilskud til arbejdsgivere, der indgår uddannelsesaftale med en elev, der uforskyldt har mistet en uddannelsesaftale.

· Bekendtgørelse nr. 1364 af 15. december 2009 om skolepraktikydelse.

Yderligere information om disse bekendtgørelser kan findes i brev af 15. januar 2010 om ”Orientering om ny bekendtgørelse om erhvervsuddannelser” og i brev af 15. januar 2010 om ”Om hjælp til konkursramte elever m.fl.”.

Spørgsmål til dette brev kan rettes til Fuldmægtig Dennis Lindberg Laursen på tlf. 3392 5623 eller Dennis.Lindberg.Laursen@uvm.dk
Med venlig hilsen
Jørgen Torsbjerg Møller
Kontorchef
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