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 ADVANCE \y 109 Til institutioner for erhvervsrettet uddannelse

 og andre institutioner med erhvervsuddannelse

 ADVANCE \y 261 Orientering om L 84 – rettet udgave

Undervisningsministeren har fremsat forslag til lov om ændring af lov om Arbejdsgivernes Elevrefusion, lov om erhvervsuddannelser, lov om godtgørelse ved deltagelse i erhvervsrettet voksen- og efteruddannelse, lov om arbejdsmarkedsuddannelser m.v. og lov om produktionsskoler (L 84).

Lovforslaget med bemærkninger kan findes på Folketingets hjemmeside Folketinget.dk under ”Dokumenter” > ”Lovforslag” etc. 

Lovforslaget indeholder en række bestemmelser, som umiddelbart har virkninger fra den 1. januar 2004, såfremt lovforslaget vedtages. 

§ 2 i lovforslaget angår ændringer i erhvervsuddannelsesloven.

Vi knytter hermed følgende kommentarer til de ændringspunkter, der er anført nedenfor.

Skolepraktik

Lovforslagets § 2 har en række ændringer af erhvervsuddannelsesloven, der umiddelbart får virkning for skolepraktik fra 1. januar 2004. Andre ændringer får først senere virkning, jf. nedenfor.

Ad 12) Ændringer af erhvervsuddannelseslovens § 66, stk. 1.

Reglen om at retten til skolepraktik fortabes, hvis en elev fortsætter i uddannelse ophæves.

Det bevirker, at elever efter afsluttet grundforløb i karenstiden (2 mdr.) efter 1. januar 2004 vil kunne benytte karenstiden til yderligere uddannelse, og derved forbedre sine muligheder, for at gennemføre den ønskede uddannelse som ordinær uddannelse.

Nærmere administrativ vejledning herom vil blive gjort tilgængelig på web-sted med administrative retningslinier vedr. EASY, formentlig under ”http://www.admsys.uni-c..dk”.

I stedet for den ophævede regel er der indsat en bestemmelse om, at elever, som har gennemført en trindelt uddannelses trin 1 vil kunne gennemføre uddannelsens trin 2 i skolepraktik. Dette gælder uanset om eleverne har gennemført trin 1 i skolepraktik eller med uddannelsesaftale. Der er ikke karenstid for elever, der optages i udannelsens trin 2 og evt. efterfølgende trin i skolepraktik. Dette gælder fra den 1. januar 2004. Se også under pkt. 14.

Ad 13) Ændring af lovens § 66 a, stk. 1, 2. pkt.

Ændringen er af redaktionel karakter. Det gøres tydeligt at skolepraktik kun udbydes af skoler, der udbyder den pågældende uddannelses hovedforløb.

Ad 14) Ændring af lovens § 66 b, stk. 3. 

Det nye er her, at der kan indføres adgangsbegrænsning til skolepraktik. Ministeriet forventer på nuværende tidspunkt, at der indføres adgangsbegrænsning til skolepraktik i udvalgte uddannelser med virkning fra 2005.

Såfremt der måtte blive fastsat adgangsbegrænsning til skolepraktik i uddannelsen, vil adgangsbegrænsningen også omfatte skolepraktik i trin 2 og evt. efterfølgende trin, jf. ovenfor under pkt. 12.

Ad 15) Ændring af lovens § 66 c, stk. 1 

Som led i opfølgningen af det politiske forlig, skal der ske en opstramning af de såkaldte EMMA-kriterier. Reglerne om ”EMMA” findes i dag i retsbekendtgørelsens kap. 6.

Der vil blive udstedt nye regler, som kan forventes at få virkning fra 1. april 2004. På nuværende tidspunkt kan det oplyses, at reglerne vil gå ud på, at den faglige mobilitet også  vil omfatte muligheden for overgang til uddannelser efter SOSU-loven, lov om landbrugsuddannelser  eller lov om erhvervsgrunduddannelse. Skolerne skal  vejlede elever, både elever der venter på at blive optaget i skolepraktik og de elever, der er i gang med en uddannelse under skolepraktikordningen, om muligheden for at søge uddannelse udenfor erhvervsuddannelseslovens område. De nye regler kan forventes at gå ud på, at elever der ikke ønsker dette, ikke vil  være berettiget til skolepraktik eller til at fortsætte i skolepraktik. For elever der er optaget i skolepraktik vil dog gælde, at en overgang til et andet uddannelsesområde skal kunne ske ”uden tab af uddannelsestid”, jf. ændringerne under nr. 17. 

Der vil kunne gives mobilitetsfremmende ydelser til søgning m.v. i forbindelse med overgang til SOSU-uddannelser. Dette gælder fra den 1. januar 2004. 

Ad 16) Ændring af lovens § 66 h.

Teknisk ændring.

Ad 17) Ændring af lovens § 66 i, stk. 2.

Som nævnt under ændringerne under pkt. 15 vil elever være forpligtet til at modtage tilbud om passende praktikplads. Ændringen i nr. 17 betyder, at elever, der er i skolepraktik, kun vil være pligtig at modtage en tilbudt praktikplads, hvis uddannelsen vil kunne gennemføres uden tab af uddannelsestid. 

Ad 18)  Ændringer af lovens § 66 k, stk. 1.

For elever, der begynder  i skolepraktik, vil der være en ny ydelse, kaldet skolepraktikydelse.

Den vil i 2004 udgøre 5.365 kr. pr. måned (1.238 kr. pr. uge) for elever, der er fyldt 18 år, og for elever, der ikke er fyldt 18 år er ydelsen 2.236 kr. pr. måned (516 kr. pr uge). Elever, der modtager anden offentlig ydelse (højere eller lavere), er ikke berettiget til at modtage skolepraktikydelsen.

Elever, der er omfattet af de hidtidige regler om godtgørelse:

Elever, der er begyndt i skolepraktik før den 1. januar 2004 fortsætter med den hidtidige godtgørelse indtil de forlader skolepraktik. 

Elever der i medfør af reglen i § 66 f indgår en aftale om delvis praktikuddannelse, vil efter en evt. tilbagevenden til skolepraktik, følge de regler, som de hidtil har været omfattet af, dvs. at de får godtgørelse efter de hidtidige regler. 

Elever, der overgår fra skolepraktik til ordinær uddannelse, f.eks. med en restuddannelsesaftale, forlader sin skolepraktik. 

Elever, omfattet af de nye regler om skolepraktikydelse:

De nye regler gælder alle elever, der begynder i skolepraktik efter den 31. december 2003, også elever, der optages i skolepraktik efter 66 d, stk. 4 (forsøgsordningen). De nye regler gælder også for elever i virksomhedsforlagt undervisning, hvis de er begyndt i skolepraktik efter den 31. december 2003.

Elever, der efter den 31.december 2003 begynder i skolepraktik efter reglerne i lovens § 66 a, stk. 2, om optagelse af elever, der uforskyldt har mistet en uddannelsesaftale eller efter de nye regler om optagelse i skolepraktik i et efterfølgende trin af en trindelt uddannelse, vil få den nye skolepraktikydelse, da de vil være optaget i skolepraktik efter lovens ikrafttræden.

Generelt om skolepraktikydelse mm.

Undervisningsministeriet vil i umiddelbar forlængelse af lovens vedtagelse og ikrafttræden udstede en bekendtgørelse om den nye skolepraktikydelse. Udkast til bekendtgørelse er sendt til høring den 3. december 2003. Udkastet kan findes på ministeriets hjemmeside.

Det bemærkes, at Institutionsstyrelsen i brev af 4. december 2003 har udsendt orientering til institutionerne om elevgodtgørelse, skolepraktikydelse til skolepraktikelever samt ændringer til øvrige AER-ordninger fra og med 2004, herunder om tilskud til befordringsgodtgørelse, svendeprøver samt værktøj og værnemidler. 

Andre ændringer i erhvervsuddannelsesloven

Ad nr. 6) Ændring i lovens § 26, stk. 3. 

Ved ændringen slås det fast, at arbejdsmarkedsuddannelse, der er godkendt som valgfrit specialefag i en erhvervsuddannelse, ikke kan udbydes som enkeltfag. En sådan arbejdsmarkedsuddannelse vedbliver således at være en arbejdsmarkedsuddannelse, selv om den også vil kunne tilbydes som valgfrit specialefag efter reglerne om den pågældende erhvervsuddannelse. Ændringen træder i kraft den 1. januar 2004.

Ad nr. 7) Ændring i lovens § 31

Ændringen betyder, at de faglige udvalg skal offentliggøre fortegnelse over godkendte praktikvirksomheder på internettet. Der udsendes et særligt brev til de faglige udvalg herom. 

Ad nr. 19) Nyt kapitel 7 b i loven.

Der indføres en ny uddannelsesform, erhvervsuddannelse+ (eud+). Vi henviser nærmere til bemærkningerne til lovforslaget. Optagelse til erhvervsuddannelse+ (eud+) vil først kunne ske fra januar 2005. Der vil blive fastsat nærmere regler om eud+. 

Andre ændringer i forbindelse med lovforslaget

Vi gør opmærksom på, at Institutionsstyrelsens ovennævnte brev af 4. december 2003, foruden skolepraktikydelse mm. også omhandler tilskud til skolerne til praktikpladsopsøgning og vejledning om praktik mm og tilskud til skolerne til indgåede uddannelsesaftaler. 

 Med venlig hilsen

Arne Andreasen
Finn Møller Larsen

Direkte tlf. 3392 5752
Direkte tlf. nr. 3392 5778

E-mail: Arne.Andreasen@uvm.dk
E-mail: Finn.Moeller.Larsen@uvm.dk
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