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 ADVANCE \y 109  


De faglige udvalg

 ADVANCE \y 261 Orientering om lovforslag 84 - Ny opgave for de faglige udvalg

Folketinget behandler for tiden et lovforslag om ændring af div. loven, herunder erhvervsuddannelsesloven.

Dette brev handler om hvad der skal ske, hvis lovforslaget vedtages. Dette forventes at ske inden jul. (Hvis lovforslaget ikke vedtages, skal der ses bort fra dette brev).

Et punkt i lovforslaget (§ 2, nr. 7) handler om en ny opgave for de faglige udvalg.  Efter denne bestemmelse, skal de faglige udvalg offentliggøre en fortegnelse over virksomhedsgodkendelser på Internettet.

Der vil blive foretaget et par ændringer i bekendtgørelsen om de faglige udvalgs behandling af sager om godkendelse af virksomheder som praktiksteder for elever i erhvervsuddannelser. Bekendtgørelse nr. 26. af 15. januar 1991. Udkast til ændringsbekendtgørelse har været til høring i Rådet for de Grundlæggende Erhvervsrettede Uddannelser. Bekendtgørelsen vi blive offentliggjort i Lovtidende mellem jul og nytår. Teksten til ændringsbekendtgørelsen medfølger.

I praksis vil der ske følgende.

Praktikpladsen.dk vil blive ændret, således at der bliver mulighed for at offentliggøre godkendelserne der.

I første omgang vil ministeriet sende en liste (udtræk) over hvilke godkendelser, der er registreret i EASY-P. Listen vil omfatte godkendelser, der er aktuelle, og vil tillige indeholde praktikpladser, der er registret med en udløbsdato i 2003. Der kan således være medtaget oplysninger om godkendelser, hvor et fagligt udvalg har trukket en godkendelse tilbage/godkendelser, der ikke er blevet fornyet. 

De faglige udvalg skal tage stilling til, hvilke af EASY-P’s registreringer der skal medtages i praktikpladsen.dk, eller sagt på en anden måde, hvilke godkendelser der ikke skal fremgå af praktikpladsen.dk.

Offentliggørelsen på praktikpladsen.dk, skal være gennemført inden 1. april 2004. 

Vi vil efter årsskiftet komme tilbage med yderligere oplysninger om, hvordan det videre arbejde skal gennemføres.

Endnu engang skal vi understrege, at dette sker under forudsætning af, at lovforslaget vedtages.

Med venlig hilsen

Finn Møller Larsen

Fuldmægtig

Direkte tlf. 3392 5778

E-mail: Finn.Moeller.Larsen@uvm.dk
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