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 ADVANCE \y 109 Til skoler, der udbyder erhvervsuddannelser
Kopi til Rådet for de Grundlæggende Erhvervsrettede Uddannelser og de faglige udvalg
 ADVANCE \y 261 Orientering om ny bekendtgørelse om erhvervsuddannelser
Den 15. januar 2010 træder en ny hovedbekendtgørelse i kraft.

Da der er foretaget en del ændringer i hovedbekendtgørelsen, udstedes en ny bekendtgørelse til erstatning for den tidligere bekendtgørelse nr. 1518 af 13. december 2007. Den nye bekendtgørelse har nummer 22 af 12. januar 2010.

I dette brev vil regelændringerne blive gennemgået i store træk. Oplysninger af mere administrativ karakter kan findes på EASY web-loggen.

1. Bekendtgørelse om erhvervsuddannelser

Der er foretaget følgende ændringer i bekendtgørelsen i forhold til den tidligere.

1.1 Kvalitetsarbejde

De faglige udvalgs ansvar for kvaliteten i praktikuddannelsen præciseres, jf. § 32 i lov om erhvervsuddannelser, herunder praktikuddannelse i form af skolepraktik, jf. § 66 g, stk. 1, i lov om erhvervsuddannelser. Pligten til at foretage løbende kvalitetssikring og kvalitetsudvikling af skolepraktik i samarbejde med de lokale uddannelsesudvalg og skolerne fremgår nu af bekendtgørelsens § 5, stk. 3.

Der indføres desuden et krav til skolerne om, at der i skolens kvalitetssystem til brug for intern løbende kvalitetsudvikling og resultatvurdering skal indgå kvalitetssikring af skolens eventuelle udbud af skolepraktik, jf. § 6, stk. 2.

Formålet er, at faglige udvalg og skoler i højere grad fokuserer på kvaliteten i praktikuddannelsen, herunder i skolepraktik.

1.2 Lærernes pædagogiske kvalifikationer

Kravene til lærernes pædagogiske kvalifikationer hæves som hovedregel til et niveau, der mindst svarer til en pædagogisk diplomuddannelse, jf. § 12. 

For at nå målet om, at 95 pct. af en årgang skal have en ungdomsuddannelse og i betragtning af den heterogene elevgruppe, der kendetegner erhvervsuddannelserne, skal lærerne kunne håndtere en række komplicerede pædagogiske og didaktiske udfordringer. Lærerne må følgelig som hovedregel have kompetencer på et niveau, der svarer til den grundlæggende pædagogiske kvalificering i andre dele af uddannelsessystemet; det vil sige en uddannelse på diplomniveau. 

I særlige tilfælde kan skolen nedsætte uddannelseskravet til en videregående voksenuddannelse i pædagogik med erhvervspædagogisk toning for derved at kunne tilvejebringe en hensigtsmæssig kompetenceprofil for skolens samlede lærergruppe. 

De nye krav til lærernes kvalifikationer kommer til at gælde for lærere ansat efter den 15. januar 2010. Nye lærere skal i almindelighed påbegynde uddannelsen senest et år efter ansættelsen.

Lærere, der følger en pædagogisk uddannelse, skal modtage pædagogisk praktisk vejledning.

1.3 Prøver

Der sker en præcisering af reglerne vedrørende afviklingen af grundforløbsprøven. Det er præciseret, at det er eksaminationen af den enkelte elev, der varer 30 minutter. Det er fortsat skolen, der fastsætter de nærmere regler for prøvens form og varighed, jf. § 21.
Reglerne for udtræk af prøver i grundfag ændres således, at alle de grundfag, som eleven har valgt, herunder grundfag valgt som valgfag, valgfri undervisning eller som studierettet påbygning, indgår i udtrækket, jf. §§ 24 og 25. Med ændringen skal eleven ikke længere til prøve i alle de grundfag, eleven eventuelt har valgt som valgfri undervisning. 

Fristen, for hvornår den afsluttende prøve tidligst kan finde sted, tydeliggøres, jf. § 34, stk. 2.

1.4 Adgangsbegrænsning

Reglerne om adgangsbegrænsning i § 37, stk. 3, forenkles for at lette administrationen. Dette sker ved, at der bliver fuld overensstemmelse mellem praktikpladsstatistikken og beskrivelsen af beregningsgrundlaget. Afrundingsreglen ændres således, at man fremover følger de almindelige afrundingsregler. 

Da kvoterne for 2010 er fastsat på baggrund af de nu ændrede regler, er det disse, der skal følges i 2010. Dette er også beskrevet i brev af 18. december 2009 om ”Udmelding af adgangsbegrænsning til skolepraktik”. De nye regler vil blive anvendt til fastsættelse af kvoter fra 15. januar 2010, og beregningsgrundlaget vil herefter tilsvarende følge de nye regler.  De allerede udmeldte kvoter påvirkes således ikke af ændringen.
1.5 Elevens personlige uddannelsesplan

For at styrke elevernes faglige mobilitet stilles der krav om, at en elev, der ved afslutningen af grundforløbet ønsker mulighed for optagelse til skolepraktik, ved påbegyndelse af grundforløbet skal angive mindst tre uddannelsesønsker i dennes personlige uddannelsesplan, jf. § 50, stk. 2. Kravet gælder for elever, der påbegynder grundforløbet efter bekendtgørelsens ikrafttrædelse den 15. januar 2010.

Skolerne får pligt til at vejlede elever om krav for optagelse til skolepraktik allerede ved påbegyndelse af grundforløbet, jf. samme bestemmelse.

For at en elev, der ikke har haft en uddannelsesaftale, kan optages til skolepraktik, skal eleven dokumentere sin praktikpladssøgningsaktivitet, jf. § 107, stk. 3. Læs mere herom under punkt 1.14 i dette brev.

For skoler, der anvender EASY, vil faciliteterne være til stede i Elevplan. Elevens personlige uddannelsesplan er således udvidet med et felt om praktikpladssøgning samt felter til elevens alternative uddannelsesønsker. Læs mere herom på http://www.admsys.uni-c.dk/elevplan/index.html
1.6 Læsevejledning

Der indføres pligt til, at skolerne tilbyder støtte og vejledning til faglig læsning til elever med behov for styrkede læsekompetencer for at kunne gennemføre den påbegyndte uddannelse, jf. § 53, stk. 3. Indsatsen koordineres gennem skolens læsevejlederfunktion.

1.7 Tilrettelæggelse af skoleundervisning for elever uden uddannelsesaftale

For elever, der er optaget til skoleundervisning i hovedforløbet uden uddannelsesaftale efter § 66 e, stk. 2, i lov om erhvervsuddannelser, kan skolen i samarbejde med det lokale uddannelsesudvalg tilrettelægge elevens uddannelse således, at eleven gennemfører al skoleundervisning bortset fra undervisning, der indeholder afsluttende prøver, før eleven begynder den resterende praktikuddannelse, jf. § 64, stk. 6.

Læs mere herom under punkt 2.2 i brev af 15. januar 2010 om ”Orientering om ændringer af lov om Arbejdsgivernes Elevrefusion og lov om erhvervsuddannelser”.

1.8 Formularer

Når en elev afslutter en praktikperiode med skolepraktik skal skolen udstede praktikerklæring herom, jf. § 78, stk. 5.

Afbrydes en praktikuddannelse har eleven krav på at modtage praktikerklæring for den gennemførte del af praktikuddannelsen. Denne erklæring skal udformes i overensstemmelse med bekendtgørelsens nye bilag 2, jf. § 81, stk. 6.

Formularerne, der skal anvendes i forbindelse med indgåelse, ændring og ophævelse af en uddannelsesaftale er ændret og indsat i bekendtgørelsen som bilag 3-5, jf. §§ 84, 90 og 92.

Aftaler, der er indgået før bekendtgørelsens ikrafttræden ved anvendelse af de tidligere formularer, er stadigvæk gyldige selvom der udstedes nye formularer, jf. § 124, stk. 6.

Formularerne kan downloades på 

http://www.uvm.dk/Uddannelse/Erhvervsuddannelser/Praktik/Uddannelsesaftaler.aspx, de vil også være tilgængelige fra www.virk.dk 
Skolerne bedes være især nye praktikvirksomheder behjælpelige med at finde formularerne og med at udfylde dem.

1.9 Negativlisten

Negativlisten, der angiver hvilke uddannelser, der ikke udbydes med skolepraktik, vil fremover fremgå af bekendtgørelsens bilag 6, jf. § 106, stk. 2. 

1.10 Optagelse til skolepraktik efter uddannelsesskift

En elev, der skifter fra en uddannelse i en fællesindgang til en uddannelse i en anden fællesindgang, kan fremover også optages til skolepraktik i den første uddannelse når de almindelige betingelser herfor er opfyldt. Dette skyldes at den tidligere § 106, stk. 2, ophæves.

1.11 Optagelse til skolepraktik på trin 2 efter gennemførelse af trin 1 med skolepraktik

Elever, der har gennemført et kompetencegivende trin af en uddannelse med skolepraktik, kan optages til skolepraktik i efterfølgende trin, jf. § 106, stk. 7.

Læs mere herom under punkt 2.1 i brev af 15. januar 2010 om ”Orientering om ændringer i lov om Arbejdsgivernes Elevrefusion og lov om erhvervsuddannelser”.

1.12 Karenstid

Det præciseres i § 106, stk. 7, at elever, der optages til skolepraktik efter at have gennemført et trin af en uddannelse, eller som har afsluttet en kort uddannelsesaftale, jf. § 48, stk. 1, 3. pkt., kan optages til skolepraktik uden karenstid.

1.13 Optagelse inden for og uden for kvoten

Reglerne om brug af kvotepladser til skolepraktik i § 106, stk. 8, svarer til hidtidig praksis.

Optagelse af alle andre end følgende elever skal ske inden for de udmeldte kvoter:

· Elever, der uforskyldt har mistet en uddannelsesaftale, og
· Elever, som har afsluttet en kort uddannelsesaftale, jf. § 48, stk. 1, 3. pkt.
1.14 EMMA-kriterierne

For at en elev, der ikke har haft en uddannelsesaftale, kan optages til skolepraktik, skal eleven ved påbegyndelsen af grundforløbet have angivet mindst tre uddannelsesønsker i dennes personlige uddannelsesplan, jf. § 50, stk. 2. Skolen skal sikre, at eleven har gjort dette, inden eleven kan optages til skolepraktik, jf. § 107, stk. 2

Det præcises, at eleven skal dokumentere, at eleven har opfyldt EMMA-kriterierne fra grundforløbets afslutning, og indtil eleven ikke længere er optaget til skolepraktik, jf. § 107, stk. 3.

Læs mere om hvordan disse ændringer er indarbejdet i elevens personlige uddannelsesplan, som den foreligger i Elevplan: 

http://www.admsys.uni-c.dk/elevplan/index.html
Eleven skal ikke kun søge ansættelse inden for de(n) pågældende uddannelse(r), som elevens grundforløbsbevis giver adgang til, men inden for alle uddannelser, hvor der er plads, inden for den fællesindgang som elevens grundforløb hører til, jf. § 107, stk. 3.

Det præciseres, at elever, der ikke opfylder EMMA-kriterierne ved ansøgning om optagelse til skolepraktik, ikke kan optages, jf. § 107, stk. 4, og at elever, der er optaget til skolepraktik uden løbende at opfylde EMMA-kriterierne skal udmeldes fra skolepraktik, jf. § 107, stk. 5.

Bestemmelserne om geografisk mobilitet (§ 108) og aktivitet (§ 110) præciseres således, at der ikke bør være nogen tvivl om, hvorledes disse skal forstås. Der er ikke foretaget ændringer af kravenes nærmere indhold.

Bestemmelsen om faglig mobilitet (§ 109) ændres såvel sprogligt som indholdsmæssigt, idet undtagelsen om, at en elev kan fritages for opfyldelse af kravet om faglig mobilitet, såfremt eleven kan dokumentere en konkret og realistisk mulighed for en praktikplads i uddannelsen i løbet af kort tid, udvides, til at gælde for hele landet, jf. § 109, stk. 2. Tidligere var det kun inden for lokalområdet. 

Det præciseres i § 111, stk. 3, at elever, der optages til skolepraktik på baggrund af en uforskyldt mistet uddannelsesaftale, skal opfylde EMMA-kravene om geografisk mobilitet (§ 108) og aktivitet (§ 110).

1.15 Obligatorisk supplerende grundforløbsundervisning

En elev, der ønsker optagelse til skolepraktik i nedenstående uddannelser skal have gennemført supplerende grundforløbsundervisning til en anden uddannelse, jf. § 107, stk. 7:

Bygningsmaler

Lager- og terminaluddannelsen

Murer

Mekaniker

Data- og kommunikationsuddannelsen

Teknisk designer

Træfagenes byggeuddannelse

Listen fremgår af bekendtgørelsens bilag 7.

Supplerende grundforløbsundervisning skal tilbydes i karenstiden til skolepraktik, jf. § 106, stk. 6. Undervisningen må maksimalt vare 10 uger og må kun indeholde undervisning, der er obligatorisk i grundforløbet. Undervisningen skal have til formål, at eleven kan fortsætte i et hovedforløb i en anden uddannelse, hvor skolen vurderer, at der er bedre muligheder for at opnå en uddannelsesaftale, end der er i de(n) uddannelse(r), som eleven allerede havde adgang til, jf. § 63, stk. 1. 

Pligten er tidsbegrænset til 2010, hvilket betyder, at det alene gælder for elever, der anmoder om optagelse til skolepraktik, uden at have haft en uddannelsesaftale, inden for én af de syv uddannelser i perioden 15. januar til 31. december 2010.

1.16 Skoleundervisning uden uddannelsesaftale

Elever, der uforskyldt har mistet en uddannelsesaftale inden for uddannelser, der ikke udbydes med skolepraktik, kan optages til skoleundervisning i hovedforløbet uden uddannelsesaftale, jf. § 115.

For elever, der optages til skoleundervisning uden uddannelsesaftale, gælder de samme regler for overholdelse af EMMA-kriterierne, som gælder for elever, der optages til skolepraktik på baggrund af en uforskyldt mistet uddannelsesaftale. Disse regler fremgår af § 111.

Læs mere herom i punkt 2.2 i brev af 15. januar 2010 om ”Orientering om ændringer af lov om Arbejdsgivernes Elevrefusion og lov om erhvervsuddannelser”.

1.17 Andre ændringer

§§ 115-123 i den tidligere hovedbekendtgørelse vil herefter have paragrafnumrene §§ 116-124.

Udover disse ændringer er der foretaget redaktionelle og sproglige ændringer uden indholdsmæssig betydning.

2. Lokale informationsordninger

Det indgår i aftalen om en forstærket indsats for flere praktikpladser indgået den 5. november 2009 mellem regeringen (Venstre og Konservative), Socialdemokraterne, Dansk Folkeparti og Det Radikale Venstre, at skolerne skal iværksætte lokale informationsordninger for virksomheder, elever og Ungdommens Uddannelsesvejledning for at gøre opmærksom på de mulighederne for at fremrykke skoleperioder og at tilbyde elever overgangskurser, og skolerne skal anvende disse muligheder aktivt, så eleverne fastholdes i uddannelsen. 

Undervisningsministeriet anmoder i denne anledning skolerne om at iværksætte informationsordninger ud fra de lokale behov. Der henvises herom til reglerne i lov om erhvervsuddannelsers § 43, stk. 1, jf. stk. 2. Ministeriet henleder samtidigt skolernes opmærksomhed på de forpligtelser til vejledning af praktikpladssøgende elever, der følge af § 101.

Endelig henviser vi til bestemmelserne om overgangskurser og fremrykning af skoleperioder i § 66 b, stk. 4, og § 66 g, stk. 2, i lov om erhvervsuddannelser.

Spørgsmål til dette brev kan rettes til Fuldmægtig Dennis Lindberg Laursen på tlf. 3392 5623 eller Dennis.Lindberg.Laursen@uvm.dk
Med venlig hilsen
Jørgen Torsbjerg Møller
Kontorchef
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