En delaftale under skolepraktik må ikke indeholde en skoleperiode.

· lagt på webben d. 9. november 2000

En delaftale er en uddannelsesaftale om delvis praktikuddannelse, jf. §66f i erhvervsuddannelsesloven. Praktikuddannelse er det, der ligger mellem/før/efter et skoleophold.

Det betyder, at en delaftale skal stoppe, når eleven skal på skoleophold. Aftalen kan evt. ”suspenderes”, så den genoptages efter skoleperioden. Hvis virksomhederne gerne vil have uddannelsesaftaler med eleverne, der omfatter skoleophold, kan de indgå restuddannelsesaftaler i stedet for delaftaler.

§66f har følgende ordlyd:

· §66f. Praktikuddannelse i en virksomhed, jf. §66d, stk.2, finder sted på grundlag af en uddannelsesaftale mellem virksomheden og eleven om en delvis praktikuddannelse, hvis eleven skal deltage i virksomhedens produktion mv.

· Stk.2. Uddannelsesaftalen formidles af skolen. Eleven modtager sædvanlig elevløn fra virksomheden i aftaleperioden. Aftalen skal være påført en særlig bemærkning om, at eleven er under uddannelse i henhold til kapitel 7a i denne lov. Retsforholdet mellem uddannelsesaftalens parter er i øvrigt omfattet af lovens almindelige bestemmelser om elevers og virksomheders retsstilling i forbindelse med uddannelsesaftaler.

Ovenstående er blevet til i samarbejde mellem:

Nina Topp, UVMs Uddannelsesstyrelse, Juridisk kontor for grundskolen og ungdomsuddannelser

René Dommer, UNI•C

Inger Riber, konsulent fra WM-data, udlånt til UNI•C

EASY-P konsulenterne.

