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Skolepraktik i virksomhederne

Det fremgår af erhvervsuddannelseslovens § 66 d, stk. 1 og 2, (lovbekendtgørelse nr. 122 af 5. februar 1997, med senere ændringer), at skolepraktik for den enkelte elev højst udgør halvdelen af uddannelsens samlede praktiktid, men at eleven skal tilbydes supplerende skolepraktik, hvis skolen ikke kan sikre eleven praktik i en eller flere virksomheder i mindst halvdelen af praktiktiden. Bestemmelserne har karakter af principerklæringer, idet der ikke er tale om et absolut krav om, at halvdelen af praktiktiden skal foregå i en eller flere virksomheder. Det er således teoretisk muligt, at en elev udelukkende gennemfører praktikdelen af en uddannelse i skolepraktik på skolen.

Skolepraktik i virksomhederne kan dels foregå ved delaftaler dels ved virksomhedsforlagt undervisning.

Delaftaler

En delaftale er en uddannelsesaftale om delvis praktikuddannelse i en virksomhed og skal indgås, hvis eleven skal deltage i virksomhedens produktion, jf. erhvervsuddannelseslovens § 66 f. Aftalen skal indgås mellem eleven og virksomheden med skolen som formidlende led.

Der er ingen tidsmæssig begrænsning for varigheden af en delaftale, udover den naturlige begrænsning der ligger i, at delaftalen kun kan omfatte en del af den resterende uddannelsestid og ikke hele den resterende uddannelsestid, idet der i så fald er tale om et restuddannelsesforhold.

Delaftaler medfører samme rettigheder og forpligtelser for eleven som ordinære uddannelsesaftaler. Virksomheden har uddannelsesansvaret for eleven i aftaleperioden. Eleven modtager sædvanlig elevløn fra virksomheden og der er gensidig prøvetid på 3 måneder.

En skolepraktikelev kan ikke indgå delaftale med en virksomhed i udlandet, idet erhvervsuddannelsesloven kun gælder i Danmark.

Efter delaftalens ophør er eleven berettiget til at vende tilbage til skolepraktikordningen.

Skolen bevarer sit taxametertilskud for elever med delaftale.

Virksomhedsforlagt undervisning

Virksomhedsforlagt undervisning er gennemførelse af praktikundervisning i en virksomhed. Eleven må ikke deltage i virksomhedens produktion.

Skolen og virksomheden skal indgå en aftale om, at virksomheden i en periode underviser eleven på skolens vegne og på skolens ansvar, jf. erhvervsuddannelseslovens § 2, stk. 2. Aftale kan indeholde bestemmelser om, at skolen betaler virksomheden for at undervise eleven.

Skolen betaler godtgørelse til eleven og bevarer sit taxametertilskud for denne, mens eleven modtager virksomhedsforlagt undervisning.

Der er ingen tidsmæssige grænser for varigheden af en aftale om virksomhedsforlagt undervisning.

Det forudsættes, at eleven opfylder egnethedsbetingelserne (EMMA-kriterierne) under den virksomhedsforlagte undervisning.

Virksomhedsforlagt undervisning kan godt foregå i en virksomhed i udlandet, såfremt skolen kan garantere for kvaliteten i virksomhedens undervisning.

Skolepraktik i kombination med uddannelsesaftaler

Erhvervsskolerne kan give supplerende skolepraktik til elever, som har uddannelsesaftale for hele uddannelsen med en praktikvirksomhed, der er godkendt efter erhvervsuddannelseslovens § 46, når godkendelsen er betinget af, at eleven modtager supplerende skolepraktik, og eleven i øvrigt opfylder betingelserne i lovens § 66 a.
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