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 ADVANCE \y 109  

Til institutioner, der udbyder erhvervsuddannelser,

faglige udvalg, HFI, FS og AER

 ADVANCE \y 261 Skolepraktik - uddannelsesforløb - (løn)godtgørelse

Forskellige henvendelser til Uddannelsesstyrelsen tyder på, at der er nogen tvivl om, hvorvidt skolepraktikelever kan gennemføre afkortede voksenforløb, og hvorledes størrelsen af (løn)godtgørelse til skolepraktikelever skal beregnes.

Uddannelsesforløb

Skolepraktikelever har mulighed for at gennemføre deres uddannelse i et afkortet voksenforløb, hvis betingelserne herfor er opfyldt, jf. den pågældende uddannelsesbekendtgørelse.

Efter tidligere gældende uddannelsesbekendtgørelser var det en betingelse for at gennemføre et afkortede voksenforløb, at der blev indgået uddannelsesaftale herom. Nu står der typisk i uddannelsesbekendtgørelserne, at elever, der er fyldt 25 år, og som har relevant erhvervserfaring af et vist omfang, kan gennemføre uddannelsen i et afkortet voksenforløb. Det er således bestemmelserne i de enkelte uddannelsesbekendtgørelser, der er afgørende for, om en elev kan gennemføre uddannelsen i et afkortet voksenforløb eller i et almindeligt forløb.

(Løn)godtgørelse til skolepraktikelever

Skolepraktikelever er i henhold til erhvervsuddannelseslovens § 66 k (lovbekendtgørelse nr. 870 af 23. oktober 2002 med senere ændringer) berettiget til en (løn)godtgørelse fra skolen, der svarer til den fastsatte løn for elever med uddannelsesaftale, jf. lovens § 55, stk. 2 -4.

Lønnen til elever med uddannelsesaftale skal i henhold til lovens § 55 mindst udgøre den løn, der er fastsat ved kollektiv overenskomst inden for uddannelsesområdet. Inden for uddannelsesområder, der ikke er omfattet af kollektiv overenskomst, fastsættes mindstelønnen af et nævn, der nedsættes af områdets organisationer. Erhvervsuddannelsesloven forudsætter således et mindstelønssystem for elever.

Godtgørelsen til skolepraktikelever skal svare til elevlønnen i henhold til den landsdækkende elevoverenskomst på det private område. I tilfælde, hvor der ikke er en elevoverenskomst på det private område, finder den offentlige elevoverenskomst for det område med størst beskæftigelse anvendelse. 

Størrelsen af godtgørelsen til skolepraktikelever følger elevoverenskomsten, også med hensyn til løntrin (satser), der er afhængige af en vis alder, fx 18 år eller 25 år, eller afhængige af, om eleven følger et almindeligt uddannelsesforløb eller et afkortet voksenforløb, jf. den pågældende uddannelsesbekendtgørelse.

I erhvervsuddannelseslovens forstand anvendes begrebet ”voksenforløb” om særligt tilrettelagte forløb for elever over 25 år med relevant erhvervserfaring (afkortede forløb), jf. uddannelsesbekendtgørelserne.

Elever, der gennemfører afkortede voksenforløb er efter en del overenskomster berettiget til en løn, der er højere end den løn, som elever, der gennemfører et almindeligt uddannelsesforløb, er berettiget til.

Nogle overenskomster anvender begreber som ”voksenforløb” og ”voksenuddannelse” som ikke nødvendigvis er det samme som ”voksenforløb” i erhvervsuddannelseslovens forstand. Variationerne er mange. ”Voksenuddannelse” kan  eksempelvis være et udtryk for, at elever, der er fyldt 21 eller 25 år ved uddannelsens påbegyndelse, er berettiget til en højere løn end yngre elever, og uanset om uddannelsen gennemføres i et almindeligt eller et afkortet forløb. Det er derfor vigtigt at sætte sig nøje ind i den pågældende overenskomst.

Det Undervisningsministeriets standpunkt, at det er en forudsætning for at en elevoverenskomst kan danne grundlag for godtgørelse til skolepraktikelever, jf. erhvervsuddannelseslovens § 66 k, jf. loven § 55, at overenskomsten indeholder lønsatser eller objektive beregningsprincipper for en mindsteløn på det pågældende område, og at overenskomster, der hjemler skønsmæssig lønfastsættelse baseret på individuel lønforhandling, ikke opfylder erhvervsuddannelseslovens krav om, at elevlønnen skal være ”fastsat”. Lovens 66 k hjemler efter Undervisningsministeriets opfattelse ikke mulighed for at skolerne kan gennemføre en individuel fastsættelse af godtgørelse til skolepraktikelever baseret på statistisk materiale - endsige på et konkret skøn eller forhandling - i tilfælde, hvor der ikke i den relevante overenskomst er foretaget den forudsatte lønfastsættelse.

Det betyder med andre ord, at skolerne skal anvende de lønsatser der er i overenskomsterne, og kan ikke anvende bestemmelser om ”lønforhandlinger”. Er der eksempelvis ikke en mindstelønssats for elever, der er fyldt 21 år ved uddannelsens påbegyndelse, men en bestemmelse om, at der skal ske individuel lønforhandling, kan en sådan bestemmelse ikke anvendes ved beregningen af godtgørelse til skolepraktikelever. Godtgørelsen til sådanne elever vil derfor svare til lønsatsen for yngre elever. 

Handels- og Kontorfunktionærernes Forbund i Danmark (HK) er ikke enig med Undervisningsministeriet i fortolkningen af erhvervsuddannelsesloven på dette punkt, og har derfor anlagt retssag mod flere handelsskoler om godtgørelse til elever i skolepraktik.

Civilretten i Holbæk har den 8. november 2002 afsagt dom i en sag, som HK som mandatar for en tidligere skolepraktikelev i kontoruddannelsen, havde anlagt mod Holbæk Handelsskole med påstand om efterbetaling til eleven af differencen mellem den udbetalte godtgørelse (mindstelønnen efter overenskomstens lønskala for elever) og et højere beløb baseret på en lønstatistik. Skolen blev frifundet. HK har anket afgørelsen til landsretten.

Med venlig hilsen

Nina Topp

Fuldmægtig

Direkte tlf. 3392 5778

E-mail: nitop1@uvm.dk
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