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 ADVANCE \y 109 skoler der gennemfører erhvervsuddannelser
 ADVANCE \y 261 Tilskud til forsøg med fleksible uddannelsesaftaler
Ved brev af 14. november 2003 har Undervisningsministeriet opfordret skolerne til at gennemføre forsøg med flex-kombinationsaftaler og korte uddannelsesaftaler. http://us.uvm.dk/erhverv/fase_II/til_skoler_forsoeg_kombiaftaler.pdf
På finansloven 2007 er der afsat 5.3 mio. kr. til arbejdet med fleksible uddannelsesaftaler.

Igen i 2007 vil der af puljen blive givet tilskud til skolernes udgifter i forbindelse med forsøg med flex.kombinationsaftaler og korte uddannelsesaftaler. Såfremt beløbet kan holdes inden for den samlede pulje, vil der blive givet 5.000 kr. pr. indgået aftale i 2007, idet det antages, at jo flere aftaler, der skal til et fuldt uddannelsesforløb, jo flere udgifter vil skolen have. Målet er dog fortsat så få aftaler pr. elev som muligt.

Skoler, som i løbet af 2007 og senest torsdag den 20. december 2007 i EASY-P har registreret flex-kombinationsaftaler og korte uddannelsesaftaler, vil i begyndelsen af januar 2008 (supplementsperioden for 2007) modtage et tilskud svarende til antallet af registrerede aftaler indgået i 2007.    

Som bekendt udløber forsøgsperioden med udgangen af 2007. Vi kan oplyse, at det med ændring af erhvervsuddannelseslovens § 48 fremover vil være muligt at indgå korte uddannelsesaftaler, og at de nærmere regler herom vil blive fastsat i bekendtgørelsen om erhvervsuddannelser. Skolerne vil høre nærmere herom.
Med venlig hilsen
Dorthea Clausen
Fuldmægtig
Direkte tlf. 3392 7221
Dorthea.Clausen@uvm.dk
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