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 ADVANCE \y 109 
Det faglige Udvalg for Kontoruddannelser

Ny Vestergade 17

1471 København K

 ADVANCE \y 261 Erhvervsuddannelseslovens § 66 a, stk. 2

I forlængelse af tidligere korrespondance vedrørende tolkningen af erhvervsuddannelsesloven § 66 a, stk. 2, kan følgende oplyses:

Det følger af lovens § 66 a, stk. 2, at skolepraktik skal tilbydes egnede praktikpladssøgende elever, der uforskyldt har mistet en uddannelsesaftale. Er en tvistighed (af eleven eller virksomheden) i henhold til lovens § 63 indbragt for det faglige udvalg eller tvistighedsnævnet, kan eleven ikke optages til skolepraktik før der er truffet afgørelse eller indgået forlig om afslutning af tvistigheden. Heraf følger, at skolen må søge oplyst, om der foreligger en tvistighedssag.

Hvis en elev efter optagelse i skolepraktik indbringer en tvistighed for det faglige udvalg, vil udvalget efter en streng retlig betragtning kunne afvise sagen. Elevens ønske om optagelse i skolepraktik må tolkes som et afkald på at forfølge sagen for det faglige udvalg eller Tvistighedsnævnet, jf. loven § 63, og hermed afkald på erstatning fra virksomheden. Hvis sagen alligevel opstår, mener vi ikke, at der vil være noget til hinder for, at det faglige udvalg søger en ordning i mindelighed, hvorefter eleven kan komme tilbage til virksomheden – men vi finder dog ikke, at der kan være tale om indbringelse for Tvistighedsnævnet og tilkendelse af erstatning (retligt skridt).

Det forhold, at eleven er optaget i skolepraktik, vil ikke afskære virksomheden fra at indbringe en tvistighed for det faglige udvalg, hvilket dog umiddelbart må anses for en teoretisk situation.

Jeg beklager meget den sene opfølgning på udvalgets henvendelse.

God jul og godt nytår

Med venlig hilsen

Nina Topp

Fuldmægtig 

Direkte tlf. 3392 5778

E-mail: Nitop1@uvm.dk
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