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 ADVANCE \y 109  

Det faglige udvalg for Kontoruddannelser

Ny Vestergade 17

1471 København K

 ADVANCE \y 261 
Erhvervsuddannelseslovens § 66 a, stk. 2

I brev af 2. januar 2002 har det faglige udvalg anmodet om en vejledende udtalelse om, hvordan udvalget skal agere, hvis en skole ikke har undersøgt, om der foreligger en tvistighedssag og har optaget en elev i skolepraktik, selvom der foreligger en sådan sag. 

Med hensyn til det konkrete spørgsmål, om det faglige udvalg har en for-pligtelse til at underrette skolen om en forligsanmodning, så skolen kan omgøre sin afgørelse, kan vi oplyse følgende: Hvis det faglige udvalg bli-ver bekendt med, at skolen har optaget eleven i skolepraktik, selvom der foreligger en forligsanmodning, må det faglige udvalg underrette skolen om sagen. Skolen vil herefter være forpligtet til spørge eleven, om denne ønsker at blive i skolepraktik og frafalde forligsanmodningen, eller ønsker at fastholde forligsanmodningen. Ønsker eleven at fastholde forligsanmodningen, må skolen træffe en ny afgørelse, der skal være i overensstemmelse med lovens § 66 a, stk. 2, 3. pkt., hvorefter eleven ikke kan optages til skolepraktik, før der er truffet afgørelse eller er indgået forlig om afslutning på tvistigheden. (Eleven vil have almindelig afgang til at klage til det faglige udvalg om den nye afgørelse, jf. lovens § 66 j).

Med hensyn til det andet konkrete spørgsmål, om udvalget skal behandle tvisten uanset at eleven er optaget i skolepraktik, og uanset om skolen omgør sin afgørelse, kan vi oplyse, at udvalget må behandle forligsanmodningen, hvis eleven ønsker af fastholde denne. Samtidig må udvalget underrette Undervisningsministeriet (Uddannelsesstyrelsen) med henblik på, at ministeriet udøver sine tilsynsbeføjelser over for skolen, hvis skolen ikke træffer en ny afgørelse som ovenfor nævnt.

Vi vil udsende kopi af dette brev og vort brev af 20. december 2001 til orientering til skolerne og de faglige udvalg.

Med venlig hilsen

Nina Topp

Fuldmægtig 

Direkte tlf. 3392 5778

E-mail: Nitop1@uvm.dk
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