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Uforskyldt mistet aftale: Ny kontaktkode (2912) og ny supplerende aftaletype (1009)

I den politiske aftale ”Forstærket indsats for flere praktikpladser” fra 5. november 2009 indgår en indsats for at hjælpe elever, der uforskyldt mister en uddannelsesaftale. For at skolerne får bedre mulighed for at tilvejebringe en ny uddannelsesaftale til disse elever skal skolerne informere virksomhederne om muligheden for at søge et tilskud på 60 % af de relevante AER-lønrefusionstakster, hvis de ansætter sådan en elev. 
For uddannelsesaftaler, der er indgået i perioden fra 5. nov. 2009 til 31. dec. 2010, opnår arbejdsgiveren retten til tilskuddet 4 måneder efter prøvetidens ophør, uanset om virksomheden er berettiget til præmie og bonus på op til 50.000 kr. eller op til 70.000 kr. Arbejdsgiveren kan søge om tilskuddet efter yderligere en måned – altså 5 måneder efter prøvetidens ophør.
2010-ordningen beskrives yderligere i Undervisningsministeriets brev om ændringer i love og bekendtgørelser fra den 15. januar 2010. 
 For uddannelsesaftaler, der er indgået i perioden fra 1. jan. 2011 til 31. dec. 2011, opnår arbejdsgiveren retten til tilskuddet 9 måneder efter prøvetidens ophør og kan søge om det efter yderligere en måned.
2011-ordningen beskrives yderligere i Undervisningsministeriets brev ” Orientering om ændring af visse regler vedrørende erhvervsuddannelserne mv. pr. 1. januar 2011” 
Skolen har 3 opgaver i den forbindelse:


1. At gøre virksomhederne og eleverne opmærksomme på muligheden.


2. At registrere den nye kontaktkode 
2912 ”Uforskyldt mistet aftale, bekræftet d.” på relevante elever i EASY-P (i PP00 eller PP04).
Brugerdatoen skal være den dag, det blev endeligt bekræftet, at aftalen blev mistet uforskyldt.


3. At registrere den nye, supplerende aftaletype 
1009 ”Aftale efter uforskyldt mistet aftale”, når en elev, der uforskyldt har mistet sin aftale, får en ny aftale og hvis eleven i forvejen har kontaktkode 2912. 

Bemærk, at 1009 skal registreres på aftalen efter den uforskyldt mistede aftale.

· Hvis der er tale om et restuddannelsesforhold efter den mistede aftale, skal du registrere begge de supplerende aftaletyper:
1011”Restudd.forh. efter aftale el. PiU” og 
1009 ”Aftale efter uforskyldt mistet aftale”.
Hvis restuddannelsesforholdet ophører uden det er uforskyldt, skal der ikke 1009 på eventuelle efterfølgende restuddannelsesforhold. 

· Hvis der er tale om en kort uddannelsesaftale efter den mistede aftale, skal du registrere begge de supplerende aftaletyper:
1018 ”Kort uddannelsesaftale” og 
1009 ”Aftale efter uforskyldt mistet aftale”.

· Hvis en elev der uforskyldt har mistet sin uddannelsesaftale, bliver optaget i skolepraktik og efterfølgende får et restuddannelsesforholdskal du registrere begge de supplerende aftaletyper 
1010 ”Restudd.forh. efter skolepraktik” og 
1009 ”Aftale efter uforskyldt mistet aftale”.


· Hvis eleven er i skolepraktik og får en delaftale under skolepraktik, skal du registrere følgende aftaletyper: 
1082 ”Delaftale under skolepraktik” og
1009 ”Aftale efter uforskyldt mistet aftale”.
NB: 1009 skal kun registreres på den første delaftale, da eventuelle efterfølgende delaftaler ikke udløser tilskud. Det kan derfor umiddelbart være en dårlig idé for virksomhed og elev, da delaftaler under skolepraktik typisk har en kort varighed.

· På tillæg til uforskyldte aftaler skal aftaletype 1009 ”følge med”. Dvs. ændres varigheden af aftalen, ændres lærestedets adresse eller er der tale om virksomhedsoverdragelse og der af den årsag indhentes et tillæg til ”1009-aftalen”, skal dette også forsynes med 1009.

Det er AER, der administrerer udbetalingen af tilskuddet. De undersøger pr. aftale, om denne har aftaletype 1009. Har aftalen det, udløser det automatisk et tilskud til virksomheden. Virksomheden skal dog underskrive en ”Tro & love” erklæring om, at eleven har en uddannelsesaftale med virksomheden. Læs mere her: http://www.atp.dk/X5/wps/wcm/connect/atp/atp.dk/erhverv/sik/aer/arbejdsgivere/udbetalinger-fra-aer/loentilskud/loentilskud.htm 
Bemærk, at det er meget vigtigt at afslutte gamle aftaler dels af hensyn til AER, hvis administration lettes meget, hvis de kan nøjes med at tage stilling til reelt igangværende aftaler, og dels af hensyn til statistikkens korrekthed.
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