Overførsel af skoleforløb fra EASY-A til EASY-P (A069 Afslutning af skoleperiode)

Oprettet den 13. juli 2000. Opd. 7. marts 2005. 
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1 Forudsætninger for overførsel af skoleperioder fra EASY-A 
Med A069 Afslutning af skoleperiode overføres skoleforløb fra EASY-A til EASY-P. Det drejer sig om skoleforløb på hovedforløbet og om grundforløb for praktikvejselever (grundforløb for skolevejselever overføres med A963 Elevindberetningen). Skoleforløb for elever med fiktive cpr-numre overføres ikke.
Fremtidige skoleforløb kan også overføres, men vær opmærksom på, at ændres der i EASY-A i elevens skoleforløbsplaceringer, slettes de tidligere overførte ikke fra EASY-P.

1.1 Slutdato for skoleforløb

Ved at bestille A069 Afslutning af skoleperiode, får man overført skoleforløb, som slutter i den periode man har indtastet ved bestilling af jobbet. En elev medtages kun, hvis slutdatoen på hendes skoleforløb er lig med slutdatoen på forløbsgruppen tilknyttet det pågældende skoleforløb. 

Slutdatoen på elevens skoleforløb kan slås op i EASY-A i vinduet A696 ”Skoleforløb med elever” og ses i blokken ”Elever tilknyttet det skoleforløb”. Slutdatoen for forløbsgruppen kan ses øverst i samme vindue i boxen ”Forløbsgruppe”. De to datoer skal således være ens og ligge indenfor afgrænsningsperioden for at skoleforløbet overføres.

1.2 Afgangsmeldte elever 

Elever, som er afgangsmeldt i EASY-A overføres kun, hvis de er afgangsmeldt med en afgangsårsag, som har ”Ja” i feltet ”Easy-P-indberet” i EASY-A’s afgangsårsags-tabel. 
1.3 Uddannelser/formålsgruppe

Kun skoleforløb på uddannelser, som befinder sig i formålsgruppe 01 ”EUD” overføres.

1.4 Elevens adgangsvej

Skoleforløb for elever med en af nedenstående adgangsveje overføres ikke:

IN: Introduktionskurser under brobygger

BR: Brobygning

BE: Brobygning, enkeltfag

1.5 Skoleperiode og tælleperioder

Der må til skoleperioden ikke være tilknyttet en tælleperiode med ”Ja” i LOP-inberet, da denne er sat på skolevejs-grundforløb, der skal overføres med A963 "Elevindberetning". 

Således overføres efterfølgende skoleforløb samt grundforløb for praktikvejselever med A069 "Afslutning af skoleperiode", idet disse har tælleperioder uden ”ja” i LOP-indberet”.

Grundforløb for skolevejselever overføres med A963 Elevindberetning, idet disse har tælleperioder med ”ja” i LOP-indberet”.

Hvis man i EASY-A vil se hvor der er ”Ja” til LOP-Indberet, skal man kigge i:

Stamtabeller ( Uddannelser ( Fuldtidsuddannelser (A877 Fuldtidsuddannelser) og fremsøge pågældende uddannelse (højre mus) ( Skoleperioder (B234 Skoleperioder for fuldtidsuddannelser) højre mus) ( Tælleperioder (B234a Tælleperioder for denne skoleperiode for en given skoleperiode).

2 Start af elevindberetningen i EASY-A

2.1 Automatisk bestilling

Med EASY-A version 2.6 kan mange dataoverførsler, herunder A069 Afslutning af skoleperiode, sættes op til at de bestilles automatisk fx. hver uge. Dette er nærmere beskrevet i dokumentet ”Jobs, der kan/bør køre automatisk i EASY-A” på EASY-A-webben.

2.2 Manuel bestilling

A069 kan fortsat bestilles manuelt:
· Gå i System ( Jobs ( Bestilling af batchjobs og udskrifter (A101 Jobbestilling)

· Vælg job nr. A069 Afslutning af skoleperiode (evt. med F7/F8)

· Tryk på ”1 Udfyld bestilling”

· På bestillingen skal der afgrænses på en start- og en slutdato. Se hvad der gælder om disse datoer i afsnit 1.1. 


Hvis man ønsker at se, om jobbet er færdigt samt hvor mange, der bliver overført, kan man gøre følgende i EASY-A:

· System ( Jobs ( Overvågning (A103 jobovervågning)
· Hvis ikke jobbet allerede fremgår på dette vindue, kan det fremsøges ved hjælp af F7 og F8. 

· Hvis der står ”Færdig” i feltet ”Status” betyder det, at jobbet er afviklet og skoleforløbene vil komme ind i EASY-P næste gang EASY-P kører et skoleforløbsindlæsningsjob – hvilket EASY-P gør hver aften. 


3 Indlæsning af skoleforløbsoplysningerne i EASY-P

Hvis personen i forvejen findes i EASY-P, oprettes skoleperioden i skoleforløbsboxen i vinduerne PP00, PP03 og PP08 med nedenstående oplysninger:


· Uddannelseskode + tekst

· Version

· Speciale + tekst – hvis et speciale findes

· Skoleperiode inkl. adgangsvej

· Skoleperiodetype

· Adgangsvej (fra A580 i EASY-A)

· Dato. Denne får status ”Forventet”, hvis den er fremtidig, dvs. ligger efter eller er lig med dags dato på det tidspunkt indberetningen foregår. Er datoen ”historisk”, dvs. før dags dato, får den status ”Afsluttet”

· ”Nej” til Kvalifikation (er jo et skoleforløb)

· ”Nej” til at det er genereret af Bevismodulet

· EASY-A-skole

· AER-oplysning 

· Derudover får personen kontaktkode 9007 ”Opd. fra EASY-A via A069” med initialerne ”EAP”, skole = afsenderskole, dato = indlæsningsdato og med tilføjelsen ” Skf. opr., 1430-4-2, afsluttet 31-12-02” (eksempel).
Hvis et identisk skoleforløb i forvejen findes i EASY-P – enten fordi man selv har indtastet det i EASY-P eller fordi man har kørt A069 med samme tidsafgrænsning tidligere – så oprettes intet, heller ikke en kontaktkode.

Hvis et skoleforløb i forvejen findes i EASY-P med en dato med status ”Forventet” og også kommer med fra EASY-A via A069 med en dato, som er ældre end dags dato (dvs. skoleforløbet er afsluttet), opdateres status på det eksisterende skoleforløb fra ”forventet” til ”afsluttet” og kontaktkode 9007 oprettes, dog med følgende tilføjelse: ” Skf. opd., 1430-4-2, afsluttet 31-12-02” (eksempel).

4 Fremsøgning af elever med overførte skoleforløb i EASY-P

Hvis man har lyst til at fremsøge de elever, som har fået overført skoleforløb til EASY-P, kan man i PSP1 ”Søgning: Person” søge på følgende kriterier:

Kontaktskole: Ens eget skolenummer

Søgende: Blank

Enten/eller søgning på statuskoder (j/n): N

Kontaktkoder: + 9007 (Opd. fra EASY-A via A069)
S/B: S

Fra dato: Dato for overførsel

Til dato: Dato for overførsel

Skole: Ens eget skolenummer

Initialer: EAP
Hvis man ønsker at se alle de elever, som har et skoleforløb på egen skole, uanset om de har samme kontaktskole, skal man lade feltet "Kontaktskole" være blankt. Dette giver dog en meget tung søgning og bør derfor ikke laves ret tit - og helst uden for normal arbejdstid.

