EASY-P’s CVR-opdatering

Oprettet 5. maj 2000, senest opdateret juli 2014.
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Virksomheder og langt de fleste læresteder i EASY-P, bliver automatisk opdateret via NNM (Navne, Numre Markedsdata) med bl.a. data fra CVR registret. De læresteder, som ikke findes i CVR registret kendes i EASY-P ved at de ikke har et P-nr. og de opdateres derfor selvfølgelig ikke. Med tiden skulle der gerne blive ryddet op i disse P-nr. løse læresteder, så alle læresteder i EASY-P kendes af CVR og dermed opdateres. 
Bemærk, at der er en selvstændig vejledning på EASY-P-webben om fremgangsmåde ved oprydning i passiverede virksomheder og læresteder. Vejledningen ligger under Dokumentation / (browse) / Vejledninger / registrering af praktikpladser og hedder “Oprydning i CVR-passiverede virksomheder og læresteder”.

1. Oversigt over opdatering fra NNM/CVR
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2. Hvor ofte opdateres EASY-P fra NN Markedsdata (NNM)?

Hver onsdag leverer NNM virksomheds- og lærestedsoplysninger til EASY-F  
· Virksomhedsoplysningerne sendes videre til EASY-A og til EASY-P, hvor virksomheder i løbet af natten til torsdag bliver oprettet. Findes virksomhederne i forvejen, bliver de blot opdateret.
· Lærestedsoplysningerne sendes i første omgang videre til EASY-P. Herfra sendes de videre til Praktik+ og Praktikpladsen.dk samt (via EASY-F) til EASY-A, Elevplan og Efteruddannelse.dk.
En virksomhed eller et lærested opdateres af NNM, hvis der sker en ændring i minimum én af de oplysninger, som NNM har leveret.

En virksomhed eller et lærested oprettes via NNM, hvis NNM har registreret, at der er opstået en ny virksomhed. 
3. Hvad abonnerer EASY på?

EASY abonnerer på alle virksomheder (Juridiske enheder) og læresteder (Produktionsenheder), der findes hos NNM. Lukkede ophørte virksomheder, der ikke allerede findes i EASY-P, nyoprettes dog ikke i EASY-P. 

NNM bruger ikke begrebet ”indeholdelsespligt” som anvendes i SKAT’s SE-register. Dette betyder, at alle virksomheder modtages, uanset om de er indeholdelsespligtige eller ej – også enkeltmandsvirksomheder.
4.  Hvilke oplysninger modtager EASY-P fra NN Markedsdata?

Fra NNM modtager i første omgang EASY-F og derefter EASY-P følgende oplysninger pr. virksomhed:
· CVR-nummer Dette kommer fra Erhvervs- og Selskabsstyrelsens CVR-register. 

· Telefonnummer Hvis en virksomhed med et telefonnummer i EASY-P opdateres fra NNM med et blankt telefonnummer, overskrives EASY-P-telefonnummeret ikke.

· Navn Virksomhedens navn = navnet på den juridiske enhed hos CVR
· Gade 
· Postnummer og distrikt
· Kommune

· Region
· Branche Hvis en virksomheds branchekode i EASY-P opdateres fra NNM uden branchekode, overskrives EASY-P-branchekoden ikke.
· Selskabsform Kan fx være ApS, kommune, eller region
· Antal ansatte + optællingsår. Hvis en virksomhed med antal ansatte i EASY-P opdateres fra NNM uden antal ansatte, overskrives EASY-P-oplysnngen ikke.
· Stiftelsesdato
· Internetadresse
· E-mail

· Virksomheds status (se afsnit længere nede om status)
· NNM-dato (vises på 97-statuskoden som systemdato). Dato for, hvornår NNM-oplysningerne er afleveret til EASY-P. Dette er ikke nødvendigvis den dato, hvor der er sket en ændring hos NNM. Fra den dato, hvor der sker en ændring hos virksomheden, til denne ændring registreres hos NNM og til den slår igennem i EASY, kan der gå en rum tid. 

Pr. lærested modtages følgende oplysninger:
· Produktionsenheds-nummer. Dette kommer fra Erhvervs- og Selskabsstyrelsens CVR-register. 

· Telefonnummer Hvis en læresteder med et telefonnummer i EASY-P opdateres fra NNM med et blankt telefonnummer, overskrives EASY-P-telefonnummeret ikke.

· Navn. Lærestedets navn = navnet på den produktionsenheden hos CVR

· Gade 
· Postnummer og distrikt
· Kommune

· Region
· Branche Hvis et læresteds branchekode i EASY-P opdateres fra NNM uden branchekode, overskrives EASY-P-branchekoden ikke.
· Selskabsform  Kan fx være ApS, kommune, eller region
· Antal ansatte. Hvis en virksomhed med antal ansatte i EASY-P opdateres fra NNM uden antal ansatte, overskrives EASY-P-oplysningen ikke.
· Stiftelsesdato
· Internetadresse
· E-mail

· Læresteds status (se afsnit længere nede om status)
· NNM-dato (vises på statuskoden som systemdato). Dato for, hvornår NNM-oplysningerne er afleveret til EASY-P. Dette er ikke nødvendigvis den dato, hvor der er sket en ændring hos NNM. Fra den dato, hvor der sker en ændring hos lærestedet, til denne ændring registreres hos NNM og til den slår igennem i EASY, kan der gå en rum tid. 

EASY-F modtager dog flere oplysninger end ovenstående fra NNM, idet Praktik+ anvender flere af CVR’s oplysninger, end EASY-P gør. Dette er blot en oversigt over hvilke data i EASY-P, der stammer fra NNM.

5. NNM-statuskoder

Når virksomheder og læresteder indlæses i EASY-P, suppleres disse med en af nedenstående statuskoder. 
”A” og ”P” angiver, om virksomheden/lærestedet aktiveres eller passiveres når den får denne statuskode.. Blank betyder at der ikke ændres på status.
Statuskode
Tekst

9700 
A 
Selskabet er i normal drift

9701 
P
Selskabet er opløst
9702 

Selskabet er under opløsning
9703 

Selskabet er sendt til opløsning
9704 

Selskabet er under tvangsopløsning
9705 
P
Selskabet er opløst efter konkurs

9706 
P
Selskabet er opløst efter likvidation

9707 
P
Selskabet er opløst efter fusion

9708 
P
Selskabet er tvangsopløst
9709 
P
Selskabet er opløst ved spaltning

9710 

Selskabet er under konkurs

9711 

Selskabet er i likvidation

9712 

Selskabet er omdannet

9714 

Selskabet er under fusion

9715 

Selskabet er under spaltning

9717 

Selskabet er anmodet om likvidation

9722 

Selskabet er under afvikling

9723 

Selskabet er i betalingsstandsning

9725 

Selskabet er reassumeret

9730 
A
Selskabet er under stiftelse

9739 
P
Inaktiv ifølge CVR-Registret

9740 

Selskabet mangler DS-opkobling

9750 

Kunde

9770 
A
Selskabet er i normal drift

9788 

Dubletoprydning

9790 

Skal kontrolleres hos E&S

9795 

Koncern er ikke aktiv

9796 

Slettet, men data skal - Omdannet

9797 

Slettet ved DS opdatering

9798 

Ingen status
6. Automatisk passivering af læresteder og godkendelser

I forbindelse med at NNM’s virksomheds- og lærestedsoplysninger bliver indlæst i EASY-P, passiveres givne læresteder og godkendelser under de passive virksomheder automatisk.

· Først passiveres alle aktive godkendelser under aktive læresteder (under en passiv virksomhed), der ikke har haft aftaler i mindst et halvt år eller ingen aktive aftaler har.
· Dernæst passiveres alle aktive læresteder (under en passiv virksomhed), der ingen aktive godkendelser har (for disse er jo lige blevet passiveret af programmet).

Dvs. at eventuelle aktive godkendelser under passive læresteder (under en passiv virksomhed), der ingen aktive aftaler har, ikke passiveres. Hvis der ligger en aktiv godkendelse under et passivt lærested, kan dette enten være bevidst eller en fejl (brugeren har glemt at aktivere lærestedet eller passivere godkendelsen). Uanset hvad, er det sikrest ikke automatisk at passivere godkendelsen, men lade dette være en manuel opgave. Den aktive godkendelse vil som sædvanlig optræde i CVR-kvitteringen.
På alle godkendelser, der automatisk passiveres, oprettes en statuskode ”9004 Godkendelse automatisk passiveret i.f.m. oprydning”, med tom brugerdato og tilføjelsen ” Lærested pass. af CVR. Ingen udd.aftaler i 6 mdr..”.

Hvis man gerne vil se hvor mange godkendelser der er passiveret automatisk, kan man søge disse frem ved i læresteds- og/eller godkendelsessøgningen at søge på passive læresteder/godkendelser med ovenstående statuskode.

7. CVR-kvittering


Hvis nattens CVR-opdatering eller brugeropdateringer har givet anledning til, at virksomheder med aktive læresteder, godkendelser eller aftaler bliver passiveret, dannes en CVR-kvittering. 

Kvitteringen er ment som en hjælp til hurtigt at få et overblik over hvilke læresteder, godkendelser eller aftaler, som fortsat er aktive men trænger til oprydning. Det vil fremgå meget tydeligt af kvitteringen, hvad det er under virksomheden eller lærestedet, der er aktivt. Det angives endvidere pr. passiv virksomhed/lærested, om der findes lignende aktive virksomheder/læresteder, sammenlignet på adresse, postnummer og tlf-nr. Dette er ment som en hjælp til brugerne om, at der kan være opstået en ny virksomhed ud af den gamle.

Hvis man har modtaget en CVR-kvittering afslører dette sig ved, at man får besked om ulæste adviseringer, når man åbner EASY-P. Man går derefter ind i “PN02 Nyheder: Advis” og fremsøger den nyeste CVR-kvittering. I PN02 hedder den ”WS50 CVR-kvittering for skole nnn”.
Af denne vil følgende tekst fremgå:

CVR-kvittering for skole 340 genereret 01-MAJ-2014

 3 passive virksomheder har aktive aftaler, godkendelser eller læresteder tilknyttet.

 1 passive læresteder har aktive aftaler eller godkendelser tilknyttet.

Skolens kvittering kan hentes på EASY-P værktøjssiden http://epp.easy.uni-c.dk/ under punktet "CVR-kvittering" under "Kvitteringer" ved at angive dit skolenummer.
Hver gang en CVR-kvittering dannes, optælles antal passiverede virksomheder og læresteder med “noget aktivt” under sig. Dvs. det man ikke når at rydde op i den ene uge, bliver ved at komme igen, indtil der er ryddet op. 

Man kan til hver en tid gå ind på EASY-P-værktøjssiden og hente en CVR-kvittering. Kvitteringen vil vise status på oprydningen som den er, præcis når man bestiller kvitteringen. Det er dog en gang om ugen, at der modtages oplysninger fra NNM.

Kvitteringen sendes til den skole, som senest har ændret på en af virksomhedens eller lærestedets aktive aftaler. Hvis der ingen aktive aftaler er, går kvitteringen til den skole, som senest har ændret på en aktiv godkendelser og ellers til den skole, som senest har ændret på en af virksomhedens aktive læresteder. 
Hvis alt aktivt under virksomheden har ’878’ som senest ændret skole, ledes i stedet efter en ”rigtig” skole på de passive aftaler, godkendelser og læresteder.
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