Registrering af individuelt tilrettelagte forløb

Oprettet d. 22. nov. 2004. Opdateret oktober 2007, da individuelt tilrettelagte forløber ikke længere skal godkendes af det faglige udvalg og bekendtgørelse nr. 440 af 17. maj 2006 om ”Forsøg med individuelt tilrettelagte erhvervsuddannelser” er ophævet. Opdateret september 2010, nye indgange, links mv. Opdateret januar 2012 vedr. adgangsvej. Opd. februar 2015 vedr. elevtype og nye uddannelseskoder til individuelt tilrettelagte forløb s.f.a. eud-reform.
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1. Generelt om individuelt tilrettelagte forløb  

I erhvervsuddannelsesloven er der mulighed for, at skolen – sammen med en elev og en virksomhed – kan udforme og gennemføre et individuelt tilrettelagt erhvervsuddannelsesforløb. Intentionen er, at elever – og virksomheder - som ønsker en individuelt tilrettelagt erhvervsuddannelse, for eksempel kan tilrettelægge forløb, der omfatter dele af en eller flere erhvervsuddannelser, og som tillige kan omfatte andre relevante uddannelseselementer, skal have mulighed for at sammensætte et individuelt forløb. 


Udgangspunkt i de 12 indgange / 4 hovedområder
Et sådant forløb vil typisk tage udgangspunkt i en af de 12 fællesindgange pr. 1.8.2015 i de 4 hovedområder) og indeholde elementer fra et eller flere hovedforløb samt praktik i en eller flere virksomheder. Der er tale om elementer fra eksisterende uddannelser. Forløbet kan (derfor) ikke bestå af en hel uddannelse (som beskrevet i en uddannelsesbekendtgørelse) suppleret med elementer fra en eller flere andre uddannelser. De nærmere retningslinier, herunder rammer for skoleundervisningens varighed, er beskrevet i bekendtgørelse om erhvervsuddannelser (hovedbekendtgørelsen). 

Forløbet sendes til ministeriet
Når forløbet, herunder praktikforløbet, er aftalt og skrevet ind i elevens personlige uddannelsesplan, sendes (jf. hovedbekg. §15, stk. 2) link til ministeriets elektroniske postkasse på adressen: individueleud@uvm.dk. Derefter kan uddannelsesforløbet påbegyndes og uddannelsesaftalen registreres i EASY-P. 

Grundlaget for uddannelsesaftalen og skoleundervisningen vil være den fastsatte uddannelsesplan, på helt tilsvarende måde, som uddannelsesbekendtgørelsen er det for ”ordinære uddannelsesforløb”. 

Skolebevis udstedes
Når den skolemæssige del af uddannelsen er gennemført, herunder afsluttende prøve i skoleundervisningen, udsteder skolen et samlet bevis (skolebevis). Når praktiktiden i virksomheden er afsluttet, udsteder praktikvirksomheden en erklæring herom (afsluttende praktikerklæring). 
Når skolebevis og afsluttende praktikerklæring er udstedt, udsteder skolen et uddannelsesbevis, jf. § 83 i bekendtgørelse om erhvervsuddannelser. 

Hvem kan tilrettelægge individuelle erhvervsuddannelsesforløb? 
Alle institutioner, som er godkendt til én eller flere indgange, er automatisk godkendt til at udforme uddannelsesplaner til individuelt tilrettelagte forløb og gennemføre dem (for de relevante indgange). Hvis ét eller flere elementer i en elevs forløb ligger uden for skolens kompetence, skal skolen samarbejde med en anden skole, som har de fornødne kompetencer (dvs. som udbyder det/de nærmest relevante hovedforløb). Dette betyder i praksis, at skolen, som har de fornødne kompetencer, skal stå for al undervisning i forbindelse med det eller de elementer i en elevs forløb, som ligger uden for den planlæggende skoles kompetence. Hvis flere skoler således samarbejder om et uddannelsesforløb, skal det fremgå af elevens personlige uddannelsesplan. 


Idet UVM ikke skal godkende de individuelt tilrettelagte forløb, vedligeholder UVM ikke en oversigt over disse. Forløbene skal dog fremgå af de enkelte skolernes hjemmesider.
 

2. Registrering i EASY-P

2.1 Godkendelser

Godkendelsen registreres i EASY-P på den/de pågældende læresteder. Der kan være tale om én af følgende 12 uddannelseskoder at oprette godkendelsen på for individuelt tilrettelagte forløb for elever, som starter deres erhvervsuddannelse før 31.7.2015:

1047 Individuel EUD, Merkantil

1048 Individuel EUD, Bil, fly og andre transport

1049 Individuel EUD, Bygge og anlæg

1050 Individuel EUD, Bygnings- og brugerservice

1051 Individuel EUD, Dyr, planter og natur

1052 Individuel EUD, Krop og stil

1053 Individuel EUD, Mad til mennesker

1054 Individuel EUD, Medieproduktion

1055 Individuel EUD, Produktion og udvikling

1056 Individuel EUD, Strøm, styring og IT

1057 Individuel EUD, Sundhed, omsorg og pædagogik

1058 Individuel EUD, Transport og logistik

For elever, som starter deres erhvervsuddannelse efter 31.7.2015 anvendes disse 4 uddannelseskoder:
333 Individuel EUD, Omsorg, sundhed og pædagogik

334 Individuel EUD, Kontor, Handel og forretningsservice

335 Individuel EUD, Fødevarer, Jordbrug og oplevelser 

336 Individuel EUD, teknologi, byggeri og transport

Godkendelsen skal oprettes på den indgang, som indeholder flest elementer fra det individuelle eud-forløb.
Der findes ingen specialer indenfor disse uddannelser, specialefeltet skal derfor være tomt.

Der skal heller ikke skrives et godkendt antal i feltet ”Godkendt antal”, da flere individuelle forløb på forskellige uddannelser evt. skal registreres under samme uddannelseskode. Der kan således godt være forskellige uddannelsesaftaler registreret på samme godkendelse, hvis de ligger i samme indgang. Hvis et lærested er begrænset til fx en elev på hver uddannelse, må dette i givet fald fremgå af bemærkningsfeltet.

I bemærkningsfeltet skrives hvilken uddannelse det omhandler, f.eks. Bådmekaniker, og evt. godkendt antal. Der kan således forekomme flere linjer, alt efter hvor mange EUD forløb der er inden for de forskellige indgange.

Da godkendelsen er begrænset, skal den have følgende begrænsningskode:

1095 Kun til individuelt tilrettelagte eud-forløb.

Ovenstående begrænsning betyder følgende:

· I godkendelses-søgningen (PSG1) vil man kunne frasortere godkendelser til individuelt tilrettelagte eud-forløb ved at angive ”minus 1095” (eller kunne fremsøge alle ved at vælge ”plus1095”). 

· I lærestedsvinduerne (PL01 og PL04) vil der stå ”Ja” i feltet ”Begr.?” ud for godkendelsen, således at man hurtigt kan se, at der er en særlig begrænsning.

Skolerne kan oprette denne form for godkendelser uden nogen form for godkendelsesskrivelse fra FU, da disse jo ikke længere skal godkende de individuelt tilrettelagte forløb.
2.2 Aftaler

Registrering

I aftalevinduet (PA01) registreres forløbet under den relevante godkendelse som enhver anden uddannelsesaftale med en af de obligatoriske aftaletyper:

       1001 Skolevej, hvis grundforløbet (eller en meritgivende basisuddannelse) ikke er omfattet af aftaleperioden, fordi det er gennemført eller fordi der er givet dispensation/merit for det.


        1002 Praktikvej, hvis grundforløbet (eller en evt. basisuddannelse ikke er meritgivende) indgår i aftaleperioden.
Hvis kun en del af grundforløbet skal tages (f.eks. 5 uger), er det stadigvæk praktikvej, idet grundforløbet endnu ikke er gennemført.
Det samme gælder HG. Hvis HG ikke er gennemført endnu, men derimod indgår i aftaleperioden (evt. med delte perioder) bruges også kode 1002
og med den supplerende aftaletype:

· 1019 Individuelt tilrettelagt eud-forløb
Som adgangsvej skal altid vælges ”AN” ved registrering af individuelle aftaler for elever, som starter deres erhvervsuddannelse før 31.7.2015. I modsat fald kan adgangsvej ikke registreres.
Som elevtype vælges en af de tilgængelige elevtyper i værdilisten for elever, som starter deres erhvervsuddannelse efter 31.7.2015. Se mere i vejledningen ”Elevtyper i EASY-P”.
Supplerende aftaletype 1019 kan ikke kombineres med følgende aftaletyper:

1071 Praktik i udlandet (PIU)

1081 Skolepraktik

1082 Delaftale under skolepraktik

1083 Virksomhedsforlagt undervisning (VFU)

1004 Militæraftale, Forsvaret afh. Skoleophold
1018 Kort uddannelsesaftale 
I aftalens bemærkningsfelt bør navnet på uddannelsen skrives, da dette jo ikke ellers kan læses ud af PA01.

Styrelsen for It og Læring har spurgt hvilken dokumentation, som kræves, for at en skole kan registrere et individuelt tilrettelagt forløb. Hertil har UVM svaret, at det er elevens personlige uddannelsesplan der er grundlaget for uddannelsesaftalen – ligesom uddannelsesbekendtgørelser er det for ”ordinære uddannelsesforløb”.
Tillæg til individuelt tilrettelagt eud-forløb

Når der registreres tillæg til et individuelt tilrettelagt eud-forløb, skal dette gøres på samme måde som for almindelige aftaler, blot skal man huske altid at påføre den supplerende aftaletype 1019. Eksempelvis registreres et tillæg pga. forlængelse af forløbet med følgende supplerende aftaletyper:

· 1063: A-tillæg (ændret periode) samt

· 1019: Individuelt tilrettelagt forløb
Når der registreres tillæg til forløbet, skal den oprindelige aftale afsluttes med afslutningsårsagerne for tillæg. 

Afslutning af individuelt tilrettelagt eud-forløb

I PA01 afsluttes forløbet som ordinære aftaler. Dvs. hvis et individuelt tilrettelagt eud-forløb afsluttes før aftalt tid, skal der registreres en ophævelse af uddannelsesaftalen med den relevante afslutningsårsagskode. Ellers afsluttes aftalen med den normale kode 1101 Afsluttet, udlært, når uddannelsesbevis er udskrevet.

3. AER præmie
Individuelt tilrettelagte eud-forløb berettiger til AER præmie på lige fod med øvrige uddannelsesaftaler.
4. FU-breve

Individuelt tilrettelagte eud-forløb kommer i sagens natur ikke med på FU-brevet – skolerne skal selv sørge for at få disse forløb afsluttet.
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