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1 Generelt om trindelte uddannelser
Jf. Bekendtgørelse af lov om erhvervsuddannelser § 15 stk. 2, skal uddannelserne så vidt muligt tilrettelægges, så eleverne kan afslutte forløbet på et eller flere kompetencegivende trin. 
I de enkelte uddannelsesbekendtgørelser er det beskrevet, om uddannelsen er trindelt, og det er kun i disse uddannelser, der kan gennemføres trindelte uddannelser.

Man kan i øvrigt se en komplet oversigt over uddannelsesnumre, specialer, trin, varighed med videre på Undervisningsministeriets hjemmeside:  https://www.uvm.dk/erhvervsuddannelser/uddannelser/overblik/kort-om-erhvervsudannelserne
De trindelte uddannelser er i uddannelsesmodellen oprettet som specialer.
Trindelte uddannelser må ikke forveksles med de korte uddannelser. 
En virksomhed, som er godkendt til trin 2 af en erhvervsuddannelse, er også automatisk godkendt til trin 1 af samme uddannelse.  Man skal derfor oprette godkendelser på både trin 1 og trin 2, selv om et fagligt udvalg fx kun har godkendt et lærested til trin 2 af uddannelsen. En virksomhed kan dog også godkendes til trin 1 alene.
Registrer aftalen på det rigtige trin af uddannelsen:

· Hvis det fremgår af elevens uddannelsesplan, at han ønsker trin 2, registreres aftalen i EASY-P på trin 2, også selv om det er en aftale med varighed kun på trin 1. 
· Hvis det fremgår af elevens uddannelsesplan, at han kun ønsker trin 1, registreres aftalen i EASY-P på trin 1.
Afsluttende prøve:

Elever kun skal til prøve på det trin af uddannelsen, som fremgår af elevens uddannelsesplan.

Det betyder, at en elev med uddannelsesaftale med varighed lig trin 1, ikke skal til afsluttende prøve på trin 1, hvis aftalen er registreret på trin 2, som følge af at elevens uddannelsesønske ifølge uddannelsesplanen er trin 2.

Undtaget fra ovenstående er uddannelser, hvor det af uddannelsesbekendtgørelsen direkte fremgår, at alle elever skal til afsluttende prøve på trin 1. Dette vil fremgå af uddannelsesbekendtgørelsen afsnit ”Afsluttende prøve”.

Elever med uddannelsesønske til trin 2 (eller 3) har ikke krav på at komme til afsluttende prøve på trin 1, med mindre det fremgår af uddannelsesbekendtgørelsen at trin 1 prøven er obligatorisk.
2 Hvordan registreres trin 1 af en erhvervsuddannelse?

Elev og virksomhed indgår en ordinær uddannelsesaftale, der dækker trin 1 af uddannelsen. 
I EASY-P registreres denne uddannelsesaftale ganske som andre ordinære uddannelsesaftaler, jævnfør vejledning til Registrering af ordinære aftaler.
Vær opmærksom på, at der ikke registreres elevtype for talentspor på trin 1. Årsagen er, at det vil være misvisende at registrere talentspor på trin 1, fordi talentspor kun kan opnås ved gennemførsel af både trin 1 og trin 2. 

Hvis trin 1 aftalen er med talentspor, skal det anføres i elevens personlige uddannelsesplan, at eleven skal følge talentsporet. Dermed skal eleven vælge de fag og niveauer, som er omfattet af talentsporet, som valgfrit højere præstationsniveau. Når eleven indgår aftale på trin 2, vil det således være muligt at registrere talentspor på trin 2.

3 Hvordan registreres trin 2 uddannelsesaftale efter trin 1?
Eleven kan umiddelbart efter afslutning af trin 1 – eller på et senere tidspunkt - gennemføre trin 2 af uddannelsen.

Der er tre muligheder for at gennemføre trin 2 efter afsluttet trin 1:


3.1: Ordinær uddannelsesaftale

Den ene mulighed er at indgå en ordinær uddannelsesaftale, der omfatter trin 2. 
I EASY-P registreres denne uddannelsesaftale ganske som andre ordinære uddannelsesaftaler, jævnfør vejledning til Registrering af ordinære aftaler
3.2: EUD+
Jf. LBK. 1309 af 09/12/2014 § 66 m, stk. 2, kan eleven via EUD+ gennemføre trin 2. 
Dette skal ikke registreres i EASY-P.
For gennemførelse af trin 2 som EUD+ forudsættes det, at eleven har fuldført trin 1, og efterfølgende har minimum et halvt års relevant beskæftigelse. 

3.3: Skolepraktik
Jf. BEK 1010 af 22/09/2014§110, stk. 6, kan elever der har fuldført trin 1 i en virksomhed, optages på trin 2 i uddannelsen i skolepraktik, hvis uddannelsen udbydes med skolepraktik, og øvrige optagelsesbetingelser er opfyldt.

Hvis der er indført adgangsbegrænsning til skolepraktik i uddannelsen, kan elever optages inden for en fastsat kvote. Hvis kvoten på uddannelsen er 0%, kan eleven IKKE starte i skolepraktik efter trin 1. Hvis kvoten er over 0%, kan eleven optages i skolepraktik på trin 2 (og vil optage en kvoteplads). Læs hvilke uddannelser, der har kvote 0%  på Undervisningsministeriets hjemmeside.

Bemærk: skolepraktikken skal påbegyndes umiddelbart efter trin 1 er afsluttet. 

I EASY-P registreres trin 2 uddannelsen ganske som andre skolepraktikforhold, jævnfør vejledningen i registrering af skolepraktik.

4 Kan uddannelsesaftalen ændres fra trin 1 til trin 2?

Elev og virksomhed kan ændre uddannelsesaftalen fra trin 1 til også at omfatte trin 2. Dette kan ske på to måder:

1. Det kan ske i løbet af uddannelsesperioden (før trin 1 er slut). I dette tilfælde skal der registreres tillæg.
2. Det kan ske efter udløb af uddannelsesperioden (efter trin 1 er slut). I dette tilfælde skal der registreres en ny uddannelsesaftale.

Det, der er afgørende for hvorvidt der skal laves tillæg eller ny uddannelsesaftale, er tidspunktet for hvornår ændringen er aftalt. Aftales ændringen mens trin 1 aftalen er i gang, skal der laves et C-tillæg. Aftales ændringen efter slutdatoen på trin 1 aftalen, skal der oprettes en uddannelsesaftale. 
Ændringen kan fx være fra Personvognsmontør, som varer 2 år, til Personvognsmekaniker som varer 4 år (Personvognsmontør og Personvognsmekaniker er begge specialer under Personvognsmekanikeruddannelsen). 
4.1 Eksempel 1: Ændring til trin 2 FØR trin 1 er gennemført
Elev og virksomhed har indgået en uddannelsesaftale som fx Personvognsmontør (trin 1). Et halvt år efter uddannelsesstart ønsker elev og virksomhed at ændre uddannelsesaftalen til Personvognsmekaniker (dvs. til trin 2).

Der skal laves et C-tillæg (ændret speciale eller lignende) samt et A-tillæg (ændret periode) til uddannelsesaftalen (dette gøres på samme blanket). Dette registreres i EASY-P som følger:
Afslutning af oprindelig aftale
Aftalen som Personvognsmontør afsluttes i PA01 med afslutningsårsag 1109 ”Ændret speciale el. lign.”. Årsag til ændringen kan evt. anføres i tilføjelsesfeltet. Slutdato ændres til dagen før den dato, som er anført på tillægget i pkt. 2 under ”Uddannelsesaftalen for ovennævnte elev ændres herved pr.”.
Oprettelse af tillæg til uddannelsesaftale
Tillægget registreres i PA01 på nyt speciale (Personvognsmekaniker) med en af følgende obl. aftaletyper (skal være den samme obl. aftaletype, som der var på den oprindelige aftale): 
1001 Skolevej eller
1002 Praktikvej

samt de supplerende aftaletyper:
1064 ”C-tillæg (ændr.spec.o.a.)" og den supplerende aftaletype 
1062 ”A-tillæg (ændret periode)"
Startdato skal være den dato, der er anført på tillægget i pkt. 2 under: ”Uddannelsesaftalen for ovennævnte elev ændres herved pr.”. Slutdato skal være den nye slutdato.

4.2 Eksempel 2: Ændring til trin 2 EFTER trin 1 er gennemført

Elev og virksomhed har indgået en uddannelsesaftale på trin 1 som fx personvognsmontør. Efter udløb af trin 1 ønsker elev og virksomhed at ændre uddannelsesaftalen til trin 2, fx Personvognsmekaniker.

Der skal registreres en ny uddannelsesaftale gældende for trin 2. Dette registreres i EASY-P som følger:

Afslutning af oprindelig aftale
Aftalen på trin 1 afsluttes i PA01 med afslutningsårsag 1101 ”Afsluttet, udlært”.

Oprettelse af uddannelsesaftale for trin 2
Aftalen registreres i PA01 på trin 2 med en af følgende obl. aftaletyper: 

1001 Skolevej eller 

1002 Praktikvej

Ingen supplerende aftaletype i denne situation. 
5 Ændring af uddannelsesaftale fra trin 2 til trin 1 under uddannelsesforløbet
Elev og virksomhed kan i løbet at uddannelsesperioden ændre uddannelsesaftalen fra trin 2 til trin 1.

Dette kan fx være fra Personvognsmekaniker som varer 4 år til Personvognsmontør som varer 2 år (Personvognsmontør og Personvognsmekaniker er begge specialer under Personvognsmekanikeruddannelsen). 
Hvis en elev mister sin trin 2 aftale, har eleven ingen ret til at gå til trin 1 prøve, men ministeriet anbefaler, at skolen i den udstrækning det er muligt, hjælper eleven til at aflægge en trin 1 prøve. Skolen kan dog ikke få taxameter for det.

5.1 Eks. 1: Ændring fra trin 2 til trin 1 FØR aftalen har varighed svarende til trin 1
Elev og virksomhed har indgået en uddannelsesaftale som fx Personvognsmekaniker, som varer 4 år. Et år efter uddannelsesstart ønsker elev og virksomhed at ændre uddannelsesaftalen til Personvognsmontør, som tager 2 år.
Der skal laves et C-tillæg (ændret speciale eller lignende) samt et A-tillæg (ændret periode) til uddannelsesaftalen (på samme blanket). Dette registreres i EASY-P som følgende:
Afslutning af oprindelig aftale
Aftalen som Salgsassistent afsluttes i PA01 med afslutningsårsag 1109 ”Ændret speciale el. lign.”. Årsag til ændringen kan evt. anføres i tilføjelsesfeltet. Slutdato ændres til dagen før den dato, som er anført på tillægget i pkt. 2 under ”Uddannelsesaftalen for ovennævnte elev ændres herved pr.”.
 

Oprettelse af tillæg til uddannelsesaftale
Tillægget registreres i PA01 på nye speciale (Personvognsmontør) med en af følgende obl. aftaletyper (skal være den samme obl. aftaletype, som der var på den oprindelige aftale): 
1001 Skolevej eller
1002 Praktikvej

samt de supplerende aftaletyper: 
1064 ”C-tillæg (ændr.spec.o.a.) og den supplerende aftaletype 
1062 ”A-tillæg (ændret periode).

Startdato skal være den dato, der er anført på tillægget i pkt. 2 under ”Uddannelsesaftalen for ovennævnte elev ændres herved pr.”. Slutdato skal være den nye slutdato.

5.2 Eks. 2: Ændring fra trin 2 til trin 1 EFTER aftalen har varighed svarende til trin 1 
Elev og virksomhed har indgået en uddannelsesaftale som fx Personvognsmekaniker, der varer 4 år. Fx 2½ år efter uddannelsesstart ønsker elev og virksomhed at ændre uddannelsesaftalen til Personvognsmontør, som tager 2 år.

Der skal laves et C-tillæg (ændret speciale eller lignende) samt et A-tillæg (ændret periode) til uddannelsesaftalen (på samme blanket). Dette registreres i EASY-P som følgende:
Hvis eleven har gennemført skoleopholdene, men blot mangler trin 1 prøven skal tillægget til uddannelsesaftalen kun gælde varigheden på prøven – f.eks. en uge.
Afslutning af oprindelig aftale
Aftalen som Personvognsmontør afsluttes i PA01 med afslutningsårsag 1109 ”Ændres speciale el. lign.”. Årsag til ændringen kan evt. anføres i tilføjelsesfeltet. Slutdato ændres til dagen før den dato, som er anført på tillægget i pkt. 2 under ”Uddannelsesaftalen for ovennævnte elev ændres herved pr.” (dagen før prøven).
 

Oprettelse af tillæg til uddannelsesaftale
Tillægget som Personvognsmontør registreres i PA01 med en af følgende obl. aftaletyper (skal være den samme obl. aftaletype, som der var på den oprindelige aftale): 
1001 Skolevej eller
1002 Praktikvej

samt de supplerende aftaletyper: 
1064 ”C-tillæg (ændr.spec.o.a.) og den supplerende aftaletype 
1062 ”A-tillæg (ændret periode).

Startdato skal være den dato, der er anført på tillægget i pkt. 2 under: ”Uddannelsesaftalen for ovennævnte elev ændres herved pr.” Slutdato skal være den nye slutdato - den dag eleven har bestået trin 1 prøven. 
5.3 Eks. 3: Ophævelse af trin 2 aftale – efter aftalen har varighed svarende til trin 1
Ophævelse af uddannelsesaftalen skal i videst muligt omfang laves inden aftaleperiode for trin 1 er overskredet, så der er tilstrækkelig tid til, at eleven kan gennemføre prøven for trin 1.

Kan det ikke lade sig gøre, er der følgende muligheder:

Ikke krav om prøve

Hvis der ikke er krav om prøve for trin 1, kan der registreres et specialeskift fra trin 2 til trin 1 og eleven kan få bevis for trin 1. Virksomhed og elev behøver ikke udfylde et fysisk papirtillæg til aftalen, selv om specialeskiftet registreres i EASY-P. 
Specialeskiftet registreres i EASY-P ved at uddannelsesaftalen på trin 2 afsluttes dagen før ansættelsesforholdet ophører med afslutningsårsag 1109 ”Ændret speciale el.lign. (C-tillæg)”. 
Der oprettes et tillæg til uddannelsesaftalen på trin 1 med samme obligatoriske aftaletype som trin 2 aftalen havde, samt supplerende aftaletype 1064 ”C-tillæg ændr.spec. o.a”. Startdatoen på tillægget skal være dagen efter trin 2 uddannelsesaftalen er afsluttet.  Tillægget afsluttes samme dag, som det er startet med afslutningsårsag 1101 Afsluttet – udlært. Dvs. tillægget har en varighed på én dag.
Krav om prøve
Hvis der er krav om prøve for opnåelse af bevis for trin 1, kan eleven desværre ikke gå op til denne prøve, når trin 2 aftalen er ophævet. 
Trin 2 aftalen må ophæves og eleven kan ikke få bevis for hverken trin 2 eller trin 1. 

Eleven kan kun tilbydes skolepraktik, hvis eleven uforskyldt har mistet uddannelsesaftalen, opfylder EMMA-kriteriet og uddannelsen udbydes med skolepraktik.
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