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Forbedringer

Administration af skoleydelse [EGURI-4]
Administration af skoleydelse er indført i egu-portalen, i form af arbejdssedler, hvorpå man kan anføre hvilken skoleydelse der skal udbetales til eleven. Arbejdssedlerne baserer sig som udgangspunkt på indholdet af uddannelsesplanen, men kan redigeres efter behov.
Grupper [EGURI-51]
Det er nu muligt at klistre op til fire forskellige ”mærker” på elever i portalen. Mærkerne er grupper, som man opretter i administrationsmenuen. Da navnene på grupperne er 100% selvvalgte, kan de f.eks. bruges til at angive introduktionskurser, hold, karakteristika ved eleven, ja sågar anvendes til markering statistiske formål.
Søgning [EGURI-51]
Der er indført søgefaciliteter, så der kan søge på tværs af alle elever man har adgang til. Der kan søges på oplysninger om både eleven, elevens uddannelsesplaner, samt indholdet af disse uddannelsesplaner. Resultatet vises i EG01 som en liste af elever, der passer til de angivne søgekriterier.
Nye default-indstillinger i EG11 [EGURI-64]
I EG11 ”Praktik i virksomhed” står der nu "Sidste bankdag i måneden" som forslagsværdi, ved oprettelse af en ny praktik i virksomhed.

Besked ved manglende krævede felter [EGURI-80]
Fremover vil der komme en dialogboks, der henleder brugerens opmærksomhed på de felter der er farvet med rød kant, pga. fejlende validering.
Alle udskrifter skal åbne øverst [EGURI-86]
Da udskrifter genbruger den browser-side man tidligere har åbnet en udskrift til, kan det forvirre brugerne at udskriften ikke ”dukker op”. Derfor lægges udskriftsvinduet nu altid øverst ved åbning af en udskrift.
Sletning af elever [EGURI-99]
Fejloprettede elever kan nu slettes fra portalen. Der må ikke være registreret uddannelsesplaner på elever der slettes. I dette tilfælde skal uddannelsesplanerne først slettes.

Tilføjelse af antal elever på EG01 [EGURI-110]
I elevoversigten EG01 er det indført en optælling af antal viste elever. 

Valgfrit indhold af felter i gennemførelsesbeviser [EGURI-122]
På gennemførelsesbeviser for skoleophold, praktik på værkstedsskole og praktik i virksomhed, er felterne til angivelse af indholdet af ”opholdet” nu valgfrit og kan ændres inden udskrift. Samme gælder feltet til angivelse af bevisudsteder.

Sortering i EG10A – Find institution [EGURI-140]
Ved søgning efter institutioner i vinduet EG10A, bliver de fundne institutioner nu sorteret alfabetisk stigende efter navn. Tidligere var de slet ikke sorteret, hvilket gjorde det svært for brugerne at finde den rette institution.

”Indhold”-kolonne med på uddannelsesbeviset [EGURI-145]
Indholdet af elementer på uddannelsesplanen medtages nu på udskriften af uddannelsesbeviset, så det er tydeligt hvad indholdet af de enkelte elementer er.

Sortering på kolonner i Elevoversigten (EG01) [EGURI-146]
Der kan nu sorteres på de fleste kolonner i Elevoversigten (EG01). F.eks. CPR-n., navn, Status, kommune osv.
Fejlrettelser
Markering af at systemet arbejder mangler flere steder [EGURI-85]
Det lille roterende hjul, der viser at systemet arbejder, manglede flere steder. 
Fejl ved gem af uddannelsesplan [EGURI-100]
Mindre fejl i relation til ændring af datoer for uddannelsesplanen ved gem. 

Fejl ved udregning af effektiv varighed [EGURI-102]
Udregningen af effektiv varighed for praktik i virksomhed duede nogle gange ikke.
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