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NB: Det meste af denne beskrivelse er skærmkopier af vinduer!
1. Indhold og baggrund
Denne version af Praktik+ indeholder i store træk diverse CVR-tilretninger, fordi EASY-P pr. juli 2007 skifter leverandør af virksomhedsoplysninger fra SKATs SE-baserede virksomhedsregister til Navne & Nummer Markedsdatas CVR-baserede. EASY-P er ”modersystem” for Praktik+, som arver en del oplysninger fra EASY-P.

For at skifte virksomhedsleverandør, så CVR-nummer er nøgle i stedet for SE-nummer, har det været nødvendigt at sørge for:

· At ingen virksomheder i EASY-P har det samme CVR-nummer og

· At alle virksomheder i EASY-P har et CVR-nummer

Dette har ikke været helt enkelt, for tusindvis af virksomheder har haft hver sit SE-nummer, men fælles CVR-nummer. Desuden har tusindvis af virksomheder slet ikke haft et CVR-nummer og uden et entydigt CVR-nummer, kan en virksomhed ikke opdateres fra CVR.

I løbet af efteråret 2006/foråret 2007 har EASY-P konsulenterne derfor arbejdet med at ”rydde op” i EASY-P, samtidig med at strukturreformen kom fejende tværs ind over EASY-P.

Der hvor flere virksomheder (typisk offentlige) har delt CVR-nummer, er den ”rigtige” virksomhed så vidt muligt fundet og de andre virksomheder er enten oprettet som læresteder under den rigtige virksomhed eller er blevet slette- eller historikmarkeret.

Virksomheder uden CVR-nummer har enten fået registreret det korrekte CVR-nummer eller også er de blevet slette- eller historikmarkeret.

Slettemarkeret betyder, at virksomheden har fået tildelt et fiktivt CVR-nummer, der starter med S. Fx S000118. Der er typisk tale om fejloprettede virksomheder. Der findes ca. 125.000 af disse i EASY-P.

Historikmarkeret betyder, at virksomheden har fået tildelt et fiktivt CVR-nummer, der starter med H. Fx H009119. Der findes ca. 26.000 af disse i EASY-P.

Der er typisk tale om ”rigtige” virksomheder, som enten er så gamle, at de ikke har et CVR-nummer (fra før 1999) eller også er det virksomheder, der hos SKAT har fået udleveret mange SE-numre (mere end ét pr. virksomhed). Så har vi været nødt til at samle virksomhedens læresteder på det rigtige CVR-nummer og historikmarkere virksomhederne på de øvrige SE-numre.

Lyder det indviklet? Det har det i hvert fald været. Det har været et stort arbejde og det kan ikke udelukkes, at der ind imellem har været en smutter!
Med CVR-overgangen i løbet af juli 2007 abonnerer vi på NNM’s CVR-oplysninger om virksomheder. Når dette er faldet helt på plads, skal vi se nærmere på at få opdateret EASY-P’s læresteder med CVR-oplysninger. Derefter kan vi begynde at bruge alle de oplysninger, som NNM leverer udover dem vi kender i forvejen.
Der er modtaget ca. 325.000 nye virksomheder uden læresteder fra NNM. Dette kan både være enkeltmandsfirmaer (som vi ikke fik fra SKAT), og fx skuffeselskaber.
2. Ændringer i virksomheds- og lærestedsblokkene
I virksomhedsblokken er følgende sket:

· SE-nummer er slettet

· Lønnummer er tilføjet
· Navn og adresse opdateres nu fra CVR via NNM i stedet for fra SKAT

· Der benyttes nu data fra NNM om antal ansatte / år

· Branchekode kommer ligeledes fra NNM – men der er ingen forskel

· Selskabsform modtages nu fra NNM i stedet for Driftsform
Herunder ses et eksempel på en virksomhed (butikken Inspiration), der i EASY-P har ét SE-nummer, men et andet CVR-nummer. 
Praktik+, version 06.1, den gamle version:
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Praktik+, version 07.1, den nye version:
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Bemærk:

· NNM /CVR mener, at butikken hedder Superkram V/ Klaus Bernhardt og virksomhedsnavnet er derfor overskrevet

· SE-nummer 15872284 er fjernet

· AER-lønnummer 15872284 er tilføjet. Dette skyldes, at denne virksomhed tilsyneladende ikke bruger sit CVR-nr. til løn, men har et særskilt SE-nummer til dette formål. Er dette tilfældet, kan praktikkontoret registrere lønnummeret her.
· Oplysning om Antal ansatte fra NNM og SKAT er tilsyneladende heller ikke ens

· Fra NNM modtages selskabsformer i stedet for driftsformer. Disse to minder en del om hinanden.

I lærestedsblokken er følgende sket:
· CVR-nr. vises i stedet for SE-nr.

· Lærestedets lønnummer vises. I dette tilfælde har lærestedet ikke sit eget lønnummer, men ”arver” fra virksomheden. Dette skyldes, at alle virksomhedens læresteder bruger samme lønnummer. Hvis hvert af virksomhedens læresteder skulle bruge deres eget, ville det være nødvendigt at registrere det direkte på lærestedet.

· Lærestedets brugernavn og adgangskode til Praktikpladsen.dk kan nu ses i vinduet. Det er samme kode som til Elevplan

Herunder ses et eksempel fra samme virksomhed, nemlig det underliggende lærested Inspiration i Danmarksgade:. 

Praktik+, version 06.1, den gamle version:
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Praktik+, version 07.1, den nye version:
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Bemærk, at der ikke er NNM-oplysninger på lærestedsniveau. Det kommer først, når vi får lærestederne i EASY-P til at matche med CVR’s produktionsenheder. 
Slår man virksomheden op på CVR.dk, skulle der meget gerne være en virksomhed med CVR-nr. 12104049 ved navn Superkram i Vendersgade 7 og med en tilknyttet produktionsenhed (lærested) i Danmarksgade 7:
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Herover ses, at CVR’s oplysninger svarer til det omlagte Praktik+. Bemærk, at Antal ansatte her er oplyst i interval som 10-19, idet absolutte antal ikke uden videre må offentliggøres. Når der i Praktik+ står 2007 som optællingsår, skyldes det at oplysningen først er læst ind nu.

Hvis man klikker på P-numre for denne virksomhed 1002916455 kommer man ganske rigtigt til en produktionsenhed, der ligner det lærested, som manuelt er oprettet i EASY-P /Praktik+:
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3. Forskellige typer virksomheder

Slettemarkerede virksomheder
Virksomheder, som det har været nødvendigt at slettemarkere, har fået tildelt et fiktivt CVR-nummer der starter med S, jævnfør nedenstående eksempel. Slettede virksomheder kan kun have slettede læresteder under sig – ikke aktive læresteder. Der kan hverken være godkendelser eller aftaler under slettede læresteder.
Eksempel på slettet virksomhed:
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Slettede læresteder kan kun fremsøges i Kviksøg. Den almindelige lærestedssøgning i SL1 frasorterer slettede læresteder.

Slettede virksomheder uden læresteder kan slet ikke fremsøges, for virksomheder kan jo ikke fremsøges vha. Kviksøg – det er kun læresteder. Hvis du åbner en gammel virksomhedssøgeliste, kan du dog risikere, at en af virksomhederne i mellemtiden er slettet. I givet fald vil den være skrevet med røde bogstaver i virksomhedssøgelisten.

Der kan ikke oprettes læresteder under slettede virksomheder.

Hvis du af den ene eller anden årsag har behov for at kende det tidligere SE-nummer på en slettet virksomhed, kan du bede en kollega slå op i EASY-P.

Der kan ikke oprettes kontaktpersoner, fritekster og aktiviteter på slettemarkerede læresteder.

Historiske virksomheder

Virksomheder, som det har været nødvendigt at historikmarkere, har fået tildelt et fiktivt CVR-nummer der starter med H, jævnfør nedenstående eksempel. Historiske virksomheder kan kun have passive læresteder, godkendelser og aftaler under sig.

Eksempel på historisk virksomhed:
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Læresteder under historiske virksomheder kan fremsøges både i Kviksøg og i lærestedssøgningen. Hvis du vil fremsøge på at givent CVR-nummer, taster du bare ”H0023433” eller ”H*” i CVR-feltet.. 
Hvis du af den ene eller anden årsag har behov for at kende det tidligere SE-nummer på en slettet virksomhed, kan du bede en kollega slå op i EASY-P.

Udenlandske virksomheder

Udenlandske virksomheder med filialer i Danmark har ikke et CVR-nummer. Men hvis de har elever og afregner løn, har de et SE-nummer. For at eksistere i EASY-P har det været nødvendigt at give disse et fiktivt CVR-nr., der starter med U, jævnfør nedenstående eksempel. 

Eksempel på udenlandsk virksomhed:
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Læresteder under udenlandske virksomheder kan fremsøges både i Kviksøg og i lærestedssøgningen. Hvis du vil fremsøge på at givent CVR-nummer, taster du bare ”U0000003” eller ”U*” i CVR-feltet.. 

Der er kun 5 udenlandske virksomheder i EASY-P pr. juni 2007.

Bemærk at løn-nummeret skal angives på udenlandske virksomheder.

4. Hvad nu hvis mine læresteder er blevet historiske eller slettet?
Det kan meget vel være, at du har registeret aktiviteter, kontaktpersoner eller fritekster på nogle læresteder, som siden hen er blevet gjort historiske eller er slettemarkeret af EASY-P konsulenterne.

Nogle er måske forældede registreringer, men andre – fx kontaktpersoner – skal måske registreres på nye læresteder.

Af denne årsag dannes der hver nat helt automatisk dannet en ny søgeliste til dig ved navn: 

Slettede /hist. Læresteder, hvor jeg har P+ reg.
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Søgelisten er lige under den sidst udførte søgning. Du får den kun, hvis du er så uheldig, at nogle af ”dine” læresteder er ramt af sletning / historikmarkering.
Søgelisten ligner alle andre læresteds-søgelister – næsten:
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Der er kommet en ny stor knap i bunden ved navn Slet P+registreringer fra markerede læresteder. Den er kun til stede i.f.m. denne søgeliste. Hvis du markerer nogle læresteder og trykker på denne knap, forsvinder de fra listen.

Du kan i stedet vælge at gå ind på lærestederne og slette hvad der er af registreringer – så forsvinder de også fra listen, når den dannes næste nat.

5. Hvordan genfinder jeg et lærested med et bestemt CVR-nummer, som pludselig er væk?

I forbindelse med EASY-P konsulenternes oprydning i EASY-P, er der foretaget flere lærestedsflytninger end sædvanligt. En lærestedsflytning går ud på, at et lærested ganske simpelt hægtes fra én virksomhed med ét CVR-nummer til en anden virksomhed med et andet CVR-nummer.

Kviksøg er udvidet til nu også at kunne finde læresteder, selv om de har skiftet CVR-nummer.

Et eksempel kan være, at man i Kviksøg taster CVR-nr. 13085188, for det har man noteret på en gammel uddannelsesaftale. Men det giver intet resultat!
I stedet kan man taste CVR-nummeret igen, men denne gang vælge Kviksøg på naggrund af tidligere CVR-/SE-nr.  
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Dette giver følgende resultat – et aktivt lærested på et andet CVR-nummer:
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Dette skyldes, at lærestedet Manna Multi tidligere var registreret på virksomheden med CVR-nr 13085188, men nu er flyttet til virksomheden med CVR-nr. 28656599.

Det kan også ske, at du taster et CVR-nummer i Kviksøg og rent faktisk får et resultat – men desværre bare ikke lige det lærested, du søgte efter. Så prøv lige at søge på tidligere CVR-numre, for det kan jo være, at dette ene lærested nu er flyttet et andet sted hen.

6. Strukturreform

En del mindre kommuner er som bekendt slået sammen i nye. Mange af de gamle kommunale læresteder er i den forbindelse passiveret, da de ikke længere eksisterer. De læresteder, som havde elever hen over årsskiftet den 1. januar 2007, er oprettet i kopi på de nye kommuner.

Tilsvarende er en række amtslige institutioner nedlagt og er genopstået i kommuner, regioner eller i statsligt regi.

Således kan du risikere, at der ligger et passivt lærested på den gamle kommune med alle de gamle aftaler og godkendelser. En kopi af dette lærested kan være oprettet på den nye kommune, men kun med de aktive godkendelser og igangværende elever. Uanset hvilket af de to læresteder du slår op på, kan det virke som om der ”mangler noget”.
Dette er løst ved, at der er indført referencer fra det ene lærested til det andet, hvis der på baggrund af et gammelt lærested er oprettet en kopi på en ny kommune (eller amt).

Hvis man fx finder frem til Kolding Kommunes Centralforvaltning med CVR 29189897, løbenummer 2 er der kun en enkelt godkendelse. Dette stemmer ikke med hvad man lige kan huske, at der tidligere er foregået:
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I dette tilfælde er følgende service-meddelelse indsat under fanebladet ”Godk. Og udd.aft”:
BEMÆRK! Dette lærested er kopieret fra et andet lærested ifm. Strukturreformen 1/1-2007. Se evt. CVR-nr.-lbnr: H0026203-10 for tidligere godkendelser og praktikforhold

Et enkelt klik på dette CVR-nr. bringer dig hen til det gamle lærested, hvor alle de gamle godkendelser og aftaler kan ses:
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Bemærk, at man herfra kan springe tilbage til det nye lærested.

7. Oversigt over fusionerede kommuner

Til almindelig orientering er der lagt en oversigt over nye og gamle kommuner (inkl. CVR-numre) på AdmSys’ens Praktik+ afdeling under Dokumentation med titlen  (klik evt. på flg. Link) ”Strukturreform: Kommuner med CVR-numre før og efter sammenlægning.”
8. Søgninger
Selskabsform har erstattet driftsform som kriterium virksomhedsblokken. 

Der er redigeret lidt i værdilisten til brancher, så det er tydeligere, hvad der er overniveau og hvad der hører under:
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01 Landbrug, jagt mv. er således en hovedgruppe. Under denne hører

011 Planteavl

012 Husdyravl. Under Husdyravl hører igen:

0121 Kvægavl
0122 Heste- og fåreavl og herunder

012210 Stutterier
012290 Anden kvægavl
0123 Svineavl
0124 Fjerkræavl
0125 Anden husdyravl

Det er således ikke fuldstændigt tydeligt, men trods alt mere sigende end i forrige version af P+.

9. Flettefiler
I Virksomheds- og lærestedsflettefilerne er følgende ændret:

· SE-nummer er slettet

· AER-lønnummer er med

· Praktikpladsen.dk Brugernavn og adgangskode er med på lærestedsflettefilen

10. Online hjælp

Denne er under udarbejdning!
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