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Den store opdatering i oktober 2007, som kan læses via link fra forsiden af praktikpladsen.dk.

Bug 3138  gennemført november 2007
Generelt for søge-wizards: Før viste systemet kun de første 200 hits af en søgning. Med skiftet fra amter til regioner betød det, at man meget oftere end før ikke fik virksomheder fra det område, man ønsker, da regioner omfatter meget større områder end amter gjorde. Vi har taget konsekvensen og tillader nu 500 hits at blive vist. 

Samtidig blev højre-margin-teksten: "Søgningen fandt xxx virksomheder ..." udstyret med en advarselstrekant, så der er større chance for, at brugerne opdager teksten og dermed, at de ikke nødvendigvis har fået alt, hvad de har søgt efter.

De hits, der vises, er dem, der er registreret først i systemet. Dette udvælgelseskriterium er ubrugeligt og giver anledning til forvirring, da det for brugeren er totalt uigennemsigtigt, hvilke resultater, man har fået og hvilke, man dermed mangler. Problemet er mindre nu, efter skiftet til 500 hits, måske i praksis ikke-eksisterende, men der burde nok være et mere gennemskueligt udvælgelseskriterium; fx laveste postnumre.

Bug xxxx  gennemført november 2007
”Søg ledige praktikpladser”, søgeresultatsiden: Hvis en elev uden at være logget ind finder en virksomhed, som eleven gerne ville sende en elektronisk ansøgning til, kan eleven logge ind på siden. Før bevirkede det, at blev sendt tilbage til sin forside. Nu bliver eleven stående i det vindue, hvor den fremsøgte virksomhed er, og kan umiddelbart sende ansøgningen.

Bug xxxx  gennemført november 2007
I beskrivelsesfelter (job-beskrivelser i stillingsopslag, virksomhedens beskrivelse af sig selv og elevens beskrivelse af sig selv), kan man nu skrive et link. Man kan ikke i beskrivelses-felterne se, at systemet opfatter det som et link, da det hverken bliver understreget eller givet en anden farve, men når man ser det i et stillingsopslag eller i en elevs ansøgning, så er det et link. 

Bug 2062  gennemført medio marts 2008

Koncern-faciliteten. Denne er beskrevet i en selvstændig vejledning.
Bug xxxx  gennemført ultimo marts
Praktikpladsen.dk har hidtil vist for mange godkendelser; den har nemlig også vist dem, der sandsynligvis BLIVER til godkendelser, dvs. følgende:
· En skole kan have oprettet en godkendelse for at kunne forhåndsregistrere en aftale.
· Et fagligt udvalg kan have oprettet en godkendelse som led i sagsbehandlingen, fx for at angive, at LUU skal besigtige inden godkendelse.
En godkendelse er ikke officiel, før der er registreret en dato i PG01-feltet "Godkendt FU". Det er således også først, når denne dato er registreret, at godkendelsen må vises i praktikpladsen.dk. 
Natten mellem den 25. og 26. marts forsvandt der således 6.464 "godkendelser" fra praktikpladsen.dk.
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