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Generelt

Konsekvent brug af ord (bug 2018): 

Skal ”barnet” hedde ”praktikplads”, stillingsopslag” eller ”elevstilling” ?

· ”praktikplads” benyttes på alle offentlig tilgængelige sider, samt overfor eleverne.

· ”Stillingsopslag” anvendes kun på de interne sider for virksomhederne.

Konsekvens mellem menuer og overskrifter (bug 2016): 

Ved klik i menuen: "Søg praktikplads" hedder overskrifterne: "Søg stillingsopslag". Overskrifterne og højre-margin tekster er nu ændret, så de svarer til menuen.

Statistik (bug 1818): 

Der indførtes 1. december 2004 et nyt menupunkt på forsiden, indeholdende månedlige, akkumulerede og anonymiserede opgørelser. Menupunktet er flytte til højre margin og selve statistikken er blevet forbedret layoutmæssigt. 

Statistik (bug 1817): 

Kommunikation mellem elever og praktikpladser skal sammenlignes med indgåede aftaler i EASY-P for at se, hvilke kontakter der har ført til aftaler. I alt og fordelt på uddannelser.

· Menu-punktet: ”Statistik” indeholder med versionen opgørelse over antal sendte e-mails. 

· Det er under udvikling, hvordan der følges op i EASY-P, så det kan konstateres, om e-mail kontakt kan have ført til uddannelsesaftale. 

· Når det er på plads vil evt. resultater blive vist som statistik i praktikpladsen.dk.

Felt-teksters placering (bug 2052): 

Når felttekster er meget lange skrives de i én linie, ovenfor feltet, i stedet for at fylde et antal linier til venstre for feltet. 
Visning af søge-resultater (bug 2053): 

Resultater af søgninger er pænt fordelt i farvede kasser med hvide streger imellem. For at  øge overblikket holder alle tekster sig herefter 2 pixels fra kanterne.

Elever

Besøgs-tæller (bug 1819): 

Eleverne har en tæller, der afslører, hvor mange virksomheder (ikke eleven selv eller vejleder) der har været inde og se på elevens profil. Fremover tælles der kun antal forskellige virksomheder.

Antal tegn i felter (bug 2017): 

Elevers beskrivelse- og kvalifikation-felter gøres til CLOB felter for at kunne håndtere interne serverfejl der opstår, når antal tegn i felterne er oppe på omkring max. (4.000 tegn).

Virksomheder

Tekst-konsekvens-rettelse (bug 2052): ”Søg elev” og ”Godkendte virksomheder”, side 1 af 4”: Vælg en eller flere indgange” er konsekvensrettet til: ”Søg evt. på én eller flere indgange”.

Vejleder

Udenlandske elever kan overføres (bug 1540): 

Elever med udenlandsk adresse kan fremover overføres fra EASY-P til praktikpladsen.dk. Det, der skrives i EASY-Ps PP01-felt: ”Postnr. (udl.)”, vil i praktikpladsen.dk fremgå af postnr.-feltet i elevens profil. Skriv derfor: Postnr., By, Land.

· Der er indført et nyt felt lige under ”postnr.” i elevens profil til at styre, om det er en dansk eller udenlandsk adresse.

· For virksomhederne, under: ”Søg elev”, side 4 af 4, er ”Udlandet” indført som afgrænsningsmulighed. 

Styr på synlighed (bug 1854): 

Der sendes nu oplysninger fra praktikpladsen.dk til EASY-P, der gør det muligt at se i hvilke perioder eleverne har været aktive på praktikpladsen.dk.

· En EASY-P konsulent har forelagt skolens revisor løsningen og har fået accept på denne som tilstrækkelig dokumentation for elevernes status på praktikpladsen.dk. 

Automatisk besked om oprettelse af bruger (bug 1823): 

Når en person manuelt oprettes som bruger i EASY-P, oprettes personen automatisk som bruger af praktikpladsen.dk. Med denne opdatering får brugeren automatisk en e-mail om oprettelsen på praktikpladsen.dk, incl. brugernavn og adgangskode. 

· Fremover er det ikke kun skolens vejlederes initialer, der fremgår af ”Søg andre vejledere”, men hele navnet. 

· Bug 1905: ”Søg andre vejledere”: Sorteringen på denne oversigt var tilfældig. Nu sorteres der på navn. 
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