Side 7


Opdatering, generelt
 09.11.04
RD
/
rd


	Vedrørende:
	Beskrivelse af opdatering af praktikpladsen.dk den 9. november 2004 (fase 2).

 Generelt, dataoverførsler, virksomheder og elever.

	Fordeling:
	Alle der klikker på link´et fra forsiden af praktikpladsen.dk.

	Skrevet af:
	René Dommer

	Version nr.:
	1





Indholdsfortegnelse:

1Indholdsfortegnelse:


1Generelt


3Overførsel fra EASY-P til praktikpladsen.dk


4Virksomhederne


7Eleverne




Generelt


Diverse finpudsninger i tekster, layout og smårettelser gengives ikke herunder.

Det gælder også højre-margin tekster, som generelt er gennemgået og ændret, forhåbentlig til det bedre.

Stillingsopslag via forsiden:
På de konkrete stillingsopslag, man kan se via forsiden (højre margin), kan man nu også se ansøgningsfristen. 

Godkendte virksomheder:

Elever, virksomheder og vejledere har nu alle adgang til ”Godkendte virksomheder”, også når de er logget på.

Indgangene fra uddannelsesmodellen er indført:

I de menu-indgange, hvor man skal igennem 3-4 sider for at søge sig frem til det ønskede, fx ”Søg praktikplads” og ”Godkendte virksomheder”, er søgemulighederne udvidet med mulighed for at søge på de 7 overordnede indgange.

Overskuelighed vedrørende uddannelse og speciale:

Uddannelse/speciale er stillet mere overskueligt op, så uddannelsen fremstår som overskrift for specialerne herunder.  

Valgfri sortering på tabeller:

På søgeresultatsider, dvs. de sider, man får når man har været igennem de 4 søge-sider, som også kan kaldes oversigter eller tabeller, er der indført valgfri sortering på kolonnerne; dvs. der er en default-sortering på postnr., men hvis du klikker på en af de andre kolonner, kan du skifte sortering.

Mulighed for at bladre mellem ”hits”:

På den side, du får efter søgeresultatsiderne, er der indført nye knapper: ”Forrige” og ”Næste”, så man kan bladre i resultaterne, samt ”Oversigt”, så man kan komme tilbage til oversigten. Det ønskes at man kan klikke flere opslag (både elev og praktikplads) frem ad gangen (ctrl – klik), dvs. når man står på  et opslag, en profil eller en godkendelse skal der være forrige- / næste knapper.


Markering af felter, der skal udfyldes:

Der er sat en lille rød stjerne ud for alle felter på en side, som skal udfyldes. Dette er en hjælp under registrerengen, da man så slipper for at gemme og blot få en eller flere advarsler om felter, der burde være udfyldt. Hjælpen, hvis man alligevel ikke får udfyldt felter, eller udfylder dem forkert, er også forbedret.

Ændret dato-format:

Alle datoer vises nu på formen: "24. december 2004" i stedet for "2004-12-24". Dette er gjort for at øge læsbarheden.

”Kontakt denne tjeneste”:

Den side, man får når man klikker på ikonet nede i højre hjørne: ”Kontakt denne tjeneste”, er ændret: Mouse-over på ikonet viser nu teksten: ”Kontakt praktikpladsen.dk”, overskriften på siden er ændret og der er skrevet en ny tekst i højre-margin. Alt sammen for at gøre det tydeligere, hvad denne funktion skal bruges til. 

Overførsel fra EASY-P til praktikpladsen.dk

Versionskift

Når der indføres en ny version af en uddannelse medførte det indtil i dag, at de elever, der lå med det pågældende uddannelsesønske på Praktikpladsen.dk fik fjernet ønsket. Hvis det var det eneste ønske, blev de samtidig gjort usynlige. Det betød også, at virksomheders midlertidige godkendelser forsvandt.

· Fejlen er nu rettet, så systemet kan håndtere et versionsskift, dvs. elever mister ikke registrerede ønsker. 

· De elever, der havde registreret et ønske på ”Handelsuddannelse med specialer”, som skiftede version med virkning i systemerne i sidste uge, vil få gen-overført deres ønske fra EASY-P i forbindelse med opdateringen.

Elevers synlighed og søgende-status i EASY-P

Hvis eleven har en synlig profil i praktikpladsen.dk gøres denne usynlig, hvis status i EASY-P ændres fra søgende til ikke-søgende.

· Undtagelser fra denne regel er grundforløbselever uden aktuelle praktikønsker i EASY-P, som typisk er ikke-søgende i EASY-P, men har en synlig profil på praktikpladsen.dk.

Eleven skal automatisk modtage en email i forbindelse med usynliggørelsen, med følgende tekst:  

”Hej <navn> !

Din profil på praktikpladsen.dk er hermed gjort usynlig for virksomhederne, fordi du ikke længere søger praktikplads. Nærmere forklaring kan du få på skolens praktikkontor.

Hvis du gerne vil have en synlig profil på praktikpladsen.dk, du velkommen til selv at synliggøre den igen, men vent lige til du har fået bekræftet, at du igen er registreret som søgende på skolen.

Venlig hilsen Undervisningsministeriet / UNI•C”

· Ca. 693 elever vil få en sådan e-mail.

· Skolen skal sørge for, at eleverne står i EASY-P med korrekt status, som søgende hhv., ikke-søgende. Hvis eleven står som ikke-søgende, men burde være søgende, så vil eleven få sin profil gjort usynlig om natten og er dermed ikke længere søgende og kan så miste retten til skolepraktik osv. osv. ”Gentilmeldt” gør ikke personen søgende.

Virksomhederne

Bemærk: 
Når du opretter et stillingsopslag (klik på ”Godkendelser og stillingsopslag”, klik på en godkendelse i kolonnen: ”Uddannelse/speciale”), vil dette kun kunne ses af eleverne, hvis du sætter flueben i feltet: ”Aktiv”.

Bemærk:

Teksten i felterne: ”Virksomhedsbeskrivelse” og ”Lærestedsbeskrivelse” er slået sammen i eet felt. Du bør logge ind, klikke på ”Rediger virksomhedsprofil” og se, om der skal redigeres i det skrevne.

Bemærk: 
Det er nu gjort muligt for virksomheden at angive en periode pr. godkendelse, hvor virksomheden ikke ønsker elever. Log ind og klik på: ”Status på opslag” eller læs herunder. 

Menuen:

Menu-punkter har skiftet navne og der er byttet rundt på rækkefølgen. Håbet er, at systemet er blevet nemmere at overskue, specielt for nye og lejlighedsvise brugere.

”Godkendte virksomheder” kan nu også benyttes, når man er logget ind som virksomhed.

Rediger virksomhedsprofil
Mulighed for at registrere et link til virksomhedens hjemmeside er indført på denne side. 

· Link´et kan ses på sidste side af: "Godkendte virksomheder", samt på den side, hvor eleven kan skrive til virksomheden.
Før var der to felter til beskrivelse, et til virksomhedsbeskrivelse og et til lærestedsbeskrivelse. Disse to felter er slået sammen til eet felt og de to beskrivelser er lagt sammen i dette felt; først virksomhedsbeskrivelsen, dernæst lærestedsbeskrivelsen. 

· Det er op til virksomheden selv at redigere beskrivelsen.
Godkendelser og stillingsopslag:

Denne side er ændret meget. 

· Før kunne der være mange stillingsopslag pr. godkendelse; nu kan der kun være eet opslag pr. godkendelse. Det er konstateret, at der ikke er brug for mere end eet. 

· Virksomheder, der havde flere opslag pr. godkendelse, har som udgangspunkt fået fjernet alle undtagen det nyeste. Hvis der stod noget meningsfyldt i nogle af de slettede, er disse sendt til virksomheden pr. e-mail. 

· Hvis opslagene ikke var ændret af virksomheden hed de før: ”Mangler titel”. Overskriften er nu erstattet med navnet på uddannelsen/specialet.

· Kolonnen ”Udløbsdato” er ændret til ”Status på opslag” og indeholder i tekst den information, der tidligere fremgik af ikonerne ”Aktiv (+ udløbsdato) og ”Inaktiv”. ”Rediger opslag”-ikonet var overflødigt, da man bare klikker på uddannelse/speciale. ”Under godkendelse” fremgår nu i kursiv direkte under den pågældende godkendelse.

· Proceduren omkring ny godkendelse er blevet simplere: Nu skal man klikke på knappen nederst på denne side og bliver så ledt gennem et par sider, som kun omhandler nygodkendelser.

Rediger stillingsopslag:

Feltet: ”Udløbsdato” blev brugt til at deaktivere aktive opslag. Denne funktion er flyttet til sit eget felt: ”Aktiv”. Er der flueben i feltet, at opslaget aktivt.

Feltet: ”Udløbsdato” er ændret til: ”Ansøgningsfrist” og er blevet et drop-down felt med følgende muligheder: ”14 dage”, ”1 måned”, ”2 måneder”, ”3 måneder”, ”4 måneder”, ”5 måneder” og ”6 måneder”. ”1 måned” er default. Når man går ind næste gang vil default-værdien være den konkrete dato, opslaget udløber.

· 7 dage før opslaget udløber modtager virksomheden en e-mail herom, med følgende tekst:

· "Til <virksomhedsnavn>
Vær opmærksom på, at virksomhedens opslag: <Titel> i praktikpladsen.dk udløber om 7 dage.
Herefter vil opslaget blive inaktiveret, dvs. så kan erhvervsskole-eleverne ikke længere se opslaget.
Hvis opslaget ønskes opretholdt, skal der vælges en ny ansøgningsfrist via "Rediger profil", når du er logget ind i praktikpladsen.dk.
Venlig hilsen Undervisningsministeriet / UNI-C"

Status på stillingsopslag:
Virksomheden skal kunne angive, i hvilken periode pr. godkendelse, den ikke vil have elever. Perioden må max. være ½ år. Der er indført en et nyt menupunkt og en ny side til at opfylde dette formål: ”Status på opslag”, hvor der via et dropdown-felt gives mulighed for at vælge 1 md., 2 mdr., 3 mdr., 4 mdr., 5 mdr. eller 6 mdr. pr. godkendelse.

· Denne oplysning kan ses på søgeresultatsider og sidste side af ”Godkendte virksomheder”.

· Der er dog ikke lagt systemmæssige forhindringer i vejen for, at elever fortsat kan søge, men teksten kan have en ”afskrækkende” virkning.

“Søg elev”:

På første side er der kommet en ny søge-mulighed: ”Søg elev ud fra billetmærke”. Dette var tidligere et menupunkt.

På søgeresultatsiden var feltet ”Område” altid tomt. Overskriften er ændret til ”Bopæl” og feltet indeholder nu elevens bopæl (postnr., by, amt).

”Godkendte virksomheder”:
På side 1 af 4 er der indført et fritekstfelt, så man kan søge på virksomhedsnavn.

På søgeresultatsiden og sidste side vil det under den relevante godkendelse i kolonnen: ”Uddannelse/speciale” fremgå, hvis godkendelsen er midlertidig, dvs. ”Under godkendelse”, samt hvis virksomheden ikke ønsker elever i en periode.

På sidste side er følgende indført:

· en beskrivelse af virksomheden; hentet fra virksomhedsprofilen. 

· et link til virksomhedens hjemmeside.

· virksomhedens CVR- og SE-nummer.

· Man kan konstatere, om der er et aktivt stillingsopslag på en af de viste godkendelser ved at føre musen hen over godkendelserne i kolonnen: ”Uddannelse / speciale”. Hvis der er et aktivt stillingsopslag, vil pilen skifte til en hånd og du kan klikke dig direkte hen til opslaget.


Eleverne

Elev-forside:

Der er indført en tæller, der afslører, hvor mange virksomheder (ikke eleven selv eller vejleder), der har været inde og se på elevens profil.

· På nuværende tidspunkt skelnes der ikke mellem om det er samme virksomhed, der har været inde flere gange, eller om det er forskellige virksomheder. 

Menu:

”Godkendte virksomheder” kan nu også benyttes, når man er logget ind som elev.

”Rediger profil”:

Der er indført mouse-over tekster til de 3 vigtigste felter i elevens ”Rediger profil”: ”Titel”, ”Kvalifikationer” og ”Egen beskrivelse”. 

· Teksten i margin giver nu også mere støtte til at udarbejde en god profil.


7 dage før elevens personlige profils synlighed udløber, får eleven dette at vide via den registrerede e-post adresse. E-mail´en til eleven bliver som følger:

· "Hej <navn>!
En profils synlighed overfor virksomhederne på www.praktikpladsen.dk udløber automatisk efter tre måneder. 
Din profil bliver usynlig for virksomhederne <dato>. Hvis du stadig søger praktikplads skal du inden denne dato logge ind på praktikpladsen, klikke på ”Rediger profil” og klikke på knappen ”Gem” nederst i profilen. Herefter vil din profil være aktiv de næste 3 måneder.
Venlig hilsen Undervisningsministeriet / UNI-C"


Der er indført et nyt felt på siden, så eleven kan oplyse adressen på sin hjemmeside.

Send ansøgning:
Når en elev har fundet et stillingsopslag, eleven ønsker at søge på, var det før sådan, at profilen blev sendt, som den var. 

Nu vises elevens profil i et redigeringsfelt. Højre-margin beskriver, at profilen bør ændres til en ansøgning målrettet den konkrete praktikplads.

UNI•C








